	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN

***

Số  13 / KH-TĐ
	      Hưng Yên, ngày 07 tháng 7 năm 2010


KẾ HOẠCH 
Tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ năm 2010”
----------------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2010 của BCH Trung ương ĐTNCS Hồ Chí Minh, chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2010 của BCH tỉnh Đoàn Hưng Yên, thực hiện Thông báo số 916- TB/ TU ngày 24 tháng 6 của Ban thường vụ Tỉnh uỷ Hưng Yên về Thông báo ý kiến của Ban thường vụ Tỉnh uỷ về tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tỉnh Hưng Yên” năm 2010; Thiết thực tổ chức các hoạt động kỷ niệm 63 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2010). Trên cơ sở thống nhất nội dung phối hợp, Tỉnh Đoàn thanh niên; Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh; Sở Giáo dục và Đào tạo xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ năm 2010” với những nội dung cụ thể sau:

Chủ đề: Ký ức chiến tranh và khát vọng hoà bình
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, khơi dậy và củng cố niềm tự hào dân tộc cho đoàn viên thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân về truyền thống cách mạng, những cống hiến, hy sinh, tinh thần yêu nước của các thế hệ cha anh; truyền thống đấu tranh cách mạng của quân và dân tỉnh Hưng Yên cùng với đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của người dân Việt Nam.

2. Thông qua chương trình nhằm tạo sự chuyển biến mới về chính trị tư tưởng, thể hiện được những tình cảm, sự trân trọng của thế hệ trẻ hôm nay đối với những thế hệ đi trước, khẳng định vai trò và trách nhiệm của các thế hệ thanh niên trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

3. Hoạt động phải được tổ chức ở tất cả các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh, đảm bảo tính nghiêm trang, chặt chẽ, anh toàn, tiết kiệm, tạo sự hưởng ứng và ủng hộ của các lực lượng xã hội. 

B. NỘI DUNG:
1. Tổ chức tu sửa nghĩa trang liệt sỹ, làm đẹp cảnh quan môi trường xung quanh khu vực Đài tưởng niệm liệt sỹ, nghĩa trang liệt sỹ, các phần mộ liệt sỹ; Trong đó Đoàn thanh niên tập trung vào phần việc làm đẹp cảnh quan môi trường xung quanh khu vực đài tưởng niệm liệt sỹ, nghĩa trang liệt sỹ, quét vôi ve ở các phần mộ liệt sỹ, tường rào của đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ…

2. Tổ chức các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhân đạo, từ thiện cụ thể như: Tổ chức thăm hỏi, giúp đỡ, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng và các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng; cựu thanh niên xung phong, tiếp tục tổ chức các đoàn công tác thăm hỏi, tặng quà học sinh là con liệt sỹ, thương binh nặng do các đơn vị nhận đỡ đầu năm 2009. 

3. Tổ chức hoạt động “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” tại các nghĩa trang liệt sỹ và Đài tưởng niệm liệt sỹ trong toàn tỉnh:

- Cấp tỉnh, tổ chức truyền hình trực tiếp trên sóng đài PT- TH tỉnh chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ năm 2010 tại địa điểm đền thờ La Tiến khu vực cây đa La Tiến (Xã Nguyên Hoà, Huyện Phù Cừ).

- 10 huyện, thành phố và 130 xã phường, thị trấn có nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm liệt sỹ đồng loạt tổ chức hoạt động “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” vào tối ngày 26/7.

(Có hướng dẫn về nội dung chương trình thắp nến tri ân thống nhất trong toàn tỉnh)
C. QUY MÔ TỔ CHỨC CẤP TỈNH:
I. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC:  
1. Thời gian: Từ 20h00’ - 21h30’ ngày 26/7/2010 
2. Địa điểm: Đền thờ La Tiến, Xã Nguyên Hoà, huyện Phù Cừ.
II. NỘI DUNG:
Tổ chức truyền hình trực tiếp trên sóng Đài PT- TH tỉnh chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ:

- Chương trình ca múa nhạc ca ngợi hình ảnh người chiến sỹ, ca ngợi quê hương đất nước...

- Dâng hương, hoa, thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ

- Tặng quà mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh gia đình liệt sỹ

- Giao lưu với các nhân chứng lịch sử, ĐVTN tiêu biểu

- Các phóng sự tài liệu

- Thả hoa đăng, hoa trên sông tưởng nhớ các anh hùng liệt sỹ, những người bị giặc giết hại

- Lời tri ân của thế hệ trẻ với các anh hùng liệt sỹ

(Có chương trình thực hiện và kịch bản riêng) 
III. THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU THAM GIA CHƯƠNG TRÌNH: 
1. Khách mời dự:
- Trung ​ương Đoàn:
+ Ban Bí thư Trung ương Đoàn​; Thường trực Uỷ ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam;

+ Ban thư ký TW Hội Sinh viên Việt Nam; Lãnh đạo Hội đồng Đội Trung ương;

+ Lãnh đạo Ban TNCN&ĐT, Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, Báo Tiền phong, Truyền hình Thanh niên, Truyền Hình Việt Nam.

- Tỉnh Hưng Yên:
+ Các đồng chí trong Ban thường vụ Tỉnh uỷ, Thư​ờng trực HĐND tỉnh, Lãnh đạo UBND tỉnh; lãnh đạo UBMT tổ quốc tỉnh.

+ Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban Dân vận Tỉnh uỷ, Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, UBKT Tỉnh uỷ, Công an tỉnh, Bộ CHQS tỉnh, Báo Hưng Yên, Sở GD&ĐT, Sở VHTT&DL, Sở LĐTB&XH, Sở Tài chính, Sở Nội Vụ, Sở KH&ĐT, Hội CTĐ, Hội LHPN, Hội Nông dân, Hội CCB, LĐLĐ tỉnh, Các đồng chí nguyên là lãnh đạo tỉnh Đoàn các thời kỳ; lãnh đạo huyện uỷ, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ huyện Phù Cừ, lãnh đạo một số doanh nghiệp tỉnh.

+ Lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể huyện Phù Cừ.

+ Đảng uỷ, HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ, Đoàn thanh niên, Hội cựu chiến binh xã Nguyên Hoà- Phù Cừ.

+ Lãnh đạo Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh; 

+ Phóng viên Báo Hưng Yên, Đài PTTH tỉnh, TTXVN tại Hưng Yên.

2. Thành phần tham gia: Cán bộ, ĐVTN, thiếu nhi và nhân dân huyện Phù Cừ.

3. Khách mời giao lưu:
+ Nhân chứng lịch sử tại xã Nguyên Hoà, thân nhân người hi sinh và bị giặc giết hại.

+ Thiếu tướng nhà văn Hữu Ước- Tổng biên tập Báo CAND - và An ninh thế giới

+ Đ/c Trần Phương Nguyên Phó Chủ tịch hội đồng Bộ trưởng, anh trai anh hùng liệt sỹ Trần Thị Khang.

+ ĐVTN tiêu biểu của tỉnh Hưng Yên.

4. Thành phần triệu tập:
- Đoàn viên thanh niên Công an tỉnh (50 ĐVTN); Bộ chỉ huy quân sự tỉnh (50 ĐVTN); Đoàn Khối cơ quan Dân chính Đảng tỉnh (150 ĐVTN), Đoàn khối doanh nghiệp tỉnh (150 ĐVTN).

- Học sinh các trường THPT trên địa bàn huyện Phù Cừ (500 ĐVTN), 

- Cán bộ ĐVTTN trên địa bàn huyện Phù Cừ, xã Nguyên Hoà (500 người).

- Sinh viên tình nguyện 150 người

(Có triệu tập và yêu cầu cụ thể gửi sau)
5. Dẫn chương trình:

- Mời MC Đài truyền hình Việt Nam và của tỉnh

IV. KINH PHÍ: (Có dự trù kinh phí chi tiết kèm theo). 
C. TỔ CHỨC THỰC HIỆN: 
1. Cấp tỉnh:
* Tỉnh Đoàn:
- Chủ trì phối hợp với các sở, ngành xây dựng đề án; báo cáo xin ý kiến Thường trực Tỉnh ủy về việc triển khai thực hiện hoạt động; 

- Xây dựng kế hoạch phối hợp với các ngành và triển khai tới cơ sở;

- Tham mưu với UBND tỉnh thành lập Ban tổ chức chương trình, phân công nhiệm vụ cho các Sở, Ban, ngành liên quan và huyện Phù Cừ; gửi thư mời đến các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh kêu gọi sự đóng góp ủng hộ tiền hoặc hiện vật để tổ chức các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” và hoạt động “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ”;

- Xây dựng chi tiết chương trình“ Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp tỉnh tối ngày 26/7 và hướng dẫn tổ chức hoạt động thống nhất trong toàn tỉnh;

- Phối hợp với Đài Phát thanh- Truyền hình tỉnh làm phóng sự về các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, phóng sự tài liệu về La Tiến xưa và nay để phát trong chương trình “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp tỉnh tối 26/7;

- Liên hệ mời khách mời giao lưu, đại biểu dự, huy động lực lượng, tổ chức đón tiếp đại biểu khách mời trong chương trình“ Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp tỉnh tối ngày 26/7.

- Giao cho Ban Tuyên giáo làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc Hướng dẫn các huyện, thành Đoàn triển khai thực hiện tốt Kế hoạch và tham mưu thực hiện một số nhiệm vụ sau:

+ Xây dựng Kế hoạch, Kịch bản, các văn bản liên quan, mời đạo diễn Trung ương và tham gia đạo diễn tổng thể chương trình.

+ Thiết kế sân khấu, maket sân khấu và trang trí tổng thể địa điểm tổ chức

+ Xây dựng các màn hát múa, mời đoàn nghệ thuật biểu diễn trong chương trình.

+ Mời dẫn chương trình.

+ Xây dựng Hướng dẫn các huyện, thành Đoàn tổ chức thực hiện chương trình. 

* Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh:
- Chỉ đạo Đài truyền thanh các huyện, thành phố tổ chức tuyên truyền tốt hoạt động này;

- Chịu trách nhiệm khảo sát địa điểm, bố trí thiết bị, chuẩn bị các điều kiện, phân công cán bộ thực hiện việc sản xuất chương trình, xây dựng chi tiết, phương án truyền hình trực tiếp chương trình“Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp tỉnh tối 26/7;

- Chủ trì và phối hợp với tỉnh Đoàn thanh niên làm phóng sự về các hoạt động để phát trong chương trình “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp tỉnh tối 26/7;

- Xây dựng kế hoạch và hình thức quảng cáo cho các tổ chức, cá nhân ủng hộ cho chương trình. Thông báo danh sách và số tiền ủng hộ của các tập thể, cá nhân, các doanh nghiệp và các nhà hảo tâm ủng hộ cho chương trình trên sóng truyền hình trước, trong và sau khi chương trình được tổ chức;

- Tuyên truyền trên sóng đài PT- TH tỉnh về các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” chương trình truyền hình trực tiếp chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ vào tối ngày 26/7.

- Lo kinh phí thực hiện những nội dung được phân công đảm nhận.

* Sở Giáo dục & Đào tạo: 
- Chỉ đạo giáo viên, học sinh, sinh viên các trường tham gia các hoạt động tu bổ nghĩa trang liệt sỹ, chăm sóc, giúp đỡ Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình thương binh liệt sỹ, người có công với cách mạng…

- Chỉ đạo 100% giáo viên, học sinh, sinh viên trên địa bàn xã, phường, thị trấn tham gia hoạt động “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” tại địa phương.

- Chỉ đạo các phòng Giáo dục và Đào tạo trong tỉnh, phòng GD&ĐT huyện Phù Cừ, các trường THPT lên phương án, tổ chức đưa đón học sinh tham gia chương trình đảm bảo an toàn.

2. Cấp huyện, thành phố:
- Trên cơ sở kế hoạch của tỉnh, liên ngành Đoàn thanh niên; Đài truyền thanh ; Phòng Giáo dục và đào tạo các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện đảm bảo hiệu quả, thiết thực.

- Huy động sự đóng góp ủng hộ của các tổ chức, cá nhân để triển khai tổ chức các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhân đạo từ thiện và hoạt động“Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” ở cấp mình.

- Tổ chức hoạt động “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp huyện và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn đồng loạt tổ chức hoạt động “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” vào tối ngày 26/7.

3. Đoàn thanh niên khối CQDC Đảng tỉnh, Đoàn khối doanh nghiệp tỉnh , Ban công tác thanh niên Công an tỉnh, Trợ lý thanh niên Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Đoàn thanh niên các trường Đại học, Cao đẳng:
- Tích cực tham gia các hoạt động tu bổ nghĩa trang liệt sỹ, chăm sóc, giúp đỡ và tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng, các gia đình thương binh liệt sỹ, người có công với cách mạng trên địa bàn xã, phường, thị trấn được Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phân công tham gia hoạt động tình nguyện hè năm 2010.

- Huy động đoàn viên thanh niên tham gia hoạt động “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” trên địa bàn xã, phường, thị trấn.

Trong quá trình thực hiện, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thông tin, trao đổi, báo cáo triển khai thực hiện về Ban thường vụ tỉnh Đoàn qua Tuyên giáo tỉnh Đoàn ĐT: 03213.550.264.
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