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"V/v bình chọn Giải thưởng gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2009 ”
	   H​​​ưng Yên, ngày 05 tháng 01 năm 2010


Kính gửi: Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. 

Thực hiện Công văn số 1686/TWĐTN ngày 16/12/2009 của Ban thường vụ Trung ương Đoàn “V/v Bình chọn Giải thưởng Gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2009”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển tổ chức bình chọn các gương mặt trẻ tiêu biểu nhất trên các lĩnh vực thuộc đơn vị mình theo các tiêu chuẩn quy định trong Quy chế ban hành kèm theo Quyết định số 716/QĐ-TƯĐTN ngày 15/02/1997 của Ban thường vụ Trung ương Đoàn (Có phô tô gửi kèm).
1- Hồ sở xét đề nghị Gương mặt trẻ tiêu biểu nhất, gồm:
- Sơ yếu lý lịch (kèm theo 3 ảnh 4 x 6) có xác nhận của cơ quan chủ quản.

- Bản tóm tắt thành tích cá nhân (Có ý kiến xác nhận của cơ quan quản lý trực tiếp; ý kiến giới thiệu của tổ chức Đoàn nơi cá nhân đang sinh hoạt).

- Bản sao các chứng chỉ hoặc bằng chứng nhận đoạt các Giải thưởng (Có chứng thực của Uỷ ban nhân dân cấp xã hoặc cơ quan chủ quản).
- Công văn đề nghị của Ban thường vụ huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

* Hồ sơ gồm 01 bản chính, 04 bản photo, đề nghị gửi về: Văn phòng tỉnh Đoàn Hưng Yên- An Chiểu, Liên Phương, thành phố Hưng Yên trước ngày 12/01/2010. Đơn vị nào gửi muộn so với thời gian quy định coi như không có đại biểu tham gia. 
2- Thời gian xét và trao thưởng.
- Trên cơ sở đề nghị của các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, Ban thường vụ tỉnh Đoàn tiến hành họp xét và gửi hồ sơ đề nghị xét bình chọn gương mặt trẻ tiêu biểu lên Trung ương Đoàn trước ngày 15/01/2010. 

- Từ 15/01/2010 đến 15/3/2010: Hội đồng xét tặng Giải thưởng Trung ương Đoàn sẽ xét từng trường hợp cụ thể, tiến hành lấy ý kiến thông qua việc bình chọn trên mạng Enternet; thẩm tra trong trường hợp cần thiết; gửi đăng bài giới thiệu trên các báo thuộc Đoàn thanh niên; lập danh sách trình Ban Bí thư Trung ương Đoàn xem xét và quyết định. 

- Từ 15/3/2010 đến 26/3/2010: Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Hội đồng bình chọn Giải thưởng sẽ xét và tổ chức Lễ trao giải thưởng Gương mặt trẻ tiêu biểu nhất trong năm 2009.

* Đối với những trường hợp đề nghị lên Trung ương nh​ưng không trúng cử gương mặt trẻ Việt Nam tiêu biểu nhất trong năm 2009, căn cứ vào thành tích của cá nhân, Ban Bí thư Trung ương Đoàn sẽ xét khen thưởng hình thức khác theo quy định tại Quy chế thi đua khen thưởng của Ban Bí thứ Trung ương Đoàn.

Nhận được công văn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc sớm triển khai thực hiện
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