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Thực hiện Công văn số 870/HĐPH-TT ngày 10/12/2010 của Hội đồng phối hợp công tác PBGDPL tỉnh “Về việc báo cáo công tác PBGDPL năm 2010”. Ban thường vụ tỉnh Đoàn Báo cáo tổng công tác tuyên truyền Phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên năm 2010 cụ thể như sau: 

I- CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO:
Ngay từ đầu năm Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã xác định nội dung công tác tuyên truyền PBGDPL là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác Đoàn và phong trào TTN. Năm 2010 là năm thứ 2 thực hiện Chương trình phối hợp số 02/CTPH ngày 04/6/2008 giữa tỉnh Đoàn - Sở Tư pháp về “công tác tuyên truyền Phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2008-2010”, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo và triển khai tới 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể hoá chương trình cấp tỉnh, phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.

- Thực hiện chương trình phối hợp với Sở Tư pháp về công tác tuyên truyền phổ biến GDPL cho thanh thiếu niên, BTV tỉnh Đoàn đã tiến hành trang bị 10 tủ sách pháp luật tại 10 huyện, thành Đoàn và chỉ đạo xây dựng điểm các mô hình CLB Pháp luật tuổi trẻ tại các huyện Văn Giang, Kim Động, Phù Cừ.
 - Ngày 26/01/2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 53/HD-TĐ Hướng dẫn tổ chức “Ngày hội Thanh niên với văn hoá giao thông” trong tháng Thanh niên năm 2010.

 
- Ngày 19/8/2010 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 81/KH- TĐ Kế hoạch hành động của Đoàn thanh niên thực hiện Luật phòng, chống bạo lực gia đình.

 
- Ngày 28/10/2010 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 89/KH-TĐ tổ chức "Hội thi tuổi trẻ Hưng Yên với ATGT” năm 2010 nhằm cụ thể hoá và tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp số 01/CTPH ngày 27/02/2008 giữa tỉnh Đoàn và Ban An toàn giao thông tỉnh về triển khai, thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ xung kích tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông”.

- Ngày 23/11/2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 93/KH-TĐ về việc “Tổ chức tập huấn tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho đoàn viên thanh niên” năm 2010 và chỉ đạo 06 đơn vị tổ chức điểm của tỉnh là huyện Đoàn Kim Động, Khoái Châu, Văn Lâm, Yên Mỹ và Đoàn trường THPT Trưng Vương huyện Văn Lâm.
II- KẾT QUẢ CỤ THỀ:

 
1- Việc xây dựng, kiện toàn tổ chức, hoạt động của Hội đồng, Ban, Tiểu ban.
 
 - Ngay từ đầu năm Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn chọn cử 01 đồng chí là Bí thư (hoặc Phó Bí thư) tham gia Hội đồng công tác phổ biến giáo dục pháp luật cấp huyện. Các xã phường, thị trấn chọn cử 01 đồng chí Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn tham gia hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cấp xã, phường.

 
- Tiếp tục chỉ đạo các đồng chí tham gia Hội đồng phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật cấp huyện, thành Đoàn đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, đặc biệt là các đồng chí Bí thư Đoàn xã, phường, thị trấn tham gia tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cấp xã, phường. 

- Nhằm phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn kiện toàn, phân công người phụ trách công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật của Đoàn thanh niên, cơ quan tỉnh Đoàn đã cử đồng chí Lê Quang Toản- Phó ban phụ trách Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm báo cáo viên công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật của tỉnh Đoàn.
 
2- Nội dung và hình thức triển khai, kết quả đạt được trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật.
 
Trong năm 2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn đã triển khai, tổ chức cho ĐVTN nghiên cứu, học tập các văn bản pháp luật qua nhiều hình thức như: Tập huấn, giao lưu, diễn đàn, toạ đàm, tổ chức hội thi tìm hiểu pháp luật, sinh hoạt CLB pháp luật, đưa vào nội dung sinh hoạt chi đoàn, chi hội, tổ chức các buổi liên hoan văn hoá, văn nghệ lồng ghép các nội dung tuyên truyền về pháp luật... Ngoài ra, các cấp bộ Đoàn còn tổ chức tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật thông qua hoạt động truyền thông như: ra quân cổ động, hội trại TTN, phát tài liệu tuyên truyền, kẻ vẽ pa nô, áp phích, tuyên truyền qua băng zôn, khẩu hiệu…toàn tỉnh đã tổ chức được 05 đội thanh niên tình nguyện với 255 ĐVTN tham gia giữ gìn trật tự An toàn giao thông, xây dựng văn minh đô thị; phối hợp với lực lượng Công an xã, phường, thị trấn, đội trật tự đô thị tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông tại các nút giao thông quan trọng. Tổ chức các buổi trao đổi, giao lưu, toạ đàm, tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh ở các địa phương về Ma tuý, mại dâm và các tệ nạn xã hội khác, thu hút hơn 15.000 lượt ĐV, TTN tham gia, qua đó đã góp phần nâng cao kiến thức, kỹ năng và có những hành vi đúng đắn, đẩy lùi tệ nạn xã hội trong đoàn viên thanh thiếu niên. Bên cạnh đó, trong năm qua các cấp bộ Đoàn còn phối hợp với các ngành chức năng tổ chức cho đoàn viên, TTN ký cam kết không vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội, chỉ đạo đoàn viên thanh niên khối các trường THPT tổ chức hội trại với chủ đề về phòng chống ma tuý HIV/AIDS.

 
Công tác phổ biến giáo dục pháp luật được đẩy mạnh thông qua việc các cấp bộ Đoàn tổ chức các hội thi, các cuộc thi tìm hiểu pháp luật như: hội thi “Tuyên truyền viên ATGT”; “Tuyên truyền viên về phòng, chống HIV/AIDS”; “Tuyên truyền viên về bình đẳng giới, tìm hiểu về biển đảo Việt Nam”; Cuộc thi ảnh “Khoảnh khắc an toàn giao thông”. Hoạt động của các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích đặc biệt là thanh niên xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông thường xuyên được duy trì hoạt động tại các điểm nút giao thông phức tạp như Ngã tư Phố Nối (huyện Mỹ Hào), chợ Đường Cái (huyện Văn Lâm), Thị trấn Lương Bằng (huyện Kim Động), thành phố Hưng Yên…Các huyện, thành Đoàn chủ động phối hợp với Ban ATGT huyện, thành phố và các ban, ngành, đoàn thể tổ chức các hoạt động tuyên truyền dưới nhiều hình thức thiết thực như: tổ chức ra quân tuyên truyền lưu động tại các điểm nút giao thông trọng điểm, phát tờ rơi, kẻ vẽ panô, áp phích tuyên truyền về an toàn giao thông... Đoàn viên, thanh niên khối trường học tổ chức các hoạt động tuyên truyền, tham gia hướng dẫn giao thông tại các cổng trường và các điểm nóng về TTATGT khu trường học, nhằm nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật về giao thông cho cán bộ, ĐVTN trong việc thực hiện đảm bảo TTATGT. Trong thời gian qua Ban thường vụ tỉnh Đoàn tiếp tục chỉ đạo có hiệu quả xây dựng và duy trì mô hình “Cổng trường TTATGT” tại các cổng trường THPT trong toàn tỉnh và “Đội thanh niên xung kích giữ gìn trật tự an toàn giao thông” tại các điểm nút giao thông phức tạp.

 
Hiện nay toàn tỉnh có hơn 167 Câu lạc bộ pháp luật tại các cơ sở Đoàn được duy trì và hoạt động thường xuyên đặc biệt là CLB “Pháp luật tuổi trẻ” tại xã Nhân Hoà-Mỹ Hào, CLB Vì trẻ em tại xã Minh Tân- Phù Cừ, xã Quang Vinh- Ân Thi, CLB Pháp luật tuổi trẻ tại thị trấn Lương Bằng - Huyện Kim Động, CLB pháp luật tuổi trẻ thuộc Huyện Đoàn Văn Giang. Trong năm 2010, BTV tỉnh Đoàn đã phối hợp với Trung tâm chăm sóc sức khoẻ sinh sản tỉnh tổ chức 02 lớp tập huấn truyền thông về phòng chống HIV/AIDS cho đoàn viên thanh thiếu niên với những nội dung phong phú, hấp dẫn đã góp phần nâng cao nhận thức về pháp luật cho đoàn viên, TTN. Thực hiện Chương trình phối hợp với Sở Tư pháp, trong năm 2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức các lớp tập huấn truyền thông về phòng chống HIV/AIDS và phòng chống ma tuý, mại dâm cho đoàn viên thanh thiếu niên trong toàn tỉnh và tổ chức điểm tại 06 đơn vị là huyện Đoàn Văn giang, Văn Lâm, Khoái Châu, Yên Mỹ, trường THPT Trưng Vương (huyện Văn Lâm) thu hút đông đảo cán bộ, ĐV, TTN tham gia; Trong năm qua, công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật luôn được BTV tỉnh Đoàn xác định là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt, triển khai, thực hiện tốt thông qua việc đẩy mạnh công tác tuyền truyền giáo dục giúp ĐV, TTN thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Hàng năm BTV tỉnh Đoàn đã ban hành rất nhiều văn bản hướng dẫn, tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN, tổ chức thành lập mới, duy trì hiệu quả hoạt động của các CLB “Pháp luật tuổi trẻ” tại các cơ sở Đoàn; tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội. Kết quả các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 53 buổi tuyên truyền, phổ biến Luật nghiã vụ quân sự, Luật Thanh niên, Luật giao thông đường bộ, Pháp lệnh Dân số cho gần 12.000 lượt ĐVTN; Các cấp bộ Đoàn tiếp tục phối hợp với ngành văn hoá, các tổ chức đoàn thể xã hội tuyên truyền, vận động ĐVTN thực hiện có hiệu quả cuộc vận động cưới văn minh, tiết kiệm. Các loại hình Câu lạc bộ như: “CLB Tiền hôn nhân”, “CLB gia đình trẻ”, “CLB Bạn gái”, “CLB sức khỏe sinh sản vị thành niên” được quan tâm đầu tư và duy trì hoạt động tốt; “CLB văn hóa thanh niên” trong thanh niên công nhân được Trung ương Đoàn, tỉnh Đoàn đầu tư, chỉ đạo thành lập điểm tại xã Giai Phạm (Yên Mỹ), Câu lạc bộ “Thanh niên tại khu nhà trọ” tại xã Liêu Xá- huyện Yên Mỹ được duy trì hoạt động có hiệu quả.

 
Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật còn được BTV tỉnh Đoàn chú trọng triển khai, thực hiện thông qua việc hàng năm BTV tỉnh Đoàn đã tổ chức các lớp tập huấn trang bị về kỹ năng, kiến thức, cập nhật các văn bản pháp luật mới cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, chọn cử đại biểu của tỉnh tham gia các lớp tập huấn do Trung ương và tỉnh tổ chức. Trong năm, BTV tỉnh Đoàn đã chọn cử Đoàn đại biểu tham gia tập huấn về Luật phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống xâm hại trẻ em do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Ninh Bình; cử đoàn đại biểu là các đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở tham gia tập huấn về An toàn giao thông và tham gia ngày hội văn hoá giao thông tại Thủ đô Hà Nội, cử đại biểu dự Hội nghị tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ Đoàn về phòng, chống bạo lực gia đình và bình đẳng giới do Trung ương Đoàn tổ chức tại khu bến Thốc- Đồ Sơn- Hải Phòng... Hưởng ứng tháng hành động quốc gia phòng chống HIV/AIDS.Trong năm 2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã xây dựng Kế hoạch chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức các buổi truyền thông, các lớp tập huấn nhằm nâng cao nhận thức, hành vi về phòng, chống HIV/AIDS cho ĐV, TTN. Nhân tháng phòng, chống HIV/AIDS, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã phối hợp với Trung tâm phòng chống HIV/AIDS tỉnh chỉ đạo tổ chức điểm 02 lớp tập huấn truyền thông phòng, chống HIV/AIDS cho thanh niên, học sinh, sinh viên tại huyện Ân Thi và Phù Cừ thu hút gần 1.000 lượt ĐVTN tham gia, cùng với đó các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền phòng chống HIV/AIDS dưới nhiều hình thức như: tổ chức mít tinh, diễu hành tuyên truyền, treo băng zôn, phát tờ rơi, tài liệu về phòng chống HIV/AIDS tại các khu đông dân cư, các trục đường chính, trường học thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia. Tiêu biểu như huyện Đoàn Khoái Châu, Kim Động, Phù Cừ…
 
Thực hiện Đề án “Tăng cường công tác thông tin cho cơ sở” thông qua việc tuyên truyền trên Website của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hưng Yên Ban thường vụ tỉnh Đoàn tích cực tuyên truyền những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; những chủ trương, chính sách của Đoàn, Hội, Đội qua đó tạo điều kiện thuận lợi để các cấp bộ Đoàn, cán bộ, ĐVTN trao đổi thông tin nghiệp vụ, phổ biến giáo dục pháp luật, các văn bản pháp quy; giới thiệu những mô hình, điển hình, những kinh nghiệm hay để nhân rộng. Trong năm 2010, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã phát hành hơn 36.200 cuốn Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên” gửi tới 100% các chi đoàn, hội trong toàn tỉnh trong đó có nội dung tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước tập trung vào việc phòng, chống các TNXH, tác hại của ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS đối với thế hệ trẻ.
 
 III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

 
Trong những năm qua được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của UBND tỉnh, Hội đồng phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh; Sở Tư pháp và sự phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan; sự quan tâm lãnh đạo sâu sát cụ thể của các cấp ủy Đảng; sự hỗ trợ giúp đỡ hiệu quả của chính quyền các cấp góp phần làm cho công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên năm 2010 có những chuyển biến tích cực. Các cấp bộ Đoàn đã chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng phối hợp với các ban, ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên thông qua chiến dịch Thanh niên tình nguyện, các đợt cao điểm tập trung vào tháng 9 (Tháng ATGT), tháng 12 (tháng phòng chống HIV/AIDS)…được các cấp uỷ Đảng, chính quyền ghi nhận và đánh giá cao. Qua đó góp phần giáo dục ý thức chấp hành pháp luật trong cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên, kịp thời tuyên truyền, phổ biến tới cán bộ, ĐVTN những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, làm thay đổi nhận thức trong đoàn viên, TTN thực hiện tốt phương châm “Sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật”. Thông qua các hoạt động đã khẳng định vai trò xung kích tình nguyện của tuổi trẻ trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và phòng chống các TNXH, góp phần tích cực vào việc đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.  

 
IV. TỒN TẠI, HẠN CHẾ:
 
Bên cạnh những kết quả đã đạt được trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật vẫn còn một số tồn tại, hạn chế sau:

 
- Các hoạt động giáo dục, phổ biến pháp luật trong cán bộ, ĐV, TTN ở một số cơ sở Đoàn triển khai chưa sâu rộng đến từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu niên nên vẫn còn tình trạng  ĐV, TTN vi phạm pháp luật, các tệ nạn xã hội, chưa nghiêm túc chấp hành luật giao thông .

 
- Đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn làm công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật chưa được đào tạo cơ bản, kiêm nhiệm nhiều việc, thường xuyên có sự thay đổi, thiếu thời gian nghiên cứu, đầu tư trong việc biên soạn đề cương, hướng dẫn tuyên truyền các văn bản pháp luật nên công tác triển khai đến quần chúng chưa được sâu rộng nhất là trong hướng dẫn, giải thích các văn bản pháp luật.

 
- Việc cung cấp tài liệu cho cơ sở, phục vụ cho công tác tuyên truyền chưa đủ và chưa thật phong phú, các tờ rơi tuyên truyền còn thiếu nên không phổ biến sâu rộng tới các vùng xa trung tâm tỉnh.

 
- Việc bổ sung các đầu sách pháp luật cho tủ sách thanh niên tại các xã, phường, thị trấn còn nhiều hạn chế. 

 
- Nguồn kinh phí cho các hoạt động tuyên truyền và việc đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho công tác còn hạn chế. 

 
- Chưa kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành  tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.

 
V. ĐỀ XUẤT - KIẾN NGHỊ:

 
Đề nghị Hội đồng phối hợp công tác phổ biến giáo dục pháp luật tỉnh mở lớp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên làm công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật của Đoàn thanh niên các cấp.

 
- Cung cấp tài liệu cho cơ sở, tờ rơi tuyên truyền bổ sung các đầu sách pháp luật, cho tủ sách thanh niên tại các xã, phường, thị trấn.

 
- Cần quan tâm tăng cường kinh phí cho các hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật; tăng cường kinh phí hỗ trợ giúp củng cố, duy trì và thành lập mới các loại hình CLB “Pháp luật tuổi trẻ”, tổ chức các hội thi tìm hiểu về pháp luật trong TTN.

 
- Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền các văn bản pháp luật về tác hại của TNXH, ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS; đa dạng hoá các hình thức giải đáp pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng.

 
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.
VI. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC NĂM 2011
 
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, ĐV, TTN trong toàn tỉnh bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú hơn nữa.

 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục về các văn bản pháp luật của Trung ương và của tỉnh liên quan trực tiếp đến thanh niên, đặc biệt là về tệ nạn ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS và TTATGT qua các phương tiện thông tin đại chúng như: Bản tin tuổi trẻ Hưng Yên và Website của Đoàn thanh niên.
   
- Nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trong tổ chức Đoàn thông qua các buổi tập huấn, triển khai các văn bản luật đồng thời có cơ chế, chính sách hỗ trợ, động viên kịp thời.

 
- Tham mưu với các cấp, ngành liên quan tạo nguồn lực về kinh phí cho các hoạt động tuyên truyền và việc đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tuyên truyền PBGDPL trong thanh thiếu niên.

 
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên năm 2010.
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