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Số:  47    /CV-HĐĐ
"V/v xét tặng Giải thưởng Kim Đồng 

năm học 2010- 2011"
	      Hưng Yên, ngày 5 tháng 4 năm 2011



Kính gửi: Hội đồng Đội các huyện, thành phố
Thực hiện Công văn số 32 CV/HĐĐTƯ ngày 21/3/2011 của Hội đồng Đội Trung ương "Về việc xét tặng Giải thưởng Kim Đồng";  Nhằm cổ vũ, động viên, tôn vinh các em là cán bộ Đội có thành tích xuất sắc trong học tập, công tác Đội và rèn luyện đạo đức của người đội viên, góp phần xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh, phong trào thiếu nhi ngày càng vững mạnh; Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố xét, chọn, đề nghị trao giải thưởng Kim Đồng tới Đội viên, thiếu nhi năm học 2010- 2011 cụ thể như sau: 
1. Đối tượng
- Là cán bộ Chỉ huy Liên, Chi đội có thành tích đặc biệt xuất sắc, tiêu biểu nhất trong học tập và công tác Đội của cơ sở.

- Không bình xét những em đã được trao "Giải thưởng Kim Đồng" những năm học trước (cán bộ Chỉ huy Đội xuất sắc chỉ nhận "Giải thưởng Kim Đồng" một lần).
- “Giải thưởng Kim Đồng” trao cho cán bộ Chỉ huy Đội xuất sắc từ lớp 5 trở lên

2. Chỉ tiêu 
- Mỗi huyện, thành phố bình chọn 01 Chỉ huy Đội
- Trên cơ sở đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố, Hội đồng Đội tỉnh sẽ họp, bàn và đề nghị Hội đồng Đội Trung ương xét tặng 01 chỉ huy Đội xuất sắc nhất

3. Hồ sơ
- 02 Văn bản đề nghị của Chi đội, Liên đội với quá 1/2 số đội viên trong Chi đội hoặc Ban chỉ huy Liên đội đồng ý.

- 03 bản thành tích cá nhân (có biểu mẫu kèm theo). Yêu cầu ghi chính xác tên, tuổi, đơn vị lớp, trường, huyện (thành phố), tỉnh.
- 04 ảnh (cỡ 4x6) và 03 ảnh dán vào bản thành tích có xác nhận của BGH nhà trường.

- Văn bản đề nghị của Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
4. Thời gian
- Danh sách hồ sơ của các em đề nghị gửi về Hội đồng Đội tỉnh trước ngày 15/4/2011. (Đơn vị nào gửi muộn hoặc không gửi coi như không có nhu cầu đề nghị xét trao thưởng)

- Thời gian trao giải: Vào dịp 15/5/2011 và các hoạt động lớn trong năm.

Nhận được Công văn, Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các huyện, thành phố báo cáo Ban thường vụ Đoàn và thực hiện đúng các yêu cầu trên; hồ sơ, đề nghị xét tặng Giải thưởng Kim Đồng  gửi về Hội đồng Đội tỉnh (qua Ban TTN- TH) theo đúng thời gian quy định.
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