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KẾ HOẠCH

Tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”

 tỉnh Hưng Yên năm 2011

-------------
- Thực hiện Quyết định số 103/2008/QĐ-TTg, ngày 21/7/2008 của Thủ tướng Chính phủ "Về việc phê duyệt Đề án Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008- 2015”; Đề án số 38-ĐA/TWĐTN-BLĐTBXH ngày 09/7/2008 của liên Bộ LĐTB&XH và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về "Hỗ trợ thanh niên học nghề tạo việc làm giai đoạn 2008- 2015"; 


- Tiếp tục thực hiện Đề án số 03/ĐA-ĐTN-LĐTBXH ngày 17/6/2008 giữa Sở Lao động - Thương binh & xã hội và Tỉnh Đoàn Hưng Yên về "Hỗ trợ thanh niên học nghề giai đoạn 2008-2010";

Ban thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Lao động- Thương binh & xã hội tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” cấp tỉnh năm 2011 với các nội dung cụ thể như sau:


I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1- Mục đích:

- Tăng cường nhận thức cho cán bộ Đoàn, ĐVTN về công tác lao động- việc làm và dạy nghề trong giai đoạn hiện nay; Đẩy mạnh việc trao đổi thông tin lao động, việc làm, dạy nghề và thị trường lao động. 
- Tạo điều kiện cho ĐVTN được trực tiếp tham gia lựa chọn việc làm theo yêu cầu sản xuất kinh doanh của doanh nghiệp; Tạo cơ hội cho các doanh nghiệp tuyển dụng lao động, đồng thời đẩy mạnh hoạt động kết nối các quan hệ giao dịch về lao động, việc làm; Kết nối giữa nhu cầu tuyển dụng của doanh nghiệp với nhu cầu của ĐVTN;

- Giúp ĐVTN định hướng về nghề nghiệp, việc làm; cơ hội tìm kiếm việc làm, đăng ký học nghề, được cung cấp thông tin về ngành đào tạo hiện có của các trường đào tạo nghề trên địa bàn tỉnh, trao đổi về những kinh nghiệm liên quan đến phát triển nghề nghiệp hoặc chia sẻ những cơ hội nghề nghiệp; nghe các Doanh nghiệp tư vấn về chọn trường, chọn nghề phù hợp với nhu cầu của đơn vị sử dụng lao động... 
2- Yêu cầu:

- Các hoạt động tại Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” cấp tỉnh năm 2011 đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương hình thức để Ngày hội thực sự là ngày hội việc làm của đông đảo người lao động trong toàn tỉnh; Qua chương trình, nắm bắt được nhu cầu nguyện vọng, quan điểm của ĐVTN về nghề nghiệp, việc làm tạo điều kiện cho các cơ quan quản lý, các cấp các ngành hoạch định chính sách, xây dựng kế hoạch, những biện pháp thích hợp về việc làm và dạy nghề trong tình hình mới.
- Không gian bố trí phiên giao dịch việc làm và nơi giao dịch tuyển dụng lao động phải đảm bảo trang nhã, mỹ quan, thuận tiện cho người tuyển dụng lao động và người lao động.

- Trong quá trình chuẩn bị và diễn ra Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” phải đảm bảo tuyệt đối an toàn về người, tài sản, cơ sở vật chất ...
 
II- NỘI DUNG

Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011 gồm những nội dung chủ yếu sau:
1- Lễ khai mạc Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” được tổ chức trang trọng với sự tham gia của lãnh đạo Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Bộ Lao động- Thương binh & xã hội, lãnh đạo tỉnh, đại diện các cơ quan quản lý, các doanh nghiệp, các trường, các cơ sở dạy nghề trên địa bàn trong và ngoài tỉnh cùng đông đảo cán bộ, ĐVTN, các đối tượng có nhu cầu học nghề và giải quyết việc làm trên địa bàn toàn tỉnh;
2- Tổ chức Chương trình tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” nhằm trao đổi thông tin giữa các cơ quan quản lý Nhà nước, doanh nghiệp, các cơ sở đào tạo với đoàn viên thanh niên về các nội dung liên quan đến tình hình lao động và việc làm của tỉnh. 
3- Tổ chức phiên giao dịch việc làm để ĐVTN và người lao động tiếp xúc trực tiếp với doanh nghiệp và đơn vị tham gia tìm hiểu về thị trường lao động, xuất khẩu lao động, tìm kiếm cơ hội học nghề và việc làm miễn phí.
III- ĐỊA ĐIỂM, THỜI GIAN TỔ CHỨC

1- Địa điểm:  Nhà văn hóa huyện Yên Mỹ - tỉnh Hưng Yên.
2- Thời gian: Khoảng từ 30/3 đến 10/4/2011. 

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Tỉnh Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:


Là đơn vị chủ trì tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” chuẩn bị các nội dung chủ yếu sau:

- Ban hành hệ thống văn bản chỉ đạo các đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch tuyên truyền và huy động ĐVTN tham gia ngày hội việc làm; 

 - Lo kinh phí tổ chức Lễ khai mạc “Ngày hội thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” và tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm” từ nguồn kinh phí trong Kế hoạch số 86-KH/TĐ của Ban thường vụ tỉnh Đoàn ngày 19/10/2010 về “Tổ chức các hoạt động thực hiện Đề án 103 Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2008-2015”; 
- Giao Ban Thanh niên nông thôn, công nhân & đô thị chuẩn bị các nội dung cho Lễ khai mạc “Ngày hội thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” và tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”;
2- Sở Lao động- Thương binh & Xã hội: 
Là đơn vị phối hợp tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” chuẩn bị các nội dung sau:

- Phối hợp, tư vấn về nội dung kịch bản chương trình tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm”. 
- Gửi thư mời và có ít nhất 50 doanh nghiệp có nhu cầu tuyển dụng lao động, Ban giám hiệu các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp, dạy nghề tham gia Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011; 

 - Sở Lao động Thương binh & Xã hội chỉ đạo các Phòng Việc làm, dạy nghề Trung tâm giới thiệu việc làm phối hợp với Ban Thanh niên nông thôn, công nhân & Đô thị tỉnh Đoàn tham mưu các nội dung và các điều kiện tổ chức của Ngày hội: Chuẩn bị các điều kiện, nội dung và kinh phí tổ chức Sàn giao dịch việc làm trong Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” (Có phụ lục kèm theo).

3- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:


- Xây dựng kế hoạch, tuyên truyền sâu rộng tới ĐVTN cùng các tầng lớp nhân dân về mục đích, ý nghĩa và tổ chức cho ĐVTN tham gia Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011.
(Có nội dung tuyên truyền gửi kèm)

- Mỗi huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc huy động 50 ĐVTN tham gia Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” (Là các đồng chí ủy viên BTV Đoàn các xã, phường, thị trấn hoặc tương đương). 

- Riêng huyện Đoàn Yên Mỹ huy động 500 ĐVTN trở lên tham gia Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm”; Đoàn các trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Hưng Yên, Cao đẳng Bách Khoa Hưng Yên, Cao đẳng Nghề cơ điện và Thủy lợi, Cao đẳng Công nghiệp Hưng Yên, Đại học Chu Văn An huy động 100 ĐVTN, sinh viên tham gia.
* Mỗi đơn vị chuẩn bị các ý kiến để tham gia tọa đàm “Thanh niên với Nghề nghiệp - Việc làm” như sau:


+ 01 ý kiến tham luận của lãnh đạo Huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc về những vấn đề bức xúc liên quan đến nghề nghiệp, việc làm, nêu thực trạng, giải pháp, những cách làm hay, những đề xuất, kiến nghị…


+ 02 ý kiến tham gia tọa đàm của ĐVTN về nghề nghiệp, việc làm.


Các ý kiến tham luận gửi về Ban tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” (Qua Ban Thanh niên nông thôn, công nhân và đô thị tỉnh Đoàn) trước ngày  26/3/2011.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Ngày hội “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011, tỉnh Đoàn Hưng Yên và Sở Lao động Thương binh & xã hội rất mong nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh; sự phối hợp của các cấp, các ngành; sự tham gia của các cơ quan, doanh nghiệp; sự hưởng ứng tích cực của các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc để “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm tỉnh Hưng Yên năm 2011” đạt kết quả cao.
	SỞ LAO ĐỘNG TB& XH


	  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN



Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy, UBND tỉnh (để báo cáo);

- Giám đốc, các PGĐ Sở LĐTB&XH;

- Thường trực tỉnh Đoàn;
- Trung tâm GTVL (để thực hiện);

- Ban TNNT,CN&ĐT (để thực hiện);
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc ( để thực hiện);

- Lưu: VP Sở LĐTBXH và TĐ.

PHỤ LỤC

PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ TẠI NGÀY HỘI “THANH NIÊN VỚI NGHỀ NGHIỆP & VIỆC LÀM” NĂM 2011
(Kèm theo Kế hoạch liên ngành số:     -KH/TĐ-LĐTBXH)

---------
I. TỈNH ĐOÀN THANH NIÊN:
- Xây dựng kịch bản, liên hệ người dẫn chương trình cho Lễ khai mạc “Ngày hội việc làm” và tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm”;
+ Trang trí khánh tiết ngày hội; 

+ Liên hệ Báo Hưng Yên, Đài PTTH tỉnh tuyên truyền trước, trong và sau khi tổ chức Ngày hội việc làm; 

+ Mời lãnh đạo 02 trường Đại học, Cao đẳng hoặc Trung tâm dạy nghề tham gia tọa đàm; mời lãnh đạo Trung ương Đoàn, Lãnh đạo tỉnh tham dự ngày hội.

+ Chọn 02 đồng chí Bí thư huyện Đoàn hoặc Đoàn trường Cao đẳng và 02 ĐVTN tham gia tọa đàm; 

+ Hỗ trợ kinh phí tuyên truyền và xăng xe cho các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tham gia ngày hội.

+ Triệu tập 2.000 ĐVTN tham gia các hoạt động ngày hội việc làm.

II. SỞ LAO ĐỘNG THƯƠNG BINH & XÃ HỘI:

Sở Lao động Thương binh & Xã hội giao Trung tâm giới thiệu việc làm trực thuộc Sở tham mưu: 
- Mời 01 đồng chí lãnh đạo Sở, 02 doanh nghiệp tham gia chương trình tọa đàm “Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm”.

- Chuẩn bị các điều kiện tổ chức Sàn giao dịch việc làm trong Ngày hội cụ thể: 

+ Ma két trang trí khánh tiết, băng zôn tuyên truyền phiên giao dịch việc làm và các trang thiết bị để phục vụ sàn giao dịch việc làm (Âm thanh, loa máy, 25 bộ máy vi tính có nối mạng Internet để truy cập nhu cầu tuyển sinh học nghề và tuyển dụng việc làm tại phiên giao dịch);

+ Thuê bàn ghế, phông bạt cho đại biểu khách mời, các đơn vị tham gia tuyển dụng lao động, tuyển sinh học nghề, người lao động tham gia Sàn giao dịch việc làm dự buổi khai mạc và tọa đàm;
+ Bố trí ít nhất 50 bàn tư vấn hỗ trợ việc làm, học nghề cho các đơn vị tham gia;

+ Tổ chức cơm trưa cho khách mời, đại biểu tham gia Sàn giao dịch (Khoảng 100 người).
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