	ĐOÀN  TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN
***
Số:  1031 /CV-TĐ
“V/v tuyên truyền ĐVTN tham gia Ngày hội thanh niên với nghề nghiệp & việc làm tỉnh Hưng Yên
năm 2011”
	Hưng Yên, ngày 04  tháng 3 năm 2011


Kính gửi: Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2011, Ban thường vụ tỉnh Đoàn chủ trì, phối hợp với Sở Lao động- Thương binh & Xã hội tỉnh Hưng Yên tổ chức “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011. Nhằm cung cấp thông tin về thị trường lao động, nâng cao và đa dạng hóa các hình thức giao dịch việc làm; làm cầu nối giữa người sử dụng lao động, các trường, cơ sở dạy nghề có nhu cầu tuyển dụng lao động và tuyển sinh học nghề với người lao động; góp phần xây dựng và phát triển thị trường lao động, việc làm, dạy nghề trên địa bàn tỉnh.
Chương trình Ngày hội bao gồm các nội dung:

1. Văn nghệ chào mừng và khai mạc Ngày hội.
2. Toạ đàm: “Thanh niên với Nghề nghiệp & việc làm”.

3. Tham gia “Phiên giao dịch việc làm”.
Đến với “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011:

*Người lao động có cơ hội:

- Tiếp xúc trực tiếp với các doanh nghiệp có nhu cầu tuyển lao động làm việc trong nước, tuyển chọn lao động đi làm việc tại nước ngoài, các trường, cơ sở dạy nghề để tìm được việc làm hoặc lựa chọn được nghề cần học phù hợp với điều kiện, khả năng và nguyện vọng của bản thân.

- Trực tiếp tra cứu thông tin trên Website: vieclamhungyen.vn và máy tra cứu đa năng về nhu cầu tuyển dụng lao động trong nước, tuyển dụng lao động đi xuất khẩu lao động của các doanh nghiệp, nhu cầu đào tạo nghề của trường, các cơ sở dạy nghề trên toàn tỉnh và khu vực.
* Các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh, các doanh nghiệp xuất khẩu lao động, các trường và cơ sở dạy nghề có điều kiện: 
Tiếp xúc trực tiếp với đông đảo người lao động; tiếp nhận hồ sơ, trực tiếp phỏng vấn, tuyển chọn được lao động làm việc tại doanh nghiệp, đăng ký đi xuất khẩu lao động và đăng ký học nghề tại phiên giao dịch việc làm; tra cứu tìm kiếm thông tin về người lao động đăng ký tìm việc làm trong nước, đăng ký đi xuất khẩu lao động, đăng ký học nghề trên Website: vieclamhungyen.vn  và trên máy tra cứu đa năng.

Để được tuyển dụng ngay vào làm việc tại các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh, được tuyển dụng đi xuất khẩu lao động tại các doanh nghiệp xuất khẩu lao động, được tuyển sinh vào học tại các trường và các cơ sở dạy nghề, đề nghị tất cả những lao động là đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tỉnh chưa có việc làm, có nhu cầu tìm kiếm việc làm trong nước, nhu cầu đi xuất khẩu lao động hoặc nhu cầu đăng ký học nghề đem sẵn hồ sơ xin việc, hồ sơ học nghề đến tham gia “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011.
Thời gian: Từ  7h30’ ngày 14/4/2011.

Địa điểm: Tại Nhà văn hoá huyện Yên Mỹ, tỉnh Hưng Yên.
Ban thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thực hiện một số nội dung sau:

1. Phối hợp với Đài truyền thanh phát thông báo trên hệ thống truyền thanh huyện, thành phố về “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” và trên 100% hệ thống loa truyền thanh các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh. Mỗi ngày tuyên truyền từ 3-4 lần (Bắt đầu từ ngày 02/4/2011 đến hết ngày 09/4/2011) (Có nội dung thông báo gửi kèm).
2. Tập hợp danh sách ĐVTN có nhu cầu đăng ký học nghề, GQVL và tổ chức cho ĐVTN tham gia Ngày hội vào sáng 10/4/2011.

3. Mỗi huyện, thành Đoàn chọn cử 50 đồng chí là cán bộ Đoàn cấp cơ sở và ĐVTN tham gia “Ngày hội Thanh niên với nghề nghiệp & việc làm”. 
Ban thường vụ tỉnh Đoàn sẽ hỗ trợ một phần kinh phí cho công tác tuyên truyền và thuê xe cho đoàn viên thanh niên tham gia “Ngày hội thanh niên với nghề nghiệp & việc làm” tỉnh Hưng Yên năm 2011.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu: VP, TNNT,CN&ĐT.
	               TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

          PHÓ BÍ THƯ

           Nguyễn Văn Đoàn
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