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BÁO CÁO

Tæng kết 5 năm thực hiện Cuộc vận động
“Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”

-------------

Thực hiện Kế hoạch số 278 - KH/TWĐTN ngày 29/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn "V/v tổng kết 5 năm Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên báo cáo kết quả 5 năm triển khai thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” với các nội dung sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI 
- Sau khi nhận được Kế hoạch số 30-KH/TU ngày 02/02/2007 của Ban thường vụ Tỉnh uỷ Hưng Yên về việc tổ chức Cuộc vận động“Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Kế hoạch số 61KH/TWĐTN ngày 26/2/2007 của Ban Bí thư TW Đoàn về việc tổ chức cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”. Ngày 28/02/2007, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã tổ chức Lễ phát động hưởng ứng cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” tại Trung tâm văn hoá huyện Phù Cừ với sự tham gia hơn 2000 cán bộ, ĐVTN tham gia.

- Ngày 12/03/2007 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 91KH/TĐ về việc tổ chức cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” từ tháng 2/2007 đến hết nhiệm kỳ Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ IX, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIII nhiệm kỳ (2007-2012) triển khai tới các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh, đồng thời ban hành Quyết định số 237/QĐ-TĐ ngày 15/3/2008 về việc thành lập Ban Chỉ đạo cuộc vận động cấp tỉnh do đồng chí Bí thư tỉnh Đoàn làm Trưởng ban chỉ đạo. 


- Phát hành Thông báo số 52TB/TĐ ngày 25/04/2007 về việc mua tài liệu cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” triển khai tới các cấp bộ Đoàn gồm sách, tài liệu, đĩa phim tư liệu “Hồ Chí Minh - Chân dung một con người” và “Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Kông” phục vụ cho việc tổ chức, triển khai thực hiện cuộc vận động. 


- Phát hành Công văn số 981CV/TĐ ngày 18/6/2007 chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tích cực hưởng ứng cuộc thi “Tìm hiểu tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” do Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam phối hợp với Đài truyền hình Việt Nam, Báo Quân đội nhân dân, Báo Tiền phong, Báo Thanh niên và Báo Tuổi trẻ thành phố Hồ Chí Minh tổ chức. 


- Ngày 4/2/2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Hướng dẫn số 20/HD-TĐ về việc “ Hướng dẫn thực hiện Nhật ký làm theo lời Bác và Sổ vàng làm theo lời Bác” triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.


- Căn cứ Chương trình công tác Đoàn, phong trào TTN tỉnh Hưng Yên năm 2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng và ban hành Kế hoạch số 28/KH-TĐ ngày 19/3/2009 “V/v tổ chức cuộc thi viết về những tấm gương làm theo lời Bác”; Kế hoạch số 31/KH- TĐ ngày 02/4/2009 “ V/v tổ chức Liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” tỉnh Hưng Yên năm 2009.
- Ngày 26/3/2010 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã có kế hoạch số 69/KH-TĐ “V/v tổ chức cuộc thi tìm hiểu “Thăng Long Hà Nội nghìn năm văn hiến và anh hùng”; tổ chức cuộc thi tìm hiểu với chủ đề “Bác Hồ với Hưng Yên, Hưng Yên với Bác Hồ”, tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh “Hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” và cuộc thi tìm hiểu “Thân thế, sự nghiệp Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh” và triển khai tới 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Ngày 19/5/2010, tại Nhà văn hoá trung tâm tỉnh Hưng Yên, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 120 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh và trao giải cuộc thi Bình chọn "Sổ vàng làm theo lời Bác" và "Nhật ký làm theo lời Bác" được phát động từ 05/10/2009 đến 20/4/2010. 
- Phát huy những kết quả đạt được, năm 2011, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh xây dựng nội dung, kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng, học tập và làm theo lời Bác, cụ thể hoá cuộc vận động "Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác". 
II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Việc tổ chức học tập tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức tốt việc học tập các chuyên đề về tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh cho ĐV, TTN thông qua nhiều hình thức: học tập tập trung, lồng ghép việc học tập và làm theo lời Bác vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, Đoàn, của đất nước; tổ chức cho ĐV, TTN xem phim “Hồ Chí Minh- chân dung một con người”, “Nguyễn Ái Quốc ở Hồng Kông”, tổ chức các buổi toạ đàm, diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề phù hợp với nội dung cụ thể từng năm, cụ thể hoá nội dung rèn luyện, tiêu chí "Thanh  niên tiên tiến làm theo lời Bác"... Kết quả đến nay toàn tỉnh đã tổ chức được 419 lớp học tập các chuyên đề về tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh cho 83.701 lượt ĐV, TTN, sau khi học tập ĐV, TTN đã viết thu hoạch, tự liên hệ và đề ra phương hướng phấn đấu rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, lối sống của bản thân theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; tổ chức được  435 buổi xem phim, tọa đàm trao đổi các tác phẩm văn học, nghệ thuật nói về cuộc đời, sự nghiệp và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tổ chức cho cán bộ ĐVTN tham gia chương trình du khảo về  nguồn như lên thăm chiến khu Việt Bắc, Lăng Bác, khu di tích cách mạng Tân Trào- Tuyên Quang, thăm quan Điện Biên Phủ, nhà tù Sơn La, Thành cổ Quảng Trị… là những nơi gắn bó với cuộc đời hoạt động cách mạng của Bác để tìm hiểu về tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 
Nhằm kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc học tập và làm theo lời Bác và có những đánh giá, rút kinh nghiệm những kết quả và hạn chế trong việc thực hiện, để chí đạo thực hiện có hiệu quả hơn cuộc vận động. Ngày 29/01/2008, tại trường quay của Đài PTTH tỉnh Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã tổ chức hội nghị sơ kết 01 năm thực hiện Cuộc vận động và toạ đàm “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”.

Qua việc tổ chức cho cán bộ, ĐV, TTN học tập tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh dưới nhiều hình thức đã giúp cho ĐVTN nhận thức sâu sắc hơn về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của đạo đức đối với việc rèn luyện bản thân và xác định học tập, rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Kết quả tổ chức học tập tư tưởng, tấm gương  đạo đức Hồ Chí Minh theo các chủ đề đã góp phần quan trọng, nâng cao nhận thức và hành động của cán bộ, ĐV, TTN về Cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”. Đó là cơ sở quan trọng và cần thiết để mỗi cá nhân tự giác học tập, làm theo tấm gương đạo đức của Người.
2. Việc tổ chức cuộc thi, hội thi tìm hiểu, kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
Trong 5 năm triển khai thực hiện cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở đã tổ chức được 421 hội thi, cuộc thi dưới các chủ đề “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”, “Báo cáo viên kể chuyện về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”, “Tuổi trẻ học đường kể chuyện tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, cuộc thi“ Tài trí học trò” thu hút 87.238 ĐV, TTN tham gia, điển hình trong hoạt động này là Thành Đoàn Hưng Yên, huyện Đoàn Văn Lâm, huyện Đoàn Tiên Lữ, huyện Đoàn Văn Giang, huyện Đoàn Phù Cừ, huyện Đoàn Kim Động, Đoàn khối các cơ quan tỉnh... Ngoài việc tổ chức tốt các hội thi kể chuyện, cuộc thi tìm hiểu về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh các cấp bộ Đoàn còn cử cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia các hội thi do các cấp tổ chức và đã dành được nhiều giải cao trong các hội thi từ tỉnh đến cơ sở. Qua việc triển khai tổ chức các hội thi với những câu chuyện, những bài học về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã để lại ấn tượng, tình cảm tốt đẹp trong mỗi cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên và là những bài học bổ ích góp phần tạo nên sự chuyển biến về nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên, TTN.

Trong năm 2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Hướng dẫn số 20/HD-TĐ hướng dẫn việc thực hiện “Nhật ký làm theo lời Bác” và “Sổ vàng làm theo lời Bác” triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc trong toàn tỉnh; trong Tháng thanh niên năm 2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã tặng 20 cuốn “Sổ vàng làm theo lời Bác” cho 20 huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc trong toàn tỉnh, đồng thời chỉ đạo Thành Đoàn Hưng Yên là đơn vị làm điểm trong thực hiện hướng dẫn này. Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã tích cực chỉ đạo, hướng dẫn các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các cơ sở Đoàn xây dựng tủ sách “Thanh niên làm theo lời Bác”. Tính đến nay toàn tỉnh đã có 100% chi đoàn, cơ sở Đoàn lập “Sổ vàng làm theo lời Bác” và xây dựng được 321 tủ sách với 2.689 đầu sách.

Nhằm phát hiện, biểu dương những tấm gương, điển hình trong việc thực hiện cuộc vận động. Ngày 19/3/2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã triển khai kế hoạch số 28/KH-TĐ về việc tổ chức cuộc thi “Viết về những tấm gương làm theo lời Bác” và triển khai đến các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc. Kết quả đã có 34.695 bài viết tham gia dự thi. Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh đã chọn 194 bài viết tiêu biểu để chấm điểm, trao 6 giải tập thể gồm: 1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba, 19 giải cá nhân gồm: 2 giải nhất, 3 giải nhì, 5 giải ba, 9 giải khuyến khích. Ngày 02/4/2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai Kế hoạch số 31/KH-TĐ về việc tổ chức “Liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Nhân dịp Tháng thanh niên năm 2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo 100% các trường THPT đồng loạt tổ chức đồng diễn thanh niên làm theo lời Bác, tiêu biểu là các trường: THPT Đức Hợp- Kim Động, THPT Chuyên Hưng Yên, THPT Nam Phù Cừ…Ngày 29/9/2009, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Kế hoạch số 46/ KH-TĐ “Về việc tổ chức cuộc thi bình chọn Nhật ký làm theo lời Bác và Sổ vàng làm theo lời Bác các cấp tỉnh Hưng Yên”, tổ chức lễ phát động cuộc thi tới 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tại trường THPT Đức Hợp- Kim Động. Sau thời gian phát động từ 05/10/2009 đến 20/4/2010, Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh đã nhận được tổng số 560 cuốn "Sổ vàng làm theo lời Bác" và 10.409 cuốn "Nhật ký làm theo lời Bác" của 20/20 huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Các đơn vị có số Sổ vàng làm theo lời Bác và Nhật ký làm theo lời Bác, các đơn vị dự thi và có kết quả cao là:  huyện Đoàn Khoái Châu, Yên Mỹ, Văn Giang, Phù Cừ, Kim Động... Kết quả Ban tổ chức cuộc thi quyết định trao giấy chứng nhận và phần thưởng cho 25 tập thể và 10 cá nhân đã đoạt giải cuộc thi. 
Hưởng ứng cuộc thi tìm hiểu “Thăng Long Hà Nội nghìn năm văn hiến và anh hùng”; tổ chức cuộc thi tìm hiểu với chủ đề “Bác Hồ với Hưng Yên, Hưng Yên với Bác Hồ”, tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh “Hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” và cuộc thi tìm hiểu “Thân thế, sự nghiệp Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh”. Sau thời gian phát động từ 26/3/2010 đến 20/4/2010, Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh đã nhận được tổng số 28.563 bài tham gia dự thi cuộc thi tìm hiểu "Bác Hồ với Hưng Yên, Hưng Yên với Bác Hồ", tìm hiểu tư tưởng Hồ Chí Minh "Hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân". Kết quả, Ban tổ chức đã chọn, chấm và trao 01 giải nhất; 02 giải nhì và 03 giải ba cho các tập thể, cá nhân có thành tích cao và đoạt giải cuộc thi. 

Từ những hoạt động như trên đã làm chuyển biến nhận thức trong đoàn viên, đội viên, hội viên thanh niên. Giúp cho ĐVTTN hiểu rõ hơn về tư tưởng tấm gương hoạt động không mệt mỏi của người về giải phóng dân tộc, giải phóng đất nước. Nhận thức sâu sắc hơn nữa về vai trò, trách nhiệm của thanh niên. Qua những mẩu chuyện về Người đã làm cho ĐV, TTN có cái nhìn khác hơn cuộc sống hiện tại, qua đó phải sống hết mình vì mọi người, vì xã hội. Tận dụng tối đa mọi nguồn lực, tài lực trong đó là sức trẻ thanh niên vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ văn minh. Tạo điều kiện cho thanh niên lầm lỗi hiểu và biết về tấm gương của Bác cũng là một trong những việc làm thiết thực, giúp ĐVTN lấy lại niềm tin cuộc sống, xây dựng bản thân mình là người công dân tốt, có ích cho đời. Nhiều nghị lực vươn lên trong cuộc sống càng làm toả sáng hơn ý nghĩa của cuộc vận động học tập theo tấm gương về Bác.
3. Việc tuyên truyền, biểu dương và nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình làm theo lời Bác.
Việc phát hiện, tuyên truyền và biểu dương các gương tập thể, cá nhân điển hình làm theo lời Bác được các cấp bộ Đoàn chú trọng và thông qua nhiều hình thức như: trên các phương tiện thông tin đại chúng Báo Hưng Yên, Đài PTTH tỉnh, Đài truyền thanh các huyện, thành phố, Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”; Website tinhdoanhungyen.org.vn, tổ chức tuyên dương các học sinh đạt danh hiệu “Cháu ngoan Bác Hồ”…

Năm 2008, 2009, nhân kỷ niệm ngày sinh nhật Bác, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn- Hội đồng Đội tỉnh tổ chức “Liên hoan thiếu nhi làm theo lời Bác” tỉnh Hưng Yên năm 2008 với 118 đại biểu; năm 2009 tổ chức “Liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác” với 119 đại biểu là những thanh niên, thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong lao động, công tác, học tập và làm theo 5 điều Bác dạy, tổ chức cho đoàn đại biểu thiếu nhi báo công tại Lăng Bác, thăm nơi ở và làm việc của Người; báo cáo thành tích và gặp mặt đồng chí Nguyễn Thị Doan-  Phó Chủ tịch nước Cộng hoà XHCN Việt Nam; Toàn tỉnh đã tổ chức được 342 buổi liên hoan thanh niên, thiếu nhi làm theo lời Bác, tại các liên hoan đã đã tổ chức tuyên dương 2.385 thanh niên tiên tiến và 24.397 thiếu nhi được tuyên dương, khen thưởng và được các cấp bộ Đoàn trao chứng nhận danh hiệu thanh niên, thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác. 
- Trong năm 2010, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến làm theo lời Bác, tổ chức tốt việc học tập các chuyên đề “Tư tưởng và tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” gắn với kỷ niệm 40 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh với nhiều hình thức phong phú và đa dạng; tổ chức tuyên dương các gương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong thực hiện cuộc vận động "Tuổi trẻ HưngYên học tập và làm theo lời Bác" gắn với hội nghị điển hình tiên tiến, trong phong trào thi đua yêu nước của Đoàn giai đoạn 2005 -2010, Ban tổ chức cấp tỉnh đã tổ chức Hội nghị điển hình tiến tiến làm theo lời Bác gắn với hội nghị điển hình tiên tiến, trong phong trào thi đua yêu nước của Đoàn giai đoạn 2005 -2010 và tuyên dương 119 tập thể, cá nhân tiêu biểu.

Nhân kỷ niệm 120 năm ngày sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh, hướng tới chào mừng Đại lễ 1000 năm Thăng Long- Hà Nội, BTV tỉnh Đoàn đã tiến hành chọn cử, giới thiệu 20 đại biểu thanh niên tiên tiến tiêu biểu trên các lĩnh vực của tỉnh đại diện cho thanh niên Hưng Yên tham dự “Liên hoan thanh niên tiên tiến cụm Đồng bằng Sông Hồng” được diễn ra từ sáng ngày 7/5 đến 9/5/2010 tại Ninh Bình và Thủ đô Hà Nội. Tham gia chương trình với chủ đề “Từ Cố đô Hoa Lư đến Thủ đô Hà Nội”; Triển lãm “Sức trẻ Sông Hồng”; Lễ báo công dâng Bác, viếng Lăng Chủ tịch Hồ Chí Minh và toạ đàm “Tuổi trẻ sông Hồng làm theo lời Bác”, giới thiệu các mô hình, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện cuộc vận động; Lễ tuyên dương 120 gương thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác năm 2010 và phát động đợt thi đua đặc biệt của tuổi trẻ 8 tỉnh, thành Đồng bằng sông Hồng chào mừng Đại lễ kỷ niệm 1000 năm Thăng Long – Hà Nội.
4. Công tác kiểm tra và kết quả thực hiện cuộc vận động.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn thường xuyên quan tâm đến công tác kiểm tra việc triển khai thực hiện cuộc vận động. Thông qua các đợt kiểm tra 6 tháng, cuối năm, các đợt kiểm tra chuyên đề đã giúp cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn nắm bắt rõ tình hình triển khai, kết quả của cuộc vận động, phát hiện những mô hình điển hình, những gương tập thể, cá nhân làm theo lời Bác, những hạn chế thiếu sót trong công tác chỉ đạo triển khai thực hiện từ đó rút kinh nghiệm, chỉ đạo nhân rộng các mô hình, điển hình trong tất cả đối tượng đoàn viên, thanh niên phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị. Qua kiểm tra cho thấy đến nay 100% các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh đã tổ chức triển khai thực hiện cuộc vận động và tiếp tục nâng cao chất lượng, đưa cuộc vận động đi vào chiều sâu, đạt hiệu quả thiết thực trong hành động và "làm theo" lời Bác; 100% các chi đoàn có “Sổ vàng làm theo lời Bác và Nhật ký làm theo lời Bác”; 321 cơ sở Đoàn xây dựng được “Tủ sách thanh niên làm theo lời Bác”; toàn tỉnh xây dựng được 1.543 công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác, trị giá hơn 52 tỷ 686 triệu đồng.     
III. NHỮNG CHUYỂN BIẾN VỀ NHẬN THỨC VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH SAU 5 NĂM THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG  
1. Về nhận thức

Cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” đã được Ban thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên chỉ đạo triển khai sâu rộng tới các cấp bộ Đoàn bằng nhiều hình thức phong phú, thiết thực, hiệu quả thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên thanh thiếu nhi. Qua 5 năm triển khai thực hiện cuộc vận động, mỗi cán bộ, đoàn viên thanh niên đều nhận thức sâu sắc về mục đích, yêu cầu cũng như ý nghĩa của cuộc vận động, qua đó tạo ra sự chuyển biến tích cực trong nhận thức của mỗi đoàn viên thanh niên về ý thức rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, lối sống. Ngoài ra, sau khi được học tập các chuyên đề về tư tưởng tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh mỗi cán bộ, ĐVTN đã nhận thức đầy đủ hơn về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của đạo đức đối với việc rèn luyện bản thân và xác định học tập, rèn luyện theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là việc làm thường xuyên, liên tục, giúp cán bộ, ĐV, TTN đều có ý thức tinh thần trách nhiệm cao hơn trong học tập, lao động và công tác chuyên môn, nghiệp vụ.
2. Về hành động
Từ những nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, mục đích của cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn, ĐV, TTN đã có sự chuyển biến tích cực về hành động đã góp phần khắc phục một bước tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống trong cán bộ, ĐV, TTN, thực hiện tinh thần ý thức tự giác học tập, tác phong công tác, thực hành tiết kiệm, kiên quyết chống bệnh quan liêu, tham ô, lãng phí; Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã chủ động xây dựng kế hoạch triển khai tới cán bộ, ĐV, TTN tích cực tham gia phong trào, cuộc vận động "Thanh niên tham gia cải cách hành chính xây dựng công sở văn minh"; phong trào "Sáng tạo trẻ", "4 mới", phong trào "Thanh niên tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng"; phong trào "Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn"... Qua đó các cấp bộ Đoàn đã tích cực chủ động tham mưu với cấp uỷ chính quyền về công tác thanh niên, tổ chức các phong trào hành động cách mạng, chương trình công tác gắn với nội dung và chỉ tiêu của cuộc vận động vì vậy đã cổ vũ động viên khích lệ ĐVTN thực hiện tốt các phong trào thi đua của tuổi trẻ theo hướng thiết thực, hiệu quả, gắn với các vấn đề của đời sống xã hội, xung kích thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, chính trị, an ninh quốc phòng của địa phương, góp phần cùng toàn Đảng, toàn dân thực hiện hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XVII, Nghị quyết Đại hội XI của Đảng.
3. Một số tồn tại hạn chế
-  Nhận thức của một số bộ phận ĐVTN chưa đầy đủ về tầm quan trọng của cuộc vận động, các cấp bộ Đoàn chưa thường xuyên đôn đốc, hướng dẫn, triển khai thực hiện nên kết quả chưa cao, chưa bền vững, một số cơ sở Đoàn triển khai chậm so với tiến độ, chất lượng còn thấp.

- Nhiều cơ sở Đoàn hình thức triển khai cuộc vận động còn nghèo nàn, thiếu hấp dẫn nên sức lan toả tới đoàn viên thanh niên còn hạn chế nhất là đoàn viên thanh niên khối nông thôn.
- Việc phối hợp tuyên truyền chưa thực sự mạnh mẽ, thường xuyên, liên tục, nội dung còn đơn điệu, thiếu hấp dẫn. Báo cáo, kiểm tra, đôn đốc, xây dựng kế hoạch, chương trình hành động ở một số cơ sở Đoàn còn hạn chế.

- Công tác tuyên truyền, biểu dương nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình làm theo lời Bác nhiều lúc còn chưa kịp thời. 
IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG 

- Tiếp tục đa dạng hoá hình thức triển khai thực hiện cuộc vận theo hướng đổi mới phù hợp với điều kiện thực tế.

          - Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, học tập, quán triệt Nghị quyết  Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI. 

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh kết hợp chặt chẽ giữa việc học tập và làm theo, giữa nói và làm, giữa xây và chống, giữa đăng ký và thực hiện nhằm biến mục tiêu, lý tưởng phấn đấu trở thành các công việc cụ thể bình thường hàng ngày của mỗi cán bộ, ĐVTTN; tiếp tục tổ chức cho ĐVTTN sưu tầm tư liệu và xây dựng tủ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”.
- Tiếp tục chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn duy trì có hiệu quả việc viết “Sổ vàng làm theo lời Bác” và “Nhật ký làm theo lời Bác”. 

- Kịp thời tuyên truyền nhân rộng các mô hình hay, cách làm sáng tạo, biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình trong việc làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Qua đó đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, đảm bảo thường xuyên, liên tục, sâu rộng, phong phú, phù hợp, hấp dẫn đến tất cả các đối tượng trên địa bàn.  
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Ban chỉ đạo cuộc vận động cấp Trung ương có hình thức biểu dương khen thưởng kịp thời những gương tập thể, cá nhân xuất sắc trong triển khai thực hiện cuộc vận động.
- Tăng cường tổ chức giao ban, kết hợp kiểm tra định kỳ, kiểm tra chéo giữa các đơn vị về việc thực hiện Cuộc vận động.

- Trung ương Đoàn cần có hướng dẫn các tiêu chí cụ thể việc đánh giá, nội dung đăng ký phấn đấu rèn luyện làm theo lời Bác của từng đối tượng đoàn viên thanh niên; tiêu chí xây dựng tủ sách và bộ sách “Tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác”, tiêu chí về thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác để xây dựng bộ dữ liệu "Gương sáng tuổi trẻ học tập và làm theo lời Bác", đồng thời có hình thức tuyên truyền và nhân rộng những mô hình hay, giải pháp hiệu quả trong việc thực hiện cuộc vận động trong toàn Đoàn. 
- Có những nội dung, hình thức để tiếp tục triển khai, thực hiện việc học tập và làm theo lời Bác trong giai đoạn mới.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
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- Văn phòng TU, UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;
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