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KẾ HOẠCH

Thực hiện đề án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý”

----------------

Thực hiện Thông báo số 27-TB/TW ngày 09 tháng 05 năm 2011 Thông báo kết luận của Ban Bí thư Trung ương Đảng về việc sơ kết Chỉ thị số 54-CT/TW, ngày 30- 11- 2005 của Ban Bí thư ( khoá IX) về “Tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS trong tình hình mới”; Kế hoạch số: 03/KH-BCĐ ngày 27 tháng 4 năm 2011 của Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm về việc Thực hiện đề án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch thực hiện đề án“Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý” với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
1. Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trong toàn tỉnh về hậu quả, tác hại của tệ nạn xã hội, đặc biệt là tệ nạn ma tuý. Trang bị kiến thức, cách nhận biết và các biện pháp phòng, chống ma tuý để ĐV, TTN hiểu và tích cực tham gia đấu tranh với tệ nạn ma tuý, phòng ngừa sự lây lan, phát triển của căn bệnh HIV/AIDS trong thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên.


2. Nâng cao năng lực, phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của của tuổi trẻ và đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền thực hiện đề án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không ma tuý” gắn với nội dung chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN. Tranh thủ sự ủng hộ của các cấp uỷ Đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể, gia đình và nhà trường tạo sức mạnh tổng hợp trong các hoạt động tuyên truyền, vận động cán bộ, ĐV, TTN chấp hành pháp luật về phòng, chống tội phạm và ma túy.
 
3. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nội dung của Chỉ thị số 54-CT/TW, ngày 30 – 11- 2005 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khoá IX) về “Tăng cường lãnh đạo công tác phòng, chống HIV/AIDS trong tình hình mới” tới từng đoàn viên, thanh thiếu niên nhằm tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của ĐVTN với công tác phòng, chống HIV/AIDS. Các hoạt động phải được tổ chức rộng khắp, thường xuyên và hiệu quả, gắn các hoạt động vào tiêu chí đánh giá, phân loại đoàn viên và cơ sở Đoàn hàng năm.

Phấn đấu đến năm 2015: mỗi huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thành lập được từ 3 đến 5 Câu lạc bộ “Thanh niên phòng, chống ma tuý, HIV/AIDS”; mỗi cơ sở Đoàn, Hội giúp đỡ được từ 3 đến 5 thanh niên chậm tiến.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục


- Tổ chức các đợt tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật, đẩy mạnh phong trào tự học tập, tìm hiểu cách phòng, chống ma tuý, HIV/AIDS trong thanh thiếu nhi thông qua sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, chi hội, chi đội, lồng ghép với các nội dung hoạt động khác trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. 

- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động truyền thông của Đoàn theo hướng gắn truyền thông với hành động. Quan tâm nêu gương, cổ vũ những điển hình thanh niên chấp hành tốt pháp luật, gương người tốt, việc tốt và các mô hình hoạt động có hiệu quả; lên án, phê phán những hành vi vi phạm pháp luật, đặc biệt các đối tượng vi phạm là thanh, thiếu nhi.

- Các cấp bộ Đoàn tập trung tuyên truyền, giới thiệu các hoạt động của thanh thiếu nhi chấp hành pháp luật, tham gia phòng chống tệ nạn ma túy, đặc biệt là ma tuý học đường thông qua trang thông tin điện tử Website: tinhdoanhungyen.org.vn; Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”…
- Phát huy thế mạnh của các tổ chức Đoàn, Hội, Đội và tăng cường tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể thao, nhằm đưa hoạt động đến với thanh thiếu nhi một cách hiệu quả, qua đó xây dựng nếp sống lành mạnh trong thanh thiếu nhi.


2. Tập trung xây dựng, củng cố và duy trì hoạt động của các mô hình Câu lạc bộ “Pháp luật tuổi trẻ”; đội “an ninh xung kích” tại cộng đồng


- Rà soát, đánh giá các mô hình tuyên truyền pháp luật, phòng chống HIV/AIDS, tệ nạn ma túy đang hoạt động hiệu quả, bền vững; tăng cường, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình trong TTN phù hợp với tâm lý lứa tuổi của thanh thiếu niên và điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Duy trì và nhân rộng mô hình Câu lạc bộ “ Pháp luật tuổi trẻ”; đội thanh niên xung kích tình nguyện cấp xã, phường; Đội thanh niên xung kích an ninh, nhóm tuyên truyền viên; Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, phòng chống tội phạm, tệ nạn ma túy…

- Các cấp bộ Đoàn tiến hành tổ chức cho ĐVTN đăng ký cam kết thi đua với nội dung "Đoàn viên, thanh thiếu niên nói không với ma tuý"; tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ công tác tuyên truyền, vận động ĐVTN tích cực tham gia phòng, chống ma tuý, giúp đỡ người nghiện cai nghiện ma tuý, hoà nhập cộng đồng

- Phát huy vai trò các đội thanh niên xung kích an ninh, thanh niên tình nguyện  tham gia cùng các cơ quan chức năng phát hiện, tố giác, giải tỏa các tụ điểm tệ nạn ma túy. Mỗi cán bộ, ĐVTN phải nêu cao tinh thần, trách nhiệm, gương mẫu và tích cực tham gia đấu tranh, phòng chống ma tuý, đồng thời tích cực giáo dục, vận động ĐVTN, người thân thực hiện tốt công tác này.
- Tăng cường xây dựng các hòm thư tố giác, tìm "địa chỉ đen" và khuyến khích thanh thiếu niên cung cấp cho các cơ quan chức năng về những người có hành vi vận chuyển, buôn bán ma túy và có biện pháp đảm bảo an toàn .
- Kịp thời Tổ chức biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phòng, chống tệ nạn xã hội, cho người cung cấp thông tin.


3. Quan tâm, chia sẻ, giúp đỡ, vận động, giáo dục người hoàn lương, người sau cai nghiện hòa nhập cộng đồng.

 - Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, cơ quan chuyên môn, cùng các lực lượng xã hội trên địa bàn dân cư, tích cực tìm hiểu, nắm bắt tình hình tội phạm về ma túy, hoàn cảnh người nghiện ma tuý, qua đó tiếp cận, tư vấn, cảm hóa, giáo dục các đối tượng, vận động thanh thiếu niên nghiện ma tuý đi cai nghiện; có biện pháp phối hợp quản lý, giúp đỡ, hỗ trợ, tạo điều kiện, dạy nghề, giới thiệu việc làm, hướng dẫn, giúp đỡ người hoàn lương phát triển kinh tế, hòa nhập cộng đồng.
- Tổ chức các hoạt động của Đoàn, Hội thu hút, tập hợp những người hoàn lương, những người cai nghiện ma tuý cùng tham gia và tổ chức một số hoạt động dành riêng cho họ nhằm tạo sự đồng cảm, giảm kỳ thị, phân biệt đối xử của xã hội, vận động họ tham gia các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma túy của Đoàn, Hội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Cấp tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền thực hiện đề án “Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý” triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan tiếp tục chỉ đạo, triển khai công tác tuyên truyền thực hiện đề án xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma túy.

- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, phòng chống tội phạm, tệ nạn ma túy, tệ nạn xã hội trong ĐVTN thường xuyên, liên tục nhất là trong đợt cao điểm và các  hoạt động tập trung của Đoàn, Hội, Đội. 

- Đẩy mạnh công tác truyền thông, nâng cao kiến thức về pháp luật cho ĐVTN trên các phương tiện thông tin đại chúng, của Đoàn, Hội như: Bản tin “ Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website: tinhdoanhungyen.org.vn.
- Mở các lớp tập huấn nhằm trang bị kiến thức pháp luật nhất là pháp luật về ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn. Tăng cường xây dựng mô hình CLB pháp luật tuổi trẻ, trang bị tủ sách pháp luật cho ĐVTN.

2- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:


- Xây dựng kế hoạch, tổ chức, triển khai các hoạt động phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị.
- Chủ động báo cáo với cấp ủy Đảng, chính quyền, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, lực lượng vũ trang công an, quân đội, Mặt trận Tổ quốc trên địa bàn tạo cơ chế và nguồn lực hỗ trợ các hoạt động tuyên truyền thực hiện đề án “ Xây dựng xã, phường, thị trấn không tệ nạn ma tuý” đạt hiệu quả.


- Chỉ đạo 100% Đoàn cơ sở xã, phường xây dựng được mô hình “Đội thanh niên xung kích an ninh” kiện toàn, củng cố các Câu lạc bộ “pháp luật tuổi trẻ”. Trong năm 2011,  mỗi cơ sở Đoàn giúp đỡ ít nhất một thanh niên chậm tiến bộ.

- Chủ động phối hợp với các cơ quan, các ngành chức năng tổ chức hoạt động tuyên truyền với chủ đề, nội dung phòng, chống ma tuý như: ĐVTN nói không với ma tuý, hãy tránh xa ma tuý. Tổ chức cho ĐVTN, học sinh, sinh viên ký cam kết không tham gia vào tệ nạn ma tuý, gắn với cuộc vận động “ Toàn dân tham gia phòng, chống tệ nạn ma tuý – Toàn dân xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả 6 tháng (trước ngày 30/6), 1 năm (trước ngày 25/12) và báo cáo chuyên đề (các đợt cao điểm, các hoạt động lớn) về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) để tổng hợp đánh giá thi đua.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn                         (để Báo cáo);
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn                           nt;
- Văn phòng TW Đoàn                                   nt;
- Thường trực Tỉnh uỷ                           (để báo cáo);
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh uỷ      (để báo cáo);
- Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn Ma tuý, Mại dâm tỉnh

                                                               (để báo cáo);
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
                                                             (để thực hiện);

- Lưu VP, Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Phạm Văn Hiệu
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