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BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2001/NQLT về 
“Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới”
 (2001 -2011) 
--------------
 
Thực hiện Kế hoạch số 95/KH-BCĐ ngày 13/5/2011 của Ban chỉ đạo thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ tỉnh Hưng Yên “Về việc tổng kết 10 năm  thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2001/NĐLT về đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới (2001-2011)”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên báo cáo kết quả thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới (2001-2011) với những nội dung cụ thể sau:
I- CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
- Trong 10 năm qua, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh phối hợp chặt chẽ với các ngành thành viên trong Ban chỉ đạo cùng cấp tổ chức quán triệt và xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01/2001/NQLT về “Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới” (2001 - 2011) với việc quán triệt, học tập các Chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết, chính sách của Đảng và Nhà nước về công tác bảo vệ an ninh Tổ quốc trong thời kỳ mới;

- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng chương trình phối hợp với Công an tỉnh và Kế hoạch thực hiện Nghị quyết liên tịch số 02/2001/NQLT giữa Đoàn Trung ương TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Công an về “Phòng chống tai, tệ nạn xã hội và ngăn chặn tội phạm trong TTN” triển khai tới các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh. Đồng thời xây dựng chương trình phối hợp số 02- CTPH/TĐ- STP ngày 04/6/2008 giữa Tỉnh Đoàn với Sở Tư pháp về “Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu niên giai đoạn 2008 - 2010”. 
- Hàng năm, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn tiến hành lồng ghép kiểm tra các cơ sở Đoàn trong việc triển khai, tổ chức thực hiện các Nghị quyết, chuyên đề về công tác quốc phòng - an ninh, phong trào bảo vệ ANTQ trong các đợt kiểm tra 6 tháng, kiểm tra cuối năm. Đồng thời đôn đốc các cơ sở Đoàn chủ động trong việc phối hợp tổ chức thực hiện và làm căn cứ để tiến hành đánh giá kết quả thực hiện vào dịp cuối  năm.
- Xây dựng Hướng dẫn số 70/HD- TĐ ngày 29/8/2007 về việc "Xây dựng tổ chức và hoạt động của đội thanh niên xung kích an ninh cấp xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh ".
- Ban hành Công văn số 72 ngày 31/3/2010 về việc "Đẩy mạnh tuyên truyền phổ biến giáo dục cho TTN và phong trào toàn dân bảo vên ANTQ trong thời kỳ mới" năm 2010.

- Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã phát hành Kế hoạch số 108 KH/TĐ ngày 19/5/2011 về việc “Tuyên truyền kết luận của Ban Bí thư về kết quả thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (Khoá IX)” về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của ĐV, TTN” .

- Phối hợp với Sở Tư pháp tổng kết chương trình phối hợp công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật giai đoạn 2008- 2010 và xây dựng chương trình phối hợp trong giai đoạn mới.

- Ngày 31/5/2011 BTV tỉnh Đoàn dã ban hành Giấy triệu tập số 115/GTT- TĐ về việc "Triệu tập tham gia lớp tập huấn kiến thức pháp luật cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp tỉnh Hưng Yên năm 2011" .

- Ngày 31/5/2011 Ban Thường vụ tỉnh Đoàn ban hành Kế hoạch số 111/KH-TĐ về việc thực hiện đề án “ Xây dựng xã, phường, thị trấn không ma tuý ".

II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC.

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục, vận động ĐV, TTN tham gia phong trào bảo vệ ANTQ
- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành triển khai nhiều văn bản chỉ đạo tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức tuyên truyền, vận động ĐV, TTN và các tầng lớp nhân dân thực hiện có hiệu quả cuộc vận động toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới ở khu dân cư, bài trừ những hủ tục lạc hậu, ngăn chặn luồng văn hóa phẩm độc hại, góp phần ổn định ANTT tại địa phương, đơn vị;
- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh công tác truyên truyền, giáo dục ĐV, TTN nâng cao nhận thức về chính trị; thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước. Các cấp bộ Đoàn đã triển khai dưới nhiều hình thức như: tổ chức cho ĐV, TTN nghiên cứu, học tập các văn bản pháp luật, sinh hoạt chi đoàn, chi hội theo chủ đề, chủ điểm về kiến thức pháp luật; tổ chức các buổi toạ đàm, diễn đàn, các buổi liên hoan văn hoá văn nghệ có lồng ghép các nội dung tuyên truyền về phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới và các nội dung phổ biến giáo dục pháp luật; phối hợp với các ban, ngành chức năng tổ chức thành lập câu lạc bộ trợ giúp pháp lý; duy trì và thành lập mới các Câu lạc bộ “Pháp luật tuổi trẻ” tại các cơ sở Đoàn; tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không vi phạm pháp luật và mắc các tệ nạn xã hội. Kết quả, các cấp bộ Đoàn đã tổ chức được 2.451 buổi tuyên truyền, phổ biến về Luật nghĩa vụ quân sự, Luật Thanh niên, Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống ma tuý, mại dâm và các Luật về phòng chống tệ nạn xã hội, Pháp lệnh Dân số thu hút 118.997 lượt ĐVTN tham gia; duy trì tổ chức tốt hoạt động của 217 CLB pháp luật tuổi trẻ thu hút trên 67.270 lượt ĐVTN tham gia như: CLB “Tuổi trẻ pháp luật” tại xã Nhân Hoà-Mỹ Hào, CLB Vì trẻ em tại xã Minh Tân (Phù Cừ), thị trấn Khoái Châu (Khoái Châu), xã Quang Vinh (Ân Thi), CLB "Pháp luật tuổi trẻ" tại huyện Văn Giang, TT trấn Kim Động - huyện Kim Động, CLB tại huyện Phù Cừ… đã góp phần nâng cao nhận thức về pháp luật và công tác đảm bảo ANTQ cho đoàn viên, TTN;
- Thường xuyên tuyên truyền sâu rộng tới cán bộ và ĐVTN về các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước thông qua các Luật nghĩa vụ quân sự, Dân quân tự vệ; Luật phòng, chống ma tuý, mại dâm HIV/AIDS; Luật Giao thông đường bộ... cho hơn 148.756 lượt cán bộ, ĐV, TTN; triển khai phát động tới ĐV, TTN tham gia các cuộc thi, hội thi, hội diễn, các buổi giao lưu, tọa đàm với chủ đề về công tác bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới… góp phần nâng cao nhận thức, vai trò và  trách nhiệm của TTN trong việc tham gia xây dựng và bảo vệ an ninh Tổ quốc;

- Thường xuyên phối hợp với Công an tỉnh, Sở Tư pháp, Sở Văn hoá thể thao và Du lịch, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh tổ chức các đợt tuyên truyền, cổ động về phòng chống các TNXH, công tác đảm bảo ANTQ trong thời kỳ mới. Trong 10 năm qua, các cấp bộ Đoàn đã kẻ vẽ và treo gần 603 khẩu hiệu, 23.750 panô áp phích và phát hơn 371.589 tờ rơi tuyên truyền tác hại của ma tuý và tệ nạn xã hội. Phối hợp tổ chức được gần 68 lượt tuyên truyền lưu động với sự tham gia của hơn 10.000 ĐVTN; mở hàng trăm lớp tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội tại các trường Cao đẳng, Đại học, THPT trong toàn tỉnh với sự tham gia của hơn 308.575 lượt ĐV, TTN;
- Ngoài ra Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã chủ động phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng viết trên 5.000 tin, bài về những gương ĐVTN có thành tích trong việc tham gia xây dựng và bảo vệ an ninh Tổ quốc và đăng tải trên Đài Phát thanh và truyền hình tỉnh; Báo Hưng Yên; Bản tin tuổi trẻ Hưng Yên; trang Website tỉnh Đoàn trong đó có biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình trong phong trào đấu tranh, phòng ngừa, ngăn chặn tội phạm giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trong toàn tỉnh.
2. Đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc trong thời kỳ mới.

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh duy trì có hiệu quả hoạt động của 184 đội thanh niên xung kích với sự tham gia của hơn 4.987 ĐVTN; 159 CLB phòng, chống TNXH với sự tham gia của gần 3.617 ĐVTN. Trong những năm qua các cấp bộ Đoàn đã củng cố, kiện toàn các đội thanh niên xung kích an ninh, giữ gìn trật tự ATGT. Toàn tỉnh đã tổ chức 735 đợt tuyên truyền về công tác an ninh trật tự, an toàn xã hội, ATGT trên địa bàn toàn tỉnh thu hút 123.242 l​ượt ĐV, TTN tham gia.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp thành lập và duy trì hiệu quả các đội TNXK AN, sẵn sàng tham gia diễn tập, chiến đấu đảm bảo trật tự, trị an trên địa bàn trong toàn tỉnh. Tiếp tục chỉ đạo các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với Công an đẩy mạnh các hoạt động thực hiện Chị thị 48 và Nghị quyết 09/NQ-CP của Chính phủ "chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, phòng chống AIDS, phòng chống tệ ma tuý, mại dâm" và các nội dung trong các Chương trình Quốc gia phòng chống tội phạm, thông qua các hình thức hoạt động sinh hoạt chi đoàn, chi hội, diễn đàn, toạ đàm, giao lưu VHVN…chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tích cực, chủ động phối hợp với các ban, ngành chức năng đẩy mạnh công tác t
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia vào các hoạt động đấu tranh, ngăn ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hoá người phạm tội sau khi cải tạo hoà nhập cộng đồng; cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên chưa ngoan trở về tiếp tục tham gia học tập. Kết quả, đã có nhiều thanh niên mắc vào các tệ nạn xã hội được sự giúp đỡ của cộng đồng xã hội đã tái hòa nhập trở về địa phương trở thành người có ích cho gia đình và xã hội. 
- Các cấp bộ Đoàn đã phối hợp chặt chẽ với Hội đồng NVQS làm tốt công tác vận động ĐVTN tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự và sẵn sàng lên đ​ường bảo vệ Tổ quốc; tổ chức 2.193 buổi giao l​ưu VHVN, 3.145 buổi tuyên truyền, gặp mặt và tặng quà ĐVTN lên đư​ờng nhập ngũ, tổ chức tiễn hơn 14.000 tân binh lên đường nhập ngũ (đạt 100% chỉ tiêu giao quân). Hưởng ứng cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, chương trình “Vì các chiến sỹ nơi biên giới, hải đảo” các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh đã vận động cán bộ, ĐV, TTN quyên góp, xây dựng quỹ với tổng số tiền 101,5 triệu đồng; tổ chức 593 buổi tuyên truyền về biển đảo thu hút 170.328 lượt ĐV,TTN tham gia; tổ chức cho 27.438 lượt ĐVTN viết thư thăm hỏi chiến sỹ đang đóng quân trên đảo. Hàng năm, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đã cử đại biểu cùng với đoàn đại biểu Trung ương Đoàn, của tỉnh  thăm, làm việc, tặng quà cán bộ, chiến sỹ đang làm nhiệm vụ tại đảo Trường Sa, tổng trị giá hàng trăm triệu đồng.
3. Công tác phát triển và duy trì hoạt động của các loại hình CLB, đội, tổ TNXKAN trong việc tham gia phong trào bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới.

- Trong những năm qua, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phối hợp với Công an huyện, thành phố chỉ đạo các cơ sở Đoàn thành lập các Đội TNXKAN với sự tham gia của đông đảo ĐVTN. Đồng thời tiếp tục chỉ đạo 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc duy trì và thành lập mới các Đội TNXKAN, Thanh niên cờ đỏ, đội viên cờ đỏ tham gia bảo vệ an ninh trật tự, phát hiện những biểu hiện vi phạm trong ĐV, TTN giúp cho các cơ quan chức năng, đơn vị có biện pháp ngăn chặn, giáo dục kịp thời. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn, Hội, Đội tiếp tục tổ chức cho ĐV, TTN tham gia ký cam kết không mắc các tệ nạn xã hội, 100% khối các Đoàn trường THPT, TT GDTX tổ chức các hoạt động tuyên truyền Luật phòng, chống ma tuý, mại dâm HIV/AIDS; Luật giao thông đường bộ cho ĐVTN. Ngoài ra, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn thành lập các CLB "Thanh niên phòng chống tội phạm" đã đi vào hoạt động có hiệu quả.
- Với vai trò là thành viên của Hội đồng phối hợp công tác phổ biến giáo dục Pháp luật của tỉnh, hàng năm BTV tỉnh Đoàn đã tổ chức các lớp tập huấn kiến thức pháp luật cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn về pháp luật nhằm củng cố, nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên về phổ biến giáo dục pháp luật; tiếp tục xây dựng và nhân rộng mô hình CLB pháp luật trong đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Nhìn chung phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ đã được các cấp bộ Đoàn triển khai sâu rộng và gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”. Tính đến năm 2010, trong toàn tỉnh có 70% “Khu dân cư không có ĐVTN mắc phải các tai tệ nạn xã hội”  đạt chỉ tiêu mà Nghị quyết liên tịch đề ra. Thời gian qua, các cấp bộ Đoàn đã làm tốt công tác phối hợp với các ban ngành chức năng vận động ĐV, TTN tích cực tham gia thực hiện Chương trình quốc gia phòng, chống tội phạm; phòng, chống ma túy; phòng, ngừa, phát hiện, tố giác tội phạm; cảm hoá, giáo dục, cải tạo người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư; tích cực tuyên truyền cán bộ, ĐVTN tham gia phòng, chống các tệ nạn xã hội, các loại tội phạm xâm hại, buôn bán phụ nữ và trẻ em; vận động ĐVTN tích cực tham gia giữ gìn và chấp hành tốt trật tự an toàn giao thông... 

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:


* Đánh giá chung: Trong 10 năm qua, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức thực hiện nghiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên về công tác bảo vệ ANTQ. Thông qua các hoạt động tuyên truyền, giáo dục phong trào bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới, qua đó đã tạo được sự thống nhất cao về mặt nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân trong toàn tỉnh đối với công tác giáo dục bảo vệ ANTQ và quốc phòng an ninh của đất nước, của địa phương trong tình hình mới, tạo sự chuyển biến tích cực về hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam XHCN, nâng cao năng lực bồi dưỡng kiến thức đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và công tác phòng, chống các tệ nạn xã hội, thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển và là nền tảng để xây dựng tiềm lực xây dựng nền quốc phòng toàn dân góp phần giữ vững an ninh chính trị trên địa bàn tỉnh.
IV. TỒN TẠI, HẠN CHẾ:

- Công tác phối hợp thực hiện Nghị quyết liên tịch số 01 giữa Đoàn thanh niên với các đơn vị liên quan chưa thường xuyên, liên tục, nhiều hoạt động chưa rõ nét, nên một số việc tổ chức còn mang tính hình thức, chưa có chiều sâu;
- Việc tổ chức bồi dưỡng kiến thức về bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới cho các đối tượng là cán bộ, ĐVTN còn hạn chế ;
- Kinh phí dành cho các hoạt động bảo vệ ANTQ của các cấp bộ Đoàn chưa  được quan tâm đầu tư đúng mức, nên hiệu quả chưa cao, khó khăn trong triển khai thực hiện. 
V. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT:
- Ban chỉ đạo thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tỉnh cần có Kế hoạch tổ chức hoạt động cho từng năm, trong đó có sự phân công cụ thể trách nhiệm của từng đơn vị và các thành của Ban chỉ đạo cùng với kinh phí tổ chức thực hiện.

- Tạo điều kiện hỗ trợ nguồn kinh phí cho việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Cung cấp băng đĩa, tư liệu, tài liệu và sách báo liên quan đến phong trào toàn dân tham gia bảo vệ ANTQ và cuộc vận động “Toàn dân xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”cho cơ sở;

- Hàng năm cần có sự đánh giá tổng kết và biểu dương khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện phong trào.
- Tổ chức cho các đơn vị có thành viên của Ban chỉ đạo thăm quan thực tế, giao lưu học tập kinh nghiệm các mô hình hoạt động có hiệu quả để nhân rộng trong toàn tỉnh

Trên đây là báo cáo tổng kết 10 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ trong thời kỳ mới giai đoạn (2001 - 2011) của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên.
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