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KẾ HOẠCH

Tổ chức chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện 

tỉnh Hưng Yên hè năm 2011
---------

Thực hiện Kế hoạch số 277 KH/TWĐTN ngày 29/4/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn, Hướng dẫn số 37 HD/TWHSV ngày 10/3/2011 của Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam "V/v Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện- Hè 2011”; Hướng dẫn số 52 HD/TNTH ngày 04/5/2011 của Ban Thanh niên Trường học Trung ương Đoàn “V/v Tổ chức chương trình tiếp sức mùa thi năm 2011”; Kế hoạch số 01/ KH - BCĐ ngày 12/5/2011 “V/v chỉ đạo, tổ chức hoạt động hè và chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên (TN - HS -  SV) tình nguyện  hè năm 2011”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch tổ chức chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện tỉnh Hưng Yên hè năm 2011, nội dung cụ thể như sau: 
CHỦ ĐỀ: “Thanh niên với những công trình tình nguyện chào mừng Năm thanh niên 2011”.

PHƯƠNG CHÂM: “Mỗi thanh niên, học sinh, sinh viên và cơ sở Đoàn có ít nhất một phần việc, công trình tình nguyện”.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên TN - HS - SV tham gia các hoạt động vì an sinh xã hội và công tác hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tuyển sinh năm 2011. Nhằm đảm bảo kỳ thi diễn ra an toàn, thuận lợi và tạo tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.
- Thông qua các hoạt động tình nguyện hè năm 2011 và hoạt động "Tiếp sức mùa thi” tạo môi trường để TN - HS - SV rèn luyện, trưởng thành trong cuộc sống và công tác, bồi dưỡng kỹ năng xã hội, tăng cường giáo dục truyền thống và đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh niên, phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện góp phần đoàn kết, tập hợp thanh niên, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Hội và phát huy sức trẻ tham gia giải quyết các vấn đề của xã hội và cộng đồng.
2. Yêu cầu
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của TN - HS - SV tham gia các hoạt động tình nguyện góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết những khó khăn của cộng đồng. 
- Hoạt động “Tiếp sức mùa thi” phải đảm bảo thiết thực, an toàn và đạt được hiệu quả cao, có sự quan tâm phối hợp đồng bộ của các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp chuyên nghiệp và Dạy nghề (ĐH, CĐ, TCCN & DN) trong toàn tỉnh, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia.
- Tham mưu tăng cường sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, chính quyền, phối hợp với các ban nghành, đoàn thể tạo điều kiện cho hoạt động tình nguyện của thanh niên có hiệu quả.
II. THỜI GIAN TỔ CHỨC


- Chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện hè năm 2011 được triển khai từ đầu tháng 6/2011 đến hết tháng 8/2011. Cao điểm của chiến dịch diễn ra từ ngày 15/7 - 31/7/2011 với việc tổ chức các đội hình TN - HS - SV tình nguyện của các Đoàn trực thuộc, Đoàn trường ĐH, CĐ, TCCN & DN tham gia phối hợp với Đoàn TN các địa phương tổ chức các hoạt động tình nguyện.

- Hoạt động “Tiếp sức mùa thi” năm 2011 được diễn ra từ ngày 1/7 - 31/7/2011.
III. NỘI DUNG VÀ CÁC HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Hoạt động “Tiếp sức mùa thi’’
1.1. Các hoạt động tư vấn, hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh

- Các huyện, thành Đoàn lập danh sách các em học sinh dự tuyển vào các trường CĐ, ĐH, Trung cấp CN&DN tại Thành phố Hà Nội để được thành Đoàn Hà Nội giới thiệu, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh về “Nhà trọ miễn phí hoặc giá rẻ’’. Ưu tiên những thí sinh đáp ứng các điều kiện: (Con, cháu ruột của thương binh, bệnh binh, liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, hộ nghèo hoặc gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; học lực khá trở lên, hạnh kiểm tốt; học sinh là cán bộ đoàn tích cực, người khuyết tật, bộ đội xuất ngũ; đề nghị gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban TTN - TH trước 15/6/2011 ; có mẫu danh sách gửi kèm)
- Các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp CN & DN thành lập đội sinh viên tình nguyện “Tiếp sức mùa thi’’ đợt thi tuyển sinh vào các trường Đại học dự kiến từ ngày 1/7 đến ngày 10/7/2011; tuyển sinh vào các trường Cao đẳng dự kiến từ 15/7 đến ngày 20/7/2011; tuyển sinh vào các trường Trung cấp chuyên nghiệp và Dạy nghề dự kiến vào cuối tháng 7/2011; thiết lập các điểm tư vấn “Tiếp sức mùa thi’’ tại các địa điểm có đông thí sinh và người nhà thí sinh như: bến xe, địa điểm thi nhằm tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho thí sinh và người nhà thí sinh: tư vấn nhà trọ giá rẻ, địa điểm sinh hoạt đảm bảo vệ sinh, tư vấn cho thí sinh về địa điểm, hình thức và thời gian thi tuyển theo từng đợt.
- Đoàn TN khối Các cơ quan tỉnh, khối Doanh nghiệp tỉnh, Công an tỉnh, Bộ chỉ huy quân sự tỉnh: Thành lập đội thanh niên tình nguyện phối hợp với đội thanh niên tình nguyện của các đơn vị nắm rõ địa điểm thi tuyển của các trường ĐH, CĐ, Trung cấp CN & DN trong tỉnh, tư vấn các thí sinh dự thi về nhà trọ, nơi sinh hoạt của thí sinh và người nhà thí sinh, đảm bảo an ninh, trật tự trong các đợt thi tuyển sinh.
1.2.Các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn ở các trung tâm, điểm thi

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

+ Tổ chức các đội thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng đảm bảo an toàn giao thông tại các điểm thường xảy ra ùn tắc, tại các giao lộ, nơi tập trung đông các trường Đại học, Cao đẳng, Trung cấp CN & DN, Trung học phổ thông và các địa điểm tổ chức kỳ thi tuyển sinh.
+ Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh đến như: nâng giá các dịch vụ, gây mất trật tự, trộm cắp, giả làm tình nguyện viên.
2. Hoạt động Chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng và giúp đỡ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn.
- Các huyện, thành Đoàn:

+ Tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè cho các em thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn dân cư; tuyên truyền và phổ biến các kỹ năng như: Phòng chống tai nạn, thương tích, đuối nước cho trẻ em; phát huy hiệu quả các điểm sinh hoạt, vui chơi giải trí cho trẻ em theo tinh thần Kế hoạch số 01/KH–BCĐ ngày 12/5/2011 của Ban chỉ đạo hoạt động hè và chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện tỉnh Hưng Yên năm 2011.
+ Tuyên truyền, vận động sinh viên đang nghỉ hè tại địa phương tham gia tổ chức các hoạt động cho thiếu niên, nhi đồng. 
- Các Đoàn trực thuộc: Phối hợp với đội thanh niên tình nguyện các huyện, thành Đoàn tổ chức hoạt động giúp đỡ, tặng quà cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập, trẻ em khuyết tật và trẻ em nghèo bỏ học được tiếp tục đến trường, tổ chức “Đêm hội trăng rằm” cho thiếu nhi.
3. Hoạt động nhân ái vì sức khoẻ cộng đồng, hiến máu tình nguyện
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

+ Tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khoẻ cộng đồng, phòng chống dịch bệnh trong nhân dân.
+ Phối hợp với các ngành có liên quan tổ chức thăm, khám, chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho nhân dân; tổ chức hiến máu tình nguyện và tiếp tục tham gia xây dựng các ngân hàng máu sống.

+ Vận động thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia hiến máu tình nguyện và vận động thành lập các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm sinh viên sẵn sàng hiến máu trong các trường hợp khẩn cấp.
4. Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, “Vì nạn nhân chất độc da cam”
Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

+ Tổ chức các hoạt động giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng.

+ Tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày thương binh liệt sỹ 27/7 và 50 năm thảm hoạ chất độc màu da cam ở Việt Nam; tổ chức các hoạt động tình nguyện tại cơ sở, đóng góp kinh phí và ngày công xây nhà Nhân ái tặng người nghèo. 
+ Tổ chức thắp nến tri ân đồng loạt tại các nghĩa trang liệt sĩ vào tối 26/7/2011.
* Một số chỉ tiêu cơ bản

- 100% cơ sở Đoàn, Hội thành lập đội thanh niên tình nguyện tham gia  hoạt động tình nguyện tại các địa phương và 01 đội thanh niên tình nguyện “Tiếp sức mùa thi’’.

- 161/161 Đoàn xã, phường, thị trấn giúp đỡ bằng hiện vật, cơ sở vật chất cho ít nhất 01 hộ gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn.

- 100% các nghĩa trang liệt sỹ trong tỉnh được chỉnh trang, tu sửa và đồng loạt tổ chức lễ thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ vào tối ngày 26/7/2011.
- 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch, tổ chức xây nhà Nhân ái tặng người nghèo theo chỉ tiêu năm 2011.

IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn tổ chức chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện tỉnh Hưng Yên hè năm 2011; giao cho Ban Thanh, thiếu nhi - Trường học tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, tham mưu, giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo, tổ chức chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện tỉnh Hưng Yên hè năm 2011. 

- Theo dõi, kiểm tra, giám sát các hoạt động tình nguyện tại các địa bàn trong toàn tỉnh. Tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong chiến dịch tình nguyện tỉnh Hưng Yên hè năm 2011.

2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Phát động chiến dịch tình nguyện tới 100% các cơ sở Đoàn, Hội và ĐVTN, HS, SV.
- Chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức và tham gia chiến dịch TN, HS, SV tình nguyện theo đúng tinh thần kế hoạch số 01/KH - BCĐ ngày 12/5/2011 của Ban chỉ đạo hoạt động hè và chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện tỉnh và nội dung của Kế hoạch này.

- Các huyện, thành Đoàn tổ chức khảo sát các địa phương khó khăn, các điểm nóng về môi trường, thật sự có nhu cầu đón đội TN - HS - SV tình nguyện về tham gia hoạt động tại địa phương, đơn vị. Báo cáo với BCĐ HĐH cấp huyện, Thành phố và đăng ký địa điểm, các nội dung phần việc cần tổ chức thực hiện trong chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện hè 2011 gửi về cơ quan tỉnh Đoàn (Qua Ban TTN- TH) trước ngày 15/6/2011. Để tỉnh Đoàn tổng hợp, phân bổ lực lượng TN - HS - SV tình nguyện về hoạt động ở các địa phương đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
- Các Đoàn trực thuộc thành lập 01 đội thanh niên tình nguyện gồm từ 25 - 30 tình nguyện viên, gửi danh sách đồng thời xây dựng nội dung, chương trình hoạt động gửi về tỉnh Đoàn (Qua Ban TTN - TH trước ngày 20/6/2011). Các Đoàn  trường ĐH, CĐ, TCCN&DN chủ động phối hợp với các huyện, thành Đoàn tổ chức lễ ra quân chiến dịch TN, HS, SV tình nguyện của đơn vị mình đồng loạt vào sáng ngày 15/7/2011. (Có lịch phân bổ cụ thể gửi sau).
3. Chế độ thông tin, báo cáo

Các đơn vị gửi báo cáo tổng kết kết quả chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện hè năm 2011 (theo mẫu gửi kèm) về tỉnh Đoàn (qua Ban TTN - TH) , qua Email: hoisinhvienhy@gmail.com trước ngày 31/8/2011 để tổng hợp báo cáo Trung ương Đoàn và Ban chỉ đạo hoạt động hè và chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện tỉnh.
4. Khen thưởng

Thực hiện theo kế hoạch số 01/KH - BCĐ ngày 12/5/2011 của Ban chỉ đạo hoạt động hè tỉnh Hưng Yên năm 2011.
Nhận được Kế hoạch, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc báo cáo BCĐ HĐH và chiến dịch TN - HS - SV tình nguyện các huyện, thành phố, Đảng uỷ, Ban Giám hiệu nhà trường và nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TNXP TW Đoàn;
- Ban TNTH TW Đoàn;
- TW Hội sinh viên Việt Nam;
- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Đ/c Nguyễn Khắc Hào- PCTTTr UBND tỉnh-
 Trưởng Ban chỉ đạo;

- Các nghành thành viên BCĐ HĐH
 và chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện tỉnh;
- Báo Hưng Yên;

- Đài PT - TH tỉnh;
- Các đ/c UV BTV tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TTN - TH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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