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 KẾ HOẠCH 
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày thương binh liệt sỹ và 
 “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ ” năm 2011
                                             ---------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2011, nhân kỷ niệm 64 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2011). Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày thương binh liệt sỹ và  chương trình “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ năm 2011” với nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân về lòng yêu nước, truyền thống đấu tranh cách mạng, những cống hiến, sự hy sinh của các thế hệ cha anh; truyền thống đấu tranh cách mạng của quân và dân tỉnh Hưng Yên để khơi dậy, củng cố niềm tự hào dân tộc và đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” của người dân Việt Nam.

- Tạo sự chuyển biến về chính trị tư tưởng, thể hiện tình cảm, sự trân trọng và thái độ, trách nhiệm của thế hệ trẻ hôm nay đối với lịch sử và các thế hệ đi trước, khẳng định và nâng cao vai trò và trách nhiệm của tuổi trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 


- Hoạt động phải được tổ chức ở tất cả các cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh, đảm bảo tính giáo dục, nghiêm trang, an toàn, tiết kiệm, tạo sự hưởng ứng và ủng hộ của đông đảo ĐV,TTN, các tầng lớp nhân dân và lực lượng xã hội. 

II. NỘI DUNG:

1. Tổ chức các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhân đạo, từ thiện cụ thể như: Tổ chức cho ĐVTN thăm hỏi, giúp đỡ, tặng quà Mẹ Việt Nam anh hùng và các gia đình thương binh, liệt sỹ, người có công với cách mạng; cựu TNXP... nhận đỡ đầu con thương binh liệt sỹ, trẻ em nhiễm chất độc Da cam Đioxin, xây dựng Nhà nhân ái tặng gia đình chính sách…
2. Tổ chức tu bổ các đài tưởng niệm liệt sỹ, nghĩa trang liệt sỹ, các phần mộ liệt sỹ. Trong đó tập trung vào phần việc làm đẹp cảnh quan môi trường khu vực đài tưởng niệm liệt sỹ, nghĩa trang liệt sỹ, quét vôi ve gắn bát hương ở các phần mộ liệt sỹ…

3. Tổ chức chương trình “Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” 
* Thời gian: Đồng loạt bắt đầu từ 20h00' ngày 26/7/2011.

* Địa điểm: Ở tất cả các đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ, các nghĩa trang liệt sỹ, các phần mộ liệt sỹ trên địa bàn toàn tỉnh.

* Nội dung:


- Chương trình ca múa nhạc ca ngợi người chiến sĩ, ca ngợi quê hương đất nước...

- Dâng hương, hoa tưởng niệm, thắp nến trên phần mộ anh hùng liệt sỹ

- Giao lưu với các nhân chứng lịch sử.

- Phát biểu tri ân của thế hệ trẻ với các anh hùng liệt sỹ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:                           
1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 64 năm ngày thương binh liệt sỹ và chương trình "Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ" năm 2011 tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và hướng dẫn tổ chức hoạt động thống nhất trong toàn tỉnh.
- Huy động các nguồn lực tổ chức hoạt động“Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa” và hoạt động “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ”.
- Tổ chức "Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ"  tại đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ của tỉnh.
 - Giao cho Ban Tuyên giáo làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc hướng dẫn các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Báo cáo cấp uỷ Đảng, chính quyền, xây dựng Kế hoạch triển khai, tổ chức thực hiện đảm bảo hiệu quả, thiết thực, đúng nội dung yêu cầu.
- Huy động sự đóng góp ủng hộ của các tổ chức, cá nhân để triển khai tổ chức các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhân đạo từ thiện và “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” ở cấp mình.

- Tổ chức tốt chương trình“Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” cấp huyện, Thành phố và chỉ đạo các xã, phường, thị trấn đồng loạt tổ chức chương trình“Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” vào tối ngày 26/7/2011.

 - Huy động đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn" và chương trình“Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ” trên địa bàn xã, phường, thị trấn.
* Thành Đoàn Hưng Yên, Đoàn thanh niên Công an tỉnh,  Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh, Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn trường Đại học Chu Văn An, Cao đẳng Sư phạm Hưng Yên, Cao đẳng Y tế Hưng Yên: chuẩn bị tốt các điều kiện để tham gia Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tỉnh (theo sự phân công của BTV tỉnh Đoàn)
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu BTV các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc báo cáo cấp uỷ, Đảng, chính quyền, Ban Giám hiệu nhà trường tạo điều kiện, tham mưu tổ chức có hiệu quả các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, nhân đạo từ thiện và chương trình “Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sỹ” năm 2011, báo cáo kết quả triển khai, tổ chức thực hiện Kế hoạch này theo bố cục 03 nội dung ở phần II về tỉnh Đoàn qua Tuyên giáo tỉnh Đoàn trước ngày 05/8/2011; Email Bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com; ĐT: 03213.550.264.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư  TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo, Ban TNCN&ĐT TW Đoàn;

- Thường trực TU, HĐND, lãnh đạo UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh uỷ;

- Sở Giáo dục và Đào tạo; Đài PTTH tỉnh; 

- Công an tỉnh;

- Bộ chỉ huy quân sự tỉnh;

- Các ban tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu.
	 TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ

Phạm Văn Hiệu
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