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KẾ HOẠCH 
Truyền thông phòng, chống HIV/AIDS cho đoàn viên thanh niên năm 2011

--------------

Thực hiện Chương trình phối hợp giữa Ban thường vụ tỉnh Đoàn và Trung tâm phòng, chống HIV/AIDS tỉnh Hưng Yên, Ban thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch truyền thông phòng, chống HIV/AIDS cho đoàn viên thanh  niên năm 2011 với các nội dung cụ thể sau:

I. Môc ®Ých, yªu cÇu
- Đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao những kiến thức, kỹ năng cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cán bộ đoàn viên, thanh thiếu nhi trong việc tham gia tuyên truyền, vận động và tổ chức các hoạt động phòng chống Ma túy, mại dâm, HIV/AIDS.
- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phát huy tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong công tác phòng chống Ma túy, Mại dâm, HIV/AIDS và hướng tới hành vi an toàn cho ĐVTN, tạo môi trường lành mạnh để thanh niên học tập, rèn luyện và trưởng thành, từng bước ngăn chặn tiến tới đẩy lùi tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên.

- Các hoạt động tuyên tuyền được tổ chức, sâu rộng, thường xuyên ở khắp các cơ sở Đoàn, Hội với nhiều nội dung, hình thức phong phú đa dạng, tạo môi trường lành mạnh, hấp dẫn thu hút đông đảo thanh thiếu niên tham gia.

II. Néi dung- h×nh thøc
1. Néi dung:

- Tổ chức các hoạt động giáo dục, truyền thông nhằm trang bị cho thanh thiếu nhi những kiến thức, kỹ năng cơ bản để phòng chống HIV/AIDS và các tệ nạn xã hội. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền về phòng, chống HIV/AIDS cho ĐV, TTN thông qua các hội nghị học tập về Luật phòng chống Ma tuý, Luật phòng chống HIV/AIDS, Pháp lệnh phòng, chống Mại dâm và các văn bản pháp luật của Nhà nước có liên quan, lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các buổi sinh hoạt của các chi đoàn, chi đội, chi hội.
- Tæ chøc diễn đàn, toạ đàm, trao đổi về kiến thức, thông tin về đặc điểm, tính chất, hậu quả và cách phòng, chống HIV/AIDS và những vấn đề đang đặt ra trong đời sống xã hội, góp phần định hướng, giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ đoàn viên thanh niên.
- Tổ chức các lớp tập huấn, truyền thông phòng, chống HIV/AIDS cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên
2. Hình thức:
2.1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục
- Nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên, hội viên, đội viên về công tác phòng, chống HIV/AIDS, mại dâm, đầu tư thích đáng cho công tác giáo dục truyền thông chuyển đổi hành vi.


- Nâng cao chất lượng các hoạt động thông tin, giáo dục, truyền thông trong các đối tượng thanh thiếu niên đặc thù. Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể hữu quan phân loại đối tượng, lập danh sách những đối tượng thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ cao để tuyên truyền, giáo dục và giúp đỡ.
- Mở rộng và nâng cao chất lượng các hoạt động truyền thông góp phần nâng cao nhận thức, nhằm tạo hành vi tích cực cho thanh thiếu niên về phòng chống HIV/AIDS, phòng chống tệ nạn ma tuý, mại dâm. Tăng cường các chuyên trang, chuyên mục về hoạt động của Đoàn thanh niên, Hội LHTN Việt Nam trong công tác phòng, chống HIV/AIDS, ma tuý, mại dâm, trên các phương tiện thông tin như trang Website: tinhdoanhungyen.org.vn; Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”; Báo Hưng Yên; Đài Phát thanh truyền hình Hưng Yên.

2.2. Đào tạo, tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ
- Nâng cao năng lực tuyên truyền, vận động, thuyết phục cho đội ngũ cán bộ, báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn, Hội đồng thời phát triển rộng rãi mạng lưới cộng tác viên trong hoạt động phòng chống ma tuý, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS. Tổ chức các buổi truyền thông về phòng chống ma tuý, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS.         

- Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn, Hội về những kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi; kỹ năng lập kế hoạch, quản lý điều hành, giám sát hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng về phòng chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm. Biên soạn tài liệu tuyên truyền, ứng dụng các loại tài liệu đào tạo, giảng dạy về phòng chống HIV/AIDS, ma tuý, mại dâm trong các hoạt động đào tạo của Đoàn, Hội.

2.3. Tổ chức các lớp truyền thông, học tập tập trung
* Đối tượng :

- Là Đoàn viên thanh niên có độ tuổi từ 16 đến 30 tuổi đang sinh hoạt, học tập tại các địa phương, đơn vị (lưu ý : đảm bảo tỉ lệ là nữ giới từ 50% trở lên).

* Số lượng :

- Tuỳ theo điều kiện thực tế, các đơn vị triệu tập số lượng học viên cho phù hợp, đảm bảo tối thiểu 150 học viên/01 lớp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

- Xây dựng Kế hoạch triển khai tới các huyện, thành đoàn, đoàn trực thuộc.

- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn chủ trì tổ chức các hoạt động tuyên truyền, các lớp tập huấn truyền thông phòng, chống Ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS cho ĐVTN năm 2011.
- Phối hợp với trung tâm phòng, chống HIV/AIDS tỉnh chuẩn bị các điều kiện tổ chức các lớp tập huấn truyền thông phßng, chèng HIV/AIDS trong §VTN.
- Phối hợp với huyện Đoàn Yên Mỹ và Đoàn trường Cao đẳng nghề cơ điện và Thuỷ lợi tổ chức điểm các lớp tập huấn truyền thông phòng, chống HIV/AIDS trong tháng  9, 10 năm 2011 (có chương trình, nội dung cụ thể triển khai sau).

2. Cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Trên cơ sở kế hoạch của tỉnh chủ động phối hợp với các ngành liên quan xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Riêng huyện Đoàn Yên Mỹ, đoàn trường Cao đẳng nghề Cơ điện và Thuỷ lợi  chuẩn bị tốt các điều kiện, triệu tập ĐVTN của đơn vị tham gia lớp tập huấn tổ chức điểm của tỉnh.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng chống HIV/AIDS năm 2011. Ban Th​ường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu BTV các huyện, thành Đoàn Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	 Nơi nhận: 




- Ban Tuyên giáoTW Đoàn;
- TT PC HIV/AIDS tỉnh ;
- Các huyện, thành Đoàn, 
Đoàn trực thuộc;
- Lư​u VP, Ban TG.
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