	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN

***

Số: 121 /KH-TĐ
	              Hưng Yên, ngày 12 tháng 8 năm 2011


KẾ HOẠCH

                   Tổ chức cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay”
---------------
Thực hiện Kế hoạch số 02/KH-  BTCKN ngày 29/6/2011 của Ban tổ chức kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên “V/v tổ chức kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh (1831 - 2011), 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (7/1941 – 7/2011) và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên (01/1/1997 – 01/1/2012). Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng, triển khai Kế hoạch tổ chức Cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” với những nội dung cụ thể sau:
Tên cuộc thi: Tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay”.
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm ôn lại truyền thống văn hiến, cách mạng của quê hương Hưng Yên, của Đảng bộ tỉnh trong quá trình đấu tranh, xây dựng và phát triển, qua đó giáo dục lý tưởng cách mạng, khơi dậy tình yêu quê hương, đất nước, tinh thần tự hào về quê hương Hưng Yên văn hiến cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên. Đặc biệt là không ngừng nâng cao nhận thức cách mạng, ý thức chính trị cho thế hệ trẻ trong giai đoạn cách mạng hiện nay
- Tuyên truyền, giáo dục tới cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân về những thành tựu kinh tế - chính trị, văn hoá - xã hội của Đảng bộ và nhân dân Hưng Yên đã đạt được trong thời kỳ đổi mới, qua đó củng cố niềm tin lòng tự hào của thế hệ trẻ đối với sự nghiệp CNH-HĐH đất nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XVII, góp phần xây dựng tỉnh Hưng Yên ngày càng giàu đẹp, văn minh.

- Cuộc thi phải được triển khai nghiêm túc ở các cấp bộ Đoàn thu hút sự quan tâm hưởng ứng tham gia của đông đảo ĐVTN và các tầng lớp nhân dân.

II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, THỂ LỆ CUỘC THI
1. Đối tượng dự thi:
- Là cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và nhân dân đang lao động, học tập, công tác trên địa bàn tỉnh Hưng Yên.

- Thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo, thư ký cuộc thi không được tham dự cuộc thi. 

2. Nội dung, hình thức thi:

- Cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” là diễn đàn để tuổi trẻ toàn tỉnh và nhân dân tìm hiểu về truyền thống văn hiến cách mạng, những thành tựu và nét đặc trưng của quê hương Hưng Yên qua 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên. Đồng thời bày tỏ tâm tư, tình cảm và xác định trách nhiệm của mình với quê hương, đất nước.
3. Thể lệ cuộc thi: 
- Cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” được tổ chức bằng hình thức thi viết, người dự thi trả lời các câu hỏi do Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh đề ra và nêu lên cảm xúc của mình đối với quê hương, đất nước. 
3.1. Thời gian
- Cuộc thi được phát động trong toàn tỉnh từ 01/9/2011 đến hết ngày 30/10/2011 (là thời hạn cuối cùng nộp bài dự thi về tỉnh Đoàn Hưng Yên qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn).

- Từ ngày 01/11/2011 đến ngày 15/11/2011, Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh tiến hành chấm bài thi, sau đó tổng kết và trao giải cuộc thi cấp tỉnh vào dịp kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh.
3.2. Quy định đối với bài dự thi

 - Bài dự thi phải được viết tay hoặc đánh máy bằng tiếng Việt, phải trả lời đầy đủ các câu hỏi do Ban tổ chức cuộc thi đề ra, được trình bày sạch, đẹp, thiết kế phù hợp theo ý tưởng sáng tạo của người dự thi (khuyến khích bài thi có ý tưởng sáng tạo, độc đáo; phần thi viết có thể viết bằng hình thức văn xuôi, thơ, hò, vè…).
- Bài dự thi phải được đóng lại thành tập, đánh số trang theo thứ tự, ngoài bìa ghi rõ: Bài dự thi cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay”; ghi rõ họ tên, đơn vị học tập, công tác và nơi cư trú của người tham gia cuộc thi.
- Những bài dự thi có hình ảnh minh họa kèm theo, phong cách ấn tượng, sáng tạo trong cách trình bày sẽ được ưu tiên khi xét trao giải.
- Bài dự thi photo, trả lời không đầy đủ các câu hỏi hoặc giống nhau là bài dự thi không hợp lệ.
3.3. Cách thức gửi, địa điểm nhận bài dự thi
- Bài dự thi gửi về các cơ sở Đoàn nơi cư trú hoặc nơi công tác, học tập, lao động của người tham gia cuộc thi. Sau đó các cơ sở Đoàn gửi các bài dự thi về huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc để tổng hợp. 

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo cuộc thi ở đơn vị mình; nhận bài, tổ chức chấm và trao giải ở cấp huyện và tương đương. 
- Mỗi huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc lựa chọn 20 bài dự thi có chất lượng tốt nhất cùng báo cáo kết quả cuộc thi bằng văn bản gửi về Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) trước ngày 05/11/2011
3.4. Cơ cấu giải thưởng 
a) Giải tập thể được nhận giấy khen và tiền thưởng của Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh kèm theo tiền thưởng.
- 01 giải nhất trị giá 6.000.000
- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá 4.000.000đ
- 03 giải ba, mỗi giải trị giá 3.000.000đ
- Một số giải khuyến khích, mỗi giải trị giá 1.000.000đ
b) Giải cá nhân được nhận giấy khen và tiền thưởng của BCH tỉnh Đoàn

- 01 giải đặc biệt trị giá 5.000.000
- 01 giải nhất trị giá 4.000.000
- 02 giải nhì, mỗi giải trị giá 3.000.000đ
- 03 giải ba, mỗi giải trị giá 2.000.000đ
- Một số giải khuyến khích, mỗi giải trị giá 1.000.000đ
3.5. Nguyên tắc xét giải:
3.5.1. Giải cá nhân: Được xét theo số điểm của bài dự thi theo hình thức xét từ cao xuống thấp.

3.5.2. Giải tập thể: Được xét trên cơ sở
- Số lượng: Tổng số bài tham gia dự thi trên tổng số cán bộ, ĐV, TTN của đơn vị đó.

- Chất lượng: Tính theo tổng số điểm của 20 bài xuất sắc được các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc lựa chọn.

- Giải thưởng tập thể của cuộc thi cấp tỉnh chỉ xét đến cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và chỉ xét cho những đơn vị nào nộp đúng thời gian quy định của Ban tổ chức, nộp muộn không được xét và đánh giá thi đua.

- Lưu ý: Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc phải ghi chính xác và ký nhận số lượng bài dự thi của từng đơn vị để việc xét giải cho tập thể được thuận lợi, tránh nhầm lẫn. Khi nộp bài về tỉnh Đoàn, các đơn vị nộp bản danh sách số lượng bài dự thi của từng cơ sở Đoàn ký nhận nộp.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng kế hoạch, triển khai tổ chức cuộc thi tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Thành lập Ban tổ chức, Ban giám khảo, thư ký cuộc thi cấp tỉnh.

- Phối hợp với Báo Hưng Yên, Đài PT-TH tỉnh tuyên truyền về cuộc thi tới các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, TTN và các tầng lớp nhân dân; mở diễn đàn về cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” trên Website http//www.tinhdoanhungyen.Org.vn; Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”.

- Tổ chức Lễ phát động cuộc thi từ  đầu tháng 9/2011.
- Xây dựng câu hỏi, đáp án, thang điểm, chấm chung khảo và tiến hành tổng kết, trao giải cuộc thi cấp tỉnh vào dịp kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh.

- Lo kinh phí tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp cho Ban thường vụ tỉnh Đoàn đôn đốc, chỉ đạo, triển khai để cuộc thi đạt kết quả cao.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch cụ thể, chi tiết và tổ chức phát động cuộc thi, triển khai tới 100% cơ sở Đoàn, Hội, Đội; tới từng ĐV, TTN.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực tham gia cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay”. 

- Tích cực phối hợp với Đài truyền thanh ở các huyện, thành phố, Bản tin phát thanh thanh niên tại các trường Đại học, Cao đẳng đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền như: trên hệ thống loa truyền thanh, treo panô, áp phích, băngzôn tuyên truyền …để cuộc thi đạt kết quả cao.
- Tổ chức chấm, tổng kết và trao giải cuộc thi ở cấp mình xong trước ngày 28/10/2011.
- Thường xuyên báo cáo kết quả triển khai thực hiện từ cơ sở, nộp bài dự thi về tỉnh Đoàn đúng thời gian quy định (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn).
Cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” là hoạt động ý nghĩa, trọng tâm thiết thực chào mừng kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên. Ban thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu các đơn vị báo cáo cấp uỷ Đảng, chính quyền tạo điều kiện, nghiêm túc triển khai, thực hiện đạt kết quả cao nhất theo tinh thần Kế hoạch. 
	Nơi nhận: 
- Thường trực Tỉnh uỷ;
- Lãnh đạo UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ'

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
- VP UBND tỉnh;
- BTC kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh -UBND tỉnh;
- Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Sở VHTT&DL;

- Sở Giáo dục& Đào tạo;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Lưu VP, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
( Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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