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BCH TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:  120  /KH-TĐ
	      Hưng Yên, ngày 10 tháng  8  năm 2011


KẾ HOẠCH 
Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh
(1831 - 2011), 70 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh (7/1941 -7/2011)
và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên (1/1/1997 - 1/1/2012)
--------------------

Thực hiện Kế hoạch số 02/KH- BTCKN ngày 29 tháng 6 năm 2011 của Ban tổ chức kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên về "Kế hoạch tổ chức kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh (1831 - 2011), 70 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh (7/1941 -7/2011) và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên (01/01/1997 - 01/01/2012)". Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh, 70 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên (sau đây gọi tắt là hoạt động kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh) với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức, khơi dậy niềm tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang của quê hương Hưng Yên trong cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên nhân kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh.
- Tuyên truyền, giáo dục tới cán bộ, ĐV, TTN về những thành tựu kinh tế - chính trị, văn hoá - xã hội của Đảng bộ và nhân dân Hưng Yên đã đạt được, qua đó củng cố niềm tin, lòng tự hào của thế hệ trẻ đối với sự nghiệp CNH-HĐH đất nước, quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XVII, Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XI của Đảng góp phần xây dựng tỉnh Hưng Yên ngày càng giàu, đẹp, văn minh.

- Các hoạt động phải được tổ chức ở tất cả các cơ sở Đoàn, đảm bảo trang trọng, tiết kiệm tạo được phong trào thi đua sôi nổi, không khí vui tươi phấn khởi thu hút sự quan tâm hưởng ứng tham gia của đông đảo ĐV, TTN và các tầng lớp nhân dân.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền gắn với phát động phong trào thi  đua yêu nước:
Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền giáo dục trong thanh, thiếu nhi, học sinh, sinh viên về truyền thống văn hiến, cách mạng và những thành tựu kinh tế - xã hội của tỉnh, đồng thời phát động trong các cơ sở Đoàn, cán bộ, ĐV, TTN phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh (1831 - 2011), 70 năm ngày thành lập Đảng bộ tỉnh (7/1941 -7/2011)và 15 năm tái lập tỉnh Hưng Yên (1/1/1997 - 1/1/2012) trong đó tập trung: 
- Tổ chức các hoạt động liên hoan văn hoá, văn nghệ, thi đấu, giao hữu thể dục, thể thao trong cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân tạo không khí vui tươi, phấn khởi chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh.

- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền thông qua các kênh thông tin của Đoàn, Hội, Đội, các diễn đàn, tạo đàm thanh niên, các buổi sinh hoạt của Đoàn. Thiết kế tranh, ảnh, Panô, bức phướn lớn của tổ chức Đoàn, Hội, Đội với nội dung tuyên truyền về  180 năm ngày thành lập tỉnh.
- Tổ chức các hoạt động du khảo về nguồn, thăm quan các di tích lịch sử văn hoá của tỉnh và các địa phương trên địa bàn tỉnh

- Tổ chức Festival thanh niên, sinh viên Hưng Yên 2011 qua các hoạt động như: vẽ tranh về Hưng Yên, trưng bày hình ảnh về hoạt động của thanh niên Hưng Yên, tổ chức hội thi “Sinh viên Hưng Yên tài năng - thanh lịch” khối trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh.

- Tiếp tục đăng ký đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, tham gia phát triển kinh tế - xã hội ở các địa phương, đơn vị.

2. Tổ chức cuộc thi tìm hiểu “Hưng Yên xưa và nay” 

- Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch và tổ chức triển khai cuộc thi tìm hiểu "Hưng Yên xưa và nay" triển khai tới cán bộ, ĐVTN, học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh;

- Tổ chức Lễ phát động các hoạt động chào mừng 180 năm thành lập tỉnh và phát động cuộc thi vào đầu tháng 9/2011; 

- Thành lập BTC, BGK, thư ký cuộc thi;

- Thu và chấm bài; tổng kết trao giải vào dịp kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh.

(Có kế hoạch chi tiết và thể lệ riêng)
3. Thành lập đội thanh niên tình nguyện phục vụ các hoạt động kỷ niệm. 
Ban thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo Ban thường vụ Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh thành lập 05 đội thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện (100 ĐVTN chia thành 05 đội) thực hiện các nhiệm vụ theo phân công của Ban tổ chức Lễ kỷ niệm cấp tỉnh.
(Có văn bản triển khai cụ thể riêng).
4. Thành lập đội thanh niên tham gia diễu hành biểu dương lực lượng tại Lễ kỷ niệm
Ban thường vụ tỉnh Đoàn lựa chọn 180 ĐVTN ở Đoàn khối Các cơ quan tỉnh; Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh; huyện Đoàn Tiên Lữ, Huyện Đoàn Kim Động, Thành Đoàn Hưng Yên, Đoàn trường Cao đẳng Sư phạm Hưng Yên, Đại học Chu Văn An, Cao đẳng Ytế Hưng Yên… để thành lập khối thanh niên tham gia diễu hành tại Lễ kỷ niệm.
(Có văn bản triển khai cụ thể riêng).
4. Tổ chức chương trình Liên hoan nghệ thuật chào mừng 180 năm ngày thành lập tỉnh
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với UBND huyện Mỹ Hào tổ chức chương trình liên hoan nghệ thuật thanh niên chào mừng kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh, 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh và 15 năm tái lập tỉnh với chủ đề "Bừng sáng sức trẻ Hưng Yên" vào cuối tháng 11/2011 tại khu vực Phố Nối - huyện Mỹ Hào.
(Có kế hoạch và chương trình chi tiết, phân công thực hiện riêng).
5. Tổ chức hội thi “Sinh viên Hưng Yên tài năng - thanh lịch” .

Ban thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh tổ chức hội thi cấp trường, hoặc cụm, chọn cử thí sinh tham dự hội thi "Sinh viên Hưng Yên tài năng- thanh lịch" cấp tỉnh chào mừng kỷ niệm 180 năm thành lập tỉnh với chủ đề "Sáng tài năng- Rạng ngời sức trẻ" vào cuối tháng 10/2011 tại khu vực thị trấn Yên Mỹ- huyện Yên Mỹ.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
(Có dự trù kinh phí tổ chức các hoạt động kèm theo)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Giao cho Ban Tuyên giáo làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc các huyện, thành Đoàn triển khai thực hiện tốt Kế hoạch và tham mưu thực hiện một số nhiệm vụ sau:
+ Tham mưu tổ chức tốt cuộc thi viết tìm hiểu "Hưng Yên xưa và nay".
+ Tham mưu xây dựng Kế hoạch và tổ chức chương trình Liên hoan nghệ thuật  chào mừng 180 năm ngày thành lập tỉnh.

+ Chủ trì, phối hợp với Ban TTN- TH xây dựng Kế hoạch và tham mưu các nội dung tổ chức hội thi "Sinh viên Hưng Yên tài năng- thanh lịch" .
- Giao cho Ban TTN- TH tham mưu thành lập đội thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện phục vụ các nội dung nhiệm vụ theo phân công của Ban tổ chức Lễ kỷ niệm.

 - Giao cho Ban ĐKTHTN chủ trì, phối hợp với Ban TNNTCN&ĐT tham mưu thành lập, tập luyện đội hình 180 ĐVTN tham gia diễu hành biểu dương lực lượng của tuổi trẻ Hưng Yên tại Lễ kỷ niệm.

II. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:


- Trên cơ sở Kế hoạch này, căn cứ vào tình hình thực tế các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động của đơn vị và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động chào mừng kỷ niệm 180 năm ngày thành lập tỉnh phù hợp với từng địa phương, đơn vị.


- Tuyên truyền, triển khai tới các cơ sở Đoàn, Đoàn viên thanh niên về các nội dung của Kế hoạch và chuẩn bị các điều kiện tham gia thực hiện tốt các nội dung theo Kế hoạch.


Trong quá trình thực hiện, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thông tin, trao đổi, báo cáo triển khai thực hiện về Ban thường vụ tỉnh Đoàn qua Tuyên giáo tỉnh Đoàn ĐT: 03213.550.264.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các Ban, bộ phận tỉnh Đoàn chủ động xây dựng Kế hoạch, tham mưu tổ chức thực hiện có hiệu quả các nội dung của Kế hoạch này. 
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn                        (để báo cáo)
- BTC kỷ niệm tỉnh                                            (nt)
- Sở VHTT&DL                                                 (nt)
- Sở GD&ĐT                                                ( phối hợp)

- Đài PT&TH tỉnh                                         (phối hợp)
- Báo Hưng Yên                                            (phối hợp)
- Các đồng chí Uỷ viên BTV tỉnh Đoàn       (để theo dõi)
- Các Ban chuyên môn tỉnh Đoàn               (để thực hiện)           
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (để thực hiện)           
- Lưu Vp, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
( Đã ký)
Phạm Văn Khuê
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