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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền và tham gia phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội
khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 - 2016

-------------

Thực hiện Hướng dẫn số 55-HD/TWĐTN, ngày 07 tháng 04 năm 2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tuyên truyền và tham gia phục vụ bầu cử Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011- 2016”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng yên xây dựng Kế hoạch “Tuyên truyền và tham gia phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016” với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên hiểu rõ về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016; từ đó phát huy vai trò, trách nhiệm của mỗi cá nhân đối với sự kiện chính trị trọng đại của đất nước.
- Nâng cao năng lực, sáng tạo của của tuổi trẻ và đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong hoạt động tuyên truyền và tham gia phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016 và xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức Đoàn trong năm 2011.
- Mỗi đoàn viên, thanh niên cần nêu cao ý thức, trách nhiệm là một cử tri gương mẫu, là một tuyên truyền viên tích cực trong công tác tuyên truyền, vận động, phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN:
1. Công tác tuyên truyền
1.1. Nội dung tuyên truyền

- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa tầm quan trọng của cuộc bầu cử và vai trò trách nhiệm của Quốc hội khoá XIII và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011- 2016 trong việc thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 2011 -2016 và các Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Hưng Yên lần thứ XVII, Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng.
- Giới thiệu nội dung của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và Luật bầu cử đại biểu hội đồng nhân dân các cấp; làm rõ những điểm mới trong Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và Luật bầu cử đại biểu hội đồng nhân dân các cấp năm 2010.

- Tham gia đấu tranh chống mọi luận điệu xuyên tạc, những âm mưu, hoạt động chống phá, lợi dụng bầu cử để gây rối, chia rẽ của các thế lực thù địch.
- Tăng cường tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên, nhất là cử tri lần đầu tham gia bầu cử ( đủ 18 tuổi) và nhân dân hiểu rõ về ý nghĩa tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu hội đồng nhân các cấp.

- Tuyên truyền gới thiệu về các đại biểu thanh niên được đề cử, tự ứng cử vào Quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016.

1.2. Hình thức tuyên truyền

- Tuyên truyên trực quan: Xây dựng hệ thống khẩu hiệu, pano, áp phích có nội dung tuyên truyền về cuộc bầu cử tại các trụ sở của Đoàn, trong các hoạt động của thanh niên và địa điểm vui chơi, giải trí, sinh hoạt của tuổi trẻ, với các nội dung như: 
+ Tuổi trẻ… ( tên đơn vị) tích cực tham gia bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016!

+ Tuổi trẻ… (tên đơn vị) thi đua lập thành tích chào mừng ngày bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 – 2016 (22/5/2011)!
+ Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu hội đồng nhân dân là quyền và nghĩa vụ của mỗi công dân!


+ Sáng suốt lựa chọn những người tiêu biểu có đủ sức, đủ tài bầu vào Quốc hội khoá XIII và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 – 2016!

+ Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp là trực tiếp góp phần xây dựng Nhà nước pháp quyền XHCN của nhân, do nhân dân, vì nhân dân!


- Tuyên truyền qua phương tiện truyền thông đại chúng: Phối hợp cùng Đài truyền thanh các địa phương, đơn vị tuyên truyền các thông tin về Luật bầu cử Quốc hội, giới thiệu các ứng cử viên, tiểu sử những người ứng cử. 
- Tuyên truyền qua diễn đàn thanh niên:


+ Tổ chức các hình thức tọa đàm, sinh hoạt chi đoàn, trao đổi, đối thoại gặp mặt giao lưu giữa các đại biểu thanh niên tham gia ứng cử Quốc hội và đại biểu hội đồng nhân các cấp với đoàn viên, thanh niên, qua đó làm rõ quyền lợi và nghĩa vụ của cử tri trẻ tham gia ứng cử đại biểu Quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp, trách nhiệm của thanh niên với công tác bầu cử.


+ Phát huy vai trò, trách nhiệm của đội tuyên truyền thanh niên và lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn trong công tác tuyên truyền vận động, phục vụ bầu cử đại hội Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016.

+ Lồng ghép và đưa nội dung tuyên truyền, vận động bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 – 2016 vào chương trình “ khi tôi 18” trong các  trường THPT.


2. Công tác phục vụ

- Phối hợp với các ngành chức năng chọn lựa những đoàn viên, thanh niên ưu tú, tích cực để thành lập các tổ, đội, nhóm thanh niên tình nguyện thực hiện các nhiệm vụ thường xuyên, đột xuất trong công tác bầu cử tại địa phương; các tiểu ban, lực lượng thường trực thực hiện các nội dung của Uỷ ban bầu cử, Ban bầu cử, đơn vị bầu cử, tổ bầu cử phân công cho tổ chức Đoàn các cấp; chủ động kịp thời tham mưu, đề xuất các giải pháp nhằm phát huy vai trò của thanh niên trong công tác phục vụ bầu cử tại các điểm bầu cử.

- Tổ chức các đợt ra quân làm tổng vệ sinh, phối hợp tuần tra, canh gác, hưóng dẫn giao thông… góp phần giữ gìn vệ sinh môi truờng, an ninh trật tự xã hội, an toàn giao thông thời điểm trước, trong và sau khi diễn ra bầu cử.


III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN:

1. Đợt một, từ nay đến ngày 22/5/2011

- Phổ biến các văn bản, tài liệu về bầu cử như: Hiến pháp, chỉ thị của Bộ chính trị, chỉ thị của Thủ tuớng Chính phủ, Luật bầu của đại biểu Quốc hội, Luật bầu cử hội đồng nhân dân các cấp, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và Luật bầu cử hội đồng nhân dân các cấp năm 2011, các quy định về giới thiệu người ứng cử, tự ứng cử, về quyền bầu cử của công dân.

- Thành lập các đội, nhóm thanh niên tình nguyện phục vụ công tác bầu cử tại các điểm bầu cử tại địa phương.

- Phối hợp với Uỷ ban bầu cử cùng cấp tổ chức tập huấn, hướng dẫn các đội, nhóm thanh niên tình nguyện triển khai các nội dung công việc phục vụ công tác bầu cử.

- Tuyên truyền về tiêu chuẩn đại biểu Quốc hội, đại biểu hội đồng nhân dân; quyền và nghĩa vụ của người ứng cử; quyền và nghĩa vụ của cử tri; các quy định trình tự về bầu cử và thể thức bầu cử; công tác chuẩn bị bầu cử và hoạt động bầu cử.


- Tham gia vận động nhân dân nhất là đoàn viên thanh niên đi bỏ phiếu đúng thời gian, địa điểm, nguyên tắc bầu cử theo đúng quy định.

2. Đợt hai, từ ngày 23/5/2011 đến 10/6/2011


- Tuyên truyền kết quả về bầu cử.

- Đánh giá, tổng kết, rút kinh nghiệm, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác tuyên truyền, vận động phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011-2016.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp tỉnh:
- Xây dựng Kế hoạch triển  khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Tuyên truyền cho ĐVTN về công tác phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIII và đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2011 -2016 qua Bản tin tuổi trẻ Hưng Yên, Website tinhdoanhungyen.org.vn.
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đôn đốc các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện kế hoạch.

2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền phù hợp với điều kiện của cấp mình và triển khai tới các cơ sở Đoàn của địa phương, đơn vị.
- Chỉ đạo 100% Đoàn cơ sở xã, phường xây dựng triển khai nội dung và hình thức tuyên truyền theo đúng kế hoạch và mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 03 băngzôn tuyên truyền treo trên các trục đường chính.
- Tổng hợp theo dõi, báo cáo nhanh kết quả thực hiện sau mỗi đợt tuyên truyền và gửi báo cáo tổng hợp kết quả thực hiện về tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) trước  ngày 13/6/2011 hoặc theo địa chỉ  Email:Bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com.
Đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện có hiệu quả nội dung của Kế hoạch. 
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn (để báo cáo);

- Văn phòng TW Đoàn (để báo cáo);

- Uỷ ban MTTQ tỉnh (để báo cáo);
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ (để báo cáo);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ (để báo cáo);
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc 

(để thực hiện);

- Lưu VP, Ban TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
( Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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