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KẾ HOẠCH

Thực hiện “Ngày pháp luật” trong các cấp bộ Đoàn tỉnh Hưng Yên
-----------------
Thực hiện Quyết định số 1293/QĐ-UBND ngày 05/8/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hưng Yên về “Ban hành kế hoạch thực hiện “Ngày pháp luật” tại các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh Hưng Yên”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng yên xây dựng Kế hoạch thực hiện “Ngày pháp luật” trong các cấp bộ Đoàn tỉnh Hưng Yên với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Tuyên truyền, phổ biến kịp thời tới cán bộ, ĐVTN các chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, tạo ra nếp sống sinh hoạt và duy trì thói quen tự giác học tập, tìm hiểu, nắm vững và thực hiện nghiêm những quy định của pháp luật.
2. Tạo chuyển biến căn bản trong nhận thức và hành động của cán bộ, ĐV, TTN về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, qua đó nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, ĐV, TTN góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội tại các địa phương, đơn vị.
3. “Ngày pháp luật” phải được thực hiện thường xuyên theo định kỳ, đảm bảo nghiêm túc, phù hợp, hiệu quả, tiết kiệm và tránh phô trương, hình thức.
II NỘI DUNG 
1. Đối tượng thực hiện
“Ngày pháp luật” được tổ chức cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh.

2. Hình thức triển khai

Tuỳ theo điều kiện cụ thể của từng đơn vị có thể lựa chọn một trong những hình thức sau đây:

- Tổ chức học tập, quán triệt văn bản pháp luật tập trung có báo cáo viên pháp luật tham gia giới thiệu về các nội dung pháp luật;

- Sưu tầm tài liệu pháp luật để tự nghiên cứu (đề cương giới thiệu Luật, văn bản pháp luật, sách, báo, tờ gấp pháp luật…);
- Tổ chức toạ đàm, giao lưu, trao đổi thảo luận về các nội dung pháp luật;

- Tổ chức học tập pháp luật thông qua việc nghiên cứu tài liệu tại Tủ sách pháp luật;

- Nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật qua các phương tiện thông tin đại chúng;

- Lồng ghép việc phổ biến các văn bản pháp luật với việc tổ chức nội dung sinh hoạt khác của cơ quan, đơn vị như các cuộc họp giao ban công tác, chào cờ đầu tuần, đọc báo đầu giờ với thời lượng, thời gian thích hợp;

- Khuyến khích các đơn vị tổ chức triển khai các hình thức phù hợp khác làm phong phú thêm nội dung “Ngày pháp luật”.
3. Nội dung sinh hoạt

Ngoài việc tuyên truyền, phổ biến những văn bản pháp luật cần thiết nói chung, cần tập trung vào việc phổ biến những văn bản liên quan, cần thiết cho hoạt động của công tác Đoàn và phong trào TTN, các văn bản pháp luật mới được Quốc hội thông qua, các văn bản quy phạm pháp luật của địa phương, đơn vị, những văn bản pháp luật liên quan trực tiếp đến cuộc sống, sinh hoạt của cán bộ, ĐV, TTN.
4. Thời gian tổ chức

- “Ngày pháp luật” được tổ chức định kỳ mỗi tháng một lần.

- Thời gian cụ thể do đơn vị tự bố trí sắp xếp.

III. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí thực hiện được bố trí trong ngân sách hàng năm theo phân cấp ngân sách Nhà nước hiện hành và huy động từ sự đóng góp tự nguyện của các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước theo quy định của pháp luật.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Cấp tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch thực hiện “Ngày pháp luật” triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Giao cho Ban tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra và đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện.
       2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

         - Xây dựng kế hoạch, chương trình thực hiện “Ngày pháp luật” với điều kiện cụ thể phù hợp với đơn vị mình và triển khai tới các cơ sở Đoàn trực thuộc đơn vị.

- Củng cố, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật cấp mình; phối hợp với ngành Tư pháp cùng cấp đảm bảo các nội dung “Ngày pháp luật” diễn ra đạt hiệu quả.


- Thường xuyên chủ động cập nhật các văn bản pháp luật mới thông qua các hình thức phù hợp (phương tiện thông tin đại chúng, mạng Internet, sách, báo…) lưu giữ trong Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị.


- Định kỳ 6 tháng, hàng năm báo cáo kết quả thực hiện “Ngày pháp luật” của đơn vị mình về tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn).

	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn      (để báo cáo)
- UBND tỉnh.                             (để báo cáo)
- Sở Tư Pháp                             (để phối hợp)
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc 

   (để thực hiện);

- Lưu VP, Ban TG.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
( Đã ký)
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