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KẾ HOẠCH

Thành lập và tổ chức hoạt động của đội thanh niên tình nguyện

 phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn dân cư.
----------------

Thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/BTGTW ngày 16 tháng 9 năm 2011 của Ban Tuyên giáo Trung ương đoàn về Hướng dẫn "Thành lập và tổ chức hoạt động của đội thanh niên tình nguyện phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn dân cư". Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch "Thành lập và tổ chức hoạt động của đội thanh niên tình nguyện phòng ngừa tội phạm và tệ nạn xã hội trên địa bàn dân cư" cụ thể như sau. 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
 
1. Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên về hậu quả, tác hại của tệ nạn xã hội, đặc biệt là tệ nạn ma tuý; HIV/AIDS. Trang bị kiến thức, cách nhận biết và các biện pháp chống tội phạm, các tệ nạn ma tuý, phòng ngừa sự lây lan, phát triển của căn bệnh HIV/AIDS trong thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên và nhân dân trên địa bàn.


2. Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của của tuổi trẻ và đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội trong tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền đấu tranh phòng ngừa tội phạm cũng nhủ tệ nạn xã hội đặc biệt là công tác kèm cặp, cảm hóa, giáo dục, giúp đỡ thanh niên lầm lỡ tiến bộ hòa nhập với cộng đồng. 
 
3. Hoạt động phải được tổ chức ở tất cả Đoàn các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh một cách thường xuyên và hiệu quả, kiềm chế phát sinh đối tượng mắc tệ nạn xã hội mới trong thanh thiếu niên, gắn các hoạt động vào tiêu chí đánh giá, phân loại đoàn viên và cơ sở Đoàn hàng năm.
II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Tên gọi: Đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin.

2. Mô hình tổ chức

- Đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin được thành lập tại cấp xã, phường, thị trấn.

- Mỗi đội có tối thiểu là 7 thành viên, trong đó có 01 đội trưởng, 02 đội phó.

- Đối tượng giúp đỡ: Thanh niên đặc biệt (gồm các đối tượng sau: là thanh niên sau cai nghiện đang cư trú trên địa bàn (A1), thanh niên hoàn lương (A2), thanh niên chậm tiến có nguy cơ cao (A3), đối tượng khác (A4) ví dụ: nhiễm HIV/AIDS, tham gia đua xe…).

- Những đơn vị đã có mô hình đội TNTN phòng, chống tệ nạn xã hội đề nghị rà soát, kiện toàn và thực hiện đầy đủ thủ tục thành lập theo Kế hoạch này.

3. Điều kiện hoạt động
- Đoàn thanh niên các xã, phường, thị trấn xin ý kiến của Ban chỉ đạo phòng chống ma túy cùng cấp chịu trách nhiệm thành lập, xây dựng kế hoạch và tổ chức hoạt động của đội, cử đồng chí trong Ban thường vụ trực tiếp phụ trách đội.

- Mọi hoạt động của đội tuân thủ các quy định của pháp luật, trên cơ sở định hướng chỉ đạo của cấp uỷ, sự tạo điều kiện của chính quyền địa phương và sự hỗ trợ của các tổ chức xã hội, nhân dân.

4. Quy trình chuẩn bị thành lập đội

- BCH Đoàn phường, xã thị trấn cử hạt nhân nòng cốt, vận động đoàn viên thanh niên đủ tiêu chuẩn tham gia đội.

 
- Khi xây dựng kế hoạch thành lập Đội thanh niên tình nguyện "Thắp sáng niềm tin" cần tập hợp các mô hình đội, nhóm, CLB đang hoạt động đã có trên địa bàn và chú ý cơ cấu các đội viên đều khắp trên địa bản cụm dân cư, thôn xóm để các đội viên có điều kiện nắm bắt được tốt các đối tượng cần quản lý.
- Tại địa bàn hoạt động của Đội thanh niên tình nguyện "Thắp sáng niềm tin" sẽ làm việc với Công an phường, xã, thị trấn đề nghị Phân công 01 đồng chí cán bộ chiến sỹ tham gia đội (khuyến khích lựa chọn cán bộ, chiến sỹ trẻ năng động, nhiệt tình).
 
5. Thủ tục thành lập

 
- Tổng hợp danh sách trích ngang của các thành viên trong đội (Có biểu mẫu gửi kèm).

 
- Xây dựng nội dung chương trình, kế hoạch chi tiết của đội trong từng tháng.

 
- Biên bản đăng ký đối tượng giúp đỡ (Có biểu mẫu gửi kèm)

 
- Văn bản xin ý kiến cấp uỷ Đảng, chính quyền cơ sở, BCĐ phòng chống tệ nạn ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS tại địa phương.

- Tổng hợp danh sách hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên đặc biệt.

- Đoàn phường, xã, thị trấn là cấp ra quyết định thành lập Đội thanh niên tình nguyện "Thắp sáng niềm tin" của cơ sở mình.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Các giai đoạn tiến hành

- Giai đoạn 1. Phối hợp với công an, các ban ngành đoàn thể tổ chức, khảo sát đối tượng để nắm bắt tình hình đối tượng hoàn cảnh gia đình, tiểu sử bản thân, không trùng lặp với các đối tượng do các ban, ngành đảm nhận, đối tượng là thành niên… ) và nghiên cứu tính khả thi trước khi đảm nhận kèm cặp, giúp đỡ.
 
- Giai đoạn 2. Phân công đội viên trực tiếp cận, động viên, thăm hỏi, nắm bắt tâm tư tình cảm của đối tượng được phân công giúp đỡ. 

 
- Giai đoạn 3. Thông qua các hoạt động Đoàn, Hội tại địa phương động viên, thu hút họ vào các hoạt động vui chơi, giải trí lành mạnh của tuổi trẻ. Khuyến khích tổ chức các hoạt động tình nguyện xây dựng địa phương giúp họ xoá đi mặc cảm, hoà nhập với cộng đồng.
 
- Giai đoạn 4. Vận động, đề nghị các doanh nghiệp, các tổ chức xã hội đóng trên địa bàn nhận những người đã cai nghiện thành công vào làm việc và hỗ trợ thanh niên sau cai học tập, học nghề, tư vấn tìm hiểu việc làm, đảo tạo nghề, vay vốn phát triển sản xuất.

 
2. Chỉ tiêu thực hiện
 
- 100% Đoàn thanh niên các xã, phường, thị trấn thành lập tối thiểu 01 "Đội Thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin".

 
- Mỗi đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin giúp đỡ từ 01 đến 02 đối tượng tiến bộ trong vòng 1 năm (đối tượng sau cai không tái nghiện, thanh niên hoàn lương tiến bộ….)

IV TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Cấp tỉnh:

- Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn thực hiện triển khai tới các huyện, thành Đoàn.
- Cử đồng chí Trần Thị Phượng - Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo dõi chuyên đề.
- Đẩy mạnh công tác truyền thông, nâng cao kiến thức về pháp luật cho ĐVTN trên các phương tiện thông tin đại chúng, của Đoàn, Hội như: Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website: tinhdoanhungyen.org.vn.
- Tổ chức các lớp tập huấn nhằm trang bị kiến thức pháp luật nhất là pháp luật về ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, đội trưởng đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin, đội ngũ Bí thư Đoàn các cấp về công tác kèm cặp, cảm hóa đối tượng giáo dục. 
- Tổng kết, biểu dương nhân rộng các cá nhân và tập thể có thành tích xuất sắc trong hoạt động 

- Tổ chức tổng hợp kiểm tra các mô hình theo mẫu (Mẫu đăng ký, danh sách đội…)


2- Các huyện, thành Đoàn

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức, triển khai và chỉ đạo cơ sở thực hiện.
- Vận động các nguồn lực, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đầu tư, xây dựng và phát triển "Thành lập và tổ chức hoạt động của Đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin", hỗ trợ, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho các đối tượng tiến bộ.
- Chỉ đạo 100% Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn thành lập được mô hình “Đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin”.


- Hàng tháng chủ động thường xuyên giao ban với các Đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích. Cùng với chính quyền và cơ quan chức năng tháo gỡ những vướng mắc, khó khăn cho cơ sở. 

- Chủ động phối hợp với cơ quan chức năng và các Trung tâm Giáo dục Lao động xã hội để phân loại và chỉ đạo Đoàn thanh niên, Đội thanh niên tình nguyện Thắp sáng niềm tin tại các phường, xã, thị trấn, đăng ký hỗ trợ, giúp đỡ cảm hóa, tư vấn giáo dục các đối tượng hoàn lương để hòa nhập với cộng đồng. 

3. Đoàn phường, xã, thị trấn

- Báo cáo cấp uỷ Đảng, chính quyền và Ban chỉ đạo tại địa phương, xây dựng Kế hoạch hoạt động, để tổ chức thực hiện.


- Xác định rõ chỉ tiêu, phân công cụ thể, thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra đôn đốc thanh niên tình nguyện thực hiện.


- Lựa chọn lực lượng nòng cốt của đội là các thành viên đại diện đang tham gia Ban chỉ đạo tại cơ sở để tranh thủ nguồn kinh phí hỗ trợ.


- Tổ chức hội nghị đảm nhận đối tượng với sự có mặt của đại diện Ban chỉ đạo cấp cơ sở, đối tượng, gia đình đối tượng, Đoàn cơ sở và đội thanh niên tình nguyện.

Căn cứ nội dung Kế hoạch, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn nghiêm túc triển khai, hướng dẫn cơ sở thực hiện; định kỳ báo cáo kết quả hàng tháng và báo cáo chuyên đề, 6 tháng, 01 năm về tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) để tổng hợp đánh giá thi đua.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn                         (để Báo cáo);
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn                           nt;
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh uỷ      (để b.c);
- Ban chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống 
AIDS và phòng chống tệ nạn Ma tuý, Mại dâm tỉnh (để b.c);                                                             
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc  (để thực hiện);                                                    
- Lưu VP, Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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