	HỘI LHTN VIỆT NAM

UBH TỈNH HƯNG YÊN
***

Số:   03  /TTr -UBH
	Hưng Yên, ngày   08  tháng 3 năm 2011


TỜ TRÌNH

Về việc khen thưởng Chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2010

--------------

Kính gửi:   - Đoàn Chủ tịch ủy ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam;

        - Văn phòng Trung ương Hội LHTN Việt Nam.

Thực hiện Hướng dẫn số 04 HD/TWH ngày 22/2/2011 của Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam “Hướng dẫn tổng kết chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2010”, Thường trực Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đã chỉ đạo các cấp bộ Hội trong tỉnh tiến hành tổng kết, đánh giá nghiêm túc Chương trình tình nguyện mùa Đông. Thông qua các hoạt động phong trào, chương trình đã xuất hiện nhiều gương tập thể, cá nhân xuất sắc.

Nhằm động viên, khích lệ những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong Chương trình tình nguyện mùa Đông, Ban Thư ký Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Hưng Yên trân trọng đề nghị Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam, Văn phòng Trung ương Hội LHTN Việt Nam xét tặng bằng khen cho 02 tập thể, 02 cá nhân có thành tích xuất sắc trong chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2010.

(Có danh sách và hồ sơ khen thưởng kèm theo)

Ban Thư ký Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Hưng Yên kính trình Đoàn Chủ tịch Uỷ ban Trung ương Hội LHTN Việt Nam khen thưởng động viên phong trào.

Xin trân trọng cảm ơn!

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VP.
	TM. UỶ BAN HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH

CHỦ TỊCH

(Đó ký)

Nguyễn Văn Đoàn


DANH SÁCH

Các tập thể, cá nhân đề nghị Trung ương Hội LHTN Việt Nam khen thưởng

Chương trình tình nguyện mùa Đông 2010

(Kèm theo Tờ trình số                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             TTr – UBH ngày     / 3/2011 của Uỷ ban Hội LHTN 

Việt Nam tỉnh Hưng Yên)

--------------

I. TẬP THỂ:

1. Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Cừ, tỉnh Hưng Yên;

2. Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam huyện Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên.

II. CÁ NHÂN:

1. Anh Nguyễn Xuân Biên – Uỷ viên Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam huyện Phù Cừ, tỉnh Hưng Yên.

2. Chị Lê Thị Oanh – Phó chủ tịch Hội LHTN Việt Nam huyện Khoái Châu, tỉnh Hưng Yên.
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