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CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP HOẠT ĐỘNG

GIỮA TỈNH ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH VÀ SỞ KHOA HỌC VÀ CÔNG NGHỆ

Về việc “Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên Hưng Yên

 trong học tập, nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ 
vào sản xuất và đời sống” giai đoạn 2011 - 2015

Thực hiện Chương trình phối hợp số 18 CTPH/TWĐTN-BKHCN ngày 26/4/2011 giữa Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Bộ Khoa học và Công nghệ về việc “Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong học tập, nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất và đời sống” giai đoạn 2011 – 2015; trên cơ sở những kết quả đạt được trong chương trình phối hợp hoạt động giai đoạn 2006 – 2010. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh và Sở Khoa học và Công nghệ thống nhất xây dựng chương trình phối hợp hoạt động giai đoạn 2011 – 2015 với những nội dung sau. 
I. MỤC TIÊU

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong tỉnh về vị trí, vai trò của khoa học và công nghệ, về lợi ích, hiệu quả của việc ứng dụng các tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất và đời sống;

2. Tạo môi trường thuận lợi để phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong nghiên cứu và ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ vào sản xuất, kinh doanh. Bồi dưỡng nguồn nhân lực trẻ, góp phần hình thành một lớp thanh niên có kiến thức về khoa học và công nghệ, năng động, sáng tạo, thích nghi với nền kinh tế thị trường, đáp ứng yêu cầu của thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước;
3. Góp phần đổi mới nội dung và nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.

II. NỘI DUNG 


1. Tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về khoa học, công nghệ và nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về vai trò của khoa học và công nghệ trong thời kỳ đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước

Tuyên truyền sâu rộng tới đông đảo đoàn viên, thanh niên nội dung về Khoa học công nghệ trong Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI; Chiến lược phát triển Khoa học và Công nghệ; phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ khoa học và công nghệ giai đoạn 2011 – 2015; vai trò của khoa học và công nghệ trong phát triển kinh tế - xã hội; các thông tin, tri thức về khoa học, công nghệ tiến bộ.

Đẩy mạnh tuyên truyền trên phương tiện thông tin đại chúng các gương đoàn viên, thanh niên điển hình, các mô hình hiệu quả trong ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ nhằm động viên, khuyến khích đoàn viên, thanh niên xung kích đi đầu trong việc nghiên cứu, cải tiến và ứng dụng khoa học, công nghệ vào phát triển sản xuất, kinh doanh. 

2. Tổ chức các hoạt động ứng dụng và chuyển giao khoa học công nghệ


Tập trung tổ chức tập huấn về nâng cao kiến thức về khoa học và công nghệ, tập huấn kỹ thuật, chuyển giao công nghệ cho đoàn viên, thanh niên, nhằm đưa nhanh tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất và đời sống.

Đa dạng hóa các hoạt động phổ biến kiến thức khoa học và công nghệ, hướng dẫn, hỗ trợ đoàn viên thanh niên ứng dụng các tiến bộ khoa học và công nghệ, phát huy vai trò sáng tạo trẻ trong đoàn viên thanh niên.

Thành lập, duy trì tốt hoạt động của các Câu lạc bộ khoa học kỹ thuật trẻ, khuyến nông, khuyến công,... để hình thành mạng lưới đội ngũ tuyên truyền, hướng dẫn viên về chuyển giao khoa học công nghệ cho thanh niên tại cơ sở.

Tăng cường số lượng và quy mô các mô hình thanh niên ứng dụng chuyển giao khoa học công nghệ, tập trung xây dựng các mô hình trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là các xã nghèo trong tỉnh.

3. Tăng cường tổ chức các hoạt động bồi dưỡng tài năng trẻ và phát huy nguồn lực thanh niên trong lĩnh vực khoa học và công nghệ


Tiếp tục cải tiến, đổi mới nội dung và hình thức Hội thi Tin học trẻ. Phấn đấu năm 2015, 100% các huyện, thành phố đều tổ chức được Hội thi.


Phối hợp tổ chức các cuộc thi sáng tạo, sáng kiến cải tiến công nghệ, và giải thưởng khoa học và công nghệ; ưu tiên các lĩnh vực công nghệ như: công nghệ sinh học, công nghệ môi trường, công nghệ vật liệu mới,...


Phối hợp tổ chức thi sáng tác mẫu mã hàng hóa, sản phẩm công nghệ mới... nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua học tập, lao động sáng tạo trong ĐVTN.


Tăng cường nghiên cứu ứng dụng khoa học và công nghệ trong các lĩnh vực sản xuất và đời sống; mở rộng đối tượng ĐVTN là sinh viên trong các trường Đại học, Cao đẳng trên địa bàn tỉnh tham gia nghiên cứu khoa học công nghệ thông qua mô hình “Vườn ươm tài năng trẻ khoa học công nghệ”; khuyến khích và hỗ trợ các đề tài giải pháp công nghệ có khả năng ứng dụng cao trong thực tiễn của thanh niên.

Định kỳ, hai bên phối hợp tổ chức Hội nghị tuyên dương các tài năng trẻ trong lĩnh vực khoa học và công nghệ vào các ngày lễ lớn của Đoàn, Hội và tập trung vào dịp Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh năm 2012.


4. Phối hợp triển khai các chương trình, dự án.

Phối hợp tham mưu, đề xuất với Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh về cơ chế, chính sách phát triển nguồn nhân lực trẻ, hỗ trợ thanh niên trong phát triển kinh tế, đặc biệt là thanh niên khối nông nghiệp, nông thôn.

Phối hợp và chỉ đạo các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng các dự án phù hợp, có tính khả thi cao để tham gia thực hiện “Chương trình hỗ trợ ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học công nghệ phục vụ phát triển kinh tế - xã hội trong nông thôn giai đoạn 2011 - 2015”. 

Tạo cơ chế động viên, khuyến khích cán bộ khoa học, công nghệ trẻ tham gia nghiên cứu các đề tài, triển khai các dự án, các chương trình thuộc lĩnh vực khoa học công nghệ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trách nhiệm chung

Căn cứ nội dung Chương trình phối hợp, hàng năm hai bên xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai, đồng thời phối hợp và hỗ trợ lẫn nhau để phổ biến, quán triệt, chỉ đạo triển khai Chương trình trong hệ thống Đoàn thanh niên và ngành khoa học và công nghệ.

Phối hợp kiểm tra, đánh giá việc triển khai Chương trình tại cơ sở, kịp thời rút kinh nghiệm chỉ đạo và tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, duy trì trao đổi thông tin thường xuyên giữa hai bên. 

Hàng năm, hai ngành tiến hành sơ kết, đánh giá kết quả triển khai thực hiện Chương trình, đồng thời thống nhất kế hoạch thực hiện cho năm tiếp theo.

2. Trách nhiệm của Sở Khoa học và Công nghệ

Chỉ đạo các Phòng, đơn vị trực thuộc Sở Khoa học và Công nghệ chủ động phối hợp với các Ban chuyên môn của tỉnh Đoàn triển khai thực hiện tốt các nội dung của Chương trình phối hợp.

Hàng năm căn cứ vào đề xuất của tỉnh Đoàn, Sở Khoa học và Công nghệ giao cho các đơn vị liên quan trực thuộc Sở phối hợp với tỉnh Đoàn để xây dựng kế hoạch, triển khai các nội dung cụ thể, tạo điều kiện về kinh phí hoạt động phù hợp với từng lĩnh vực, nhiệm vụ đề xuất phục vụ phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh.

Giao cho phòng Quản lý Công nghệ làm đơn vị thường trực của Chương trình.

3. Trách nhiệm của Tỉnh Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Tổ chức quán triệt Chương trình phối hợp giữa hai ngành đến các cấp bộ Đoàn trong tỉnh, hướng dẫn xây dựng, hỗ trợ các mô hình, phương thức hoạt động phù hợp để triển khai có hiệu quả các nội dung Chương trình phối hợp trong từng năm.

Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và đơn vị trực thuộc chủ động đề xuất nội dung phù hợp, xây dựng kế hoạch, nội dung hoạt động thiết thực, hiệu quả, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị và thống nhất với Sở Khoa học và Công nghệ để phối hợp triển khai, thực hiện.

Giao cho Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên làm đơn vị thường trực tham mưu thực hiện Chương trình.
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- TT Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
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- Chủ tịch Hội đồng KHCN tỉnh; 

- Tỉnh Đoàn TN;
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