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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:18/CT-TĐ
	     Hưng Yên, ngày 22   tháng 11 năm 2011


CHƯƠNG TRÌNH
Tuổi trẻ Hưng Yên chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011- 2015
-------

Thực hiện Kế hoạch số 308 KH/TWĐTN ngày 22/7/2011 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”; Kế hoạch số 98/KH-UBND tỉnh, ngày 07/ 9/ 2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh “Kế hoạch xây dựng nông thôn mới tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2011- 2015”. Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Chương trình “Tuổi trẻ Hưng Yên chung sức xây dựng nông thôn mới” như sau:


I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1- Mục đích:

- Phát huy vai trò xung kích của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi (TTN) trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới (NTM) tại cơ sở, góp phần thực hiện thắng lợi chủ trương xây dựng NTM của Đảng, Nhà nước và của tỉnh Hưng Yên;

- Đa dạng hóa các hình thức hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, giúp ĐVTN phát huy năng lực, khả năng sáng tạo để làm giàu cho bản thân, gia đình, xã hội góp phần tạo sự chuyển biến về chất lượng tổ chức và hoạt động của Đoàn, Hội, Đội trên địa bàn nông thôn.
2-Yêu cầu:

- Chương trình “Tuổi trẻ Hưng Yên chung sức xây dựng nông thôn mới” phải được triển khai sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn và đông đảo đoàn viên, TTN;

- Nội dung triển khai tại cơ sở cần được cụ thể hoá để phù hợp với sự chỉ đạo của cấp uỷ, chính quyền và thực tiễn địa phương, trên cơ sở quán triệt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, Nhà nước và của tỉnh về phát triển nông nghiệp, nông dân, nông thôn.  

II- MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Đến hết năm 2011, tỉnh Đoàn, các huyện, thành Đoàn và  Đoàn xã  ở 20 xã làm điểm của tỉnh về xây dựng NTM xây dựng triển khai Chương trình tuổi trẻ Hưng Yên chung sức xây dựng NTM;
- Đến hết tháng 2/2012 tổ chức Đoàn các cấp từ tỉnh đến cơ sở có kế hoạch tham gia xây dựng NTM tại các xã với những nội dung, chương trình và dự kiến sản phẩm cụ thể;

2. Hằng năm, mỗi cơ sở Đoàn khối nông thôn đều có 01 hoạt động hoặc công trình, phần việc thanh niên cụ thể để tham gia xây dựng NTM;
3. Đến năm 2015, xây dựng và duy trì hoạt động hiệu quả 64 tổ hợp tác thanh niên tại các xã đạt tiêu chuẩn NTM;

- 100% các xã đạt tiêu chuẩn nông thôn mới có các mô hình đoạn đường thanh niên tự quản, mô hình làng xã xanh - sạch - đẹp do thanh niên quản lý; đội tình nguyện xanh, lực lượng tình nguyện viên…
4. Đến năm 2015, 100% các xã đạt tiêu chuẩn NTM và đang xây dựng NTM có điểm truy cập Internet và phổ biến KHKT cho thanh niên;

5. 100% tổ chức Đoàn ở các xã xây dựng NTM đạt vững mạnh.
III- NỘI DUNG

1- Công tác thông tin, tuyên truyền về nông thôn mới:

- Nội dung: Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các văn bản, nghị quyết về xây dựng NTM trong ĐVTN như: Nghị quyết số 26 của BCH Trung ương Đảng khóa X, Kết luận số 32 của Bộ Chính trị, Thông báo số 238 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Kế hoạch số 98/KH-UBND tỉnh, ngày 07/9/2011 của Uỷ ban nhân dân tỉnh “Về Kế hoạch xây dựng nông thôn mới tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2011- 2015”; Bộ Tiêu chí quốc gia về NTM và Chương trình mục tiêu quốc gia về NTM; các văn bản của cấp ủy địa phương; tuyên truyền vai trò của cộng đồng là chủ thể xây dựng nông thôn mới để ĐVTN và người dân hiểu, tích cực, tự giác tham gia và sáng tạo trong tổ chức thực hiện; góp công, góp vốn để xây dựng nông thôn mới.
- Hình thức: 

+ Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, lồng ghép trong các hoạt động TTN và các sự kiện của địa phương, các hội thi, hội diễn văn nghệ, thông qua bản tin của Liên Đội, chi đoàn, hệ thống truyền thanh của xã; 
+ Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án số 02 /ĐA-TĐ ngày 09/01/2007 "Tăng cường công tác thông tin cho cơ sở giai đoạn 2008- 2012", tăng cường các tin, bài về hoạt động tham gia xây dựng NTM của tổ chức Đoàn và đoàn viên, TTN, đặc biệt là những bài viết nêu cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả, phản ánh những mô hình, điển hình trong phong trào xây dựng NTM trên  Báo Hưng Yên, Đài PTTH tỉnh, hệ thống truyền thanh các huyện, thành phố; trên Website: tinhdoanhungyen.org.vn và Bản tin tuổi trẻ của tỉnh Đoàn;
+ Đẩy mạnh cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” gắn với phát động phong trào “Toàn dân tham gia xây dựng nông thôn mới” trong ĐVTN và tầng lớp nhân dân tại các xã trong toàn tỉnh.
2- Tham gia xây dựng hạ tầng, kinh tế xã hội, cảnh quan và bảo vệ môi trường nông thôn:

- Tích cực tham mưu với cấp uỷ, chính quyền địa phương cho ĐVTN đăng ký và tham gia đảm nhận xây dựng đường thôn, xóm; đường trục chính nội đồng; hệ thống kênh mương do xã quản lý và các công trình phúc lợi khác;

- Tiếp tục triển khai thực hiện Dự án "Xây dựng hệ thống thông tin tỉnh Đoàn Hưng Yên"; quản lý hoạt động các điểm phổ biến kiến thức khoa học - kỹ thuật và điểm truy cập Internet trên địa bàn tỉnh do thanh niên làm chủ; hỗ trợ hộ nghèo về nhà ở, huy động các nguồn lực triển khai chương trình Nhà Nhân ái; 
- Thực hiện có hiệu quả chương trình liên ngành số 07/CTHĐ-TĐTN-TN&MT ngày 16/3/2009 giữa Ban thường vụ tỉnh Đoàn và Sở Tài nguyên môi trường "V/v phối hợp hành động trong lĩnh vực tài nguyên và môi trường, giai đoạn 2009- 2012". Tham gia đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, đảm nhận đoạn đường thanh niên tự quản, làng xã xanh - sạch - đẹp; phát huy hiệu quả hoạt động của các Tổ hợp tác thanh niên BVMT, đội tình nguyện xanh, lực lượng tình nguyện viên, đội TNXK phòng chống lụt, bão, úng và tìm kiếm cứu nạn…; đào tạo, tập huấn bồi dưỡng đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên về lĩnh vực BVMT và phòng, chống thiên tai, dịch bệnh làm hạt nhân nòng cốt trong hoạt động tuyên truyền, vận động của Đoàn.

3- Tích cực tham gia chuyển dịch cơ cấu, phát triển kinh tế ở nông thôn:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án truyền thông về "Hỗ trợ ĐVTN học nghề và tạo việc làm giai đoạn 2008- 2015 tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2011- 2015"; tư vấn hỗ trợ thanh niên xây dựng tổ hợp tác thanh niên, Tổ TK&VV, HTX thanh niên, tổ dịch vụ thanh niên, trang trại trẻ... Đồng thời, phát huy tính năng động, sáng tạo của thanh niên để xây dựng những mô hình phát triển kinh tế phù hợp khác; 

- Thực hiện chương trình phối hợp số 10 CTPH/ĐTN-SKHCN giữa tỉnh Đoàn và Sở Khoa học công nghệ "V/v Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của thanh niên trong học tập, nghiên cứu, ứng dụng TB KHCN vào sản xuất và đời sống giai đoạn 2011- 2015". Phối hợp với các ngành chức năng tăng cường chuyển giao tiến bộ KHKT, công nghệ, cung cấp thông tin thị trường cho thanh niên nông thôn;

- Đẩy mạnh hoạt động phối hợp với phòng giao dịch Ngân hàng CSXH và các tổ chức tín dụng khác để hướng dẫn thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh. Củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động các CLB, tổ, nhóm giúp nhau lập nghiệp trong thanh niên, phát huy nội lực và động viên ĐVTN mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh; 
- Tiếp tục thực hiện Chương trình phối hợp giữa Sở Nông nghiệp& phát triển nông thôn và tỉnh Đoàn thanh niên về việc "Phát huy vai trò tình nguyện, xung kích của thanh niên tham gia phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011- 2015". Đa dạng hoá các hình thức hỗ trợ về giống, vốn, kỹ thuật, thị trường tiêu thụ… để giúp các hộ gia đình thanh niên vươn lên thoát nghèo; hỗ trợ, động viên ĐVTN trong việc phát triển các làng nghề truyền thống, phát triển ngành, nghề theo thế mạnh của địa phương với phương châm “Mỗi làng một sản phẩm”; Tổ chức hoạt động tuyên dương, trao thưởng, liên hoan thanh niên nông thôn làm kinh tế giỏi, gặp gỡ điển hình thanh niên nông thôn tiên tiến làm theo lời Bác…
4- Đẩy mạnh xây dựng đời sống văn hoá ở nông thôn:

- Tiếp tục vận động đoàn viên, TTN hưởng ứng Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh, các hoạt động VHVN, TDTT; Tham gia đóng góp ngày công để  tu sửa, san lấp các điểm vui chơi cho TTN; làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hoá của địa phương; Tích cực vận động, hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ bỏ học tiếp tục được đến trường;

- Đoàn khối hành chính - sự nghiệp, trường học tăng cường hỗ trợ cơ sở Đoàn ở nông thôn thành lập các tổ, trung tâm trợ giúp pháp lý; duy trì và phát triển các loại hình CLB gia đình trẻ, CLB tiền hôn nhân, CLB kỹ năng xã hội và CLB sở thích khác góp phần nâng cao đời sống văn hoá tinh thần cho TTN.

5- Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn:

Thực hiện có hiệu quả chương trình phối hợp số 01 CTPH/TĐ-BATGT ngày 27/2/2007 giữa Ban thường vụ tỉnh Đoàn và Ban An toàn giao thông tỉnh giai đoạn 2007 -2012 về cuộc vận động "Tuổi trẻ xung kích tình nguyện giữ gìn trật tự an toàn giao thông". Phát huy vai trò xung kích của TTN trong tham gia các hoạt động giữ gìn an ninh, trật tự; vận động TTN đi đầu trong công tác đấu tranh phòng ngừa, đẩy lùi các biểu hiện vi phạm TTATGT, đảm bảo ATGT; Duy trì và củng cố các đội hình, loại hình hoạt động như: thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích, dân quân tự vệ…

6- Xây dựng tổ chức Đoàn, Hội vững mạnh; tích cực tham gia xây dựng Đảng và chính quyền ở nông thôn: 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án "Nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của cơ sở Đoàn, trọng tâm là cơ sở Đoàn khối nông thôn giai đoạn 2010- 2015". Rà soát, củng cố tổ chức bộ máy, tập trung củng cố Ban chấp hành Đoàn xã và các chi đoàn. Chủ động tham mưu cho các cấp ủy công tác quy hoạch, đào tạo, sử dụng cán bộ Đoàn để từng bước chuẩn hóa theo Quy chế cán bộ Đoàn, chuẩn bị tiếp một bước về nhân sự cho Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV. Xây dựng đội ngũ Bí thư chi đoàn, Bí thư Đoàn cơ sở chủ động công tác; tiếp tục thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”;

- Thông qua các phong trào, lựa chọn, bồi dưỡng các nhân tố tích cực, đoàn viên ưu tú để giới thiệu phát triển Đảng. Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên xung kích đi đầu thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở.

IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thời gian thực hiện:

- Năm 2011 đến hết quý I/2012: xây dựng Chương trình cấp tỉnh; các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở tiến hành xây dựng chương trình triển khai thực hiện tại cơ sở;

- Từ năm 2012 - 2015: triển khai sâu rộng Chương trình tới đoàn viên, TTN; tổ chức thực hiện các nội dung Chương trình; tiến hành sơ kết từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh trong đầu năm 2015. 

2. Phân công trách nhiệm
2.1- Tỉnh Đoàn: 

- Giao đồng chí Phó Bí thư tỉnh Đoàn phụ trách Khối nông thôn, công nhân, đô thị chủ trì tham mưu giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chương trình "Tuổi trẻ chung sức xây dựng nông thôn mới" tại các cấp bộ Đoàn; 
- Giao Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực có trách nhiệm tham mưu cho Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch hoạt động và chỉ đạo nhiệm vụ cụ thể từng năm, tham mưu công tác phối hợp giữa tỉnh Đoàn với Sở Nông nghiệp & PTNT, Sở Tài nguyên & Môi trường, Sở Lao động - Thương binh & xã hội, các tổ chức kinh tế trong tỉnh, khai thác tốt mọi nguồn lực cho việc thực hiện kế hoạch;

- Giao Ban Tuyên Giáo tỉnh Đoàn có trách nhiệm: Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền tới ĐVTN về xây dựng NTM trên hệ thống thông tin tuyên truyền của tỉnh Đoàn như: Website, Bản tin thanh niên…;
- Giao Ban Thanh, Thiếu nhi - Trường học tỉnh Đoàn: theo dõi việc triển khai, thực hiện của mục 4 phần III của Chương trình.
- Giao Ban Đoàn kết, tập hợp thanh niên: theo dõi việc triển khai, thực hiện của mục 3, 5 phần III của Chương trình.
- Giao Ban tổ chức - Kiểm tra tỉnh Đoàn theo dõi việc thực hiện Mục 6 phần III của Chương trình.
- Kịp thời động viên, khen thưởng gương tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong xây dựng NTM;

- Đưa việc thực hiện hoạt động “Tuổi trẻ Hưng Yên chung sức xây dựng nông thôn mới ” vào tiêu chí đánh giá thi đua các huyện, thành Đoàn hàng năm; 

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; nghiên cứu, tổng kết thực tiễn, hỗ trợ xây dựng, phát hiện nhân rộng những mô hình mới, cách làm sáng tạo trong phong trào xây dựng NTM của thanh niên.

2- Các huyện, thành Đoàn: 

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền tới đoàn viên, TTN về NTM và vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ tham gia xây dựng NTM. Chủ động phối hợp với các ngành liên quan, các tổ chức kinh tế khai thác tốt mọi nguồn lực cho việc thực hiện kế hoạch;

- Mỗi huyện, thành Đoàn chọn 01 xã thí điểm (Là xã đã được chọn để tham gia xây dựng NTM) với các nội dung, tiêu chí thực hiện cụ thể;


- Các đơn vị được làm mô hình chỉ đạo điểm cần được tập trung nguồn lực, huy động sự ủng hộ của các lực lượng xã hội, nhất là lực lượng doanh nhân trẻ, đồng thời phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, TTN xây dựng được những công trình, phần việc cụ thể, khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn đối với việc thực hiện các tiêu chí về NTM, từ đó nhân ra diện rộng.

3- Chế độ thông tin, báo cáo:

 Định kỳ 6 tháng, hàng năm, các huyện, thành Đoàn báo cáo kết quả thực hiện bằng văn bản về tỉnh Đoàn; báo cáo kết quả thực hiện hàng tháng qua Báo cáo tháng của các đơn vị (qua Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị hoặc địa chỉ Email: Bantnntcndt@gmail.com).
Nhận được Kế hoạch, Ban thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, đồng thời chủ động phối hợp với các phòng, ban, ngành xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện đúng tinh thần của Kế hoạch.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để báo cáo);

- Ban TNNT TW Đoàn (để báo cáo);

- Tỉnh uỷ, UBND tỉnh (để báo cáo);

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ (để báo cáo);

- Sở Nông nghiệp & PTNT;

- Các Ban tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn (để thực hiện);

- Lưu: VP, TNNT,CN&ĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH  ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Phạm Văn Khuê
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