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HƯỚNG DẪN

Tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm 2012

--------------------


Thực hiện Hướng dẫn số 19- HD/BTGTU ngày 15/12/2011 của Ban Tuyên giáo Tỉnh Uỷ “Về việc tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm 2011”. Nhằm đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống tới cán bộ, ĐV, TTN trong toàn tỉnh, Ban thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng hướng dẫn tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm 2012 với những nội dung cụ thể sau:

I-MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


- Nhằm tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, ĐV, TTN về truyền thống lịch sử và cách mạng vẻ vang của dân tộc, giáo dục cho thế hệ trẻ tình yêu quê hương, đất nước, bồi dưỡng lòng tự hào dân tộc, củng cố và tăng cường niềm tin cho tuổi trẻ vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý của Nhà nước.

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, địa phương gắn với tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng, nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhằm tạo ra các phong trào thi đua sôi nổi, cổ vũ tinh thần quyết tâm khắc phục khó khăn, tranh thủ thời cơ thuận lợi đưa nghị quyết vào cuộc sống.

- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục cần được tổ chức dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú, ấn tượng, có sức thuyết phục, lan tỏa rộng, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm. Kết hợp tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong với việc tuyên truyền kỷ niệm ngày thành lập Đoàn, Tháng thanh niên.

II- NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Kỷ niệm 82 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 3/2/2012) và đón Tết Nguyên đán Nhâm Thìn.

- Ôn lại lịch sử, truyền thống vẻ vang và khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn của Đảng cộng sản Việt Nam trong suốt 82 năm qua. Qua đó nhằm tiếp tục bồi dưỡng và nâng cao lòng tự hào của ĐV, TTN về truyền thống đấu tranh cách mạng của Đảng và của nhân dân ta.
- Nêu lên những thắng lợi vĩ đại và bài học kinh nghiệm của Đảng và nhân dân ta trong lịch sử xây dựng và phát triển, đặc biệt là công cuộc đổi mới đất nước và hội nhập kinh tế quốc tế.


- Các cấp bộ Đoàn chủ động tham mưu, phối hợp với các ban, ngành cùng cấp tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân một cách thiết thực, vui tươi, tiết kiệm, an toàn cho ĐV, TTN gắn với khẳng định những thành tựu kinh tế- xã hội của đất nước, của tỉnh đã đạt được trong năm 2011, cổ vũ tinh thần xung phong tình nguyện của tuổi trẻ góp phần cùng với toàn Đảng, toàn dân và toàn quân quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2012 thông qua việc tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị, gặp mặt giao lưu, ôn truyền thống, tổ chức các buổi toạ đàm, các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao.
- Các cấp bộ Đoàn cần tiếp tục duy trì có hiệu quả những kết quả đã đạt được trong 5 năm thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác” và xây dựng những chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh phù hợp với từng đối tượng ĐV, TTN ở địa phương, đơn vị. Tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền tổ chức dưới nhiều hình thức nhằm biểu dương, tôn vinh những tập thể, cán bộ, ĐVTN tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động.

2. Ngày giỗ tổ Hùng Vương (Ngày 10/3 âm lịch)

Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh cần tích cực tuyên truyền về lịc sử, văn hoá, truyền thống đoàn kết đồng thời giới thiệu những phong tục, tập quán tốt đẹp của dân tộc Việt Nam trên khắp mọi miền đất nước. Ca ngợi ý chí tự cường, cần cù sáng tạo trong lao động, dũng cảm trong đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc ta. Qua đó định hướng cho ĐV, TTN và nhân dân hướng về cội nguồn dân tộc.
3. Kỷ niệm 37 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975  - 30/4/2012).

Các cấp bộ Đoàn tích cực tuyên truyền tới cán bộ, đoàn viên, TTN về thắng lợi vĩ đại của chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử, ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi và những bài học kinh nghiệm cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của quân và dân ta. Qua đó nêu lên những thành tựu to lớn mà Đảng, Nhà nước và nhân dân ta đã giành được sau 37 năm xây dựng và trưởng thành. 
4. Kỷ niệm 122 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2012).
Tuyên truyền tới cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân về thân thế, sự nghiệp cách mạng và tôn vinh những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế.

Khẳng định ý nghĩa và những giá trị lý luận và thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Qua đó các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tích cực đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Có các hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo lời Bác để nhân rộng.
5.  Kû niÖm 58 n¨m chiÕn th¾ng §iÖn Biªn phñ (7/5/1954- 7/5/2012)


Các cấp bộ Đoàn tích cực tuyên truyền tới cán bộ, đoàn viên, TTN và nhân dân về thắng lợi vĩ đại của chiến dịch Điện Biên Phủ và cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược; ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi và những bài học kinh nghiệm. Những thành tựu to lớn của nhân dân Tây Bắc và cả nước sau 58 chiến thắng Điện Biên phủ; chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng và phát triển Điện Biên nói riêng và vùng Tây Bắc nói chung.

6. Kỷ niệm 67 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945- 19/8/2012) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945- 2/9/2012)

Tuyên truyền tới cán bộ, ĐV, TTN về diễn biến, kết quả, ý nghĩa lịch sử, nguyên nhân thắng lợi và bài học kinh nghiệm to lớn của Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam; những thành tựu của nhân dân cả nước sau 67 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam. Ý nghĩa và những nhiệm vụ trong việc xây dựng và bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới.
7. Kỷ niệm 100 ngày sinh của đồng chí Lê Văn Lương (28/3/1912 - 28/3/2012).

Tuyên truyền tới cán bộ, đoàn viên, TTN và nhân dân về thân thế, sự nghiệp của đồng chí Lê Văn Lương, những đóng góp của đồng chí cho cách mạng giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử, lòng yêu nước, lý tưởng và đạo đức cách mạng trong cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân theo tấm gương sáng về đạo đức cách mạng của đồng chí Lê Văn Lương. Thông qua đó ca ngợi những phẩm chất đạo đức cách mạng cao đẹp của người chiến sĩ cộng sản kiên cường bất khuất trước kẻ thù, từ đó rút ra những bài học có ý nghĩa giáo dục, rèn luyện lý tưởng, đạo đức cách mạng cho mỗi cán bộ, đoàn viên, TTN trong giai đoạn mới.
III. HÌNH THỨC TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
Với các ngày lễ lớn trong năm 2012 là năm lẻ nên không tổ chức lễ mít tinh, các cấp bộ Đoàn căn cứ vào tình hình thực tế từng địa phương, đơn vị lựa chọn các hình thức kỷ niệm phù hợp như: hướng dẫn đoàn viên, thanh niên sinh hoạt kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước gắn với các hoạt động của Đoàn, Hội, Đội; tổ chức toạ đàm, gặp mặt truyền thống, thăm quan di tích lịch sử, thăm hỏi giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn…gắn với việc đẩy mạnh phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá"…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1.Cấp tỉnh:


-  Xây dựng hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2012 triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.

- Phối hợp với Báo Hưng Yên, Đài phát thanh truyền hình tỉnh tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm trên các phương tiện thông tin đại chúng, bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", Website tỉnh Đoàn…

- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện tốt hướng dẫn này.

2. Cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc:


Căn cứ hướng dẫn của tỉnh Đoàn, chủ động xây dựng hướng dẫn cụ thể, chi tiết, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị; triển khai thực hiện tới 100% cơ sở Đoàn, cán bộ, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân, đồng thời báo cáo kết quả hoạt động trong công tác tuyên truyền năm 2012 về tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) thông qua báo cáo 6 tháng, 1 năm.

Ban thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện.

	Nơi nhận:

-Ban Bí thư TW Đoàn;
-Ban TG TW Đoàn;

-Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;

- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG.
	TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã Ký)
Đỗ Minh Trí


MỘT SỐ KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN

                                              -------------

1. Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng Xuân Nhâm Thìn!
 2. Nhiệt liệt chào mừng 82 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930- 3/2/2012)!
4. Nhiệt liệt chào mừng 37 năm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2012)!

5. Kỷ niệm 122 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh - Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hoá thế giới!

6. Nhiệt liệt chào mừng 58 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2012)!
7. Sống chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!
8. Tuổi trẻ Hưng Yên quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII!

9. Toàn Đảng, toàn dân, toàn quân Hưng Yên ra sức thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội năm 2012!
10. Nhiệt liệt chào mừng 67 năm cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2012) và Quốc khánh nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 - 2/9/2012)!


10. Chủ nghĩa Mác - Lên nin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nền tảng tư tưởng và kim chỉ nam cho mọi hành động của Đảng cộng sản Việt Nam!

11. Tất cả vì dân giàu, nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh!

12. Tuổi trẻ Hưng Yên xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

13. Tuổi trẻ Hưng Yên Đoàn kết- Sáng tạo- Xung kích- Tình nguyện xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

14. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

15. Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

16. Chủ  tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

PAGE  
4

