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HƯỚNG DẪN

Các nội dung trọng tâm tuyên truyền Tháng Thanh niên năm 2012
------------------

Thực hiện Hướng dẫn số 04HD/BTG của Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn về việc "Các nội dung trọng tâm tuyên truyền Tháng thanh niên năm 2012"; Căn cứ Kế hoạch số 141/KH-TĐ ngày 21/02/2012 của Ban thường vụ tỉnh Đoàn về "Hành động Tháng thanh niên năm 2012", Ban thường vụ tỉnh Đoàn định hướng và hướng dẫn một số nội dung trọng tâm, hình thức và cách thức tuyên truyền Tháng Thanh niên năm 2012 như sau:
I. VỀ NỘI DUNG
1. Tuyên truyền về chủ trương xây dựng nông thôn mới:

- Tập trung tuyên truyền về chủ trương, tinh thần Nghị quyết số 26 của  Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X, Kết luận số 32 của Bộ Chính trị, Thông báo số 238 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, các văn bản của cấp uỷ địa phương; đơn vị; Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới và Chương trình, mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới (Quyết định 491 và 800 của Thủ tướng Chính Phủ) với mục tiêu xây dựng một nền nông nghiệp theo hướng hiện đại, sản xuất hàng hoá lớn, năng suất, chất lượng, hiệu quả và khả năng cạnh tranh cao, đảm bảo an ninh lương thực quốc gia; xây dựng nông thôn mới có kết cấu hạ tầng hiện đại, cơ cấu kinh tế và các hình thức tổ chức sản xuất hợp lý, gắn nông nghiệp với phát triển nhanh công nghiệp, dịch vụ đô thị theo hướng quy hoạch, xã hội nông thôn ổn định, giàu bản sắc văn hoá dân tộc, dân trí được nâng cao, môi trường sinh thái được bảo vệ, tạo nền tảng vững chắc cho sự nghiệp CNH - HĐH đất nước.

- Tuyên truyền về nội dung Kế hoạch hành động Tháng thanh niên năm 2012 và chủ đề "Tuổi trẻ Hưng Yên chung tay xây dựng nông thôn mới" tập trung vào 9 nội dung hoạt động và 02 chỉ tiêu cơ bản với yêu cầu cụ thể: Đoàn cấp huyện và tương đương tổ chức triển khai tối thiểu 05 hoạt động, trong đó 02 hoạt động diễn ra đồng loạt; cấp cơ sở tổ chức triển khai tối thiểu 03 hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới để từ đó các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên thấy rõ vai trò, trách nhiệm của mình trong xây dựng nông thôn mới; tích cực hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế hộ gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật trong chăn nuôi, sản xuất.

- Tuyên truyền vận động các đối tượng thanh thiếu niên và toàn xã hội có các hành động cụ thể, thiết thực hướng về nông thôn góp phần cải thiện đời sống, phát triển kinh tế xã hội khu vực nông thôn đặc biệt là vùng kinh tế còn khó khăn.

2. Tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp

- Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (Có hướng dẫn tuyên truyền cụ thể sau) trong đó tập trung tuyên truyền về những nét mới, tinh thần mới trong chỉ đạo tổ chức Đại hội Đoàn các cấp và trong dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 
- Tuyên truyền về kết quả nổi bật trong công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ qua, về công tác giáo dục chính trị tư tưởng, về kết quả phong trào "5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội" và "4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp" ở cơ sở…trong đó làm nổi bật các mô hình, cách làm sáng tạo, hiệu quả; các gương điển hình người tốt, việc tốt, các công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu đem lại lợi ích cho cộng đồng và cho chính bản thân thanh niên.
- Tuyên truyền về các phong trào hành động, các công trình, phần việc thanh niên và hoạt động của tuổi trẻ tại cơ sở, thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Tuyên truyền về kết quả Đại hội, nội dung văn kiện, Nghị quyết Đại hội Đoàn ở cơ sở; chú trọng phổ biến rộng rãi các nhiệm vụ đặt ra đối với đoàn viên thanh niên trong tình hình hiện nay, đặc biệt nhiệm vụ kinh tế, xã hội tại địa phương, đơn vị. 

3. Tuyên truyền về truyền thống 81 năm thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2012).
- Tuyên truyền về lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 81 năm qua; vị trí, vai trò và những cống hiến của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.
- Tuyên truyền về sự trưởng thành, lớn mạnh và nhiệm vụ chính trị của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp qua các kỳ Đại hội, các phong trào hành động cách mạng của thanh niên; Lễ tuyên dương cán bộ Đoàn giỏi và Ngày hội thanh niên Việt Nam vào dịp 26/3/2012.
II. HÌNH THỨC VÀ CÁCH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền trực quan
Các cấp bộ Đoàn chủ động trong việc đẩy mạnh việc tuyên truyền thông qua việc in ấn, căng treo băngzôn, cờ phướn tuyên truyền theo chủ đề Tháng thanh niên năm 2012 trên các tuyến giao thông chính, tại trụ sở làm việc của Đoàn, Hội, tại các địa điểm trung tâm ở địa phương, đơn vị. Khuyến khích các cơ sở Đoàn sử dụng các chỉ tiêu sẽ được thực hiện trong Tháng thanh niên của địa phương, đơn vị mình làm các khẩu hiệu tuyên truyền.

2. Tuyên truyền qua phương tiện thông tin đại chúng 

- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với Đài truyền thanh các huyện, thành phố và cơ sở đồng loạt đưa nội dung chủ đề "Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới" vào các chuyên mục "Chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc" và các hoạt động kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2012) trong Tháng thanh niên…
- Tích cực viết các tin, bài, phóng sự ảnh về chủ đề Tháng thanh niên, giới thiệu các gương thanh niên tiêu biểu trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn, các công trình phần việc thanh niên tiêu biểu của thanh niên để đăng tải trên Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", Website tỉnh Đoàn và trên các phương tiện thông tin đại chúng khác như Đài PT- TH tỉnh, Báo Hưng Yên, bản tin, tờ tin ngoài Đoàn…

- Khuyến khích đội ngũ cán bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên chia sẻ thông tin, tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp trong quá trình tham gia các diễn đàn trên mạng xã hội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn định hướng các nội dung trọng tâm tuyên truyền Tháng thanh niên năm 2012 triển khai tới các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh.

 - Tích cực tuyên truyền về Tháng thanh niên và Đại hội Đoàn các cấp trên các kênh thông tin của Đoàn: Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", Website tỉnh Đoàn và trên Đài PT - TH tỉnh; Báo Hưng Yên…

- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn tham mưu, theo dõi, nắm bắt tình hình triển khai hoạt động tuyên truyền Tháng thanh niên 2012 của các cấp bộ Đoàn.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng hướng dẫn triển khai tới các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền Tháng thanh niên 2012 theo định và hướng dẫn một số nội dung trọng tâm và hình thức tuyên truyền của Ban thường vụ tỉnh Đoàn.

- Chủ động, sáng tạo tổ chức các nội dung, hình thức tuyên truyền gắn với các sự kiện, các ngày lễ, ngày kỷ niệm lớn của mỗi địa phương, đơn vị.

Để hoạt động tuyên truyền Tháng thanh niên  năm 2012 thực sự ý nghĩa, sâu rộng và hiệu quả, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả hoạt động tuyên truyền Tháng thanh niên về tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) để tổng hợp, theo dõi.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn

- Ban TG TW Đoàn

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;

- Ban Dân vận TU;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- L​ưu VP, Ban TG.
	TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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