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KẾ HOẠCH

Tổ chức thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp 

và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
------------------

Thực hiện Công văn số 122/TWĐTN ngày 14/02/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn “V/v thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X". Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh các phong trào thi đua trong các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ Hưng Yên thực hiện thắng lợi Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012.

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sức sáng tạo của đoàn viên, thanh niên thi đua học tập, lao động thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- Đợt thi đua phải được tổ chức sâu rộng, sôi nổi, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia vào hoạt động.


II. NỘI DUNG THI ĐUA
1. Thi đua thực hiện các công trình, phần việc thanh niên , công trình, phần việc măng non chào mừng Đại hội
1.1.  Phương pháp
Các cấp bộ Đoàn tổ chức cho các cơ sở Đoàn và ĐVTN đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tập trung vào việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị và nhiệm vụ trọng tâm công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2012 như: giáo dục đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi; chăm lo thanh, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; cảm hóa và giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến; tích cực tham gia cuộc vận động "Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới"; thực hiện tốt Năm an toàn giao thông, thực hiện văn hoá giao thông, văn minh đô thị; tích cực tham gia bảo vệ môi trường, tập hợp thanh thiếu nhi và xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội.
1.2. Tổ chức thực hiện

- Tỉnh Đoàn 

+ Giao Ban TNNTCN&ĐT, Ban TTN- TH tham mưu, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc các cấp bộ Đoàn đăng ký, tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh, thiếu niên chào mừng thành công Đại hội ở các địa phương, đơn vị. 
+ Tổng hợp kết quả, tiến độ thực hiện các công trình, phần việc thanh niên năm 2012 cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Các huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các cơ sở Đoàn trong việc đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên đảm bảo hiệu quả, thiết thực.


2. Thi đua tổ chức thành công đại hội Đoàn các cấp

2.1. Phương pháp

Các cấp bộ Đoàn chuẩn bị các điều kiện tổ chức thành công Đại hội Đoàn cấp mình và chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Đoàn cấp dưới. Tập trung vào những việc cụ thể như: công tác chỉ đạo hệ thống và tham mưu với cấp ủy, chính quyền quan tâm, lãnh đạo tạo điều kiện cho Đại hội; công tác chuẩn bị (nội dung, nhân sự, hậu cần, quy trình); công tác tổ chức (tính hợp lý, hợp lệ, kết quả/ so với dự kiến; tiến độ); khuyến khích phát huy tính mới tính sáng tạo trong công tác chuẩn bị, tổ chức và các hoạt động chào mừng Đại hội; góp ý cho văn kiện và công tác chuẩn bị Đại hội cấp trên.

2.2. Tổ chức thực hiện

- Tỉnh Đoàn 

Giao Ban TC - KT tỉnh Đoàn tham mưu, hướng dẫn, theo dõi các đơn vị thực hiện việc tổ chức Đại hội Đoàn các cấp hoàn thành theo đúng thời gian quy định. Hàng quý tổng hợp báo cáo kết quả các đơn vị triển khai, tổ chức, thực hiện. 
- Các huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Triển khai Kế hoạch, hướng dẫn các cơ sở Đoàn trong việc tổ chức đăng ký, đảm nhận và thực hiện các điều kiện chuẩn bị cho việc tổ chức thành công Đại hội Đoàn các cấp ở địa phương, đơn vị.
3. Thi đua tổ chức thành công Tháng Thanh niên và Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012.
3.1. Phương pháp
- Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức đăng ký đảm nhận ít nhất 01 công trình thanh niên trong Tháng Thanh niên 2012 và chiến dịch TN, HS, SV tình nguyện.
- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh vận động các nguồn lực xã hội để triển khai thắng lợi kế hoạch Tháng Thanh niên và Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012 bám sát chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” .
3.2. Tổ chức thực hiện

- Tỉnh Đoàn 

Giao Ban TNNTCN&ĐT và Ban TTN-TH tỉnh Đoàn tham mưu, hướng dẫn, theo dõi các đơn vị phát động, tổ chức thành công Tháng Thanh niên và chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2012. Tổng hợp báo cáo kết quả công tác triển khai, thực hiện của các đơn vị theo đúng thời gian, kế hoạch đề ra. 
- Các huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

Xây dựng kế hoạch tổ chức của cấp mình và hướng dẫn tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong việc tổ chức thi đua tổ chức thành công Tháng Thanh niên năm 2012 và chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012.
4. Thi đua tổ chức các hoạt động sáng tạo

4.1. Phương pháp

- Các cấp bộ Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động mang tính sáng tạo gắn với nhiệm vụ học tập, lao động, công tác của Đoàn viên thanh niên, hướng tới chào mừng Đại hội cấp mình và cấp trên. 
- Tổ chức những hoạt động, chương trình thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia, tạo được sự quan tâm của xã hội, khẳng định rõ nét vai trò của tổ chức Đoàn và tuổi trẻ như: Đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, tổ chức giao lưu, trao đổi, đối thoại giữa các cấp uỷ Đảng, chính quyền với ĐVTN,…Khuyến khích các đơn vị sáng tạo trong việc tổ chức, thực hiện các nội dung hoạt động có tính lan toả sâu rộng.
5. Thi đua tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X
5.1. Phương pháp
- Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức như: treo panô, băngzôn, khẩu hiệu, bản tin thanh niên, qua hệ thống truyền thanh cơ sở… thiết thực chào mừng Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 
- Lấy kết quả tuyên truyền (số lượng, chất lượng, hiệu quả sản phẩm tuyên truyền, tính mới, tính sáng tạo) làm cơ sở đánh giá thi đua nội dung này.
5.2. Tổ chức thực hiện

- Tỉnh Đoàn 

+ Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn tham mưu, hướng dẫn, theo dõi các cơ sở Đoàn thi đua tổ chức các hoạt động sáng tạo nhằm làm tốt công tác tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 
+ Tổng hợp, theo dõi kết quả thực hiện của các đơn vị.

- Các huyện, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

+ Xây dựng kế hoạch tổ chức của cấp mình và hướng dẫn các cơ sở Đoàn trong việc tổ chức thực hiện đảm bảo yêu cầu và đạt kết quả cao. 
+ Hàng quý các đơn vị tiến hành bình xét, biểu dương các công trình, phần việc tiêu biểu, các hoạt động sáng tạo, các sản phẩm tuyên truyền, truyền thông hay. Tổng hợp báo cáo kết quả gửi về tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn.
6. Chỉ tiêu thi đua

- 100% các cấp bộ Đoàn phát động và tổ chức thi đua chào mừng đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X;

- Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký đảm nhận thực hiện có hiệu quả ít nhất 01 công trình phần việc thanh niên, 01 công trình phần việc măng non chào mừng Đại hội.

- 100% cơ sở Đoàn tổ chức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

- 100% các cấp bộ Đoàn hoàn thành Đại hội đúng tiến độ, chất lượng, đúng Điều lệ, thực hiện tốt công tác nhân sự.

- 100% các cấp bộ Đoàn hoàn thành chỉ tiêu công tác trong Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012, Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012.

III. Tổ chức và đánh giá kết quả thi đua

- Các cấp bộ Đoàn căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị tổ chức phát động và triển khai kế hoạch thi đua, tổ chức đăng ký giao ước thi đua, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá và tổng kết chặng, đợt thi đua.
+ Quý 1, tập trung công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở và triển khai Tháng Thanh niên;

+ Quý 2, tập trung công tác chỉ đạo và tổ chức dứt điểm Đại hội Đoàn cấp cơ sở, chi đoàn cơ sở, thực hiện các công trình, phần việc chào mừng Đại hội;

+ Quý 3, tập trung công tác chỉ đạo và tổ chức dứt điểm Đại hội Đoàn cấp huyện và tương đương, tổ chức Đại hội Đoàn cấp tỉnh, thực hiện các công trình, phần việc chào mừng thành công Đại hội toàn tỉnh lần thứ XIV;

+ Quý 4, tổ chức tháng thi đua cao điểm (tháng 12) chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
- Hàng quý các cấp bộ Đoàn sẽ tiến hành sơ kết đánh giá kết quả thi đua của quý và có hình thức biểu dương đối với cơ sở Đoàn làm tốt, kịp thời nhắc nhở đối với các cơ sở Đoàn làm chưa tốt. 
- Dựa trên kết quả thực hiện các nội dung của kế hoạch thi đua chào mừng thành công Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, các cấp bộ Đoàn tiến hành đánh giá, bình xét và tuyên dương các đơn vị làm tốt, giới thiệu các công trình, phần việc tiêu biểu, hoạt động sáng tạo, các sản phẩm truyền thông hay gửi về tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) tổng hợp giới thiệu Trung ương Đoàn xét, tuyên dương và trao thưởng.
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là ban thường trực giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn tổng hợp, đánh giá và thông báo tới các đơn vị trong công tác thi đua để có hình thức tuyên dương phù hợp. 

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập chung chỉ đạo để các phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X đạt kết quả cao, góp phần vào thành công chung của Đại hội.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TWĐ;            (để b/c)

- Ban Tuyên giáo TWĐ;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ 
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc(để T/h)

- Lưu VP, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC

(Đã ký)
              Đỗ Minh Trí
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