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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương 

(28/3/1912 - 29/3/2012)
--------------
Thực hiện Kế hoạch số 13-KH/BTGTU ngày 08/02/2012 của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ về “Tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương (28/3/1912 - 28/3/2012 )”. Ban thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tuyên truyền tới cán bộ, ĐV, TTN toàn tỉnh về thân thế và sự nghiệp cách mạng của đồng chí Lê Văn Lương - người chiến sỹ cộng sản kiên trung, mẫu mực suốt đời phấn đấu hi sinh vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân. 
 - Các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương phải được triển khai ở tất cả các cấp bộ Đoàn trên địa bàn toàn tỉnh đảm bảo tính trang trọng, thiết thực, có tính giáo dục sâu sắc, lan toả sâu rộng trong cán bộ, ĐV, TTN.
 
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN

1. Nội dung tuyên truyền

 - Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp, cuộc đời hoạt động và những đóng góp to lớn của đồng chí Lê Văn Lương với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc và quê hương Hưng Yên theo đề cương tuyên truyền của Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ. (Đăng tải trên Website: tinhdoanhungyen.org.vn)
2. Hình thức tuyên truyền

2.1. Tuyên truyên trực quan: 
Các cấp bộ Đoàn đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền trực quan nhân dịp kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương thông qua việc treo pano, áp phích, băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền… tại các cơ quan, đơn vị, các khu đông dân cư, trung tâm văn hoá…

2.2. Tuyên truyền qua phương tiện truyền thông đại chúng: 

- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan truyền thông cùng cấp đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền tới cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân về thân thế, sự nghiệp đồng chí Lê Văn Lương thông qua hệ thống loa truyền thanh ở địa phương, đơn vị, các bản tin thanh niên tại các trường Đại học, Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp và các ấn phẩm tuyên truyền của Đoàn… 

2.3. Tuyên truyền qua diễn đàn thanh niên và hoạt động ngoại khoá:


- Căn cứ vào điều kiện cụ thể của mình các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và có các hình thức tổ chức hoạt động kỷ niệm trong đó có lồng ghép các nội dung tuyên truyền về cuộc đời và sự nghiệp của đồng chí Lê Văn Lương tới cán bộ, ĐV, TTN như: tổ chức tọa đàm, diễn đàn, sinh hoạt chi Đoàn, Hội, Đội…. 

- Tổ chức cho cán bộ, ĐVTN thăm quan thực tế như thăm nhà tưởng niệm đồng chí Lê Văn Lương xã Nghĩa Trụ, huyện Văn Giang, tỉnh Hưng Yên.


- Đưa nội dung tuyên truyền 100 ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương vào khối các trường THPT, THCS thông qua các buổi chào cờ đầu tuần, hoạt động ngoại khoá…
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn:

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương (28/3/1912 – 28/3/2012) triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.


- Xây dựng chuyên trang, chuyên mục trong đó có nội dung tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương trên Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên” và Website:tinhdoanhungyen.org.vn. 
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn đôn đốc các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện kế hoạch.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương  triển khai phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Chỉ đạo 100% Đoàn các xã, phường, thị trấn tổ chức sinh hoạt ôn truyền thống, tìm hiểu về thân thế, sự nghiệp của đồng chí Lê Văn Lương và mỗi Đoàn xã, phường, thị trấn treo ít nhất 02 băngzôn trên các trục đường chính.
- Phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo hướng dẫn chỉ đạo các trường trung học phổ thông, trung học cơ sở, tiểu học tổ chức sinh hoạt ngoại khoá giúp cho ĐV, TTN tìm hiểu về cuộc đời và sự nghiệp đồng chí Lê Văn Lương.

- Các hoạt động tuyên truyền cần được thực hiện trước, trong và sau các hoạt động kỷ niệm 100 năm ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương ở tỉnh.
IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU PHỤC VỤ DỊP LỄ KỶ NIỆM

1. Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 100 năm Ngày sinh đồng chí Lê Văn Lương (28/3/1912 -28/2/2012)!

2. Phát huy truyền thống văn hiến, cách mạng của quê hương, tuổi trẻ Hưng Yên xung kích tình nguyện góp phần xây dựng Hưng Yên trở thành tỉnh công nghiệp trước năm 2020!

3. Đảng cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

4. Nước cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

5. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự  nghiệp của chúng ta!
Ban thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện. Báo cáo kết quả về tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) trong báo cáo tháng 3.
	Nơi nhận:

- Ban TG TW Đoàn

- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- L​ưu VP, Ban TG.
	TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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(Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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