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Số 170/KH - TĐ
	                  H​ưng Yên, ngày 21 tháng 8 năm 2012


KẾ HOẠCH

Tổ chức tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV
nhiệm kỳ (2012 - 2017)
---------

Thực hiện Kế hoạch số 130/KH - TĐ ngày 03/11/2011 của Ban Th​ường vụ tỉnh Đoàn H​ưng Yên về việc “Tổ chức Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tỉnh Hưng Yên nhiệm kỳ 2012 - 2017 "; Căn cứ Quyết định số 472/QĐ - TĐ ngày 04/01/2012 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc "Thành lập Ban tổ chức Đại hội và phân công nhiệm vụ các Tiểu ban chuẩn bị Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV", Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, với nội dung cụ thể sau:
A- NỘI DUNG:

I- TUYÊN TRUYỀN TRƯỚC ĐẠI HỘI:

1. Ban tổ chức Đại hội, Tiểu ban tuyên truyền Đại hội chỉ đạo hướng dẫn các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện một số nội dung sau:

- Đẩy mạnh việc đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chào mừng Đại hội, gắn biển một số công trình tiêu biểu chào mừng Đại hội;

- Thường xuyên tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng ở địa phương, đơn vị về Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV; tổ chức các cuộc gặp gỡ, trao đổi giữa đại biểu về dự Đại hội Đoàn với ĐVTN để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, đề xuất, kiến nghị của ĐVTN; 


- Tăng cường viết tin, bài, xuất bản Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên" số đặc biệt làm tài liệu tại Đại hội; giới thiệu các tập thể, cá nhân tiêu biểu, các mô hình điển hình trong công tác Đoàn và phong trào TTN phục vụ công tác tuyên truyền (tổng hợp xong trước ngày 04/9 để phục vụ buổi họp báo);

- Hướng dẫn các đơn vị treo băngzôn, chuẩn bị Panô ảnh tuyên truyền chào mừng Đại hội trên những tuyến đường lớn, những nơi tập trung đông dân cư; chuẩn bị panô ảnh tuyên truyền tại Đại hội.

2. Ban Tổ chức, Tiểu ban tuyên truyền Đại hội chuẩn bị các nội dung sau: 


- Lập phương án trang trí khánh tiết phục vụ Đại hội.


- Lập Tờ trình và tham mưu nội dung bức trướng Tỉnh uỷ tặng Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh  tại Đại hội;

- Thiết kế biểu trưng Đại hội phục vụ in tài liệu tại Đại hội và các hoạt động tuyên truyền cho Đại hội;
- Tổ chức họp báo tuyên truyền về Đại hội: (Trước khi diễn ra Đại hội 15 ngày - có kế hoạch chi tiết riêng);

- Phối hợp với Đài Phát thanh - truyền hình tỉnh xây dựng phóng sự về kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN nhiệm kỳ 2007- 2012; xây dựng nội dung clip hình hiệu có hình ảnh, biểu tượng tuyên truyền về Đại hội (như quảng cáo);

- Phối hợp với Báo Hưng Yên ra số báo chuyên vào ngày khai mạc Đại hội. 


II-TUYÊN TRUYỀN TRONG ĐẠI HỘI:

- Tổ chức đoàn đại biểu viếng Nhà lưu niệm Bác Hồ và Đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ tỉnh.

- Tổ chức Chương trình văn nghệ phục vụ, tổ chức cho các em thiếu nhi chúc mừng Đại hội;
- Tổ chức Tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác giai đoạn 2007 – 2012;
- Xuất bản cuốn kỷ yếu: 122 thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác;

- Xây dựng nội dung hình ảnh hoạt động trên máy chiếu phục vụ Đại hội.

III- TUYÊN TRUYỀN SAU ĐẠI  HỘI: 


- Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội: (Liên hoan Tốp hát học sinh - sinh viên và biểu diễn Aerobic năm 2012; Festival thanh niên nông thôn và tuổi trẻ sáng tạo năm 2012; Liên hoan văn nghệ chào mừng thành công Đại hội ...)

- Phối hợp với Đài PT-TH tỉnh, Báo Hưng Yên tuyên truyền kết quả Đại hội. Tham mưu với Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tuyên truyền thành công Đại hội.


- Xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. 

B. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tổ chức Đại hội, Tiểu ban tuyên truyền Đại hội có trách nhiệm tham mưu các nhiệm vụ và thực hiện tốt các nội dung trong kế hoạch.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện các nhiệm vụ cụ thể theo sự chỉ đạo của Ban thường vụ tỉnh Đoàn (Có văn bản riêng).
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban tổ chức Đại hội, Tiểu ban tuyên truyền Đại hội, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thực hiện nghiêm túc các nội dung trong kế hoạch này.
	Nơi nhận:

- Ban tổ chức Đại hội 
- Các đ/c trong BTV tỉnh Đoàn;
- Các thành viên Tiểu ban tuyên truyền Đại hội;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- L​ưu
	  TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)
Đỗ Minh Trí
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