	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:  1496/CV-TĐ

“V/v tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”
	         Hưng Yên, ngày 09  tháng 11 năm 2012


        Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Thực hiện công văn số 1777/TWĐTN ngày 22/10/2012 của Ban Bí Thư  Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh “V/v tuyên truyền Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”; căn cứ công văn số 1480/CV-TĐ ngày 19/10/2012 của Ban thường vụ tỉnh Đoàn về việc "Tuyên truyền và làm panô ảnh trưng bày tại Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hưng Yên lần thứ XIV", Ban thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung cụ thể như sau:

1. Tuyên truyền trực quan
- Đại hội Đoàn toàn tỉnh được tổ chức vào 02 ngày 18 và 19/11/2012 đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc treo băng zôn, khẩu hiệu truyên truyền Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV trước 02 ngày diễn ra Đại hội, chuẩn bị panô ảnh (Theo nội dung công văn số 1480/CV-TĐ ngày 19/10/2012 của Ban thường vụ tỉnh Đoàn).
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tuyên truyền biểu trưng, áp phích của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, thời gian bắt đầu tuyên truyền ngay khi nhận các ấn phẩm.

- Tổ chức tuyên truyền và chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc có hình thức tuyên truyền trực quan về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X tại trụ sở, cơ quan làm việc, bắt đầu tuyên truyền từ đầu tháng 12/2012.
2. Tuyên truyền trên website, Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", các hoạt động văn hóa văn nghệ.
 - Khuyến khích các cơ sở Đoàn viết tin, bài, hình ảnh hoạt động tuyên truyền về Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017 gửi về Ban thường vụ tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn. Email: Bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com) tập trung cao điểm từ đầu tháng 11/2012.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trước, trong và sau Đại hội.
3. Các hoạt động chào mừng thành công Đại hội
Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chỉ đạo và tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực để thực hiện ngay các nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia như: Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; ra quân vệ sinh môi trường, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, khám cấp thuốc chữa bệnh miễn phí, vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, hiến máu tình nguyện,...


Ban thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả theo tinh thần công văn. Thông tin, báo cáo về Ban thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn ĐT: 03213.550.264.
	Nơi nhận:

- Như​ kính gửi;

- L​ưu VP; Ban TG.
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