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BÁO CÁO
KÕt qu¶ tæ chøc ho¹t ®éng 
cña cơ quan Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn n¨m 2012
------------------

Thùc hiÖn sù chØ ®¹o cña Héi ®ång §éi Trung ­¬ng, ®Þnh h­íng c«ng t¸c §oµn vµ phong trµo TTN n¨m 2012 cña Ban th­êng vô tØnh §oµn, H§§ tØnh vµ ch­¬ng tr×nh ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn n¨m 2012. Nhµ thiÕu nhi tØnh b¸o c¸o kÕt qu¶ ho¹t ®éng n¨m 2012 víi mét sè néi dung cô thÓ nh­ sau: 

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1 - C«ng t¸c c¸n bé: 

N¨m 2012 vừa qua, Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· cã nhiÒu thuËn lîi c¬ b¶n. §­îc sù quan t©m, t¹o ®iÒu kiÖn cña Ban th­êng vô tØnh §oµn vµ Ban Gi¸m ®èc Nhµ thiÕu nhi tØnh, ®éi ngò c¸n bé cña c¬ quan ®· ®­îc bæ sung vµ kiÖn toµn, b­íc ®Çu ®· cã nhiÒu kinh nghiÖm trong c«ng t¸c qu¶n lý, ®iÒu hµnh vµ tæ chøc c¸c ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi. §Õn nay c¬ quan Nhµ thiÕu nhi tØnh cã 14 ®ång chÝ, trong ®ã biªn chÕ cña Nhµ thiÕu nhi tØnh ( TÝnh tõ th¸ng 01/2012 ®Õn nay cã 12 biªn chÕ) vµ 02 c¸n bé hîp ®ång. HÇu hÕt c¸n bé, CNV c¬ quan Nhµ thiÕu nhi tØnh ®Òu ë ®é tuæi ®oµn viªn, cã phÈm chÊt chÝnh trÞ tèt, lèi sèng lµnh m¹nh, an t©m c«ng t¸c, cã tinh thÇn v­¬n lªn trong häc tËp, c«ng t¸c. ChÊt l­îng ®éi ngò c¸n bé tõng b­íc ®­îc n©ng lªn.
 2 - C«ng t¸c chØ ®¹o, triÓn khai thùc hiÖn.
Trªn c¬ së ch­¬ng tr×nh c«ng t¸c n¨m 2012, ngay tõ ®Çu n¨m c¬ quan ®· häp vµ thèng nhÊt ph©n c«ng nhiÖm vô cô thÓ cho c¸c phßng chøc n¨ng. Hµng tuần vào sáng thø 2 cơ quan tổ chức họp nh»m ®¸nh gi¸ nh÷ng kÕt qu¶ ®¹t ®­îc vµ ch­a ®­îc vµ ®Ò ra ph­¬ng h­íng ho¹t ®éng cho thời gian tiÕp theo.


Ngoµi ra, c¸c ®ång chÝ c¸n bé trong c¬ quan cßn tÝch cùc tham gia c¸c ho¹t ®éng chung cña chi ®oµn, c«ng §oµn c¬ quan víi tinh thÇn tr¸ch nhiÖm cao gãp phÇn ®Èy m¹nh c«ng t¸c §éi vµ phong trµo thiÕu nhi cña tØnh ngµy cµng ph¸t triÓn. 

II. KẾT QUẢ CỤ THỂ TRÊN CÁC MẶT HOẠT ĐỘNG: 

1-ViÖc thùc hiÖn chñ tr­¬ng ®­êng lèi cña §¶ng, ph¸p luËt cña Nhµ n­íc: 
N¨m 2012, c¸n bé, CNV c¬ quan lu«n chÊp hµnh nghiªm tóc c¸c chñ tr­¬ng, ®­êng lèi cña §¶ng, chÝnh s¸ch ph¸p luËt cña Nhµ n­íc; 100% c¸n bé, CNV c¬ quan luôn sèng, lµm viÖc theo hiÕn ph¸p vµ ph¸p luËt, ®ång thêi tÝch cùc vËn ®éng gia ®×nh, ng­êi th©n chÊp hµnh tèt chñ tr­¬ng, chÝnh s¸ch cña §¶ng, ph¸p luËt cña Nhµ n­íc. 

Nh×n chung c¸n bé, CNV c¬ quan thùc hiÖn tốt quyÒn vµ nghÜa vô cña ng­êi c¸n bé c«ng chøc, thùc hiÖn nghiªm tóc Quy chÕ lµm viÖc cña c¬ quan; phôc tïng sù l·nh ®¹o cña Ban Gi¸m ®èc vµ sù ph©n c«ng nhiÖm vô cña c¸c phßng chuyªn m«n. Mçi c¸n bé, CNV c¬ quan ®Òu cã ý thøc tæ chøc kû luËt tèt, chÊp hµnh giê giÊc lµm viÖc vµ chÕ ®é ®i c«ng t¸c, thùc hiÖn ®óng chÕ ®é nghØ phÐp do Nhµ n­íc quy ®Þnh; lu«n cã ý thøc trong viÖc sö dông, b¶o vÖ tµi s¶n, gi÷ g×n vÖ sinh chung cña c¬ quan. Quan hÖ ®ång nghiÖp chÆt chÏ, b×nh ®¼ng, cã tinh thÇn ®oµn kÕt, gióp ®ì lÉn nhau trong cuéc sèng, häc tËp vµ c«ng t¸c, lu«n cã ý thøc x©y dùng c¬ quan, c«ng së v¨n minh. Trong n¨m 2012 kh«ng cã c¸n bé, CNV nµo m¾c c¸c tÖ n¹n x· héi. 
2- Việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn
D­íi sù l·nh ®¹o, chØ ®¹o trùc tiÕp của Ban Gi¸m ®èc c¬ quan, sù phèi kÕt hîp chÆt chÏ gi÷a c¸c phßng chuyªn m«n, tËp thÓ c¸n bé, CNV c¬ quan Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· ®oµn kÕt, thèng nhÊt nç lùc phÊn ®Êu hoµn thµnh tèt nhiÖm vô chuyªn m«n, tham m­u cã hiÖu qu¶ víi l·nh ®¹o c¬ quan viÖc tæ chøc c¸c ho¹t ®éng gãp phÇn thóc ®Èy c«ng t¸c §éi vµ phong trµo thiÕu nhi toµn tØnh ngµy cµng ®¹t kÕt qu¶ tèt h¬n.

2.1 Thùc hiÖn chøc n¨ng lµ trung t©m nghiªn cøu, h­íng dÉn båi d­ìng ph­¬ng ph¸p c«ng t¸c §éi. 
Víi chøc n¨ng lµ trung t©m nghiªn cøu, h­íng dÉn, båi d­ìng ph­¬ng ph¸p c«ng t¸c §éi, trong thêi gian qua Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn ®· tÝch cùc tham m­u víi Ban th­êng vô tØnh §oµn, Héi ®ång §éi tØnh tæ chøc ®­îc nhiÒu ho¹t ®éng phôc vô cho c«ng t¸c §éi vµ phong trµo thiÕu nhi cña tØnh. Cô thÓ:
 Tõ ngµy 11- 14/7/2012 tại Thành phố Nam Định đã diễn ra Liªn hoan “TiÕng kÌn §éi ta” c¸c tØnh, thµnh phè khu vùc phÝa B¾c.Tại liên hoan năm nay có tổng số 28 Đoàn tham gia. Đoàn Hưng Yên tham gia có 29 thành viên, tham gia biểu diễn 05 bài trống kèn phối hợp: “ Đảng cho ta cả mùa xuân; hành khúc Thanh niên Hưng Yên…” KÕt qu¶ Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn ®o¹t gi¶i xuÊt s¾c vµ chØ huy ®éi xuÊt s¾c. 

 Trong n¨m, phßng Ph­¬ng ph¸p ®· tham m­u víi Ban Gi¸m ®èc tæ chøc vµ duy tr× cã hiÖu qu¶ c©u l¹c bé “Phãng viªn nhá”, Đội Trống hội vµ ®éi “Nghi lÔ- Nghi thøc”. Đặc biệt các thành viên CLB “Phóng viên nhỏ” đã tích cực tham gia viết tin, bài gửi các t¹p san và năm 2012 có tổng số 25 tin bài, trong đó 15 tin bài được đăng trên báo Trung ương và báo Hưng Yên. Trong dịp hè 2012 tại Nhà thiếu nhi tỉnh đã xây dựng được 12 chương trình phát thanh Măng non với tổng số 30 tin, bài được phát.

  Tham m­u víi Ban th­êng vô tØnh §oµn tæ chøc thµnh c«ng “§ªm héi tr¨ng r»m” vµo tèi 14 ©m lÞch ®· thu hót hµng ngh×n Thanh thiÕu niªn, nhi ®ång vµ c¸c bËc phô huynh trªn ®Þa bµn thµnh phè ®Õn dù.

 Ngày 10/4/2012 đội Nghi thức-Nghi lễ Nhà thiếu nhi tỉnh tham gia chúc mừng Đại hội điểm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh phường Hồng Châu với chương trình Nghi thức-Nghi lễ của Đội

 Ngày 19/11/2012 Nhà thiếu nhi tỉnh thành lập đoàn đại biểu 100 em thiếu nhi cùng Đội Nghi thức tham gia chúc mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hưng Yên lần thứ XIV. 

 Trong 02 ngày 19 và 20/12/2012 Nhà thiếu nhi tỉnh Tham mưu với Ban thường vụ tỉnh Đoàn tổ chức tập huấn Nghiệp vụ Công tác Đội và phong trào thiếu nhi toàn tỉnh cho hơn 120 giáo viên-Tổng phụ trách Đội của 10 huyện và Thành phố. Kết thúc lớp tập huấn 100% giáo viên –Tổng phụ trách Đội đã nắm vững cơ bản về Chương trình rèn luyện Đội viên sửa đổi, Nghi thức- Nghi lễ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, mô hình hoạt động Đội.
2.2 Thùc hiÖn chøc n¨ng ph¸t hiÖn, båi d­ìng n¨ng khiÕu cho thiÕu nhi. 

Trong n¨m 2012, c«ng t¸c ph¸t hiÖn, båi d­ìng ®µo t¹o n¨ng khiÕu cho thiÕu nhi tiÕp tôc ®­îc ®Èy m¹nh, kh¼ng ®Þnh ®©y lµ ho¹t ®éng mang tÝnh mòi nhän, thÕ m¹nh cña Nhµ thiÕu nhi. Ho¹t ®éng nµy trong n¨m nay ®· dÇn ®i vµo chiÒu s©u, ®a d¹ng vµ hiÖu qu¶.
Phßng Nghiệp vụ thùc hiÖn chøc n¨ng båi d­ìng, ph¸t hiÖn n¨ng khiÕu  ®· chñ ®éng tham m­u víi Ban gi¸m ®èc c«ng t¸c tæ chøc chiªu sinh sím, nªn Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· sím nhËn ®­îc ®¬n ®¨ng ký häc tËp cña ®«ng ®¶o c¸c em thiÕu nhi. HÌ 2012 Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· tæ chøc ®­îc 13 lo¹i h×nh n¨ng khiÕu, thu hót h¬n 25000 l­ît em thiÕu nhi tham gia häc tËp vµ sinh ho¹t, trong ®ã nhiÒu bé m«n v­ît chØ tiªu ®Æt ra nh­: B¬i, LuyÖn viÕt, Aerobic, Múa ….§Æc biÖt lµ bé m«n B¬i, do cã sù chñ ®éng tæ chøc khai gi¶ng sím h¬n c¸c bé m«n kh¸c nªn ®· ®em l¹i hiÖu qu¶ cao.

Ngày 31/05 Ban gi¸m ®èc NTN tØnh ®· tham m​​­u víi Ban th­​êng vô tØnh §oµn tæ chøc LÔ khai m¹c ho¹t ®éng hÌ vµ khai gi¶ng c¸c líp n¨ng khiÕu hÌ 2012.(Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· mêi Liªn ®oµn xiÕc ViÖt Nam tham gia biÓu diÔn) ®· thu hót ®­îc ®«ng ®¶o c¸c bËc phô huynh vµ c¸c em thiÕu nhi ®Õn tham gia vµ cæ vò. Dù vµ chØ ®¹o cã c¸c ®ång chÝ: NguyÔn ThÞ Hµ - BÝ th­ Trung ­¬ng §oµn TNCS Hå ChÝ Minh - Chñ tÞch Héi ®ång ®éi Trung ­¬ng, ®ång chÝ Hoµng Tó Anh- Phã Chñ tÞch Héi ®ång ®éi Trung ­¬ng cïng c¸c ®ång chÝ trong Ban chØ ®¹o ho¹t ®éng hÌ tØnh, c¸c ®ång chÝ l·nh ®¹o c¸c së, ngµnh, ®oµn thÓ trong toµn tØnh. Thay mặt Ban Bí thư Trung ương Đoàn- Hội đồng Đội Trung ương đồng chí Nguyễn Thị Hà đã trao 10 suất học bổng cho 10 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vượt khó vươn lên trong học tập trên địa bàn thành phố Hưng Yên trị giá mỗi xuất quà là 300.000đ.

Nhân dÞp 1/6 Nhµ thiÕu nhi tØnh phèi hîp cïng víi phßng TrÎ em cña “Së lao ®éng th­¬ng binh & x· héi” tØnh H­ng Yªn tæ chøc ®­îc 02 líp b¬i (Phßng chèng ®uèi n­íc) miÔn phÝ cho 60 em thiÕu niªn, nhi ®ång trªn ®Þa bµn Thµnh phè.

Qua theo dâi cho thÊy chÊt l­îng gi¶ng d¹y ngµy cµng chó träng, ®éi ngò gi¸o viªn, céng t¸c viªn t©m huyÕt víi nghÒ, víi c«ng t¸c thiÕu nhi, cã tr×nh ®é chuyªn m«n s­ ph¹m tèt ®· t¹o ®­îc sù høng thó cho c¸c em. HÌ n¨m nay, do cã sù chñ ®éng vµ s¾p xÕp khoa häc lÞch häc tËp, t¹i c¸c líp n¨ng khiÕu kh«ng xÈy ra hiÖn t­îng häc sinh nhÇm lÞch häc, nhÇm líp, nhÇm m«n vµ sù chªnh lÖch vÒ ®é tuæi trong líp häc. 
2.3 - Ho¹t ®éng vui ch¬i gi¶i trÝ. 

Nh»m t¹o m«i tr­​êng vui ch¬i lµnh m¹nh, an toµn, thu hót, tËp hîp ®«ng ®¶o thiÕu nhi tham gia ho¹t ®éng Đội, kÓ tõ ®Çu n¨m ®Õn nay Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· tæ chøc ®­​îc nhiÒu ho¹t ®éng VHVN-TDTT, vui ch¬i gi¶i trÝ thu hót ®«ng ®¶o thiÕu nhi tham gia.

HÌ 2012, Ban gi¸m ®èc Nhµ thiÕu nhi tØnh chØ ®¹o phßng NghiÖp vô vµ båi d­ìng n¨ng khiÕu thµnh lËp ®éi tuyÓn bóng bàn, cầu lông cña Nhµ thiÕu nhi tØnh tham gia thi ®Êu gi¶i “CÇu l«ng- Bãng bµn tuæi 15”  Nhµ thiÕu nhi toµn quèc ®­îc tæ chøc t¹i thñ ®« Hµ Néi gồm 07 em, trong đó 02 em tham gia nội dung Cầu lông, 05 em tham gia nội dung Bóng bàn. KÕt qu¶ Nhµ thiÕu nhi tØnh 01 HCB cá nhân, 01 HCĐ đôi nam.

Bªn c¹nh ®ã, Nhµ thiÕu nhi tØnh cßn tæ chøc vµ duy tr× tèt ho¹t ®éng cña c¸c c©u l¹c bé (02 buổi/ tuần), trong ®ã cã c©u l¹c bé “NghÖ thuËt m¨ng non”, th­êng xuyªn tæ chøc c¸c ho¹t ®éng v¨n ho¸, v¨n nghÖ, phôc vô tèt c¸c ho¹t ®éng chÝnh trÞ cña tØnh. 

Nhµ thiÕu nhi tØnh tiÕp tôc duy tr× phßng ®äc th​­ viÖn víi h¬n 500 ®Çu s¸ch, truyÖn thiÕu nhi vµ nhiÒu b¸o, t¹p chÝ cña §éi. Th­êng xuyªn më cöa cho tÊt c¶ c¸c em thiÕu nhi ®Õn sinh ho¹t, häc tËp t¹i Nhµ thiÕu nhi vµ trªn ®Þa bµn Thµnh phè H­​ng Yªn ®· t¹o ®iÒu kiÖn cho c¸c em ®​­îc t×m hiÓu, kh¸m ph¸ nh÷ng ®iÒu kú thó trªn thÕ giíi t¹o s©n ch¬i trÝ tuÖ lµnh m¹nh, thu hót ®«ng ®¶o c¸c em thiÕu nhi ®Õn ®äc mỗi ngµy. 

2.4- C¸c ho¹t ®éng x· héi, tõ thiÖn. 
Ho¹t ®éng x· héi, nh©n ®¹o, tõ thiÖn tiÕp tôc ®­îc duy tr× vµ ®Èy m¹nh. Trong thêi gian qua tËp thÓ c¸n bé, CNV c¬ quan Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn tù nguyÖn ®ãng gãp Ýt nhÊt 04 ngµy l­¬ng ñng hé “Quü b¶o trî trÎ em” do Së Lao ®éng- th­¬ng binh vµ x· héi ph¸t ®éng, “Quü v× ng­êi nghÌo”, “Quü ñng hé n¹n nh©n sãng thÇn”, “ Quỹ chất độc da cam” ...
Cã thÓ nãi n¨m 2012 ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi ®· cã nhiÒu cè g¾ng tÝch cùc ®­îc H§§ Trung ­¬ng, Ban thường vụ tØnh §oµn, Héi ®ång §éi tØnh, c¸c cÊp, c¸c ngµnh ghi nhËn vµ ®¸nh gi¸ cao. §ã lµ kÕt qu¶ cña sù chØ ®¹o s¸t sao cña Ban gi¸m ®èc, sù cè g¾ng phÊn ®Êu cña tõng ®ång chÝ c¸n bé CNVC Nhµ thiÕu thi tØnh trong n¨m qua. 
III. NHỮNG TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN
Bªn c¹nh nh÷ng kÕt qu¶ ®¹t ®­îc trong thêi gian võa qua Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn cßn mét sè tån t¹i, h¹n chÕ nhÊt ®Þnh. Cô thÓ nh­ sau: 
1. Những tồn tại, hạn chế:

- N¨m 2012 ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh ®· cã sù ®æi míi vµ b­íc ®Çu ho¹t ®éng cã chiÒu s©u, tuy nhiên ho¹t ®éng vui ch¬i cßn thiÕu dÉn ®Õn viÖc thu hót c¸c em thiÕu nhi ®Õn tham gia sinh ho¹t häc tËp cßn ch­a ®¹t kÕt qu¶ cao, hoạt động còn mang tính thời vụ; 


 -Nãi chung c¸n bé c«ng nh©n viªn c¬ quan ®· nhËn thøc ®­îc chøc n¨ng, nhiÖm vô, ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi, tuy nhiªn chÊt l­îng tham m­u cña mét sè ho¹t ®éng ch­a cã chiÒu s©u.

2. Nguyªn nh©n cña nh÷ng tån t¹i hạn chế: 
* Nguyªn nh©n kh¸ch quan:

- Do Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn ®ang trong thêi gian quy ho¹ch, do vËy ch­a cã c¸c dÞch vô vui ch¬i gi¶i trÝ cho thiÕu nhi. 

- Do ¸p lùc häc tËp v¨n hãa cña c¸c em thiÕu nhi ë tr­êng nhiÒu nªn viÖc tham gia häc tËp sinh ho¹t t¹i Nhµ thiÕu nhi tØnh chñ yÕu trong dÞp hÌ, do ®ã ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh cßn mang tÝnh thêi vô, kh«ng liªn tôc, th­êng xuyªn. 

- Mét sè phô huynh häc sinh nhËn thøc cßn ch­a ®Çy ®ñ vÒ ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi nªn ch­a thËt sù quan t©m, t¹o ®iÒu kiÖn cho c¸c em thiÕu nhi ®Õn tham gia häc tËp sinh ho¹t vµ ph¸t triÓn n¨ng khiÕu t¹i Nhµ thiÕu nhi.
* Nguyªn nh©n chñ quan. 

- Nhµ thiÕu nhi tØnh ®­îc thµnh lËp vµ ®i vµo ho¹t ®éng trong thêi gian ch­a dµi, mét sè c¸n bé, CNV c¬ quan cßn míi nªn ch­a cã nhiÒu kinh nghiÖm trong c«ng t¸c qu¶n lý vµ tæ chøc c¸c ho¹t ®éng cho thiÕu nhi. 

- §iÒu kiÖn vÒ c¬ së vËt chÊt cña Nhµ thiÕu nhi tØnh cßn thiÕu, kh«ng ®ång bé đôi khi kh«ng ®¸p øng ®­îc nhu cÇu häc tËp cña c¸c em thiÕu nhi trong toµn tØnh. 

- §éi ngò gi¸o viªn, céng t¸c viªn cã tr×nh ®é chuyªn m«n chưa cao ®· phÇn nµo ¶nh h­ëng ®Õn chÊt l­îng ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh trong thêi gian võa qua. 

IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ.
 - Héi ®ång ®éi Trung ­¬ng, CLB Gi¸m ®èc c¸c Nhµ thiÕu nhi khu vùc phÝa B¾c cÇn t¨ng c­êng h¬n n÷a c«ng t¸c chØ ®¹o vµ tæ chøc c¸c ho¹t ®éng mang tÝnh ®Æc thï ®èi víi hÖ thèng Nhµ thiÕu nhi (TËp trung vµo dÞp hÌ); th­êng xuyªn tæ chøc c¸c líp tËp huÊn nghiÖp vô ng¾n h¹n ®èi víi ®éi ngò c¸n bé qu¶n lý Nhµ thiÕu nhi. 

- Ban th­êng vô tØnh §oµn cÇn quan t©m nhiÒu h¬n n÷a vÒ c¬ chÕ ho¹t ®éng vµ ®iÒu kiÖn c¬ së h¹ tÇng vµ c¬ së vËt chÊt cho Nhµ thiÕu nhi ®Ó ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh sím ®i vµo ho¹t ®éng vµ ph¸t triÓn.

Trªn ®©y lµ b¸o c¸o kÕt qu¶ ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn  n¨m 2012. §Ó ho¹t ®éng cña  nhµ thiÕu nhi tØnh ngµy cµng ph¸t triÓn ®i lªn ®¹t chÊt l­îng cao h¬n n÷a, trong thêi gian tiÕp theo Ban Gi¸m ®èc Nhµ thiÕu nhi tØnh kÝnh mong H§§ Trung ­¬ng, CLB Gi¸m ®èc Nhµ thiÕu nhi c¸c tØnh phÝa B¾c, Ban th­êng vô tØnh §oµn, H§§ tØnh tiÕp tôc quan t©m, chØ ®¹o s¸t sao h¬n n÷a ®èi víi ho¹t ®éng cña Nhµ thiÕu nhi ®Ó Nhµ thiÕu nhi tØnh H­ng Yªn thËt sù lµ “Ng«i nhµ chung” cña thiÕu nhi H­ng Yªn./.

	N¬i nhËn: 

- Héi ®ång §éi Trung ­¬ng; 

- BTV tØnh §oµn; 

- BG§ NTN tØnh; c¸c phßng NTN tØnh;
- L­u VT.
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