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Số:   06  /KH-TĐ
	        Hưng Yên, ngày  21   tháng 01 năm 2013


KẾ HOẠCH
Tổ chức chương trình “Thanh niên hành động vì người nghèo”
------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2013; Chào mừng kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2013); chào xuân Quý Tỵ 2013. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch tổ chức chương trình “Thanh niên hành động vì người nghèo” năm 2013 với các nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

- Quan tâm, chăm lo, thăm hỏi tới đời sống tinh thần và vật chất đối với những gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Giúp đỡ, sẻ chia cho những hoàn cảnh khó khăn có một cái tết thật đầm ấm, hạnh phúc và nhiều ý nghĩa.

- Khơi dậy lòng nhân ái trong mỗi con người, tinh thần tương thân tương ái “Lá lành đùm lá rách” của nhân dân ta.

- Phát huy tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong tỉnh hành động vì an sinh xã hội.

- Các hoạt động phải thiết thực, hiệu quả, tạo dấu ấn tốt đẹp trong thanh thiếu niên và nhân dân địa phương. Tạo sự ủng hộ, phối hợp của các ban, ngành, đoàn thể các cấp, các doanh nghiệp trong tỉnh và thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân cùng tham gia.

- Chương trình được tổ chức triển khai tới 100% cơ sở Đoàn trong toàn tỉnh. Các hoạt động tổ chức phải đảm bảo an toàn, tránh hình thức, lãng phí nhưng hiệu quả, thiết thực, đảm bảo quà tết hay các cơ sở vật chất khác được tặng đến tận gia đình hoặc trao tặng trực tiếp đúng đối tượng. 

II. NỘI DUNG:

Tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện tham gia dọn vệ sinh, tu sửa nhà cửa, chung tay chia sẻ những khó khăn với người nghèo; tặng quà để người nghèo, cựu TNXP, học sinh nghèo đón tết.
1. Đối tượng:

Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh phối hợp với Ủy ban MTTQ, các ban, ngành đoàn thể các cấp khảo sát lựa chọn những gia đình nghèo, cựu TNXP, người có công có hoàn cảnh khó khăn, học sinh nghèo vượt khó học giỏi...

2. Chỉ tiêu:

 2.1. Cấp tỉnh: Tặng ít nhất 20 suất quà, trị giá mỗi suất từ 500.000đ trở lên. Tổ chức hoạt động điểm tại huyện Phù Cừ.

2.2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Tặng ít nhất 05 suất quà, trị giá mỗi suất từ 300.000đ trở lên. 
2.3. Cấp cơ sở: Tặng ít nhất 03 suất quà, trị giá mỗi suất từ 200.000đ trở lên.
Ngoài những chỉ tiêu trên, khuyến khích các đơn vị tổ chức xã hội hóa, phối hợp với các ban, ngành đoàn thể khác tăng nguồn kinh phí tặng nhiều quà tết cho người nghèo (có thể bằng tiền mặt hoặc hàng hóa, vật chất). Tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện dọn dẹp vệ sinh, tu sửa nhà cửa, chung tay chia sẻ những khó khăn, giúp đỡ về vật chất cũng như tinh thần đối với các hộ nghèo.

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC:

1. Thời gian: 

- Tổ chức các hoạt động thanh niên tình nguyện chung tay chia sẻ những khó khăn, giúp đỡ các gia đình, đối tượng chính sách, học sinh nghèo vượt khó từ ngày 26/01/2013 đến ngày 07/02/2013 (tức từ ngày 15 đến ngày 27/12/2012- Âm lịch).
- Cao điểm các chương trình hoạt động, tặng quà người nghèo từ ngày 31/01/2013 đến ngày 06/02/2013 (tức từ ngày 20 đến ngày 26/12/2012- Âm lịch) 
2. Địa điểm:

* Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh tổ chức hoạt động điểm tặng 20 xuất quà cho học sinh nghèo vượt khó học giỏi tại trường THPT huyện Phù Cừ vào ngày 31/01/2013, tức ngày 20/12/2012 (Âm lịch)
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch, triển khai tới các huyện, thành Đoàn và đơn vị trực thuộc.0
- Chỉ đạo các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc khảo sát, lựa chọn đúng thành phần, đối tượng.

- Ban thường vụ tỉnh Đoàn giao cho Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện kế hoạch.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc :
Trên cơ sở kế hoạch của tỉnh Đoàn các huyện, thành Đoàn và đơn vị trực thuộc phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, doanh nghiệp trên địa bàn, huy động các nguồn lực tổ chức tốt chương trình. 
Ngoài các chỉ tiêu trên, riêng đối với 03 đơn vị: huyện Đoàn Ân Thi, Phù Cừ và Tiên Lữ lựa chọn thêm mỗi đơn vị 15 tiêu chuẩn và gửi danh sách về tỉnh Đoàn để xét chọn đồng thời huy động các đơn vị, các nhà doanh nghiệp tặng quà.

Đây là chương trình hoạt động có ý nghĩa thiết thực, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai xuống 100% các cơ sở Đoàn, tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch và báo cáo tổng hợp kèm danh sách tặng quà về tỉnh Đoàn (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên, email: bandoankettdhy@gmail.com) để tổng hợp, theo dõi và làm căn cứ đánh giá thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2013. 
	Nơi nhận:

- Văn phòng, Ban ĐKTHTN TW Đoàn;     

- Ban Dân vận TU;                                 
- Ban Tuyên giáo TU;                                  (để b/c)
- Ủy ban MTTQ tỉnh;                              
- Thường trực tỉnh Đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc (để thực hiện);

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Bùi Huy Cường
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