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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh

lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 - 2017

-----------

Thực hiện Kế hoạch số 06 - KH/TWĐTN ngày 07/01/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017”; Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng và triển khai Kế hoạch tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tuyên truyền, học tập, quán triệt sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi nắm vững ý nghĩa, tầm quan trọng và những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X nhiệm kỳ 2012 – 2017; đồng thời tạo sự thống nhất, hành động trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống;
- Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phong trào thi đua của tuổi trẻ gắn với việc thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra; cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác; 
- Việc triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết cần được tiến hành ở các cấp bộ Đoàn, phải gắn liền với việc xây dựng kế hoạch, chương trình hành động của cấp mình, phù hợp với từng đối tượng ĐVTN, với nhiệm vụ chính trị cụ thể và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cho cán bộ Đoàn các cấp.

a. Nội dung 

- Học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X gắn với triển khai chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội của các cấp bộ Đoàn nhiệm kỳ 2012 – 2017;

- Thảo luận và thống nhất nội dung, phương pháp tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội;

- Triển khai kế hoạch tổ chức lấy ý kiến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992.

b. Tài liệu học tập

​- Các báo cáo chuyên đề, bộ tài liệu tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết do Ban Bí thư Trung ương Đoàn chủ trì biên soạn (dùng cho Hội nghị báo cáo viên toàn quốc và các lớp học tập, quán triệt ở cấp tỉnh);
- Tài liệu Hỏi - Đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (dành cho cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên);

- Văn kiện Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2012 – 2017 (đăng tải trên trang Website tỉnh Đoàn: tinhdoanhungyen.org.vn)

2. Cách thức tiến hành

Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị trong toàn Đoàn từ tháng 02/2013. Quá trình triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết ở các cấp bộ Đoàn và ĐVTN gắn với việc tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm lời Bác” và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Cụ thể như sau:

a- Cấp tỉnh

* Đối tượng: Các đồng chí là Ủy viên BCH, BTV tỉnh Đoàn khóa XIV; Trưởng, phó các ban chuyên môn tỉnh Đoàn; Ban giám đốc Nhà thiếu nhi tỉnh; cán bộ Đoàn chuyên trách cấp tỉnh; Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, các Đoàn trường Cao đẳng, Đại học, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn thanh niên Công an tỉnh; Trợ lý thanh niên BCH Quân sự tỉnh và Bí thư các Đoàn cơ sở trực thuộc Đoàn thanh niên Bộ CHQS tỉnh; Bí thư Đoàn các xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh. (Có thông tri triệu tập cụ thể sau).
* Hình thức: Tổ chức lớp học tập trung
* Thời gian: Hoàn thành trong tháng 3/2013
* Báo cáo viên: Mời báo cáo viên Trung ương Đoàn; Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Thường trực tỉnh Đoàn.
b- Cấp huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
* Đối tượng: Đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách cấp huyện và tương đương; Uỷ viên BCH cùng cấp, Báo cáo viên cấp huyện, thành Đoàn; BCH Đoàn các xã, phường, thị trấn, đơn vị trực thuộc và Bí thư chi đoàn.
* Hình thức: Tổ chức lớp học tập trung, mời báo cáo viên cấp tỉnh, huyện truyền đạt nội dung từng chuyên đề, sau đó tiến hành thảo luận, viết thu hoạch, thảo luận và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của Đoàn thanh niên cấp mình.
Bên cạnh việc học tập quán triệt Nghị quyết theo lớp tập trung, khuyến khích cán bộ Đoàn các cấp tự nghiên cứu tìm hiểu Nghị quyết và tổ chức các buổi toạ đàm, trao đổi, đối thoại trực tiếp với lãnh đạo Đảng, chính quyền và lãnh đạo Đoàn thanh niên các cấp.

*Thời gian: Hoàn thành trong tháng 5/2013.

c- Cấp cơ sở

- Căn cứ điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn tổ chức các hình thức học tập, nghiên cứu Nghị quyết cho phù hợp với từng đối tượng ĐVTN.

- Đối với ĐVTN khối nông thôn tập trung tổ chức quán triệt Nghị quyết qua hình thức sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề, diễn đàn, trao đổi, tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh cơ sở…(đối với đối tượng ĐVTN thường xuyên đi làm xa cần có hình thức học tập riêng trong những thời điểm thích hợp).

- Đối với ĐVTN khối cơ quan, doanh nghiệp, lực lượng vũ trang và trường học tổ chức học tập trung với hình thức nghe báo cáo các chuyên đề, trao đổi thảo luận, viết bài thu hoạch, kết hợp sử dụng tài liệu để tổ chức diễn đàn, toạ đàm...

*Thời gian: Hoàn thành trong tháng 6/2013.
III. Tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong ĐVTN

Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh xây dựng kế hoạch và triển khai tổ chức thực hiện việc tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp trong ĐVTN thông qua sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động khác; đảm bảo tất cả đoàn viên thanh niên đều được phổ biến Nghị quyết và nắm được những nội dung cơ bản Nghị quyết của Đại hội cũng như chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của tổ chức Đoàn ở địa phương, đơn vị mình. Khuyến khích các đơn vị tổ chức các buổi đối thoại trực tiếp, giao lưu giữa Đoàn cấp trên với ĐVTN.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và chương trình hành động triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc trong toàn tỉnh;
- Hưởng ứng và phát động cuộc thi tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và hiến kế cho Đoàn trong thực hiện Nghị quyết Đại hội;

- Phối hợp với cơ quan báo chí ở tỉnh tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết và chủ động tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn thanh niên như: Wesite tỉnh Đoàn; Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên”; các mô hình, điển hình tiêu biểu trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong việc thực hiện Nghị quyết;

- Cung cấp tài liệu học tập Nghị quyết trên trang Website tỉnh Đoàn: Tinhdoanhungyen.org.vn

- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn tham mưu xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết; theo dõi, đôn đốc, tổng hợp kết quả triển khai, thực hiện ở các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh. Phối hợp với Ban TC-KT tỉnh Đoàn tham mưu tổ chức lớp học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X cấp tỉnh
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ kế hoạch của BTV tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong hệ thống Đoàn của địa phương, đơn vị mình. Đây sẽ là một tiêu chí quan trọng chấm điểm thi đua trong năm 2013;
- Chủ động tuyên truyền thực hiện Nghị quyết trên các kênh thông tin của Đoàn, hệ thống đài truyền thanh ở địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Nghị quyết Đại Đại hội Đoàn các cấp trong cán bộ, Đoàn viên, Thanh thiếu nhi;
- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp triển khai tới các cơ sở Đoàn;
- Tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Nghị quyết và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, hiệu quả;

- Cung cấp tài liệu học tập Nghị quyết đến 100% chi đoàn.
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X là trách nhiệm, nghĩa vụ của các cấp bộ Đoàn và của mỗi ĐVTN; đồng thời đây cũng là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, có ý nghĩa quan trọng. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo kết quả học tập gửi về tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) vào cuối tháng theo yêu cầu thời gian hoàn thành ở mỗi cấp như trên.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn (để b/c);
- Ban Thanh niên trường học TW Đoàn (để b/c);
- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy (để b/c);

- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc (để t/h);

- Các ban, bộ phận tỉnh Đoàn;

- Lưu VP, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ

(Đã ký)

Nguyễn Văn Đoàn
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