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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền công tác phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong Đoàn viên thanh niên năm 2013
----------

Thực hiện Kế hoạch số 04 KH/TWĐTN ngày 07/01/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về " Chỉ đạo công tác phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm của thành viên Ủy ban quốc gia năm 2013", Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch Tuyên truyền công tác phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong đoàn viên thanh niên năm 2013 với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức hướng tới hành vi an toàn cho thanh thiếu nhi trong phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm.

- Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phát huy vai trò, trách nhiệm, thể hiện tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS gắn liền với các phong trào hành động cách mạng của Đoàn, tạo môi trường lành mạnh để thanh niên học tập, rèn luyện và trưởng thành, từng bước ngăn chặn tiến tới đẩy lùi tội phạm và các tệ nạn xã hội trong thanh thiếu niên.

- Các hoạt động tuyên tuyền cần được tổ chức sâu rộng, thường xuyên ở khắp các cơ sở Đoàn với nội dung, hình thức phong phú, đa dạng, sáng tạo, hấp dẫn, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia.

II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục nhằm trang bị cho thanh thiếu nhi kiến thức và kỹ năng cơ bản để phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm
- Tăng cường các hình thức tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền cho đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh thiếu nhi các cấp trong toàn tỉnh và chính sách, pháp luật của Nhà nước như: Luật phòng, chống ma túy; Pháp lệnh phòng, chống mại dâm; Luật phòng, chống HIV/AIDS; chú trọng tuyên truyền cho người dễ bị lây nhiễm HIV, đưa nội dung phòng, chống HIV/AIDS, ma túy, mại dâm vào nội dung sinh hoạt thường kỳ của chi đoàn, chi hội, chi đội. 
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, HIV/AIDS của Đoàn theo hướng chú trọng phối hợp giữa truyền thông và hành động tuyên truyền theo nhóm nhỏ; lồng ghép với các nội dung hoạt động khác trong công tác Đoàn và phong trào TTN như: Tổ chức các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục -  thể thao có lồng ghép với các nội dung tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS, phối hợp tổ chức hội thi tìm hiểu kiến thức về phòng tránh lây nhiễm HIV/AIDS, phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm nhân các đợt cao điểm vào dịp 26/6, 1/12.
- Tăng cường tuyên truyền về phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS trên các phương tiện thông tin đại chúng; các kênh thông tin của Đoàn; Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”; trang Website của tỉnh Đoàn, chú trọng tuyên truyền gương người tốt, việc tốt và các mô hình hoạt động có hiệu quả.
2. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ tuyên truyền viên về phòng, chống HIV/AIDS, phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm
- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cộng tác viên, tuyên truyền viên trong các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS ở từng thôn, xóm, khu phố, trường học...Nâng cao năng lực tuyên truyền, vận động, thuyết phục cho đội ngũ cán bộ, báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn, Hội; đồng thời phát triển rộng rãi mạng lưới cộng tác viên trong hoạt động phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm. Tổ chức các buổi truyền thông về phòng, chống ma tuý, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS.         

- Tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cán bộ Đoàn, Hội các cấp về kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi; kỹ năng lập kế hoạch, quản lý điều hành, giám sát hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng về phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma tuý, mại dâm. Ứng dụng các loại tài liệu đào tạo, giảng dạy về phòng, chống HIV/AIDS, ma tuý, mại dâm trong các hoạt động đào tạo của Đoàn, Hội.

3. Tiếp tục xây dựng, kiện toàn và duy trì hoạt động của các mô hình can thiệp phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm tại cộng đồng
- Tiếp tục tham mưu, xây dựng, kiện toàn và duy trì thường xuyên đồng thời nâng cao chất lượng hoạt động của các mô hình đội, nhóm: Đội tuyên truyền thanh niên, Câu lạc bộ thanh niên, Câu lạc bộ pháp luật, nhóm giáo dục đồng đẳng, nhóm bạn giúp bạn, Đội tuyên truyền măng non phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm phù hợp với nhu cầu của thanh thiếu nhi và đặc điểm, điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức đăng ký cam kết thi đua: đoàn viên, thanh thiếu niên không mắc tệ nạn ma túy, mại dâm; chi đoàn, chi hội không có tệ nạn ma túy, mại dâm và giúp đỡ, cảm hóa, giáo dục người nghiện ma túy đi cai nghiện, người mại dâm hoàn lương, người nhiễm HIV/AIDS tái hòa nhập cộng đồng.

4. Tăng cường công tác phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể và gia đình tạo sự đồng bộ trong công tác phòng, chống AIDS, phòng chống tệ nạn ma túy
- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan chuyên môn nắm tình hình, phân loại đối tượng, lập danh sách những người nghiện ma túy, hành nghề mại dâm, bị nhiễm HIV/AIDS trong độ tuổi thanh thiếu niên để có biện pháp phối hợp quản lý, giám sát, giúp đỡ và cảm hóa.
- Tích cực tham gia giúp đỡ, cảm hóa thanh thiếu nhi nghiện ma túy đi cai nghiện, người mại dâm hoàn lương, người nhiễm HIV/AIDS hòa nhập cộng đồng, trong đó tập trung giúp đỡ, hỗ trợ vay vốn ngân hàng chính sách xã hội, hướng dẫn lập dự án phát triển kinh tế gia đình, dạy nghề, giới thiệu việc làm.

- Tạo điều kiện cho thanh thiếu niên bị nhiễm HIV/AIDS, người nghiện ma túy sau cai nghiện, người mại dâm hoàn lương tham gia các hoạt động Đoàn, Hội và tổ chức một số hoạt động dành riêng cho họ nhằm tạo sự đồng cảm, giảm kỳ thị, phân biệt đối xử của xã hội; vận động họ tham gia các hoạt động tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS của Đoàn, Hội.

5. Triển khai hoạt động vào các đợt cao điểm
Hoạt động giáo dục tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức về công tác phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm phải diễn ra thường xuyên ở các cơ sở Đoàn, đồng thời tập trung cao điểm vào các đợt:

- Phối hợp tuyên truyền về Pháp lệnh phòng chống mại dâm và tháng cao điểm toàn dân phòng chống ma túy, tổ chức ngày hội "Tuổi trẻ chung tay đẩy lùi ma túy" hưởng ứng Ngày Quốc tế phòng chống ma túy (26/6); lồng ghép với các hoạt động của chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện Hè 2013.

- Đẩy mạnh truyền thông phòng, chống HIV/AIDS, hưởng ứng Ngày thế giới phòng chống HIV/AIDS 01/12/2013.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1- Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền công tác phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong đoàn viên thanh niên năm 2013 triển khai đến các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục phòng, chống HIV/AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm nhất là trong Tháng cao điểm phòng, chống ma túy (6/2013) và phòng, chống HIV/AIDS (12/2013); Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục tuyên truyền về phòng, chống HIV/AIDS trên các kênh thông tin của Đoàn, Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", Website tỉnh Đoàn…
- Phối hợp với sở, ban, ngành, đoàn thể tiếp tục xây dựng, kiện toàn và duy trì hoạt động của các mô hình can thiệp phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng, chống HIV/AIDS tại cộng đồng.


2- Cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền công tác phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong đoàn viên thanh niên năm 2013 phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị và triển khai tới các Đoàn cơ sở.


- Phối hợp với các ngành, đoàn thể có liên quan cùng cấp tạo cơ chế, nguồn lực hỗ trợ cho công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động, các lớp tập huấn về phòng, chống HIV/AIDS, ma tuý, mại dâm.


- Củng cố, kiện toàn lực lượng làm công tác tuyên truyền phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS của Đoàn, Hội. Đồng thời tiến hành kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm các hoạt động phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm, phòng chống HIV/AIDS của tổ chức Đoàn, Hội.


Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Thường trực TU, HĐND,UBND tỉnh;

- Ban Tuyên giáo, Dân Vận, Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Công an tỉnh , Đài PT-TH tỉnh, Báo Hưng Yên;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đỗ Minh Trí
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