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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH TỈNH HƯNG YÊN
***
Số:  15  /KH-TĐ
	 
                Hưng Yên, ngày  01 tháng 03  năm 2013


KẾ HOẠCH
Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức 
Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2013
-------------------
Thực hiện Kế hoạch số 61- KH/TU ngày 30/01/2013 của Tỉnh uỷ Hưng Yên về việc "Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013”; Hướng dẫn số 46 /HD – MT – BTT ngày 06/02/2013 của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2013, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 03 – CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 03 – KH/TW của Ban Bí thư Trung ương, Kế hoạch số 24 – KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục đẩy mạnh học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Kế hoach số 136 /KH - TĐ Ngày 26/12/2011 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc “đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2011 -2015”; Hướng dẫn số 116/HD – TĐ ngày 06/6/2012 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về việc “Xây dựng và thực hiện chuẩn mực đạo đức cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” nhằm giáo dục cho thế hệ trẻ về nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, gắn việc học tập và làm theo lời Bác với nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, Hội, Đội và các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ một cách thường xuyên, liên tục, có ý nghĩa quan trọng, tạo thành ý thức tự giác tu dưỡng, rèn luyện, học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội và ĐV, TTN, góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV;
- Phát huy những kết quả đạt được, khắc phục khó khăn, hạn chế, các hoạt động cần tổ chức dưới nhiều hình thức đa dạng, phong phú, ấn tượng, thiết thực, hiệu quả có sức thuyết phục, lan tỏa và ảnh hưởng tốt trong xã hội,  phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị và từng đối tượng ĐV, TTN;
- Tiếp tục phát hiện, nhân rộng, tuyên truyền và tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

II. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP
1. Tăng cường, đổi mới công tác tổ chức nghiên cứu, học tập các chuyên đề tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh

1.1. Nội dung 

- Tiếp tục tổ chức việc học tập, nghiên cứu các chuyên đề về tư tưởng, tấm gương, đạo đức Hồ Chí Minh sâu rộng trong toàn Đoàn. Trong đó, chú trọng tuyên truyền, giáo dục, định hướng hình thành những phẩm chất đạo đức lối sống gắn với tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thông qua những lời dạy của Bác đối với thanh niên, các tác phẩm của Bác về công tác thanh niên, các tác phẩm về thời tuổi trẻ của Bác Hồ, các tác phẩm, câu chuyện về tình cảm của Bác với thanh niên, thanh niên với Bác Hồ;
- Các cấp bộ Đoàn căn cứ kế hoạch của Đoàn cấp trên và cấp ủy địa phương, đơn vị để chọn lựa nội dung học tập, nghiên cứu thích hợp theo hướng cụ thể, dễ phát động các hoạt động “làm theo” gắn với đặc điểm địa phương, đơn vị;
- Từ tấm gương đạo đức của Hồ Chí Minh, các cấp bộ Đoàn tổ chức giáo dục, bồi dưỡng cho đoàn viên thanh niên ý thức, tinh thần tự rèn luyện, tự trau dồi, phẩm chất đạo đức, ý thức trách nhiệm với xã hội, với bản thân.

1.2. Phương pháp

- Lồng ghép việc học tập tư tưởng Hồ Chí Minh với học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và đưa vào chương trình tập huấn, bồi dưỡng cán bộ Đoàn các cấp, sinh hoạt chi đoàn thường kỳ.

- Bồi dưỡng và tăng cường hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên và đội tuyên truyền thanh niên về tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. 

- Tiếp tục duy trì, tổ chức rộng rãi các hình thức hội thi kể chuyện, thi tìm hiểu, diễn đàn, tọa đàm, các buổi chiếu phim tư liệu về cuộc đời, sự nghiệp, tư tưởng, tấm gương đạo đức của Bác… trong các cơ sở Đoàn. Tăng cường các diễn đàn trên các kênh thông tin của Đoàn.

- Tổ chức “Ngày học tập tư tưởng Hồ Chí Minh” ở cấp chi đoàn và Đoàn cơ sở theo hình thức: mời báo cáo viên trao đổi về nội dung tư tưởng, tấm gương Hồ Chí Minh theo chủ đề học tập, tổ chức cho đoàn viên trao đổi, thảo luận về chủ đề học tập. Việc chọn chủ đề học tập phải thật cụ thể, gắn với công việc, nhiệm vụ chuyên môn của đoàn viên và đặc thù của địa phương, đơn vị.

2. Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh
2.1. Nội dung

Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi gắn với việc học tập tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

2.2. Phương pháp

- Thông qua việc tổ chức các hoạt động phát hiện, giới thiệu mô hình, cách làm hay, có các hình thức biểu dương, nêu gương những tập thể, cá nhân ĐV, TTN trong quá trình thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Đặc biệt chỉ đạo các cấp bộ Đoàn tiếp tục tổ chức cho cán bộ, ĐV, TTN tiếp tục viết Nhật ký và Sổ vàng “làm theo lời Bác”;
- Làm tốt công tác thông tin tuyên truyền, nêu gương, giới thiệu các mô hình thực hiện hiệu quả trên các phương tiện thông tin đại chúng, các kênh thông tin của Đoàn, Hội, Đội, Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website tỉnh đoàn…
- Trên cơ sở đặc điểm của từng nhóm đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi, các cấp bộ Đoàn có các hình thức tổ chức tuyên truyền, giáo dục, định hướng phù hợp nhằm hình thành những phẩm chất đạo đức lối sống gắn với các giá trị tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
3. Tiếp tục xây dựng và thực hiện những chuẩn mục đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tổ chức các hoạt động để thanh niên có những hành động thiết thực trong việc học tập và làm theo lời Bác

2.1. Nội dung

- Xây dựng và thực hiện những chuẩn mục đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong ĐV, TTN.
- Tiếp tục đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên “làm theo lời Bác” góp phần giải quyết những vấn đề bức xúc của cộng đồng, tham gia phát triển kinh tế- xã hội.

2.2. Phương pháp

- Xây dựng và thực hiện những chuẩn mục đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với đặc điểm, tình hình của từng địa phương, đơn vị và từng lĩnh vực công tác, lao động, học tập, rèn luyện của ĐV, TTN cùng với việc thực hiện các tiêu chí của chương trình "Rèn luyện đoàn viên" trong thời kỳ mới.

- Các cấp bộ Đoàn chủ động, xung kích đăng ký đảm nhận và tổ chức cho thanh niên thực hiện các công trình, phần việc thanh niên “làm theo lời Bác” góp phần giải quyết những vấn đề bức xúc của cộng đồng, tham gia phát triển kinh tế- xã hội. 
- Hướng dẫn đoàn viên, vận động thanh niên đăng ký và thực hiện một số việc làm cụ thể, với những tiêu chí cụ thể như: thực hành tiết kiệm trong sinh hoạt, tiêu dùng, lao động, học tập; thực hiện văn hoá giao thông, văn minh đô thị; tích cực tham gia bảo vệ môi trường, thực hiện các tiêu chí về tác phong, đạo đức, lối sống trong sáng, lành mạnh…
- Đẩy mạnh và duy trì tổ chức chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Hưng Yên vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” và cuộc vận động "Thiếu nhi Hưng Yên thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dậy”; phong trào "Sinh viên 5 tốt”…

- Tổ chức đánh giá, phân loại, khen thưởng các tập thể, cá nhân và các công trình, phần việc thanh niên “làm theo lời Bác”.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi năm 2013 triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Tổ chức lồng ghép việc học tập tư tưởng Hồ Chí Minh với học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV cho đội ngũ cán bộ Đoàn chuyên trách cấp tỉnh và cán bộ Đoàn chủ chốt trong toàn tỉnh;
- Tiến hành sơ kết thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN theo chủ đề năm 2013;
- Tăng cường công tác tuyên truyền trên các kênh thông tin đại chúng, bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website: tinhdoanhungyen.org.vn.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc 

 - Trên cơ sở Kế hoạch của Ban thường vụ tỉnh Đoàn các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai, thực hiện với các nội dung cụ thể phù hợp với địa phương, đơn vị;
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện có hiệu quả các nội dung theo Kế hoạch số 136/KH-TĐ ngày 26/12/2011 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn;
- Tổ chức sơ kết gửi báo cáo chuyên đề công tác triển khai, chỉ đạo và kết quả thực hiện qua báo cáo 6 tháng, 01 năm về tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) để tổng hợp, theo dõi.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban TG, Ban TN TH TW Đoàn;
- Thường trực TU;
- Ban Tuyên giáo TU, Ban Dân vận TU;

- Văn phòng TU;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh;
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; 

- Lưu VP, Ban TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đỗ Minh Trí
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