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Số:      06  /HD-TĐ
	    Hư​ng Yên, ngày 18  tháng 03 năm 2013


HƯỚNG DẪN
Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2013
-------------

Thực hiện Hướng dẫn số 05 HD/TWĐTN ngày 28/2/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về hướng dẫn "Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2013”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2013, với những nội dung cụ thể sau:
I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC

1. Các cấp bộ Đoàn triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV nhiệm kỳ 2012 - 2017; tổ chức lấy ý kiến cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992; Dự thảo Luật Đất đai sửa đổi và triển khai học tập 6 bài lý luận chính trị trong đoàn viên thanh niên.

2. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tổ chức các hoạt động nhằm tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống trong thanh thiếu nhi. 

3. Xây dựng, củng cố đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên; tăng cường công tác nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên.

4. Hình thành đồng bộ ở cơ sở các mô hình, CLB thanh niên tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội; cảm hóa giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương tiến bộ tái hòa nhập cộng đồng.

II. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP

1. Triển khai học tập, quán triệt và xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV nhiệm kỳ 2012 - 2017
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc bám sát vào Kế hoạch số 12/KH-TĐ, ngày 06/2/2013 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về "Tuyên truyền học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV nhiệm kỳ 2012 – 2017”; đồng thời gắn việc học tập, quán triệt với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết.
- Đối với các chi đoàn tăng cường phổ biến Nghị quyết Đại hội thông qua sinh hoạt chi đoàn và các hoạt động khác; đảm bảo tất cả đoàn viên thanh niên nắm được những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội cũng như chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của địa phương, đơn vị. 

- Phát động và triển khai tới các chi đoàn, đoàn viên thanh niên tích cực tham gia cuộc thi viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X do Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức (Phát động vào trung tuần tháng 3, có kế hoạch và thể lệ riêng). Phấn đấu 100% chi đoàn có bài tập thể tham gia cuộc thi.

2. Tổ chức lấy ý kiến cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên về Dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 

- Thực hiện tốt, đảm bảo chất lượng và tiến độ việc lấy ý kiến góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992; Dự thảo Luật Đất đai sửa đổi trong cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên theo Kế hoạch đã đề ra; 
- Chỉ đạo tất cả các chi đoàn, Đoàn cơ sở tổ chức sinh hoạt Đoàn về nội dung "Tuổi trẻ tham gia góp ý Dự thảo sửa đổi Hiến pháp 1992” theo hướng dẫn và tài liệu định hướng sinh hoạt chi đoàn tháng 3/2013. 

3. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, xây dựng phong cách cán bộ Đoàn

- Các đơn vị tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức cho đoàn viên thanh niên đăng ký thực hiện các tiêu chí, chuẩn mực đạo đức, lối sống theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh đã được cụ thể hóa ở từng đơn vị. Có các hình thức trưng bày những đăng ký này tại vị trí dễ thấy, dễ đọc để tất cả đoàn viên, thanh niên trong chi đoàn cùng làm, cùng giám sát việc đã đăng ký thực hiện.
- Vào dịp kỷ niệm sinh nhật Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề "Nhớ về Bác - Lòng ta trong sáng hơn”; diễn đàn "Khát vọng Tuổi trẻ”. Mỗi chi đoàn, đoàn viên thanh niên tự soi lại mình, tự đánh giá về kết quả học tập và làm theo lời Bác của tập thể, bản thân và đề ra hướng khắc phục, phấn đấu trong 6 tháng cuối năm. Khuyến khích đoàn viên, thanh niên chia sẻ, viết cảm nhận về kết quả học tập và làm theo lời Bác của bản thân đưa lên các diễn đàn mạng, mạng xã hội, trên hệ thống website, báo chí của Đoàn. 

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác phát hiện, tuyên dương, nhân rộng các điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; bình chọn những gương tiêu biểu nhất để tuyên truyền trên các kênh thông tin của Đoàn.

4. Xây dựng hệ thống báo cáo viên của Đoàn, đẩy mạnh học tập lý luận chính trị và tuyên truyền về chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh

- Tiếp tục củng cố, xây dựng và nâng cao chất lượng hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp tỉnh, huyện và cấp cơ sở. 
- Các đơn vị chủ động phối hợp với các Trung tâm chính trị tổ chức các lớp bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, giáo dục cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của cấp mình.

- Thường xuyên đổi mới nội dung, hình thức tuyên truyền, giáo dục của Đoàn theo hướng thiết thực, hiệu quả như: Học tập 6 bài lý luận chính trị trong ĐVTN (Phấn đấu tất cả ĐVTN nhất là đoàn viên mới kết nạp được học tập và có các hình thức kiểm tra kiến thức sau khi hoàn thành các nội dung học tập); Tổ chức Hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi; Khối các trường đại học, cao đẳng trên địa bàn tổ chức cho học sinh, sinh viên thi kiến thức về Chủ nghĩa Mác – Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh. Hình thức thi có thể là thi tìm hiểu, thi hùng biện, thi thuyết trình, thi giảng... Phấn đấu tất cả Đoàn trường đại học, cao đẳng đều tổ chức được cuộc thi này.

5. Tổ chức các hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng và truyền thống

- Tiếp tục tham mưu  đưa ra các giải pháp nhằm tạo được sự chuyển biến tích cực về nhận thức chính trị, lý tưởng cách mạng của thanh niên theo Đề án và kế hoạch thực hiện Đề án "Tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi trong giai đoạn 2013 – 2020”. 
- Tổ chức "Hành trình đến với địa chỉ đỏ” cho đoàn viên, thanh niên đến tham quan các bảo tàng cách mạng, địa danh, di tích lịch sử cách mạng, di tích về Đoàn, Hội, Đội trong những dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước, của Đảng, Đoàn, Hội, Đội như: Ngày thành lập Đảng 3/2, Ngày thành lập Đoàn 26/3, Ngày giải phóng miền Nam 30/4, Ngày thành lập Đội 15/5, Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9, Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam 15/10, Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam 22/12... 

- Tiếp tục tổ chức có hiệu quả Tuần lễ "Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn” và Lễ thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ nhân Ngày Thương binh - Liệt sĩ 27/7. Trong tuần lễ này, tăng cường các hoạt động chỉnh trang, tu bổ các nghĩa trang liệt sĩ; thăm hỏi, tặng quà, khám chữa bệnh, phát thuốc cho các gia đình chính sách, người có công...

- Tổ chức các hoạt động để đoàn viên, thanh niên thể hiện tình yêu quê hương, đất nước, tự hào dân tộc với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi – Tôi yêu đồng bào tôi” trong dịp kỷ niệm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9.

- Tiếp tục tổ chức hiệu quả cuộc vận động "Nghĩa tình biên giới hải đảo”, trong đó tập trung đổi mới các hình thức tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên, học sinh sinh viên; tích cực hưởng ứng các hoạt động chăm lo hậu phương gia đình đối với cán bộ chiến sĩ đang thực hiện nhiệm vụ nơi biên giới, hải đảo

6. Giáo dục đạo đức, lối sống, nếp sống, pháp luật
- Tiếp tục triển khai sâu rộng các mô hình giáo dục giá trị sống, kỹ năng xã hội như “Học kỳ quân đội”, “Học làm người có ích”, "Học từ thiên nhiên”… 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT giữa Bộ Công an và Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2010 – 2015. Chú trọng đổi mới nội dung, hình thức tổ chức các hoạt động nhằm giảm số lượng đối tượng thanh niên chậm tiến, tạo điều kiện để những thanh niên lầm lỡ tái hòa nhập cộng đồng và không vi phạm pháp luật. Tập trung chỉ đạo, nhân rộng mô hình Đội thanh niên tình nguyện "Thắp sáng niềm tin” nhằm giúp đỡ thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng theo chỉ tiêu 1-1-1 (trong một năm, tại mỗi xã phường, thị trấn giúp đỡ thành công một đối tượng thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng).

- Tiếp tục triển khai mô hình câu lạc bộ “Tuổi trẻ với pháp luật”, trong đó tập trung nâng cao chất lượng công tác tư vấn pháp lý cho thanh niên; lồng ghép các nội dung tuyên truyền, giáo dục phổ biến pháp luật, giáo dục về quyền và nghĩa vụ công dân thông qua các hoạt động sinh hoạt tập thể trong thanh thiếu niên. 

- Tổ chức các hoạt động trong đoàn viên, thanh niên với chủ đề "Vui - Khỏe - Hội nhập”, như: ngày hội thanh niên, nhảy dân vũ, các môn thể thao, trò chơi dân gian... 
- Các đơn vị nghiên cứu thành lập mới hoặc củng cố lại các đội, nhóm thanh niên tuyên truyền ca khúc cách mạng tại các địa phương, đơn vị. Phấn đấu mỗi huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc có ít nhất một đội, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng hoạt động thường xuyên. 
7. Tăng cường nắm bắt, định hướng tư tưởng, dư luận xã hội

- Các cấp bộ Đoàn thường xuyên nắm bắt tư tưởng thanh niên, thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo tình hình thanh niên định kỳ 3 tháng/lần. Khi có tình huống đột xuất liên quan đến tình hình thanh niên, thực hiện báo cáo nhanh với cấp uỷ và Đoàn cấp trên để kịp thời giải quyết. 
- Xây dựng, củng cố đội ngũ cộng tác viên nắm bắt, định hướng tư tưởng cho thanh niên, đấu tranh phản bác các luận điệu xuyên tạc, âm mưu diễn biến hòa bình của các thế lực thù địch, nhất là trên các diễn đàn mạng, trên các kênh thông tin, báo chí không chính thống, trang web, blog cá nhân. Lập danh sách và xây dựng cơ chế hoạt động cho các tổ, nhóm cán bộ, cộng tác viên nắm bắt và định hướng dư luận xã hội.
- Tổ chức các buổi nói chuyện thời sự, gặp gỡ, đối thoại với thanh niên về tình hình trong nước và quốc tế, giải đáp các vấn đề thanh niên quan tâm gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. Xác định đây là một kênh quan trọng để nắm tình hình dư luận trong thanh niên, bổ sung thông tin cho báo cáo tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong thanh niên của các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc gửi về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) hàng quý.
Trên đây là Hướng dẫn về công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn năm 2013. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện và báo cáo kết quả 6 tháng, 01 năm về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn: Đường An Vũ - Phường Hiến Nam - Thành phố Hưng Yên; ĐT: 03213.550.264.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đoàn;
- Văn phòng TW Đoàn;

- Ban Thanh niên trường học TW Đoàn;
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Thường trực Tỉnh ủy;

- Văn phòng Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG.
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