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UỶ BAN KIỂM TRA
Số: 01  -CT/UBKT
	          Hưng Yên, ngày 06  tháng 3 năm 2013


CHƯƠNG TRÌNH
Công tác kiểm tra, giám sát năm 2013
--------------
Thực hiện Hướng dẫn số 14 HD/UBKTTWĐ ngày 25/02/2013 của Ủy ban kiểm tra trung ương Đoàn “Hướng dẫn công tác kiểm tra, giám sát năm 2013”; Chương trình công tác Đoàn, phong trào TTN năm 2013 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn Hưng Yên. Uỷ ban Kiểm tra tỉnh Đoàn xây dựng Chương trình công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên đối với công tác kiểm tra, giám sát trong tình hình hiện nay; công tác kiểm tra, giám sát giúp Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn các cấp tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình, kế hoạch công tác Đoàn, phong trào TTN năm 2013.
- Công tác kiểm tra, giám sát cần phải bám sát các mục tiêu, nhiệm vụ và Chương trình công tác của Đoàn cấp trên và Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp, cần xác định rõ trọng tâm kiểm tra, giám sát; tăng cường kiểm tra, giám sát thường xuyên, đề cao tính tự kiểm tra, giám sát; gắn kiểm tra, giám sát với việc hỗ trợ, giúp đỡ các cơ sở Đoàn khó khăn. Trong quá trình kiểm tra, giám sát phải đảm bảo công khai, dân chủ, khách quan, thận trọng và chặt chẽ.
- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp kiểm tra theo hướng toàn diện, thiết thực, hiệu quả. Thông qua kiểm tra phát hiện những mô hình mới, những cách làm sáng tạo trong chỉ đạo, tổ chức thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết của Đoàn; những tồn tại, vướng mắc trong quá trình tổ chức các hoạt động để tham mưu đề xuất với Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn các giải pháp cụ thể nhằm nâng cao hiệu quả công tác chỉ đạo và tổ chức hoạt động của các cấp bộ Đoàn.
II. NỘI DUNG NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1. Tham mưu với BCH, BTV tỉnh Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn Uỷ ban Kiểm tra cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc về công tác kiểm tra, giám sát năm 2013 trong đó tập trung
- Công tác xây dựng triển khai chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013; Việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện chủ đề công tác năm;
- Việc tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X. Việc xây dựng chương trình hành động và tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.
- Việc tham mưu, thực hiện Quy chế Cán bộ Đoàn ở các cấp;
- Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”
- Kết quả thực hiện hai phong trào: “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và“Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” và cuộc vận động “Tuổi trẻ Hưng Yên chung tay xây dựng nông thôn mới
- Việc tham mưu thực hiện Đề án “Nâng cao chất lượng và  hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, trọng tâm là Đoàn cơ sở khối nông thôn năm 2013”.
- Việc triển khai thực hiện “Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới”, và cuộc vận động “Xây dựng chi đoàn mạnh”
2. Tổ chức kiểm tra, giám sát chuyên đề
- Kiểm tra việc thực hiện Chương trình liên tịch giữa Đoàn thanh niên với Ngân hàng Chính sách xã hội tỉnh Hưng Yên năm 2013.

- Kiểm tra việc thực hiện Đề án “Hỗ trợ thanh niên học nghề và tạo việc làm năm 2013” 
- Kiểm tra Công tác đoàn vụ, quản lý đoàn viên.

- Giám sát công tác bồi dưỡng phát triển đoàn viên.

- Giám sát công tác bồi dưỡng, nâng cao chất lượng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

- Giám sát quy trình thực hiện công tác cán bộ của các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh.

3. Thực hiện các nhiệm vụ theo quy định tại Điều lệ Đoàn
- Kiểm tra việc thi hành Điều lệ Đoàn, đặc biệt tập trung kiểm tra quy định độ tuổi kết nạp đoàn viên ở cơ sở.
- Kiểm tra cán bộ, đoàn viên (kể cả Uỷ viên Ban Chấp hành cùng cấp) và tổ chức Đoàn cấp dưới khi có dấu hiệu vi phạm Điều lệ của Đoàn.

- Kiểm tra việc thi hành kỷ luật của tổ chức Đoàn cấp dưới.

- Giám sát Uỷ viên Ban Chấp hành, cán bộ cùng cấp và tổ chức Đoàn cấp dưới trong việc thực hiện chủ trương, nghị quyết, quy định của Đoàn theo hướng dẫn của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn.
- Giải quyết khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đoàn viên và nhân dân liên quan đến cán bộ, đoàn viên; tham mưu cho cấp bộ Đoàn về việc thi hành kỷ luật Đoàn, bảo vệ quyền lợi hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.
- Kiểm tra công tác Đoàn phí, việc sử dụng các nguồn quỹ khác của các đơn vị trực thuộc, Ban Chấp hành cùng cấp và cấp dưới.
III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
- Tăng cường tham mưu với BCH, BTV tỉnh Đoàn trong chỉ đạo đối với công tác kiểm tra, giám sát.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của UBKT, đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra các cấp trong công tác tham mưu, chỉ đạo và tổ chức các hoạt động theo chương trình công tác năm. Tăng cường sự phối hợp của các ban chuyên môn tỉnh Đoàn trong công tác kiểm tra, giám sát.

- Tiếp tục đổi mới nội dung, phương pháp kiểm tra, chú trọng kiểm tra theo chuyên đề. Căn cứ thời gian, đặc điểm, tình hình của từng địa phương, đơn vị xác định nhiệm vụ trọng tâm để tiến hành công tác kiểm tra cho phù hợp.

- Chú trọng bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ cho cán bộ làm công tác kiểm tra. 

- Duy trì chế độ thông tin, báo cáo 6 tháng, một năm, làm tốt việc đánh giá, tổng kết công tác kiểm tra, giám sát từ cơ sở đến tỉnh.

- Tổ chức hội nghị giao ban công tác kiểm tra, giám sát giữa UBKT tỉnh Đoàn với UBKT các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, gắn với hội nghị giao ban công tác Đoàn và phong trào TTN hàng quý.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- UBKT tỉnh Đoàn xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát định kỳ, kiểm tra chuyên đề năm 2013, phối hợp với Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chỉ đạo hướng dẫn UBKT các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng chương trình kiểm tra năm 2013 hoàn thành trong tháng 03/2013. 

- Tham mưu với Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phân công các đồng chí Uỷ viên BTV tỉnh Đoàn, các Ban chuyên môn tỉnh Đoàn thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát; tổ chức các đợt kiểm tra chuyên đề và kiểm tra toàn diện năm 2013 theo chương trình đề ra.
2. Cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Chương trình kiểm tra, giám sát của UBKT tỉnh Đoàn và chương trình công tác Đoàn, phong trào TTN của đơn vị mình để xây dựng chương trình, kế hoạch kiểm tra, giám sát phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị và triển khai đến cơ sở trực thuộc.

- Triển khai tốt các kế hoạch kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch và hướng dẫn của UBKT tỉnh Đoàn.

- Chủ động tham mưu với Ban Thường vụ Đoàn đánh giá kết quả công tác kiểm tra, giám sát.
- Thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo với UBKT tỉnh Đoàn cụ thể:

+ Báo cáo sơ kết công tác kiểm tra, giám sát 6 tháng: gửi về UBKT tỉnh Đoàn trước 15/6/2013.

+ Báo cáo tổng kết công tác kiểm tra, giám sát năm 2013: gửi về UBKT tỉnh Đoàn trước 10/12/2013.

 
Căn cứ Chương trình công tác của UBKT tỉnh Đoàn năm 2013, UBKT các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng chương trình, công tác kiểm tra, giám sát và báo cáo với Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp để triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có gì vướng mắc đề nghị phản ánh về UBKT tỉnh Đoàn để kịp thời, thống nhất chỉ đạo.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn; 

- UBKT TW Đoàn;  

- BTV tỉnh Đoàn;  

- BTV, UBKT các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc; 

- Các đ/c uỷ viên UBKT tỉnh Đoàn;

- Các ban tỉnh Đoàn ; 

- Lưu VP, Ban TC- KT.
	TM. UỶ BAN KIỂM TRA TỈNH ĐOÀN

CHỦ NHIỆM

(Đã ký)
Phạm Văn Hiệu
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