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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy
 trong ĐV, TTN giai đoạn 2012 - 2015
----------
Thực hiện Kế hoạch số 270/KH-BCĐ ngày 26/3/2013 của Ban Chỉ đạo phòng chống tội phạm, phòng chống AIDS và phòng chống tệ nạn ma túy, mại dâm tỉnh về “Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy giai đoạn 2012 - 2015”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Chương trình với nội dung sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tăng cường hơn nữa trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên thực hiện phòng, chống ma tuý và kiểm soát ma tuý nhằm phổ biến kịp thời, đầy đủ những kiến thức pháp luật cơ bản về công tác phòng, chống ma tuý và kiềm chế sự gia tăng tội phạm và tệ nạn ma tuý trong thanh thiếu niên, đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn, địa phương, đơn vị;
- Công tác tuyên truyền về phòng, chống và kiểm soát ma túy phải được xác định là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, cấp bách, thường xuyên, liên tục và lâu dài, đòi hỏi sự kiên trì bền bỉ, quyết tâm và sự phối hợp chặt chẽ của các cấp bộ Đoàn với các ngành liên quan;
- Các hoạt động trên phải được tổ chức đồng loạt ở các cơ sở Đoàn toàn tỉnh đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên về tác hại của ma tuý và công tác phòng, chống ma tuý
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến các văn bản pháp luật mới, các văn bản liên quan đến quyền, nghĩa vụ của ĐV, TTN, học sinh, sinh viên. Chú trọng tuyên truyền cho thanh niên làm việc ở các khu, cụm công nghiệp, thanh thiếu niên ở đô thị và vùng nông thôn như: Luật hình sự, Luật Thanh niên; Luật bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; Luật Lao động và các quy định của pháp luật về giao thông, bảo vệ môi trường, phòng, chống ma tuý, tệ nạn xã hội, dân sự, hình sự, hôn nhân và gia đình, đất đai, cư trú, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, phòng chống tội phạm…

- Chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, tuyên truyền và triển khai có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy giai đoạn 2012 - 2015 và các văn bản có liên quan. Đặc biệt đưa các nội dung này vào sinh hoạt thường kỳ của các chi đoàn, chi đội, chi hội, các buổi toạ đàm chuyên đề, đặc biệt thông qua hoạt động hè và chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện hàng năm;
        - Tăng cường tuyên truyền về công tác phòng, chống ma tuý trong đoàn viên, thanh thiếu niên thông qua các kênh thông tin của Đoàn, Hội, Đội. Đồng thời tuyên truyền, giới thiệu các gương những cá nhân, tập thể; các hoạt động, mô hình hoạt động hiệu quả của thanh thiếu niên trong công tác tuyên truyền phòng, chống tội phạm và tệ nạn ma tuý trên Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên", Website của tỉnh Đoàn www.tinhdoanhungyen.org.vn.

2. Nhân rộng các mô hình giáo dục pháp luật cho thanh niên ở cơ sở  như: Ngăn sách pháp luật trong Tủ sách thanh niên làm theo lời Bác, CLB Tuổi trẻ với pháp luật, Đội tuyên truyền thanh niên về pháp luật...góp phần nâng cao kiến thức về pháp luật, tạo ý thức tuân thủ pháp luật trong ĐV, TTN, kịp thời giải quyết những vướng mắc tại cơ sở;
- Mở rộng xây dựng “Tủ sách pháp luật” ở cơ quan nhà nước, trường học...nhằm đảm bảo cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật (Tuỳ từng điều kiện thực tế ở cơ quan, đơn vị và trường học để chỉ đạo xây dựng “Tủ sách pháp luật”cho phù hợp). 

 
3. Tích cực tuyên truyền trong ĐV, TTN thực hiện cuộc vận động “Nói không với ma tuý” (không sử dụng; không buôn bán, tàng trữ, vận chuyển trái phép các chất ma tuý; không dung túng, bao che cho tội phạm và tệ nạn ma túy)
- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với lực lượng chức năng cùng cấp tổ chức các hoạt động tuyên truyền cho ĐV, TTN và nhân dân nắm được những kiến thức cơ bản về pháp luật đồng thời phát hiện, tố giác tội phạm và tệ nạn ma túy; phát hiện, tố giác, triệt phá, giải tỏa các tụ điểm tệ nạn ma túy;
 - Duy trì và nhân rộng mô hình Câu lạc bộ pháp luật tuổi trẻ, đội thanh niên xung kích tình nguyện cấp xã, phường, Đội thanh niên xung kích an ninh, nhóm tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, phòng chống tội phạm, tệ nạn ma túy;
- Tổ chức cho ĐVTN ký cam kết thực hiện tốt cuộc vận động "Nói không với ma tuý" thi đua với nội dung "Đoàn viên thanh niên nói không vi phạm pháp luật và mắc tệ nạn xã hội".

 
3. Cảm hoá, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng
- Các cơ sở Đoàn, Hội, Đội phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các cơ quan chuyên môn, các lực lượng chức năng trên địa bàn dân cư tích cực tổ chức các hoạt động xã hội, hoạt động tình nguyện qua đó nắm bắt tình hình tội phạm, tệ nạn ma tuý trên địa bàn, hoàn cảnh của từng đối tượng lầm lỡ, tư vấn, cảm hoá, giáo dục các đối tượng, vận động người nghiện đi cai nghiện, có biện pháp phối hợp quản lý, giám sát, giúp đỡ, hướng dẫn thanh thiếu niên có quá khứ đã từng mắc nghiện hoặc mắc các tệ nạn xã hội quay trở về địa phương hoà nhập cộng đồng;
- Phấn đấu hàng năm mỗi xã, phường, thị trấn nhận giúp đỡ ít nhất 01 thanh niên chậm tiến, người nghiện ma túy tái hòa nhập cộng đồng;
- Tạo mọi điều kiện để cho người sau cai nghiện tham gia các hoạt động Đoàn, Hội, Đội và tham gia một số hoạt động văn hoá, văn nghệ thể dục thể thao nhằm tạo sự đồng cảm, giảm kỳ thị, phân biệt đối xử của xã hội qua đó vận động họ tích cực tham gia các hoạt động tuyên truyền phòng chống tệ nạn ma tuý. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch “Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy giai đoạn 2012 - 2015” triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Phối hợp với Công an tỉnh sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT giữa Trung ương Đoàn và Bộ Công an về phối hợp phòng, chống ma túy trong TTN và đề ra phương hướng phù hợp để tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết trong thời gian tiếp theo;
- Giao cho Ban tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra và đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện kế hoạch;
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên Báo Hưng Yên, Đài PT-TH tỉnh và các tài liệu sinh hoạt của Đoàn, Hội như: Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, trang Website tỉnh Đoàn: tinhdoanhungyen.org.vn.
        
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Xây dựng Kế hoạch “Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống ma túy giai đoạn 2012 - 2015” phù hợp với điều kiện của cấp mình và triển khai tới các cơ sở Đoàn của địa phương, đơn vị;

- Phối hợp với các ngành chức năng tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS; các câu lạc bộ "Pháp luật tuổi trẻ" và mô hình cảm hóa giúp đỡ người nghiện ma túy cũng như các TNXH được tái hòa nhập cộng đồng xã hội một cách tốt nhất;
- Định kỳ báo cáo kết quả 6 tháng, 1 năm và báo cáo chuyên đề về Ban thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn Email: bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com) để tổng hợp, đánh giá thi đua.

Ban thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;
- Ban TG, Dân vận Tỉnh uỷ;

- Văn phòng Công an tỉnh;
- Các huyện, thành Đoàn, 
Đoàn trực thuộc (để t/h);

- Lưu VP, Ban TG.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
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