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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm 

trong ĐV, TTN giai đoạn 2012 - 2015

-----------------

Thực hiện Kế hoạch số 269/KH-BCĐ ngày 25/3/2013 của Ban chỉ đạo phòng, chống tội phạm; phòng chống HIV/AIDS và phòng chống tệ nạn ma tuý, mại dâm về việc "Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2012 - 2015". Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch thực hiện với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục sâu rộng tới các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh về nội dung chương trình phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN và phòng, chống tội phạm; phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội trong giai đoạn hiện nay và các thủ đoạn hoạt động của loại tội phạm này đến các cấp bộ Đoàn, ĐV, TTN và các tầng lớp nhân dân. Qua đó, nâng cao nhận thức giúp cho ĐV, TTN và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia phòng, chống và đấu tranh có hiệu quả với loại tội phạm này;


2. Các hoạt động tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN và chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm phải được tổ chức thường xuyên ở các cơ sở Đoàn, Hội, Đội đảm bảo tính toàn diện, thống nhất, hiệu quả, phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

II NỘI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục tới cán bộ, ĐV, TTN

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tích cực tuyên truyền tới cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, đoàn viên, hội viên, đội viên về công tác phòng, chống tội phạm và các thủ đoạn hoạt động của bọn tội phạm dưới nhiều hình thức tới cán bộ, ĐV, TTN và nhân dân;

- Lồng ghép nội dung chương trình phòng, chống tội phạm với thực hiện các chương trình tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật tại địa phương, đơn vị nhất là việc thực hiện Nghị quyết 09/CP của Chính Phủ, Chỉ thị 48 - CT/TW của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới" gắn với cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết  xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư";

- Phối hợp với các cơ quan chức năng như ngành Tư pháp, Công an tranh thủ mọi nguồn lực, cơ sở vật chất trong xã hội làm tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN ở các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội;

- Mở rộng và nâng cao chất lượng các hoạt động truyền thông góp phần tạo nên những hành vi tích cực cho đoàn viên, thanh thiếu nhi về công tác phòng, chống tội phạm; Tăng cường các chuyên trang, chuyên mục, phóng sự hoạt động của Đoàn thanh niên, Hội LHTN Việt Nam trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và phòng, chống tội phạm cho ĐV, TTN trên các phương tiện thông tin đại chúng và các kênh thông tin của Đoàn như trang Website: tinhdoanhungyen.org.vn; Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”…

- Có các hình thức biểu dương, khen thưởng kịp thời đối với các tập thể, cá nhân làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh thiếu nhi đồng thời các các hình thức khắc phục những tồn tại hạn chế của các cơ sở Đoàn chưa làm tốt công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trong toàn tỉnh.

2. Tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho TTN

        - Nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên dư luận xã hội các cấp về những kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông về công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN;

- Phát triển rộng rãi mạng lưới cộng tác viên của Đoàn trong hoạt động tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm nhằm nắm bắt những thông tin và kịp thời phản ánh đến các cơ quan chức năng có các hình thức giải quyết kịp thời;

- Phối hợp với các ngành chức năng cung cấp các loại tài liệu, văn bản mới về công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho các tủ sách pháp luật tại các địa phương, đơn vị;

- Tuyên truyền tới cán bộ, ĐV, TTN và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm; có các hình thức phát hiện, tố giác tội phạm và cảm hoá, giáo dục người phạm tội tại gia đình và cộng đồng dân cư.

3. Xây dựng, duy trì và phát triển các mô hình câu lạc bộ phổ biến giáo dục pháp luật
- Các cấp bộ Đoàn tiếp tục duy trì hoạt động của các câu lạc bộ "Pháp luật tuổi trẻ", Đội TNXKAN, Đội tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; phối hợp với Phòng tư pháp cùng cấp duy trì hoạt động của các trung tâm tư vấn trợ giúp pháp lý…trên cơ sở đó điều chỉnh, phát triển, nhân rộng các mô hình có cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả cao trong công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật; phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội;

- Có các hình thức tuyên truyền, xây dựng mới các mô hình can thiệp tại cộng đồng về phổ biến giáo dục pháp luật và phòng, chống tội phạm phù hợp với từng đối tượng thanh thiếu niên trong các lĩnh vực lao động, học tập, công tác;

- Đa dạng các nội dung, phương thức hoạt động, phối hợp giữa truyền thông và hành động, lồng ghép nội dung tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật với Luật phòng chống HIV/AIDS, phòng chống ma túy và phòng, chống tệ nạn xã hội với các nội dung hoạt động trong phong trào của Đoàn, Hội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

         -  Xây dựng Kế hoạch “Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2012 - 2015”, triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc.        


- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thưòng trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra và đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện kế hoạch.

         - Đẩy mạnh tuyên truyền, định hướng nội dung và đa dạng hoá công tác giáo dục của Đoàn trên Báo Hưng Yên, Đài PT-TH tỉnh và các tài liệu sinh hoạt của Đoàn, Hội như: Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, trang Website tỉnh Đoàn: tinhdoanhungyen.org.vn.

        - Phối hợp với các phòng, ban chuyên môn của Sở Tư pháp, Công an tỉnh thực hiện các chương trình hành động, nghị quyết liên tịch về phòng, chống tội phạm và tổ chức các lớp tập huấn, tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên của Đoàn làm công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho ĐV, TTN.

 2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

         - Xây dựng Kế hoạch “Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm giai đoạn 2012 - 2015” phù hợp với điều kiện của cấp mình và triển khai tới các cơ sở Đoàn của địa phương, đơn vị.

        - Phối hợp với các ban, ngành chức năng cùng cấp tạo cơ chế, nguồn lực hỗ trợ cho công tác tuyên truyền, giáo dục tới ĐV, TTN.

- Tiếp tục duy trì hoạt động của Câu lạc bộ "Pháp luật tuổi trẻ" , các Đội TNXK AN, Đội TNTN và thành lập mới các mô hình, đội tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và phòng, chống tội phạm; mô hình cảm hóa giúp đỡ người phạm tội tại gia đình và xã hội được tái hòa nhập cộng đồng.

- Thường xuyên chủ động cập nhật các văn bản pháp luật mới liên quan đến công tác tuyên truyền về phòng, chống tội phạm thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, mạng Internet, sách, báo, lưu giữ trong Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị.

- Định kỳ báo cáo kết quả 6 tháng, 1 năm và báo cáo chuyên đề về Ban thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn Email: bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com) để tổng hợp, đánh giá thi đua.

        Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện và thường xuyên báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (qua Ban tuyên giáo tỉnh Đoàn).

	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo TW Đoàn;

- Ban TG, Dân vận Tỉnh uỷ;

- Văn phòng Công an tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn, 

Đoàn trực thuộc (để t/h);

- Lưu VP, Ban TG.
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Phạm Văn Hiệu


