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Một số nội dung trọng tâm công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm 2013
-------------

Thực hiện Hướng dẫn số 07 HD/TWĐTN, ngày 28 tháng 02 năm 2013 về “Hướng dẫn một số nội dung trọng tâm công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm 2013” của Ban Bí thư Trung ương Đoàn; Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc một số nội dung trọng tâm công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm 2013, cụ thể như sau:
I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC

- Tập trung nâng cao hiệu quả công tác quản lý đoàn viên, hướng dẫn sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.
- Sắp xếp mô hình tổ chức cơ sở Đoàn, tập trung củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động Đoàn cơ sở, xây dựng chi đoàn mạnh.
- Tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, huấn luyện kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP
1. Công tác đoàn viên

1.1. Phát triển đoàn viên

- Triển khai công tác phát triển đoàn viên mới trên cơ sở tổ chức các phong trào hành động cách mạng, thông qua phong trào hành động cách mạng và hoạt động xã hội lựa chọn những thanh niên tiên tiến để bồi dưỡng kết nạp vào Đoàn. 

- Chủ động bồi dưỡng và phát triển đoàn viên mới đi đôi với củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.

- Công tác phát triển đoàn viên mới cần chú ý đến số lượng nhưng phải coi trọng chất lượng. Trước khi kết nạp thanh niên ưu tú vào Đoàn cần bồi dưỡng kiến thức về Đoàn thông qua việc mở các lớp tìm hiểu về truyền thống vẻ vang của Đoàn, Điều lệ Đoàn và các kiến thức cần thiết về Đoàn, đồng thời lồng ghép với các hình thức sinh hoạt tập thể để củng cố kiến thức, nâng cao nhận thức về Đoàn  cho đoàn viên thanh niên. 
- Thanh niên công nhân không có điều kiện tham gia các đợt bồi dưỡng kiến thức về Đoàn một cách tập trung, các đơn vị có thể cử cán bộ tuyên truyền để bồi dưỡng thanh niên công nhân vào Đoàn, khuyến khích tổ chức tuyên truyền về Đoàn dưới các hình thức như: Hội trại; ngày hội thanh niên công nhân hoặc các hoạt động có ý nghĩa khác.
- Thực hiện nghiêm túc quy trình kết nạp đoàn viên mới theo Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Đối với những nơi không có chi đoàn, Ban Chấp hành Đoàn cơ sở hoặc chi đoàn cơ sở thực hiện quy trình công tác phát triển đoàn viên và quyết định kết nạp đoàn viên. 
- Quan tâm tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên tại các khu di tích lịch sử để tăng cường giáo dục truyền thống cho đoàn viên thanh niên.

1.2. Công tác quản lý đoàn viên

- Thực hiện tốt quy định mỗi đoàn viên đều có sổ đoàn viên, sổ đoàn viên có ghi đầy đủ thông tin. Hàng năm, Ban chấp hành chi đoàn thực hiện việc ghi nhận xét ưu, khuyết điểm của đoàn viên trong sổ đoàn viên và chuyển Ban Thường vụ Đoàn cơ sở ký, đóng dấu xác nhận. Đoàn cấp huyện tiến hành kiểm tra định kỳ 6 tháng, một năm tình hình quản lý sổ đoàn viên và coi đó là cơ sở quan trọng để tiến hành đánh giá, xếp loại đoàn viên, xếp loại cơ sở Đoàn hàng năm.

- Thực hiện quy định về quản lý Thẻ đoàn viên, đảm bảo mỗi đoàn viên đều có Thẻ đoàn viên, khi kết nạp đoàn viên mới cần thực hiện việc phát Thẻ đoàn viên trong buổi lễ kết nạp. Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện có trách nhiệm kiểm tra việc cấp, phát Thẻ đoàn viên đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc theo quy định.

- Thực hiện quy trình, thủ tục trưởng thành đoàn cho đoàn viên lớn tuổi, đảm bảo mỗi đoàn viên khi trưởng thành Đoàn đều được cấp giấy chứng nhận trưởng thành Đoàn và được tổ chức lễ trưởng thành Đoàn. 
- Nghiên cứu các giải pháp quản lý đoàn viên trên địa bàn xã, phường (thị trấn); Ban Thường vụ Đoàn cấp huyện, Thành đoàn trực tiếp hướng dẫn các Đoàn cơ sở xã, phường, thị trấn và các chi đoàn một cách cụ thể để tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú.
1.3. Thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên
- Triển khai thực hiện các nội dung của Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” theo từng khối đối tượng, lĩnh vực, địa bàn… Trong đó tập trung thực hiện một số nội dung sau:
+ Cụ thể hóa nội dung rèn luyện đoàn viên phù hợp với điều kiện học tập, lao động, sinh hoạt và nhu cầu của đoàn viên.

+ Cách thức thực hiện sáng tạo, hấp dẫn, nội dung dễ triển khai thực hiện, dễ đánh giá.

+ Đề cao sự chủ động đăng ký và rèn luyện của đoàn viên và sự chủ động tổ chức đăng ký của chi đoàn, tăng tính hướng dẫn của Đoàn cơ sở và sự kiểm tra giám sát của Đoàn cấp huyện, đánh giá tuyên dương khen thưởng của Đoàn cấp tỉnh. 
+ Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nên chỉ đạo tập trung một số đơn vị trực thuộc thực hiện trong một số khu vực, đối tượng thanh niên khác nhau để tập trung giải pháp, tạo mô hình, cách làm cụ thể. 
+ Có hình thức tuyên dương, khen thưởng đối với tập thể, cá nhân thực hiện tốt chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; nghiên cứu nhân rộng những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong thực tiễn.
- Nghiên cứu triển khai thực hiện “Ngày đoàn viên” phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị, tạo không khí giao lưu vui tươi phấn khởi trong đoàn viên thanh niên; có thể kết hợp với các hoạt động nhân các ngày lễ lớn trong năm.
- Thực hiện tốt công tác đánh giá chất lượng đoàn viên theo Hướng dẫn số 94/HD-TĐ ngày 20/7/2011 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn về đánh giá chất lượng đoàn viên và tổ chức cơ sở Đoàn. Khi phân tích, đánh giá chất lượng đoàn viên phải gắn với kết quả thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên”.
1.4. Công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng

- Nâng cao chất lượng công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tham mưu đề xuất các nội dung, giải pháp với cấp ủy Đảng để tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên trẻ. Ban Thường vụ các huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc cần tham mưu, phối hợp với Ban Tổ chức huyện, Thành ủy, Đảng ủy trực thuộc để thống nhất quy trình, thủ tục kết nạp Đảng từ đoàn viên ưu tú, tạo điều kiện thuận lợi cho các cơ sở Đoàn và cấp ủy Đảng ở cơ sở thuận lợi trong tổ chức thực hiện.
- Bồi dưỡng nhận thức chính trị và giác ngộ về Đảng Cộng sản Việt Nam cho đoàn viên thanh niên thông qua các đợt sinh hoạt chính trị nhân các ngày lễ, ngày kỷ niệm của đất nước, kết hợp lồng ghép các hình thức thi tìm hiểu về Đảng, về chủ nghĩa Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, về chủ trương đường lối, chỉ thị, nghị quyết của Đảng; tổ chức diễn đàn “Thanh niên với Đảng – Đảng với thanh niên” tại cơ sở. Qua đó, xây dựng và hình thành thái độ, động cơ phấn đấu vào Đảng đúng đắn cho đoàn viên thanh niên; phát hiện và tạo nguồn đoàn viên ưu tú cho Đảng.
- Quan tâm bồi dưỡng, giới thiệu kết nạp Đảng từ đội ngũ cán bộ chi đoàn, Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ, Phó Bí thư, Bí thư Đoàn cơ sở. Đồng thời, phát huy hơn nữa vai trò của tập thể chi đoàn, Đoàn cơ sở và đội ngũ đảng viên trẻ trong việc bồi dưỡng giúp đỡ đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam.

- Tham mưu cấp ủy hình thức tổ chức lễ kết nạp đảng viên ở những môi trường, hoàn cảnh, địa điểm có tính giáo dục chính trị, tư tưởng và truyền thống, để lại ấn tượng tốt đẹp, sâu sắc cho đảng viên như: kết nạp tại các khu di tích lịch sử, văn hóa; tại công trường, công trình thanh niên, chiến dịch thanh niên tình nguyện…

2. Công tác chi đoàn
- Triển khai thực hiện Cuộc vận động xây dựng chi đoàn mạnh giai đoạn 2013 - 2017; xây dựng tiêu chí chi đoàn mạnh theo từng khu vực, đối tượng để thuận lợi trong triển khai thực hiện; kiểm tra, đánh giá chất lượng và phân loại chi đoàn theo Hướng dẫn của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn; nghiên cứu tổ chức tuyên dương, khen thưởng “Chi đoàn mạnh” ở cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở.
- Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của chi đoàn trên địa bàn nông thôn, đoàn viên là công nhân khu công nghiệp, khối trường học. Triển khai thực hiện các giải pháp củng cố chi đoàn trung bình, chi đoàn yếu theo hướng phân công Ủy viên Ban Chấp hành, Ủy viên Ban Thường vụ Đoàn cơ sở phụ trách các chi đoàn; thực hiện tốt quy định mỗi chi đoàn đều có sổ chi đoàn; quan tâm đến công tác cán bộ, kinh phí và các nguồn lực khác, thường xuyên chỉ đạo, hướng dẫn các chi đoàn tổ chức các hoạt động và định kỳ báo cáo kết quả. Trong công tác chỉ đạo, cần chú trọng các giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động chi đoàn khu vực nông thôn, doanh nghiệp…
- Chỉ đạo thực hiện sinh hoạt chi đoàn định kỳ theo quy định của Điều lệ Đoàn, việc sinh hoạt chi đoàn không nên quá cứng nhắc, tích cực đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn để phù hợp với tâm tư, nguyện vọng và nhu cầu thiết thực của đoàn viên thanh niên và nhiệm vụ chính trị của chi đoàn, tạo bầu không khí sôi nổi thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia các buổi sinh hoạt chi đoàn. Chú trọng sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề, chủ điểm gắn với các sự kiện chính trị của đất nước, của địa phương, đơn vị; khắc phục tình trạng hành chính hóa, sinh hoạt, hoạt động hình thức và độc thoại một chiều trong sinh hoạt Đoàn; quan tâm, hỗ trợ điều kiện hoạt động của chi đoàn ở những khu vực, lĩnh vực, địa bàn khó khăn.
- Chỉ đạo và hướng dẫn việc sắp xếp mô hình chi đoàn theo quy định của Điều lệ Đoàn và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn. Đối với chi đoàn không đủ đoàn viên theo quy định và không còn nguồn thanh niên vào Đoàn thì tiến hành giải thể, khi nào đủ điều kiện thì thành lập lại. Chi đoàn có số lượng đoàn viên quá đông thì nghiên cứu sắp xếp phù hợp để đảm bảo duy trì và hoạt động tốt. Đồng thời, quan tâm hơn nữa đến công tác nắm tình hình thanh niên trên địa bàn dân cư để thực hiện công tác vận động tập hợp thanh niên và phát triển đoàn viên mới từ lực lượng này.

- Tăng cường chỉ đạo đổi mới lề lối làm việc và phương pháp công tác của đội ngũ Bí thư chi đoàn; phát huy vai trò chủ thể của đoàn viên, của Ban Chấp hành chi đoàn từ khâu xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện đến sơ kết, tổng kết. Xây dựng lề lối làm việc của Ban Chấp hành chi đoàn theo hướng khoa học, hiệu quả. Ban Chấp hành cần đề ra lịch sinh hoạt, phân công nhiệm vụ cụ thể đối với từng Ủy viên Ban Chấp hành. Các Ủy viên Ban Chấp hành, nhất là bí thư, phó bí thư chi đoàn phải sâu sát với đoàn viên, đồng thời kiểm tra thực hiện kế hoạch của chi đoàn và nhiệm vụ của đoàn viên. Đoàn cấp trên cần quan tâm tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác cho đội ngũ cán bộ chi đoàn để góp phần nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động phong trào từ cơ sở. 
3. Công tác cán bộ Đoàn 
- Tham mưu và thực hiện tốt công tác quy hoạch, tạo nguồn cán bộ Đoàn các cấp. Đối với các đơn vị chưa thực hiện quy hoạch cần sớm thực hiện và báo cáo cấp ủy phê duyệt quy hoạch. Các đơn vị đã có quy hoạch thì tiến hành rà soát và báo cáo Ban Thường vụ tỉnh Đoàn trước tháng 10/2013. 

- Rà soát, đánh giá tình hình cán bộ Đoàn các cấp, có kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng tập huấn cho cán bộ. Chú trọng đào tạo nâng cao trình độ lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn; quan tâm bồi dưỡng, giới thiệu và phát triển đảng cho đội ngũ Bí thư Chi đoàn, Ủy viên Ban Thường vụ và cán bộ chủ chốt Đoàn cấp cơ sở góp phần chuẩn hóa cán bộ Đoàn các cấp.
- Tham mưu cấp ủy tổ chức thực hiện tốt các quy định của Quy chế cán bộ Đoàn; đặc biệt là việc bố trí, luân chuyển công tác đối với cán bộ Đoàn các cấp có độ tuổi không còn phù hợp với Quy chế Cán bộ Đoàn. Các đơn vị chưa tham mưu Quy chế cán bộ Đoàn của địa phương, đơn vị thì sớm có kế hoạch tham mưu. 
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc nghiên cứu tổ chức Hội thi “Bí thư Đoàn cơ sở giỏi” kết hợp với đối thoại, tuyên dương Bí thư Đoàn cơ sở giỏi, góp phần nâng cao nghiệp vụ công tác cho đội ngũ cán bộ Đoàn ở cơ sở.
- Tham mưu kiện toàn đội ngũ cán bộ Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh chủ chốt của Đoàn khi khuyết thiếu để đảm bảo sự lãnh đạo kịp thời đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.

- Tích cực rà soát các chính sách đang áp dụng đối với cán bộ Đoàn cơ sở để có tham mưu vận dụng phù hợp. Đồng thời có đề xuất, kiến nghị bổ sung sửa đổi chính sách (nếu có).
4. Công tác thông tin, chỉ đạo
Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc cần tập trung rà soát, cập nhật và báo cáo số liệu về công tác tổ chức sau Đại hội Đoàn các cấp theo các biểu mẫu từ M2, M3, M4, M5, M6 của Trung ương Đoàn. Đồng thời thường xuyên theo dõi, cập nhật tình hình, số liệu liên quan đến công tác tổ chức, cán bộ và báo cáo theo định kỳ về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Tổ chức- Kiểm tra tỉnh Đoàn).
Trên đây là Hướng dẫn một số nội dung trọng tâm công tác tổ chức xây dựng Đoàn năm 2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc căn cứ Hướng dẫn này nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;
 - Ban Tổ chức, Kiểm tra TW Đoàn;
- - Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- - Các Ban tỉnh Đoàn;
- - Lưu VP, Ban TC-KT.
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