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HƯỚNG DẪN 

Tổ chức Diễn đàn 

"Xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới"  
------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thiếu nhi năm 2013; Hướng dẫn số 41-HD/BTGTU ngày 25/02/2013 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Hướng dẫn số 12 - HD/TWĐTN ngày 05/4/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên; xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới". Thiết thực chào mừng kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013), Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn tổ chức Diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới", nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm tuyên truyền râu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên học tập chuyên đề năm 2013 với chủ đề: "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới";

- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện của cán bộ, đoàn viên thanh niên về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm, gương mẫu, xây dựng phong cách cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới.
- Diễn đàn phải được tổ chức đồng loạt tại các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh một cách thiết thực, hiệu quả, tránh cách làm hình thức, chiếu lệ; tạo thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong cán bộ, ĐVTN.
II.  NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC TIẾN HÀNH
1. Nội dung

Tổ chức cho cán bộ, ĐV, TTN bày tỏ nhận thức, suy nghĩ, chia sẻ về:
- Việc học tập chuyên đề "Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao trách nhiệm gương mẫu, tiên phong của cán bộ, đoàn viên; xây dựng phong cách người cán bộ Đoàn, hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới"

- Trao đổi kinh nghiệm, đề ra phương hướng phấn đấu, xây dựng và làm theo hình mẫu thanh niên Việt Nam thời đại mới;

- Nêu cao trách nhiệm gương mẫu rèn luyện phong cách người cán bộ Đoàn, người thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới, xung kích đi đầu trong mọi hoạt động, tiên phong thực hiện việc khó, việc mới; chấp hành nghiêm quy định về lề lối, tác phong cán bộ Đoàn, giữ gìn chuẩn mực trong các mối quan hệ ứng xử với những người xung quanh, bạn bè, đồng nghiệp...
- Chia sẻ, phản ánh về những biểu hiện lệch lạc, sống không có ước mơ, hoài bão, lối sống vô cảm, thái độ thờ ơ chính trị, ít quan tâm đến tình hình thời sự trong nước và thế giới; tình trạng bạo lực, vi phạm luật an toàn giao thông... của một bộ phận không nhỏ ĐVTN hiện nay để từ đó có những giải pháp khắc phục;
- Xác định trách nhiệm của tuổi trẻ trong học tập, công tác góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam;
- Những kiến nghị, đề xuất với cấp uỷ Đảng, chính quyền  quan tâm tạo điều kiện để thanh niên được rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; vấn đề phát triển Đảng viên trẻ, tạo nguồn cán bộ cho Đảng,...

2. Cách thức, Thời gian và Chương trình khung
2.1. Cách thức tổ chức: 

- Tùy theo điều kiện cụ thể về không gian, địa điểm để các đơn vị lựa chọn quy mô, cách thức tổ chức phù hợp. Chú trọng công tác tuyên truyền, tăng cường phối hợp với các đơn vị báo chí, Đài truyền thanh của địa phương, đơn vị để tuyên truyền về nội dung của Diễn đàn. 

- Lồng ghép với các hoạt động Ngày hội vì sức khỏe cộng đồng như: hiến máu tình nguyện, khám bệnh, tư vấn và cấp thuốc miễn phí; trao học bổng, tặng quà cho học sinh, sinh viên nghèo... Có thể kết hợp tổ chức diễn đàn với việc: Tuyên dương Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác; biểu dương, tôn vinh, giao lưu với những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong thực hiện các phong trào hành động của Đoàn.
2.2. Thời gian tổ chức: Tổ chức đồng loạt Diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" tại các cấp bộ Đoàn vào ngày 19/5 - nhân kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013)
2.3. Chương trình khung:

*Hình thức 1: 
- Ổn định tổ chức

- Văn nghệ: 02- 03 tiết mục.

- Tuyên bố lý do, khai mạc Diễn đàn.

- Tổ chức hái hoa dân chủ. Có phần thưởng động viên dành cho câu trả lời đúng, hay.

- Phát biểu ý kiến của cấp uỷ Đảng.

- Tuyên dương, trao danh hiệu và tặng học bổng (nếu lựa chọn được)

- Văn nghệ; Kết thúc diễn đàn.
* Hình thức 2: 
- Ổn định tổ chức

- Văn nghệ: 02- 03 tiết mục.

- Tuyên bố lý do, khai mạc Diễn đàn.

- Thảo luận, đối thoại, trao đổi thông tin giữa khán giả và các đại biểu khách mời; (Thành phần khách mời giao lưu nên có: Đại diện Đoàn cấp trên; cấp ủy Đảng, chính quyền; Bí thư Đoàn thanh niên; Đại diện Đoàn viên, thanh niên tiêu biểu).
- Văn nghệ: 02- 03 tiết mục.
- Tuyên dương, trao danh hiệu và tặng học bổng (nếu lựa chọn được)

- Kết thúc diễn đàn.
* Việc lựa chọn hình thức, nội dung tùy vào điều kiện đặc điểm thực tế của các cấp bộ Đoàn, đơn vị để chọn hình thức tổ chức diễn đàn sao cho phù hợp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tạo sức lan tỏa lớn trong ĐVTN.
 III TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 
1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức đồng loạt Diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chọn Đoàn trường Đại học Tài Chính Quản trị kinh doanh để tổ chức cấp tỉnh vào ngày 18/5/2013 (theo hình thức 2) và trao giải cuộc thi "Viết Thư gửi chiến sỹ Trường Sa” (Có Kế hoạch, chương trình, kịch bản, maket trang trí và phân công cụ thể); 
- Mở chuyên mục diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" trên Website: tinhdoanhungyen.org.vn. và chuyên mục trên Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên” và kịp thời thông tin tuyên truyền về nội dung, kết quả diễn đàn của các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh;
 
- Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận Thường trực tham mưu giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện và phối hợp với Đoàn trường Đại học Tài Chính Quản trị kinh doanh tổ chức diễn đàn cấp tỉnh;

2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

 
- Căn cứ hướng dẫn xây dựng Kế hoạch cụ thể hóa, phù hợp với đơn vị và triển khai tới 100% cơ sở Đoàn, Đoàn trực thuộc; hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" đảm bảo thiết thực, hiệu quả, ý nghĩa;

- Lựa chọn một đơn vị hoặc cụm thi đua để tổ chức Diễn đàn phù hợp với điều kiện cụ thể ở địa phương, đơn vị;
- Gửi kế hoạch tổ chức Diễn đàn "xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn, địa chỉ Email: Bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com) trước ngày 11/5/2013
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Văn phòng, Ban TG  TW Đoàn;

- Ban Thanh niên trường học TW Đoàn;

- Thường trực Tỉnh ủy; 

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;   
- Ban Thanh niên trường học TW Đoàn;                     

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (để t/h);
- Lưu VP, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
Nguyễn Văn Đoàn


MA KÉT TRANG TRÍ
Diễn đàn 

"Xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới"
---------

+ Thời gian: Ngày 19//5/2013 

+ Địa điểm: 

I. Tít chữ: 

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH....

Huy hiệu Đoàn

DIỄN ĐÀN

"Xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới"

                                                               Hưng Yên, ngày 19/5/2013


II. Băng zôn: 

- Nhiệt liệt chào mừng các đại biểu về dự Diễn đàn "Xây dựng phong cách thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới" 

- Chào mừng kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2013)
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