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BCH TỈNH H​ƯNG YÊN

***

Số: 134 /CV-TĐ

"V/v khẩn trương đôn đốc, hướng dẫn tham gia cuộc thi 
viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X”
	Hư​ng Yên, ngày 23  tháng 5  năm 2013


   Kính gửi:  Ban Th​ường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
Ngày 04/4/2013, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đã ban hành Công văn số 82/CV-TĐ về việc "Hưởng ứng và triển khai cuộc thi viết về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X” triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc. Qua theo dõi nắm bắt tình hình thấy tiến độ các đơn vị triển khai chậm, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số yêu cầu cụ thể sau:
- Tăng cường công tác chỉ đạo, đôn đốc và hướng dẫn việc tham gia cuộc thi, đặc biệt Đoàn khối các trường học do sắp được nghỉ hè. Phấn đấu tất cả các chi đoàn đều có bài tham gia dự thi;
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tập hợp bài dự thi ở địa phương, đơn vị mình nộp toàn bộ số bài dự thi, trong đó chọn 10 bài có chất lượng tốt nhất, tổng hợp và nộp về tỉnh Đoàn qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn theo đúng thời gian nêu trong Công văn số 82/CV-TĐ ngày 04/4/2013 (chậm nhất trước ngày 06/6/2013) để tham gia cuộc thi cấp Trung ương;
- Căn cứ điều kiện, khả năng của địa phương, đơn vị, tổ chức chấm bài dự thi và trao giải ở địa phương, đơn vị mình;
- Lồng ghép việc chỉ đạo tham gia cuộc thi với đánh giá nề nếp sinh hoạt chi đoàn định kỳ, xem việc chi đoàn tổ chức cho ĐVTN tham gia làm bài dự thi là dịp để củng cố, nâng cao nề nếp, chất lượng sinh hoạt chi đoàn.

Nhận được công văn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc khẩn trương triển khai, thực hiện.
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