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CHƯƠNG TRÌNH

  Phối hợp hoạt động giữa Sở Giáo dục & Đào tạo
 và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hưng Yên năm học 2013 - 2014
 ----------

Thực hiện Chương trình phối hợp số: 1090/CTr- BGDĐT-TWĐTN ngày 29/8/2013 giữa Bộ Giáo dục & đào tạo và Trung ương Đoàn về việc phối hợp hoạt động năm học 2013- 2014, Sở Giáo dục & Đào tạo, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên triển khai chương trình phối hợp hoạt động giữa hai ngành năm học 2013 - 2014, cụ thể như sau:

 
I. Nhiệm vụ trọng tâm
- Tiếp tục phối hợp triển khai có hiệu quả Cuộc vận động "Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lời Bác”; cụ thể hóa Nghị quyết số 12-NQ/TW-Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X trong học sinh, sinh viên.

- Đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong đó chú trọng các hoạt động tuyên truyền, ngăn chặn và đẩy lùi các biểu hiện tiêu cực trong học tập, thi và kiểm tra; đẩy mạnh các hoạt động xây dựng văn hóa học đường. 

II. Nội dung thực hiện
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao bản lĩnh chính trị, xây dựng văn hóa học đường trong học sinh, sinh viên và cán bộ giáo viên trẻ

- Cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV trong toàn thể đoàn viên học sinh, sinh viên thông qua các hình thức mới, sáng tạo, hấp dẫn như sân khấu hóa, tìm hiểu qua diễn đàn, mạng internet….
- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động "Mỗi thày, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo " trong cán bộ, giáo viên trẻ nhằm cụ thể hóa cuộc vận động "Tuổi trẻ Hưng Yên học tập và làm theo lới Bác". 
- Tổ chức các diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề “Văn hóa học đường”, phòng chống các biểu hiện tiêu cực trong học sinh, sinh viên với các nội dung: giáo dục, tuyên truyền xây dựng lối sống đẹp, lành mạnh, lịch sự trong ăn mặc và giao tiếp, giữ gìn vệ sinh nơi công cộng, áp dụng phương pháp kỷ luật tích cực, phòng chống bạo lực học đường, các tệ nạn xã hội; phòng chống tiêu cực, quay cóp, gian lận trong học tập và thi cử. 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; trong đó chú trọng tổ chức các hoạt động tuyên truyền, nâng cao nhận thức và huấn luyện, đào tạo, trang bị kỹ năng cần thiết cho học sinh, sinh viên. Tuyên truyền, giới thiệu các ấn phẩm rèn luyện kỹ năng cần thiết cho học sinh.
- Triển khai có hiệu quả Đề án “Tăng cường công tác giáo dục về tài nguyên và môi trường biển, hải đảo vào Chương trình giáo dục các cấp học và trình độ đào tạo trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2010-2015” của Bộ Giáo dục và Đào tạo tới học sinh, sinh viên về tình hình an ninh quốc phòng, Biển Đông, Luật pháp Quốc tế và các bằng chứng lịch sử về chủ quyền của quốc gia đối với vùng biển, lãnh hải, các đảo, các quần đảo, thềm lục địa, vùng đặc quyền kinh tế của Việt Nam. Tiếp tục triển khai có hiệu quả chương trình “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”, các cuộc vận động “Góp đá cho Trường Sa”,  chương trình “Học kỳ trong quân đội”, “Thư gửi chiến sỹ” thông qua đó giáo dục lòng yêu nước cho học sinh, cán bộ giáo viên trẻ.

 
- Tổ chức các diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề về “Văn hóa ứng xử trong học đường”, “Phòng chống bạo lực học đường”; phối hợp tốt với chính quyền địa phương, cơ quan công an triển khai các hoạt động “Học sinh, sinh viên với văn hóa giao thông”, “Cổng trường an toàn giao thông”. Mỗi cơ sở giáo dục có ít nhất 01 hành động cụ thể về nội dung này. Chú trọng tuyên truyền, giới thiệu về tín dụng học tập dành cho học sinh, sinh viên, trong đó chú ý tuyên truyền tốt tới học sinh trung học phổ thông cuối cấp.
- Tiếp tục tổ chức có hiệu quả chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng dân chủ, văn minh" trong đó chú trọng gặp gỡ những người đã thành danh, cán bộ Đoàn, Hội, Đội xuất sắc với chủ đề chào mừng Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Hưng Yên lần thứ II và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX.

- Chú trọng, đào tạo, trang bị các kỹ năng cần thiết cho học sinh, sinh viên và các hoạt động phù hợp với tình hình cụ thể của từng nhà trường. Tuyên truyền, giới thiệu các ấn phẩm thiết thực, bổ ích dành cho học sinh trung học phổ thông như bản tin “Khi tôi 18”, tủ sách “Khi tôi 18”; trang bị cuốn sổ theo dõi đội viên và nhi đồng cho học sinh khối TH, THCS. 
2. Xây dựng môi trường để học sinh, sinh viên và cán bộ giáo viên trẻ nâng cao chất lượng học tập, giảng dạy, công tác
- Tổ chức tốt các diễn đàn về chia sẻ phương pháp học tập, phương pháp nghiên cứu khoa học trong đó chú trọng môn lịch sử đối với học sinh THPT, các môn Khoa học xã hội- chính trị Mác- Lênin trong sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng; phát triển các câu lạc bộ học thuật, các hình thức chia sẻ tài liệu học tập, phấn đấu mỗi cơ sở giáo dục xây dựng được ít nhất 01 kỷ yếu học tập, nghiên cứu học tập. 
- Tổ chức tốt cuộc vận động “Sinh viên 5 tốt” trong sinh viên các trường đại học, cao đẳng, “Học sinh 3 rèn luyện” trong học sinh các trường trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề và chương trình “Khi tôi 18” trong học sinh các trường trung học phổ thông. Tiến hành đánh giá, xét chọn, tuyên dương học sinh, sinh viên tiêu biểu trong việc thực hiện các chương trình, cuộc vận động.
- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “Sáng tạo trẻ” trong học sinh, sinh viên; phối hợp tổ chức tốt các hoạt động thi đua học tập, các hội nghị nghiên cứu khoa học, cuộc thi Olympic các môn học, hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật trong học sinh, sinh viên; khuyến khích và động viên học sinh, sinh viên, cán bộ giảng viên trẻ học tập ngoại ngữ, tin học, sử dụng hiệu quả mạng xã hội, cổng trực tuyến, diễn đàn online…trên mạng internet.

- Tổ chức tốt công tác tư vấn hướng nghiệp, định hướng nghề nghiệp và việc làm cho học sinh, sinh viên. Phối hợp tổ chức “Ngày hội tư vấn nghề nghiệp”, “Hội chợ việc làm”; tổ chức giao lưu, đối thoại giữa học sinh, sinh viên với các doanh nghiệp, đơn vị tuyển dụng.
- Đẩy mạnh, tổ chức tốt các hoạt động Tư vấn mùa thi- Tiếp sức mùa thi- Tiếp sức đến trường và chiến dịch thanh niên học sinh, sinh viên tình nguyện hè 2014. Trong đó chú trọng triển khai các hoạt động hiến máu tình nguyện, các hoạt động bảo vệ môi trường, xây dựng nông thôn mới. Đoàn thanh niên, Hội đồng Đội các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông có hình thức tổ chức và quản lý hiệu quả học sinh sinh hoạt hè tại địa phương.

- Tăng cường các hoạt động biểu dương, tôn vinh các điển hình xuất sắc, các gương người tốt, việc tốt; định kỳ tổ chức các giải thưởng, học bổng cho học sinh, sinh viên và cán bộ, giảng viên trẻ, giáo viên - tổng phụ trách Đội.
3. Tăng cường xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường. 
- Triển khai và kiểm tra việc thực hiện Quyết định 13/2013/QĐ-TTg ngày 6/02/2013 của Thủ tướng Chính phủ về chế độ chính sách đối với cán bộ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Sinh viên Việt Nam, Hội Liên Hiệp Thanh niên Việt Nam trong các sơ sở giáo dục và cơ sở dạy nghề; kiểm tra việc triển khai thực hiện Thông tư số 52 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc ban hành Điều lệ Hội thi giáo viên TPT Đội giỏi; sửa đổi, bổ sung Thông tư 23 về chế độ, chính sách cho giáo viên TPT Đội. 

- Tập trung nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn, chi hội, xây dựng mô hình "chi đoàn mạnh", triển khai tốt "Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới". Trong đó chú trọng tiêu chí "Xây dựng văn hóa học đường"Các trường bố trí tối thiểu 2 tiết/tháng dành cho sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội và triển khai công tác học sinh, sinh viên.
- Tổ chức tốt các hoạt động tập huấn, các lớp đào tạo nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp cho đội ngũ giảng viên nguồn chủ chốt làm công tác Đoàn, Hội, Đội. Các cơ sở giáo dục xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể, tạo điều kiện cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội rèn luyện, trưởng thành.

- Tổ chức tốt công tác phát triển Đảng trong sinh viên, cán bộ giảng viên trẻ; lồng ghép kết quả thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới thành một nội dung quan trọng trong công tác đánh giá, xem xét kết nạp Đảng, cần tham mưu cho cấp ủy trực tiếp có chủ trương, cách thức rút ngắn thời gian theo dõi, bồi dưỡng và xét kết nạp Đảng viên cho đối tượng là học sinh, sinh viên vì thời gian đào tạo tương đối ngắn. Tổ chức tốt Chương trình dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học dành cho các trường trung học phổ thông. 
- Phối hợp tạo cơ chế phát triển tổ chức Hội Sinh viên tại các trường Đại học, Cao đẳng chưa có tổ chức Hội Sinh viên. Ngành giáo dục tạo điều kiện về cơ chế, chính sách; Đoàn Thanh niên đóng vai trò nòng cốt trong công tác tổ chức thành lập Hội Sinh viên, phát huy vai trò nòng cốt của Đoàn thanh niên trong việc chỉ đạo, tổ chức Đại hội Hội Sinh viên Việt Nam các cấp tỉnh Hưng Yên tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ IX nhiệm kỳ 2013-2018.
III. Tổ chức thực hiện
1. Cấp tỉnh 

- Sở GD&ĐT phối hợp với tỉnh Đoàn tiến hành kiểm tra việc thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong các nhà trường, đặc biệt là việc thực hiện Quyết định 13/2013/QĐ-TTg; Thông tư 23/TTLN, Nghị quyết liên tịch số 12/2008/NQLT- BGDĐT-TWĐTN. 
- Giao cho Ban Thanh, thiếu nhi- Trường học tỉnh Đoàn và Phòng Giáo dục chuyên nghiệp và Quản lý học sinh, sinh viên, Sở Giáo dục & Đào tạo làm bộ phận tham mưu giúp lãnh đạo hai ngành theo dõi công tác chỉ đạo và kiểm tra việc thực hiện chương trình phối hợp liên ngành.
* Một số hoạt động phối hợp tổ chức cấp tỉnh

- Tổ chức chương trình "Lễ trưởng thành khi tôi 18 và tri ân thầy cô" đối với học sinh lớp 12, năm học 2013-2014.

- Tổ chức Hội thi "Giáo viên Tổng phụ trách Đội giỏi" tỉnh Hưng Yên năm 2014.


- Tổ chức kiểm tra chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 - 2014.

- Tổ chức chương trình tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2013 - 2014.
 
2. Cấp huyện, thành phố

 Trên cơ sở kế hoạch liên ngành của tỉnh, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc phối hợp với phòng GD&ĐT các huyện, thành phố, các trường THPT trên địa bàn xây dựng chương trình phối hợp liên ngành phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. 

* Một số hoạt động phối hợp cấp cơ sở
- Tổ chức hội thi "Giáo viên tổng phụ trách đội giỏi" cấp huyện. 
- Tổ chức ngày hội Kế hoạch nhỏ.
- Tổ chức kiểm tra chương trình công tác Đoàn, Đội và phong trào TTN năm học 2013 - 2014.

- Các hoạt động khác theo đặc thù của đơn vị.

Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Sở Giáo dục & Đào tạo đề nghị Ban Thường vụ, Phòng Giáo dục và Đào tạo cấp huyện, thành phố xây dựng chương trình phối hợp và tổ chức thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện chương trình về Ban Thanh thiếu nhi - Trường học tỉnh Đoàn và phòng Giáo dục chuyên nghiệp và Quản lý học sinh, sinh viên, Sở Giáo dục và Đào tạo.
	SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

PHÓ GIÁM ĐÔC
(đã ký)

Lê Thị Lưu
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)

Đỗ Minh Trí


Nơi nhận: 
- Bộ Giáo dục và Đào tạo;

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Hội đồng Đội TW;            
- Ban TH-TH TW Đoàn;     
- Thường trực tỉnh Uỷ;       

- Lãnh đạo UBND tỉnh;

- Ban Dân vận tỉnh uỷ;

- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;             

- Phòng Giáo dục & Đào tạo các huyện, thành phố;                

- Lưu VP, Ban TTN- TH, phòng GDCN&QLHSSV.   
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