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KẾ HOẠCH

Triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (khóa X) về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013- 2017
-------
Thực hiện Nghị quyết số 01NQ/TWĐTN ngày 12/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc “Triển khai Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba khóa X, về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013-2017”, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
 
 I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU


1. Mục đích
 
- Nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện, tạo môi trường đoàn kết, tập họp đông đảo thanh niên; giúp thanh niên hoàn thiện vê nhân cách, đạo đức, lối sống, kỹ năng xã hội, bồi đắp lý tưởng, tình yêu quê hương, đất nước; qua đó góp phần xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

 
- Đổi mới nội dung và phương thức tổ chức; nâng cao tính chuyên nghiệp, an toàn, thiết thực, hiệu quả của từng hoạt động; bên cạnh đó huy động mạnh mẽ các nguồn lực xã hội tại địa phương để triển khai có hiệu quả phong trào thanh niên tình nguyện.

 
2. Yêu cầu
 
- Phát huy tinh thần xung kích của thanh niên trong tham gia thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, đáp ứng các nhu cầu của xã hội, từng bước đưa phong trào thanh niên tình nguyện giữ vị trí trung tâm, dẫn dắt, định hướng các hoạt động tình nguyện chung trong cộng đồng xã hội.

 
II. NHIỆM VỤ - GIẢI PHÁP 

 
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về  phong trào thanh niên tình nguyện

 
- Các cấp bộ Đoàn trong tỉnh tổ chức quán triệt, tuyên truyền cho cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên thực hiện Nghị quyết số 01 NQ/TWĐTN ngày 12 tháng 8 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017; đồng thời xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức thực hiện có hiệu quả gắn với thực hiện các nhiệm vụ tại địa phương, đơn vị. 


- Thường xuyên tuyên truyền thông qua các hình thức: sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, trên Bản tin thanh niên, website: tinhdoanhungyen.org.vn, các phương tiện thông tin đại chúng... về ý nghĩa, hiệu quả và vai trò của phong trào thanh niên tình nguyện đối với sự phát triển kinh tế - xã hội; ý nghĩa, giá trị kinh tế - chính trị, văn hóa - xã hội của những công trình do thanh niên tình nguyện đảm nhận; qua đó tạo sự đồng thuận và huy động sự cùng tham gia thực hiện của toàn xã hội.


- Kịp thời phát hiện, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong phong trào thanh niên tình nguyện. Tăng cường giới thiệu các mô hình hiệu quả, cách làm sáng tạo của thanh niên tình nguyện. Tổ chức tốt hoạt động thông tin, tuyên truyền về công tác tình nguyện; tiếp nhận và phản ánh kết quả hoạt động tình nguyện của các cấp bộ Đoàn nhằm khuyến khích thúc, đẩy phong trào tình nguyện trong thanh niên và cộng đồng.

       
2. Thực hiện có hiệu quả, sáng tạo các nội dung phong trào thanh niên tình nguyện

 
- Hằng năm các cấp bộ Đoàn chủ động đề xuất với cấp uỷ, chính quyền đăng ký đảm nhận ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên trong đó: tập trung xung kích tham gia thực hiện bê tông hoá đường giao thông nông thôn, tham gia thực hiện các công trình thuỷ lợi, làm mới, tu sửa đường giao thông liên thôn, nạo vét kênh mương, xây dựng ao bơi, tham gia xây dựng, tu sửa nhà văn hoá, lớp học, xây nhà "Đại đoàn kết", "Nhà nhân ái" cho hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ thanh niên nghèo, nhận chăm sóc đỡ đầu người cao tuổi, trẻ mồ côi, người khuyết tật...


- Tiếp tục thực hiện có hiểu quả phong trào "Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới" gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ của địa phương, đơn vị.  

- Tổ chức triển khai các nội dung tình nguyện phù hợp với điều kiện đặc thù của từng đối tượng thanh niên cụ thể: 


+ Trong thanh niên nông thôn tham gia xây dựng nông thôn mới, bê tông hóa đường giao thông nông thôn, kiên cố hóa thủy lợi nội đồng, tham gia tu sửa và duy trì hoạt động nhà văn hóa thôn.  


+ Thanh niên thành thị thực hiện tốt phong trào "Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị", đảm bảo trật tự an toàn giao thông, duy trì các hoạt động tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội… 


+ Thanh niên khối hành chính sự nghiệp, lực lượng vũ trang đảm nhận các công trình, phần việc, các đề tài, sáng kiến trong việc thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị; tham gia các công tác an sinh xã hội; đảm bảo quốc phòng an ninh được vững chắc… 

+ Thanh niên trường học: Tích cực tổ chức các hoạt động nâng cao chất lượng dạy và học; tham gia vận động học sinh đến trường; tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho học sinh, đoàn viên thanh niên; hỗ trợ, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Tổ chức các đội hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại các điểm tín hiệu, đèn giao thông, cổng trường học.


- Các huyện, thành Đoàn tổ chức tốt các hoạt động liên kết, phối hợp giữa Đoàn thanh niên khối hành chính sự nghiệp, lực lượng vũ trang với Đoàn thanh niên khối nông thôn trong các hoạt động tình nguyện. Hằng năm, các cơ sở Đoàn khối hành chính sự nghiệp, lực lượng vũ trang có các hoạt động tình nguyện tại các xã khó khăn của tỉnh. Phát huy vai trò của đội ngũ trí thức trong phát hiện và giải quyết những vấn đề mới, khó, định hướng cho sự phát triển của phong trào tình nguyện. 

3. Đa dạng hóa phương thức và cơ chế thực hiện phong trào thanh niên tình nguyện

  
- Tổ chức các hoạt động tình nguyện như: Xuân tình nguyện, Tháng Thanh niên, Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè, chương trình Tình nguyện mùa Đông; khuyến khích các hoạt động tình nguyện tại chỗ. Phối hợp tổ chức tốt các hoạt động khám, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, nhân dân các xã khó khăn trong tỉnh; tổ chức cho thanh niên hiến máu tình nguyện. Mỗi cơ sở Đoàn khối xã, phường, thị trấn trong toàn tỉnh thành lập và duy trì được ít nhất 01 đội "Thanh niên tình nguyện", "Thanh niên xung kích"; Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng duy trì hoạt động của các đội sinh viên tình nguyện tham gia tình nguyện tại chỗ hoặc theo chiến dịch tại các đơn vị khó khăn trong và ngoài tỉnh.
- Thanh niên lực lượng vũ trang phối hợp với thanh niên trường học, thanh niên trên địa bàn dân cư trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn; vận động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng chống, ngăn ngừa, đẩy lùi các biểu hiện vi phạm trật tự an toàn xã hội, các tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự an toàn giao thông. Tăng cường công tác giáo dục đến đối tượng thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, trong đó tăng cường các giải pháp hỗ trợ, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương hoà nhập với cộng đồng.
- Các hoạt động tình nguyện phải được tổ chức khoa học, bài bản từ khảo sát nhu cầu, địa điểm dự kiến hoạt động, xây dựng kế hoạch, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để triển khai thực hiện, kiểm tra, đánh giá. Các đội Thanh niên tình nguyện đến tình nguyện tại địa phương phải phối hợp chặt chẽ với thanh niên địa phương trong quá trình tổ chức hoạt động; cơ sở Đoàn các địa phương duy trì, phát huy hiệu quả các kết quả, sản phẩm, công trình sau khi kết thúc hoạt động tình nguyện.
- Chủ động tham mưu phối hợp với các sở, ban, ngành tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét xây dựng, sửa đổi bổ sung các cơ chế đối với thanh niên tình nguyện và các hoạt động tình nguyện.

 4. Nâng cao năng lực và khả năng kết nối trong tổ chức phong trào tình nguyện

 
- Thường xuyện kết nối, nắm bắt thông tin, định hướng và tạo điều kiện thuận lợi cho các câu lạc bộ, đội thanh niên tình nguyện hoạt động phù hợp với mục tiêu của các phong trào thanh niên tình nguyện. Định kỳ hằng năm tổ chức tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ phụ trách, quản lý, chủ nhiệm câu lạc bộ, đội trưởng các đội thanh niên tình nguyện.

- Các cấp bộ Đoàn tổ chức tốt việc đón nhận các đội thanh niên tình nguyện  trong tỉnh và các tỉnh bạn về tình nguyện tại địa phương. Các cấp bộ Đoàn tích cực thu hút tìm kiếm các đối tác mới trong và ngoài tỉnh, các tổ chức tình nguyện quốc tế để tranh thủ sự hỗ trợ về kỹ thuật và nguồn lực cho hoạt động tình nguyện. Kết nối các đội thanh niên tình nguyện tự phát để từ đó gắn kết các đội thanh niên tình nguyện vào tổ chức của Đoàn thanh niên, Hội Sinh viên. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

 
1. Tỉnh Đoàn  

          - Xây dựng kế hoạch thực hiện  Nghị quyết số 01NQ/TWĐTN ngày 12/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017.


- Tăng cường công tác tuyên truyền về thanh niên tình nguyện trên các phương tiện thông tin đại chúng kịp thời đưa tin các hoạt động tập trung do địa phương, đơn vị tổ chức. Định kỳ tổ chức hội nghị đánh giá, rút kinh nghiệm, nhân rộng các điển hình tiên tiến.

- Các đồng chí là Uỷ viên Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phụ trách các huyện, thành Đoàn, các Ban chuyên môn của Tỉnh đoàn, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn căn cứ chức năng và nhiệm vụ được giao tổ chức thực hiện, đôn đốc, hướng dẫn triển khai có hiệu quả các nội dung liên quan.
- Giao Ban Thanh, thiếu nhi trường học tỉnh Đoàn theo dõi, đôn đốc, nắm bắt việc triển khai thực hiện việc nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017. 
2- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

 
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc chủ động xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. Kế hoạch triển khai thực hiện các đơn vị gửi về Ban TTN-TH tỉnh Đoàn trước ngày 31/01/2014.
- Hàng năm, các đơn vị báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Ban TTN-TH, email: hoisinhvienhy@gmail.com; điện thoại: 0321.3865.596) trước ngày 10/11 hằng năm.

Nội dung Nghị quyết số 01NQ/TWĐTN ngày 12/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về nâng cao chất lượng phong trào thanh niên tình nguyện giai đoạn 2013 - 2017 được phổ biến đến chi đoàn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn (để b/c);

- Ban TNXP TW Đoàn (để b/c);

- Ban Thanh niên trường học TW Đoàn (để b/c);

- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh ủy (để b/c);

- Ủy ban MTTQ tỉnh;

- Các huyện, thành đoàn và đoàn trực thuộc (để t/h);

- Lưu VP, TTNTH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(Đã ký)

Đỗ Minh Trí
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