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	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:         - HD/TĐTN - TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hưng Yên, ngày       tháng 02  năm 2014


HƯỚNG DẪN  

Tuyên truyền biển, đảo năm 2014 
------------

Thực hiện Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2014; Hướng dẫn số 58 - HD/BTGTU, ngày 11/02/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Hưng Yên về Tuyên truyền biển, đảo năm 2014; Công văn số 766 - CV/BTGTU, ngày 11/02/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy "v/v tuyên truyền các hoạt động chung quanh sự kiện Hoàng Sa và Trường Sa". Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Hướng dẫn tuyên truyền biển, đảo năm 2014, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
- Tiếp tục tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân về vai trò, vị trí chiến lược của biển, đảo Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khơi dạy và phát huy sức mạnh tổng hợp của toàn dân tộc, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ vững chắc chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán quốc gia và các lợi ích của Việt Nam trên Biển Đông; tăng cường thông tin đối ngoại, chuyển tải kịp thời, chính xác các quan điểm, lập trường chính nghĩa của Việt Nam về vấn đề Biển Đông tới cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và các tầng lớp nhân dân và người Hưng Yên đang công tác, học tập, lao động ở nước ngoài;
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong đoàn viên, thanh thiếu niên về vấn đề biển, đảo; nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh thiếu niên về chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ quốc gia, về vị trí đặc biệt quan trọng của biển, đảo trong chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh của đất nước. Qua đó, khơi dậy tình cảm và ý thức trách nhiệm của tuổi trẻ đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa;
- Các hoạt động hướng về biển, đảo gắn với các phong trào của Đoàn; khơi dậy truyền thống yêu nước, ý thức tự hào, tự tôn dân tộc, tinh thần đoàn kết trong đoàn viên, thanh niên;
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung tuyên truyền

- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục và nâng cao nhận thức tới cán bộ, đoàn viên, TTN và nhân dân về vị trí, vai trò, tiềm năng, thế mạnh, ý nghĩa to lớn của biển, đảo Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; các quan điểm, chủ trương của Đảng, các văn bản pháp luật về biển, đảo của Nhà nước ta, trong đó có Luật Biển Việt Nam được Quốc hội (khóa XIII) nước CHXHCN Việt Nam thông qua; những nội dung cơ bản của Công ước của Liên hợp quốc về Luật Biển năm 1982, Tuyên bố về ứng xử của các bên ở Biển Đông (DOC) và Bộ Quy tắc ứng xử mang tính pháp lý của các bên ở Biển Đông (COC) khi được thông qua;

- Tuyên truyền, nhân rộng các nhân tố mới, điển hình tiên tiến trong phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, bảo tồn và phát huy văn hóa truyền thống vùng biển, ven biển, gắn kết với đảm bảo giữ vững quốc phòng, an ninh và chủ quyền các vùng biển, đảo của Tổ quốc;


- Tuyên truyền, phổ biến, chuyển giao tiến bộ khoa học và công nghệ và những kinh nghiệm tốt để ứng dụng vào việc nuôi trồng, đánh bắt, khai thác nguồn lợi thủy, hải sản; phổ biến kiến thức về tìm kiếm, cứu hộ, cứu nạn, về thông tin và dự báo thời tiết, về phòng chống thảm họa thiên tai, biến đổi khí hậu, mực nước biển dâng cũng như bảo vệ tài nguyên, môi trường biển; phát triển khoa học - công nghệ biển;


- Tuyên truyền nâng cao ý thức chấp hành pháp luật Việt Nam, pháp luật quốc tế; tuyên truyền về dân sự hoá trên biển về cuộc sống lao động và sẵn sàng chiến đấu của nhân dân, lực lượng vũ trang ở vùng biển, đảo; nâng cao tinh thần trách nhiệm, tình cảm của các cấp bộ đoàn, cán bộ, đoàn viên, TTN và mọi tầng lớp nhân dân đối với các chiến sĩ đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc. Khuyến khích các tầng lớp nhân dân đặc biệt là các cán bộ, ĐVTN ra định cư ổn định trên đảo, làm ăn dài ngày trên biển;
- Đấu tranh với các hành động của nước ngoài xâm phạm chủ quyền, quyền chủ quyền, quyền tài phán của Việt Nam đối với vùng biển, thềm lục địa, vùng đặc quyền kinh tế 200 hải lý của Việt Nam; đấu tranh, phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch, cơ hội chính trị xuyên tạc quan điểm của Đảng và Nhà nước ta trong việc giải quyết các vấn đề liên quan đến chủ quyền biển, đảo của Việt Nam;
- Đẩy mạnh tuyên truyền những cơ sở pháp lý, chứng cứ lịch sử và thực tiễn khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Trường Sa, Hoàng Sa cũng như những chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước ta về vấn đề Biển Đông;
- Phát huy thế mạnh của Đoàn, Hội, Đội tổ chức lồng ghép tuyên truyền vì biển đảo quê hương và phát động cuộc thi “Viết Thư gửi chiến sỹ Trường Sa”; tích cực hưởng ứng cuộc vận động "Vì Trường Sa thân yêu"; tham gia viết thư thăm hỏi, quyên góp sách, báo, tranh, ảnh… gửi tặng các chiến sỹ đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền biển, đảo. Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức trên địa bàn làm tốt công tác hậu phương quân đội, thường xuyên tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, chăm sóc gia đình các chiến sỹ đang làm nhiệm vụ  nơi biên giới, hải đảo góp phần cổ vũ, động viên các cán bộ, chiến sỹ
2. Hình thức tổ chức
Các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức tốt các hoạt động “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” với một số hình thức cụ thể như sau: 

- Tổ chức các cuộc thi, hội thi: viết báo Tường; vẽ tranh; thiết kế Panô; sáng tác âm nhạc, văn thơ, nhạc kịch…nhằm tuyên truyền và ca ngợi vẻ đẹp thiên nhiên, con người Việt Nam trên biển đảo quê hương; 

- Tổ chức hội trại, hội thi văn hóa văn nghệ hát những bài hát về biển đảo; tổ chức hội thi tìm hiểu về biển đảo quê hương; giao lưu thi đấu thể dục thể thao, các trò chơi dân gian gắn với tuyên truyền về biển đảo;
- Sinh hoạt Chi đoàn Đoàn, Chi Hội, Chi Đội gắn với việc tuyên truyền về biển, đảo thông qua các tài liệu tuyên truyền, các cuốn sách nói về biển, đảo; các kênh thông tin của Đảng, của Đoàn; 
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, trao đổi giữa cấp uỷ Đảng, chính quyền với các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên; mời các báo cáo viên nói chuyện, tuyên truyền về biển, đảo…nhằm dấy lên tinh thần yêu nước cho đoàn viên, thanh thiếu nhi góp phần vào công cuộc xây dựng, bảo vệ quê hương, đất nước;
- Triển lãm, trưng bầy các hiện vật, tranh ảnh, các kỷ vật, di chỉ; các hình ảnh, thành tựu kinh tế biển, đảo…để cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi thăm quan học tập và có nhận thức sâu sắc về giá trị, tiềm năng kinh tế, an ninh quốc phòng của biển, đảo;
 
- Khuyến khích sự sáng tạo hợp lý của các địa phương, đơn vị, sự phối hợp hoạt động giữa các địa phương và các ngành trong việc triển khai tổ chức các hoạt động của Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương.
III. THỜI GIAN

- Tuyên truyền biển, đảo và tổ chức “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” năm 2014 được tổ chức tại các cơ sở Đoàn tập trung vào 01 ngày 26/3/2014 và các ngày lễ, kỷ niệm khác trong năm 2014.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN                                   

1. Tỉnh Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn tuyên truyền biển, đảo năm 2014 triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Tích cực tuyên truyền biển, đảo và các hoạt động “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” năm 2014 trên các kênh thông tin của Đoàn: Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website tỉnh Đoàn và tuyên truyền trên Đài PT - TH tỉnh; Báo Hưng Yên…;
- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn thống nhất chỉ đạo Ban Thường vụ Đoàn trường Đại học Tài chính Quản trị kinh doanh tổ chức Ngày hội "Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương" vào dịp 26/3/2014;
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đôn đốc, chỉ đạo triển khai thực hiện.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền biển, đảo và tổ chức “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” năm 2014 và chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn tổ chức Ngày hội vào ngày 26/3/2014;
- Lựa chọn một đơn vị hoặc cụm thi đua để tổ chức “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” phù hợp với điều kiện cụ thể ở địa phương, đơn vị;
- Gửi kế hoạch Kế hoạch tuyên truyền biển, đảo và tổ chức “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” năm 2014 của đơn vị mình về Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn trước ngày 28/2/2014
- Đôn đốc cơ sở Đoàn thực hiện đảm bảo 100% đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia. Các đơn vị báo cáo kết quả tổ chức “Ngày hội Tuổi trẻ Hưng Yên vì biển đảo quê hương” năm 2014 về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn (Qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn, địa chỉ Email: Bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com) trước ngày 30/3/2014.
Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban TG, TNTH TW Đoàn;

- Ban TG, Dân vận Tỉnh ủy;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Các ban, bộ phận tỉnh Đoàn;
- Lưu VP, Ban TG.
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