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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hưng Yên, ngày  26    tháng 5  năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên tình nguyện
 hè năm 2014
--------

Thực hiện Kế hoạch số 143- KH/TWĐTN- ĐKTHTN ngày 13/02/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn "V/v thực hiện Năm thanh niên tình nguyện 2014”; căn cứ Kế hoạch số 61- KH/TĐTN-TNNTCN&ĐT ngày 28/2/2014 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn "V/v thực hiện năm Thanh niên tình nguyện", Ban Thường vụ tỉnh Đoàn triển khai kế hoạch tổ chức chiến dịch thanh niên, học sinh, sinh viên (TN-HS-SV) tình nguyện hè năm 2014, cụ thể như sau:


* Chủ đề: "Tuổi trẻ Hưng Yên chung tay xây dựng nông thôn mới”

* Phương châm: "Mỗi thanh niên một việc làm tình nguyện; mỗi cơ sở Đoàn một công trình, phần việc thiết thực chung tay xây dựng nông thôn mới” 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Các cấp bộ Đoàn tích cực tham mưu tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tạo điều kiện cho hoạt động tình nguyện của thanh niên có hiệu quả nhằm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động "Tuổi trẻ Hưng Yên chung tay xây dựng nông thôn mới”.

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tích cực tham gia phát triển kinh tế- xã hội, xây dựng văn minh đô thị, văn hóa nông thôn; tham gia các hoạt động nhân đạo, từ thiện, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tạo phong trào thi đua sôi nổi hưởng ứng Năm thanh niên tình nguyện 2014.
- Thông qua các hoạt động tình nguyện nhằm tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành, bồi dưỡng kỹ năng xã hội, tăng cường giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho đoàn viên thanh niên góp phần đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, Hội trên địa bàn dân cư. 
- Chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014 phải được tổ chức rộng khắp đảm bảo thiết thực, an toàn, hiệu quả.
II. THỜI GIAN TỔ CHỨC
- Chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện được triển khai từ ngày 01/6/2014. 
- Cao điểm của chiến dịch diễn ra từ ngày 15/7 đến ngày 31/7/2014 với việc tổ chức đội hình TN- HS- SV tình nguyện của các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng và Đoàn trực thuộc.

III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn có đội hình thanh niên tình nguyện, công trình, phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới.

- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn giáo dục, giúp đỡ ít nhất 01 thanh, thiếu niên chậm tiến bộ, tổ chức đảm nhận thực hiện tuyến đường thanh niên tự quản ở khu dân cư, làng xã xanh - sạch - đẹp.

- 100% Đoàn trường Đại học, Cao đẳng tổ chức tốt các hoạt động tình nguyện tại chỗ và tham gia các hoạt động tập trung trong đợt cao điểm của chiến dịch.
- Các đội tình nguyện thuộc Đoàn Khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn thanh niên Công an tỉnh, Đoàn thanh niên Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh, Đoàn Khối các cơ quan tỉnh và các huyện, thành Đoàn tổ chức được ít nhất 01 đợt cấp, phát thuốc miễn phí, tư vấn và khám chữa bệnh cho nhân dân.

- 100% các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng.

- 100% nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm liệt sỹ được chỉnh trang và tổ chức thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7/2014.

IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TÌNH NGUYỆN
1. Tham gia xây dựng nông thôn mới
+ Tham gia xây dựng hạ tầng nông thôn:
- Chủ động tham mưu phối hợp đảm nhận xây dựng, tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, cầu giao thông nông thôn, bê tông hóa đường giao thông, tu sửa hệ thống kênh mương nội đồng…

- Tu sửa, làm mới nhà văn hóa thôn, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh, thiếu nhi, thắp sáng đường thôn, xóm; bảo vệ môi trường nông thôn; đảm nhận thực hiện các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng làng xã xanh - sạch - đẹp.
- Tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hoá của địa phương. 
+ Tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn:
- Tổ chức các lớp tư vấn, hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; phát triển tổ hợp tác, tổ tiết kiệm vay vốn, các mô hình liên kết phát triển kinh tế.
- Xây dựng, đầu tư các mô hình phát triển kinh tế, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi…

+ Tổ chức các hoạt động góp phần xây dựng đời sống văn hóa nông thôn:

- Vận động thanh niên nông thôn bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước của cộng đồng, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ định kỳ tại các nhà văn hóa thôn.
2. Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện
- Tiếp tục đẩy mạnh công tác khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp, phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, trẻ em nghèo...

- Tuyên truyền về sức khỏe sinh sản cho đoàn viên, thanh niên, nhất là thanh niên nông thôn; tổ chức các lớp tập huấn sơ cấp cứu ban đầu cho trẻ em, đặc biệt là các kỹ năng phòng, tránh đuối nước.

- Tổ chức, vận động đoàn viên thanh niên tham gia tình nguyện hiến máu, phối hợp với các cơ sở y tế, trung tâm y tế tổ chức ngày hội hiến máu đáp ứng nhu cầu máu điều trị tại cơ sở và các địa phương trong tỉnh.
3. Các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn"
- Giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng...

- Sửa chữa, xây mới nhà nhân ái; tu sửa nhà cho người nghèo, gia đình chính sách.

- Tổ chức đồng loạt thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào tối 26/7/2014.

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 67 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947- 27/7/2014).

4. Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường và tác hại của biến đổi khí hậu với sự phát triển kinh tế xã hội. Củng cố và phát triển các đội hình thanh niên xung kích phòng, chống lụt bão trên địa bàn dân cư.

- Tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh; bảo vệ dòng sông, vận động thanh, thiếu nhi và nhân dân thu gom, phân loại rác thải, đổ rác đúng nơi quy định, hạn chế sử dụng túi nilon. Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”.
5. Hoạt động "Tiếp sức mùa thi", "Tiếp sức đến trường"

- Tổ chức, hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh tham dự kỳ thi tuyển sinh vào các trường THPT, các trường Cao đẳng, Đại học trong tỉnh.

- Hoạt động tập trung cao điểm vào các đợt cụ thể sau:
+ Tiếp sức mùa thi đợt thi tuyển sinh vào các trường THPT(Các huyện, thành Đoàn). 

+ Tiếp sức mùa thi đợt thi tuyển sinh vào các trường Đại học, Cao đẳng từ ngày 02/7 đến ngày 11/7/2014 (Các Đoàn trường Đại học, Cao đẳng).

6. Các hoạt động VHVN, TDTT, vui chơi giải trí; công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng 


- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hoá hè, vui chơi, giáo dục kỹ năng sống cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Chăm sóc, tặng quà trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn dân cư, tại các trung tâm nuôi dưỡng, bảo trợ trẻ em trong tỉnh.

- Tổ chức các lớp học tình thương, ôn tập văn hóa hè cho thiếu nhi học yếu, kém.

V. HOẠT ĐỘNG CAO ĐIỂM CHIẾN DỊCH THANH NIÊN, HỌC SINH, SINH VIÊN TÌNH NGUYỆN HÈ NĂM 2014
Cao điểm chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014 tập trung vào nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian từ ngày 15/7 đến ngày 31/7/2014 tại xã Minh Phượng - huyện Tiên Lữ như sau: 
- Mỗi Đoàn trường đảm nhận 01 công trình thanh niên như san lấp điểm vui chơi cho thanh, thiếu nhi thôn, xóm, đảm nhận sửa chữa nhà cho người nghèo, người có công với cách mạng.
- Trường Đại học Tài chính Quản trị kinh doanh, Đại học Chu văn An, Cao đẳng Công nghiệp Hưng Yên tổ chức tư vấn, chuyển giao các mô hình kinh tế, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi cho bà con nông dân, đảm nhận công trình thanh niên tại các thôn, xóm… san gạt điểm vui chơi cho thanh, thiếu nhisửa chữa nhà cho người nghèo, người có công với cách mạng…

+  Trường Cao đẳng Bách khoa Hưng Yên, Cao đẳng Kinh tế kỹ thuật Tô Hiệu, Cao đẳng Nghề cơ điện & Thủy lợi tổ chức tu sửa đường giao thông nông thôn, thắp sáng đường nông thôn, tu sửa nhà cho các hộ gia đình khó khăn, gia đình thương binh liệt sỹ…  

+ Trường Đại học Sư phạm Kỹ thuật Hưng Yên, trường Cao đẳng Sư phạm Hưng Yên tổ chức các lớp học tình thương, ôn tập văn hóa hè cho thiếu nhi các thôn, xóm có học lực yếu kém.
+ Trường Cao đẳng Y tế Hưng Yên tổ chức các hoạt động khám bệnh, tư vấn, chăm sóc sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, trẻ em nghèo. 

- Đội thanh niên tình nguyện các đơn vị: Đoàn Thanh niên công an tỉnh, Đoàn Thanh niên Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn khối các cơ quan tỉnh tham gia hoạt động tình nguyện tại các xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh theo kế hoạch của đơn vị.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn tổ chức chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện; giao Ban TTN- TH tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, tham mưu với Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo, tổ chức chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014; theo dõi, kiểm tra, giám sát các hoạt động tình nguyện tại các địa bàn trong toàn tỉnh. 
- Tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện tới 100% các cơ sở Đoàn, Hội và đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên đảm bảo các nội dung cơ bản theo kế hoạch của tỉnh và phù hợp với điều kiều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

- Chuẩn bị tốt các điều kiện để tổ chức và tham gia chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014.
- Các huyện, thành Đoàn chỉ đạo mỗi Đoàn cơ sở thành lập ít nhất 01 đội thanh niên tình nguyện gồm ít nhất 30 đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động tình nguyện tại chỗ.

- Mỗi Đoàn trường Đại học, Cao đẳng thành lập 01 thanh niên, sinh viên tình nguyện gồm 20 tình nguyện viên (Gồm: Lãnh đạo Đoàn trường và sinh viên) trực tiếp tham gia cao điểm chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014 từ ngày 15/7 đến 31/7/2014 tại xã Minh Phượng- huyện Tiên Lữ, gửi danh sách về tỉnh Đoàn (Qua Ban TTN-TH) trước ngày 10/6/2014. 
- Đoàn Thanh niên công an tỉnh, Đoàn Thanh niên Bộ chỉ huy quân sự tỉnh, Đoàn khối Doanh nghiệp tỉnh, Đoàn khối các cơ quan tỉnh thành lập 01 đội thanh niên tình nguyện gồm ít nhất 20 tình nguyện viên, gửi danh sách, đồng thời xây dựng nội dung, chương trình hoạt động gửi về tỉnh Đoàn (Qua Ban TTN - TH) trước ngày 10/6/2014.
3. Chế độ thông tin báo cáo

Các đơn vị gửi Báo cáo tổng kết công tác tổ chức, tham gia chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện hè năm 2014 về tỉnh Đoàn (Qua Ban TTN- TH) trước ngày 31/8/2014.
4. Khen thưởng

Thực hiện theo Kế hoạch chỉ đạo, tổ chức hoạt động hè và chiến dịch TN, HS, SV tình nguyện hè của Ban chỉ đạo hoạt động hè cấp tỉnh năm 2014.

Nhận được Kế hoạch, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc báo cáo Ban chỉ đạo hoạt động hè và chiến dịch TN- HS- SV tình nguyện các huyện, thành phố, Đảng ủy, Ban Giám hiệu nhà trường và nghiêm túc triển khai thực hiện theo các nội dung nêu trên.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn (Để b/c);
- Ban TNTH TW Đoàn (Để b/c);
- Ban TNXP TW Đoàn (Để b/c);
- Đ/c Trưởng Ban chỉ đạo hoạt động hè tỉnh (Để b/c);

- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận tỉnh Uỷ (Để b/c);

- Thường trực tỉnh Đoàn;

- Các huyện thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (Để th/h);
- Lưu VP, Ban TTN-TH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Nguyễn Văn Đoàn
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