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	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:  84 - KH/TĐTN- TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hưng Yên, ngày  15 tháng 8 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết 
Hội nghị lần thứ chín Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) 
trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên
----------------
Thực hiện Kế hoạch số 96 - KH/TU ngày 16/7/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc “Tổ chức học tập, quán triệt thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI)”; Hướng dẫn số 69 - HD/BTGTU ngày 24/7/2014 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về “Tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI)”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn Hưng Yên xây dựng Kế hoạch học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên với các nội dung cụ thể sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Nhằm tuyên truyền, quán triệt nội dung Nghị quyết Trung ương chín để  cán bộ, ĐVTN nhận thức sâu sắc về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của Nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương chín.

2. Chú trọng tuyên truyền nội dung thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương chín đảm bảo nghiêm túc, tránh hình thức nhằm làm tốt công tác tư tưởng đối với cán bộ, ĐVTN. Đồng thời tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phong trào thi đua của tuổi trẻ; cụ thể hoá tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác ở các cấp bộ Đoàn.
3. Quá trình học tập, quán triệt phải đảm bảo khoa học, thiết thực, hiệu quả, phù hợp gắn với tuyên truyền thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào TTN tại địa phương, đơn vị.

II. NỘI DUNG

  
-  Tuyên truyền làm rõ bối cảnh, nguyên nhân và sự cần thiết ban hành Nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương chin;

- Tập trung tuyên truyền nêu bật và khẳng định vai trò lãnh đạo của Đảng, nhằm tạo sự thống nhất trong nhận thức và hành động của cán bộ, ĐVTN về tầm quan trọng trong việc xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước;

- Tuyên truyền, quán triệt để cán bộ, ĐVTN nhận thức đầy đủ, đúng đắn về những kết quả đã đạt được, những hạn chế, yếu kém sau 15 năm thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa VIII) “về xây dựng và phát triển nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc” trong cả nước nói chung, trong Hưng Yên nói riêng và Nghị quyết “Về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng nhu cầu phát triển bền vững đất nước”, nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN;

- Tuyên truyền, quán triệt mục tiêu và các nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết Trung ương chín của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII và nghị quyết đại hội đảng các cấp đề ra, gắn với tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết, chương trình, đề án của Trung ương, của tỉnh, của địa phương, cơ quan, đơn vị và tuyên truyền các ngày lễ lớn trong năm 2014. Trên cơ sở đó củng cố niềm tin của cán bộ, ĐVTN đối với vai trò lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững ổn định chính trị, an ninh quốc phòng, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, đơn vị.
III. HÌNH THỨC, TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI
1.  Cấp tỉnh
- Hình thức: Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết với liên hệ thực tế trong triển khai, thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi;
- Thành phần: Các đồng chí ủy viên BTV, BCH tỉnh Đoàn; Cán bộ Đoàn chuyên trách cấp tỉnh; Bí thư và Phó Bí thư các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; Báo cáo viên của các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;
- Thời gian: hoàn thành vào trung tuần tháng 9/2014
2. Cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Hình thức: Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết với liên hệ thực tế trong triển khai, thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị. Chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai học tập Nghị quyết trong đoàn viên thanh niên;
- Thành phần: Các đồng chí ủy viên BTV, BCH các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các đồng chí cán bộ Đoàn chuyên trách cấp huyện và tương đương; Bí thư và Phó Bí thư Đoàn các xã, phường, thị trấn và đơn vị trực thuộc;

- Thời gian: hoàn thành trong tháng 9/2014
3. Cấp cơ sở

- Căn cứ vào điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền phù hợp với nội dung và                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             điều kiện cụ thể của đơn vị mình như: Tổ chức học tập, quán triệt cho đoàn viên thanh niên trong các buổi sinh hoạt tập thể của cơ quan, đơn vị;

- Thành phần: Các đồng chí Ủy viên BTV, BCH Đoàn xã, phường, thị trấn và tương đương; các đồng chí UV BCH các chi đoàn và đoàn cơ sở;
- Thời gian: hoàn thành trong tháng 9/2014
* Đối với các chi đoàn và đoàn cơ sở tổ chức cho ĐVTN học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn.
 IV. Tài liệu học tập

- Văn kiện Hội nghị Trung ương 9 (Khóa XI);

- Tài liệu do Ban Tuyên giáo Trung ương biên soạn phục vụ việc học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 9 (Khóa XI).
V. Báo cáo viên

 
Mời các đồng chí lãnh đạo cấp uỷ, Lãnh đạo Ban Tuyên giáo hoặc mời các đồng chí báo cáo viên có am hiểu sâu về các lĩnh vực Nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 9 đề cập. 

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

  
1. Tỉnh Đoàn 
 
- Xây dựng Kế hoạch học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc trong toàn tỉnh;
 
- Tuyên truyền, phổ biến nội dung của Nghị quyết trên Website: tinhdoanhungyen.org.vn, Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên";
- Giao cho Ban Tuyên Giáo tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn, đôn đốc, tổng hợp kết quả triển khai thực hiện kế hoạch ở các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh.

2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc

- Xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết phù hợp với tình hình và điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị. Chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn học tập, quán triệt thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị;
- Tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết hội nghị lần thứ chín Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện, Bí thư, Phó Bí thư, uỷ viên Ban Thường vụ Đoàn cơ sở, Bí thư chi đoàn;
- Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gửi kế hoạch và báo cáo kết quả học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 9 về Tỉnh Đoàn (qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn) trước ngày 01/10/2014
Việc tổ chức học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết hội nghị lần thứ chín Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) là đợt sinh hoạt chính trị quan trọng. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc báo cáo cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương, đơn vị, xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:
- Văn phòng Tỉnh uỷ;
- Văn phòng TW Đoàn;

- Ban TG, TNTH TW Đoàn;

- Ban Tuyên giáo, Dân vận Tỉnh uỷ, 
- Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG. 
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 
Phạm Văn Hiệu
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