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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH – SỞ LAO ĐỘNG THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI
 TỈNH HƯNG YÊN
***

Số:   07- KHLN/TĐTN- LĐTBXH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
       Hưng Yên, ngày 03 tháng 4 năm 2014


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ Hưng Yên với công tác phòng, chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS” tỉnh Hưng Yên năm 2014
----------------
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu niên năm 2014; Chương trình phối hợp giữa Tỉnh Đoàn với Sở Lao động- Thương binh và Xã hội tỉnh. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh xây dựng Kế hoạch liên ngành tổ chức Hội thi “Tuổi trẻ Hưng Yên với công tác phòng, chống ma túy, mại dâm, HIV/AIDS" tỉnh Hưng Yên năm 2014, với những nội dung cụ thể như sau: 
Tên Hội thi: “Tuổi trẻ Hưng Yên với công tác phòng, chống ma túy,  mại dâm, HIV/AIDS"
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

 - Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, đặc biệt là Luật phòng, chống ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS cho đoàn viên, thanh niên trên địa bàn toàn tỉnh;
- Nâng cao năng lực, kỹ năng cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội về công tác phòng, chống ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS đồng thời phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ trong nhận thức và hành động nhằm đẩy lùi thực trạng thanh thiếu niên nghiện ma túy và mắc các tệ nạn xã hội;
- Hội thi được tổ chức một cách hiệu quả, thiết thực, đảm bảo tính tuyên truyền, giáo dục, thu hút sự hưởng ứng tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh.
II. THÀNH PHẦN, SỐ LƯỢNG
1. Thành phần
Là các đội tuyên truyền thanh niên về phòng, chống tệ nạn xã hội; đội tuyên truyền thanh niên; các câu lạc bộ "Pháp luật tuổi trẻ" có độ tuổi từ 16 đến 30 tuổi đang làm việc, học tập trên địa bàn toàn tỉnh.
2. Số lượng 
- Mỗi huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thành lập 01 đội tuyển tham gia hội thi (không quá 07 thành viên, trong đó đảm bảo tỷ lệ cân đối giữa nam và nữ);
- Huy động lực lượng tham gia cổ vũ, giao lưu tại hội thi (mỗi đơn vị tối thiểu từ 20 ĐVTN) trở lên.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI
1. Nội dung
- Những hiểu biết về Luật phòng, chống ma tuý; Pháp lệnh phòng chống mại dâm; Nhận biết về HIV/AIDS; tác hại của ma túy và các Chỉ thị, Nghị định của Chính phủ về thực hiện công tác phòng, chống ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS;
- Ứng xử một số tình huống có thể xảy ra trong quá trình thực hiện công tác tuyên truyền.
2. Hình thức
Thi sân khấu hoá lồng ghép với các loại hình nghệ thuật. Mỗi đội sẽ phải tham dự 04 phần thi như sau:

2.1. Phần thi Giới thiệu về đội tuyển 
- Nội dung: Các đội tự giới thiệu về hoạt động của Đoàn thanh niên và tuổi trẻ địa phương, đơn vị trong việc tuyên truyền vận động đoàn viên thanh niên không sử dụng, tiêm chích ma tuý và mắc các tệ nạn xã hội khác trong thời gian qua;
- Hình thức: Sân khấu hoá. Khuyến khích các đơn vị sử dụng các loại hình nghệ thuật như: tấu hài, hò, vè, trích đoạn sân khấu (cải biên)…phù hợp với nội dung, mục đích của hội thi.

- Thời gian: 03 phút (nếu quá thời gian quy định, cứ 01 phút sẽ bị trừ 01 điểm).                           

- Điểm thi: Điểm tối đa cho mỗi đội ở phần thi này là 25 điểm.

2.2. Phần thi kiến thức
Theo thứ tự bắt thăm, lần lượt các đội sẽ tham gia phần thi. Đội tuyển sẽ cử ra 01 đại diện trả lời chính đứng lên phía trước, các thành viên còn lại của đội tuyển đứng phía sau. Người trả lời chính sẽ lựa chọn câu hỏi cho đội mình trên màn hình máy chiếu. Sau khi MC đọc câu hỏi và thời gian suy nghĩ 15 giây, người trả lời chính sẽ trả lời câu hỏi. Nếu người trả lời chính không trả lời được thì chuyển phần trả lời cho thành viên còn lại trong đội.
+ Nếu người trả lời chính trả lời đúng sẽ đạt được số điểm tối đa cho câu hỏi là 10 điểm. Nếu không trả lời được, chuyển sang người trong đội trả lời, nếu trả lời đúng, đủ sẽ đạt được tối đa là 05 điểm.
+ Trả lời sai không bị trừ điểm.
+ Điểm tối đa cho nội dung thi này là: 20 điểm với 02 câu hỏi.
2.3. Phần thi Tiểu phẩm
- Nội dung: Các đội biểu diễn một tiểu phẩm với nội dung phản ánh cái tốt, phê phán cái xấu, nhận biết được những tác hại của ma túy, HIV/AIDS trong TTN và cộng đồng. Đồng thời nêu được vai trò của tuổi trẻ trong việc tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân những tác hại của việc nghiện, hút, tiêm chích ma tuý và mắc các tệ nạn xã hội.
- Thời gian thi: Tối đa là 10 phút (Yêu cầu ngắn gọn, có tính tuyên truyền cao).
- Cách tính điểm: Điểm tối đa cho mỗi đội ở phần thi này là 35 điểm, nếu quá thời gian quy định, 01 phút sẽ bị trừ 01 điểm trong tổng số điểm đạt được của đội trong phần thi này.
2.4. Phần thi Thuyết trình
- Hình thức: Các đội sẽ lần lượt lựa chọn 01 chủ đề mà BTC đã đưa ra. Sau đó cử đại diện của đội trả lời câu hỏi đó.
- Thời gian: Mỗi đội có thời gian suy nghĩ là 30 giây và thời gian thuyết trình không quá 5 phút. Khuyến khích các đơn vị có hình ảnh minh họa cho bài thuyết trình.

- Cách tính điểm: Điểm tối đa cho phần thi này là 20 điểm. 
Lưu ý: Phần thi thuyết trình trên cơ sở bài thuyết trình đã được chuẩn bị trước và gửi về Ban tổ chức hội thi cấp tỉnh qua Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn.
- Điểm tối đa của cả 4 phần thi là: 100 điểm.
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
Ban tổ chức hội thi sẽ trao các giải thưởng sau
- 01 giải nhất;

- 02 giải nhì;
- 03 giải ba;

- 05 giải khuyến khích;

+ 03 giải nhánh
- 01 giải dành cho màn chào hỏi hay nhất;
- 01 giải dành cho tiểu phẩm hay nhất;
- 01 giải dành cho câu trả lời thuyết trình hay nhất;

V. KINH PHÍ  (Có dự toán kinh phí riêng)

1. Cấp tỉnh
- Tỉnh Đoàn và Sở Lao động- Thương binh và Xã hội lo kinh phí tổ chức, giải thưởng hội thi cấp tỉnh và hỗ trợ một phần kinh phí cho các đơn vị tham gia dự thi cấp tỉnh.
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
Lo kinh phí tập luyện và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo cho đội tuyển của đơn vị mình tham dự hội thi cấp tỉnh.
VI. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI THI
1. Thời gian: Tổ chức trong 01 ngày (dự kiến tháng 9/2014).
2. Địa điểm: Hội trường Trung tâm văn hóa thông tin tỉnh.
(Có văn bản triệu tập cụ thể sau).
VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
1.1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội

Giao Chi cục Phòng, chống tệ nạn xã hội phối hợp với Tỉnh Đoàn xây dựng nội dung; chương trình hội thi; thành lập Ban tổ chức; Ban giám khảo; thư ký hội thi theo kế hoạch; chuẩn bị tài liệu xây dựng đề cương câu hỏi, đáp án; dự toán kinh phí và phối hợp với Tỉnh Đoàn thanh, quyết toán kinh phí theo quy định hiện hành của nhà nước.
Lưu ý: Thành phần Ban tổ chức, Ban giám khảo, Thư ký hội thi gồm lãnh đạo tỉnh Đoàn, Lãnh đạo Chi Cục phòng, chống TNXH tỉnh; lãnh đạo các ban tỉnh Đoàn; Phòng chuyên môn của Chi cục Phòng, chống Tệ nạn xã hội tỉnh và mời Sở Tư pháp tham gia BGK hội thi.
1.2. Tỉnh Đoàn

 Giao Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu với BTV tỉnh Đoàn và lãnh đạo Chi cục Phòng, chống TNXH tỉnh chuẩn bị nội dung, xây dựng đề cương câu hỏi, đáp án, chương trình hội thi và chuẩn bị các điều kiện tổ chức hội thi cấp tỉnh. Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị thực hiện tốt Kế hoạch. Thường xuyên báo cáo BTC hội thi tiến độ thực hiện để kịp thời chỉ đạo.

2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Kế hoạch tổ chức hội thi cấp tỉnh, các đơn vị thành lập đội tuyển và tiến hành tập luyện, chuẩn bị các nội dung, xây dựng đề cương, đáp án theo nội dung câu hỏi của BTC hội thi cấp tỉnh.

- Chuẩn bị các điều kiện đảm bảo để tham gia hội thi cấp tỉnh và thường xuyên báo cáo tình hình triển khai kế hoạch về BTC hội thi cấp tỉnh.
Trên đây là Kế hoạch liên ngành giữa Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và Sở Lao động- Thương binh và Xã hội đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc chủ động báo cáo cấp ủy, xây dựng Kế hoạch tham gia hội thi cấp tỉnh đảm bảo đúng thành phần, số lượng, thời gian góp phần vào thành công của hội thi.
	GIÁM ĐỐC SỞ LAO ĐỘNG - TB&XH
Đã ký
Lê Hữu Thuận
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
Đã ký

Nguyễn Văn Đoàn


Nơi nhận: 

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TG, TNTH TW Đoàn;

- Ban TG, Dân vận Tỉnh uỷ;

- TT hội đồng PBGDPL tỉnh

- TT Ban chỉ đạo NQLT 03 của tỉnh;

- Lãnh đạo Công an tỉnh;

- Lãnh đạo Sở LĐTB và XH tỉnh;

- Lãnh đạo Chi cục phòng, chống TNXH;
- TT tỉnh Đoàn;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các phòng chuyên môn Chi Cục 
phòng, chống TNXH;

- Lưu VP, Ban TG.
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