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KẾ HOẠCH

Kiểm tra công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học
Năm học 2015 - 2016
---------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015 - 2016; nhằm đánh giá kết quả thực hiện công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015 - 2016, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015 - 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá việc triển khai thực hiện chương trình công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015 - 2016; đồng thời đề ra giải pháp khắc phục những khó khăn, hạn chế trong việc triển khai thực hiện Chương trình công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học trong năm tiếp theo.
2. Kịp thời phát hiện những mô hình hay, giải pháp mới để nhân rộng; nắm bắt tình hình hoạt động tại cơ sở để có hướng điều chỉnh và chỉ đạo phù hợp.

3. Kiểm tra cần bám sát các chủ trương, mục tiêu, nhiệm vụ trong Chương trình công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015- 2016 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh; nội dung có tính toàn diện, trọng tâm với những yêu cầu cụ thể; đánh giá đúng thực trạng, chất lượng hiệu quả tổ chức thực hiện của đơn vị.
II. NỘI DUNG
1. Kiểm tra việc xây dựng, triển khai Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016; công tác tham mưu, phối hợp thực hiện chương trình công tác năm học 2015 - 2016.
- Công tác xây dựng triển khai Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016; chỉ đạo, tổ chức thực hiện các hoạt động trọng tâm trong năm học.

 - Việc tổ chức các hoạt động giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho học sinh gắn với triển khai hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, Chỉ thị số 42- CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; các hoạt động tuyên truyền cho học sinh, sinh viên, cán bộ và giảng viên trẻ đăng ký các nội dung cụ thể học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; Chương trình "Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”; các hoạt động hỗ trợ, giao lưu với gương học sinh, sinh viên điển hình; cựu học sinh, sinh viên thành đạt; những nhân chứng lịch sử, những tấm gương vượt khó, vươn lên... của trường, địa phương.

- Kết quả thực hiện Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” trong cán bộ Đoàn khối trường học:  Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm; tổ chức cho cán bộ Đoàn đăng ký thực hiện nội dung của Chỉ thị; tổ chức các hoạt động kiểm tra, giám sát thực hiện Chỉ thị.

- Kết quả tổ chức các hoạt động giáo dục lịch sử, truyền thống dân tộc, truyền thống của Đảng, Đoàn, bồi dưỡng lòng yêu nước, vun đắp tinh thần tự hào dân tộc, ý thức trách nhiệm về chủ quyền Tổ quốc.

- Việc tuyên truyền về lịch sử Đảng cộng sản Việt Nam gắn với các hoạt động chúc mừng Đại hội Đảng các cấp, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII; tổ chức sâu rộng đợt sinh hoạt chính trị nhân kỷ niệm 66 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam, 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện quan trọng của nhà trường và địa phương.

- Kết quả cuộc vận động thanh niên trường học tích cực hưởng ứng phong trào“Tôi yêu Tổ quốc tôi”; Việc tổ chức cho Đoàn viên, thanh niên thăm quan các khu di tích lịch sử của địa phương, quốc gia; tổ chức chào cờ, hát Quốc ca, Đoàn ca trong các hoạt động, sinh hoạt của Đoàn. Kết quả việc tham gia tích cực các liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng.

- Kết quả việc triển khai các giải pháp thực hiện phong trào "Sáng tạo trẻ": Tổ chức các hoạt động kết nối, tư vấn, hỗ trợ học sinh, sinh viên phát huy ý tưởng sáng tạo, nghiên cứu khoa học.
- Việc khen thưởng ghi nhận các sản phẩm, đề tài, công trình nghiên cứu khoa học của học sinh, sinh viên, cán bộ, giáo viên, giảng viên trẻ.

- Kết quả các hoạt động tình nguyện thường xuyên, tại chỗ, tập trung hướng đến giữ gìn cảnh quan, môi trường học đường và của địa phương, các hoạt động an sinh xã hội, bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, giữ gìn an toàn giao thông, hiến máu tình nguyện. 

- Kết quả việc tổ chức các hoạt động, chiến dịch tình nguyện cao điểm cho từng đối tượng thanh niên trường học: chương trình “Xuân tình nguyện”, chiến dịch “Tình nguyện mùa đông”.

- Kết quả việc triển khai hiệu quả các phong trào cho đối tượng thanh niên trường học “Sinh viên 5 tốt” (khối các trường Đại học, Cao đẳng), phong trào “Học sinh 3 rèn luyện” (khối trung cấp chuyện nghiệp và dạy nghề), phong trào “Khi tôi 18” (khối THPT- TTGDTX). Xét chọn, công nhận, tuyên dương danh hiệu “sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện” các cấp đảm bảo các quy định chung. Triển khai danh hiệu tiêu biểu gắn với phong trào “Học sinh 3 tốt” và tổ chức “Lễ trưởng thành Công dân 18” dành cho học sinh các trường THPT và TTGDTX. Phát triển các mô hình câu lạc bộ “Sinh viên 5 tốt”, “Học sinh 3 rèn luyện”, “Học sinh 3 tốt” dành cho học sinh, sinh viên đạt danh hiệu.

- Việc tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho đoàn viên, thanh niên trong học tập, giảng dạy, nghiên cứu khoa học. Việc tổ chức các hoạt động tư vấn phương pháp học tập hiệu quả, phương pháp thực hiện đề tài nghiên cứu khoa học; hỗ trợ học sinh, sinh viên, giáo viên, giảng viên trẻ nghiên cứu khoa học. Việc liên kết với các đơn vị doanh nghiệp để giới thiệu, phát triển, ứng dụng các ý tưởng, công trình nghiên cứu của sinh viên, giảng viên trẻ, đồng thời nhận những thông tin từ thực tiễn để phát triển các ý tưởng, thực hiện các công trình nghiên cứu.
- Tổ chức các hoạt động tư vấn mùa thi, tư vấn hướng nghiệp cho học sinh THPT, chi đoàn giáo viên phối hợp với các cơ quan chức năng, các chuyên gia về lĩnh vực nghề nghiệp, kết nối với Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng và các cựu học sinh để tổ chức các hoạt động hướng nghiệp cho học sinh. Việc tăng cường tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên sáng tạo khởi nghiệp thông qua các hoạt động như: giao lưu giữa học sinh, sinh viên với các chuyên gia, các doanh nghiệp về vấn đề khởi nghiệp; tổ chức các khóa đào tạo trực tiếp, trực tuyến về kiến thức, kỹ năng về khởi nghiệp.
- Việc tổ chức các hoạt động hỗ trợ cho học sinh, sinh viên về nhà trọ, việc làm, hợp tác giữa các đoàn trường với các trung tâm giới thiệu việc làm, các nhà tuyển dụng để tìm kiếm, giới thiệu việc làm cho học sinh, sinh viên. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ sinh viên, học sinh về vấn đề giới tính, sức khỏe sinh sản, cách tự bảo vệ và giúp bạn bè bảo vệ trước những vấn đề về tâm lý, xã hội; tuyên truyền cho học sinh, sinh viên về tác hại của bia, rượu, thuốc lá, ma túy và các chất kích thích khác, các chương trình giáo dục sức khỏe sinh sản, phòng chống ma túy HIV/AIDS.
- Kết quả tổ chức các giải thể thao, các chương trình văn hóa, văn nghệ, đặc biệt việc nâng cao số lượng và chất lượng các giải thể thao cho nữ học sinh, sinh viên; việc tham mưu cho cấp uỷ, lãnh đạo trường tăng cường sử dụng các điều kiện sẵn có của nhà trường hỗ trợ học sinh, sinh viên tạo dựng sân chơi; thành lập và duy trì các câu lạc bộ thể thao, câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ trong học sinh, sinh viên. Tổ chức cuộc thi, liên hoan Tiếng hát học sinh, sinh viên trong các trường THPT, Đại học, Cao đẳng. 

- Việc phát triển “Lớp Đoàn viên 85 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (Tiêu chuẩn, quy trình, thủ tục kết nạp đoàn viên mới); Cập nhật, hoàn thiện hệ thống cơ sở dữ liệu công tác tổ chức Đoàn, Hội khối trường học; ứng dụng công nghệ thông tin trong điều hành, tác nghiệp, quản lý đoàn viên, hội viên, sinh hoạt Đoàn, Hội; chương trình “Rèn luyện đoàn viên” sửa đổi giai đoạn 2015- 2017 gắn với đánh giá chất lượng đoàn viên; sinh hoạt Đoàn nơi cư trú của đoàn viên khối trường học. Nâng cao vai trò, trách nhiệm đoàn viên là giáo viên, giảng viên trẻ tham gia hoạt động Đoàn.
- Việc củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn trong các trường Trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề. 
- Những khó khăn, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2015 - 2016.
- Những kiến nghị, đề xuất để triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2016 - 2017
2. Kiểm tra việc xây dựng, triển khai Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015- 2016; công tác tham mưu, phối hợp thực hiện chương trình công tác năm học 2015- 2016.
- Công tác xây dựng triển khai Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015- 2016; chỉ đạo, tổ chức thực hiện các hoạt động trọng tâm trong năm học.
- Kết quả phong trào “Em yêu lịch sử Việt Nam”; tổ chức các hoạt động nhân các ngày kỷ niệm của quê hương, đất nước. 
- Kết quả hoạt động hướng về biển đảo quê hương trong thiếu nhi thông qua triển khai phong trào “Em yêu biển đảo Việt Nam”; tổ chức sinh hoạt chuyên đề, thi trắc nghiệm tìm hiểu về biển đảo Việt Nam, vẽ tranh, viết thư gửi tới chiến sĩ biên giới, hải đảo.
-Việc tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức chấp hành pháp luật cho thiếu nhi, đặc biệt là luật giao thông; triển khai nhân rộng các mô hình hay, cách làm tốt về cảm hóa, giáo dục thiếu nhi chậm tiến; kết quả phong trào "Đọc và làm theo báo Đội” trong thiếu nhi.
- Kết quả trong việc tự học tập, tự rèn luyện, tự tu dưỡng, học đi đôi với hành, học thực chất - thi nghiêm túc của mỗi đội viên, thiếu nhi; hiệu quả mô hình hoạt động của các câu lạc bộ học tập, trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học, sử dụng internet, mạng xã hội phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh; việc tổ chức cho thiếu nhi tham gia Hội thi “Tin học trẻ” các cấp, cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng toàn quốc lần XII”, cuộc thi "Chinh phục vũ môn”, "Trạng nguyên tiếng việt" năm học 2015 - 2016. 
- Việc huy động nguồn lực đẩy mạnh cuộc vận động “Giúp bạn tới trường - Hướng tới tương lai”; tuyên truyền, vận động kết hợp với hỗ trợ các gia đình thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, giúp đỡ học sinh bỏ học quay lại trường học; hiệu quả việc thực hiện các mô hình "Bạn giúp bạn" trong thiếu nhi; việc sử dụng đúng mục đích và phát huy tốt các quỹ học bổng dành cho thiếu nhi nghèo vượt khó. 

- Việc đổi mới phương pháp tuyên truyền, giáo dục về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của văn hóa đọc; trang bị các kiến thức, kỹ năng đọc, định hướng đọc lành mạnh, bổ ích cho thiếu nhi. Tổ chức “Ngày hội đọc sách” và các hoạt động giúp các em thiếu nhi ham thích đọc sách chia sẻ thông tin thu nhận từ sách với bạn bè.
- Kết quả thực hiện các mô hình mới trong rèn luyện kỹ năng xã hội cho thiếu nhi, kỹ năng tự bảo vệ, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống bạo lực học đường, phòng chống tệ nạn xã hội, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản, khai thác internet hiệu quả... Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật an toàn giao thông, văn hóa giao thông, và tổ chức các lớp tập huấn phòng chống đuối nước cho thiếu nhi, đặc biệt là dịp hè.
- Việc tuyên truyền, hướng dẫn cho thiếu nhi tham gia giữ gìn vệ sinh học đường, nơi ở, làng xóm, bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh, thu nhặt, vứt rác đúng nơi quy định, dã ngoại khám phá, tìm hiểu thiên nhiên...
- Việc tổ chức các hoạt động giáo dục văn hóa dân gian, trò chơi dân gian, lồng ghép với các sinh hoạt của Đội trong trường học, sử dụng đồ chơi an toàn, không có chất độc hại, tham gia các trò chơi trực tuyến có ý nghĩa giáo dục, lành mạnh, tránh xa các trò chơi độc hại, có yếu tố bạo lực, phản văn hóa. Phong trào thể dục thể thao trong thiếu nhi; tổ chức cho thiếu nhi tham gia tu sửa, bảo tồn các di tích lịch sử, văn hóa, cách mạng, các danh lam thắng cảnh, nghĩa trang liệt sỹ tại địa phương.
- Việc phát triển, nhân rộng các mô hình câu lạc bộ văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, sáng tác thơ văn tuổi học trò, câu lạc bộ sở thích, sân chơi cuối tuần… trong nhà trường, nhà thiếu nhi và trên địa bàn dân cư; hoạt động các câu lạc bộ “Phóng viên nhỏ’’, “Đội tuyên truyền măng non”... 

- Việc các Liên đội tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, tặng quà cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại các khu công nghiệp, các trung tâm bảo trợ xã hội.
- Việc triển khai chương trình “Dự bị đội viên”; chất lượng công tác nhi đồng; đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt Sao nhi đồng theo chủ đề, chủ điểm năm học gắn với giáo dục truyền thống, đạo đức, văn hóa ứng xử, kỹ năng sống, ý thức chấp hành pháp luật, nếp sống học đường cho nhi đồng trong các buổi sinh hoạt Sao. 

- Việc phát huy vai trò tự quản của nhi đồng dưới sự hướng dẫn của giáo viên Tổng phụ trách Đội; đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ phụ trách Sao nhi đồng về  phương pháp, cách thức, kỹ năng tiến hành hoạt động Sao nhi đồng; kết quả tổ chức các cuộc thi: “Phụ trách Sao giỏi”, “Sao nhi đồng chăm ngoan”, "Em là phụ trách Sao”...
- Kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đội viên năm học 2015 - 2016, tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên”  trong các cơ sở Đội.
- Việc duy trì sinh hoạt Đội, chất lượng nội dung và hình thức sinh hoạt phù hợp với thiếu nhi và điều kiện học tập; hoạt động tự quản của các Liên đội, Chi đội và của chính đội viên; vai trò của Ban phụ trách Đội trong trường học. Xây dựng "Chi đội 3 tốt” và "Liên đội 3 tốt” (Học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt) tại các Liên đội.

- Việc tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi các cuộc thi, giải thưởng ("Chỉ huy Đội giỏi”, “Thủ lĩnh trẻ tương lai”, “Lãnh đạo trẻ tương lai”).

- Kết quả thực hiện công trình măng non, việc triển khai thực hiện cuộc vận động “Mỗi đoàn viên thanh niên là người bạn tốt của thiếu niên, nhi đồng”

- Kết quả phong trào“Kế hoạch nhỏ” (Theo Hướng dẫn số 58HD/TĐTN-TTNTH ngày 11/12/2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn).
- Việc triển khai các hoạt động chào mừng 75 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2016).

- Kết quả việc phối hợp phòng Giáo dục & Đào tạo với Hội đồng Đội các huyện, thành phố tổ chức hội thi Giáo viên- Tổng phụ trách Đội giỏi nghiệp vụ năm học 2015 - 2016.
- Những khó khăn, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015- 2016.

- Những kiến nghị, đề xuất để triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2016- 2017.

3. Kiểm tra hệ thống văn bản, hồ sơ, sổ sách của Đoàn, Đội

3.1. Hệ thống văn bản, hồ sơ, sổ sách của Đoàn

Gồm các loại sổ sách chính sau:
- Sổ Nghị quyết họp Ban Thường vụ, Ban Chấp hành;
- Sổ theo dõi Công văn đi, đến;

- Sổ theo dõi Ban Chấp hành Đoàn cơ sở và chi đoàn cơ sở, chi đoàn;
- Sổ theo dõi thi đua khen thưởng;
- Sổ theo dõi đoàn viên chuyển đi, chuyển đến;
- Sổ theo dõi kết nạp đoàn viên;
- Sổ theo dõi phát thẻ đoàn viên;

- Sổ thu, chi Đoàn phí;
- Các loại sổ, sách, tài liệu nghiệp vụ khác.

3.2. Hệ thống văn bản, hồ sơ, sổ sách  nghiệp vụ của Đội

Theo Công văn số 40 -CV/HĐĐ ngày 23/9/2015 của Hội đồng Đội tỉnh “V/v hướng dẫn sử dụng các loại sổ sách của Đội năm học 2015- 2016”.

4. Kiểm tra công tác thu, chi đoàn phí; các quỹ, kế hoạch nhỏ Đội.

5. Kiểm tra công tác thông tin báo cáo của Đoàn, Đội.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra và tiến hành kiểm tra các huyện, thành Đoàn và Đoàn các trường Đại học, Cao Đẳng (Có lịch kiểm tra gửi sau).
1.1. Thành phần
- Đoàn kiểm tra tỉnh Đoàn
+ Thường trực tỉnh Đoàn;

+ Uỷ viên Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phụ trách đơn vị;

+ Đại diện UBKT tỉnh Đoàn và các ban chuyên môn;

+ Cán bộ tỉnh Đoàn theo dõi đơn vị.
- Cấp huyện và tương đương


+ Mời Thường trực huyện ủy, Thành uỷ, Đảng uỷ, Ban Giám hiệu các trường Đại học, Cao đẳng;

+ Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng, Chủ tịch, các phó Chủ tịch Hội đồng Đội các huyện, thành phố. 
- Cấp cơ sở

+ Mời Thường trực Đảng uỷ, Ban Giám hiệu các trường Tiểu học, THCS, THPT;
+ Ban Thường vụ Đoàn trường THPT, TTGDTX; Chủ tịch Hội đồng Đội xã, phường, thị trấn, Bí thư Đoàn trường TH, THCS, giáo viên Tổng phụ trách Đội.
1.2. Thời gian 
1.2.1. Đối với các huyện, thành Đoàn
- Kiểm tra mỗi đơn vị trong thời gian 01 ngày. 

- Sáng: Làm việc với 01 trường TH và 01  trường THCS cùng địa phương  (Yêu cầu chọn đơn vị còn nhiều khó khăn).
- Chiều: Làm việc với 01 trường THPT (hoặc TTGDTX) và Ban Thường vụ huyện, thành Đoàn, Hội đồng Đội các huyện, thành phố.
 1.2.2. Đối với Đoàn các trường Đại học, Cao Đẳng: Kiểm tra mỗi đơn vị 1/2 ngày.
  1.3. Phương pháp tiến hành

- Công tác chuẩn bị: Các huyện, thành Đoàn, Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng được kiểm tra chủ động xây dựng báo cáo của đơn vị mình, đồng thời chỉ đạo các Liên đội, Đoàn cơ sở được kiểm tra xây dựng báo cáo theo bố cục, nội dung ở mục 1,2 phần II kế hoạch này. Báo cáo yêu cầu gửi về Ban Thanh, thiếu nhi - Trường học tỉnh Đoàn trước ngày 25/4/2016 (Đơn vị nào không gửi báo cáo kiểm tra theo lịch sẽ không tiến hành kiểm tra và không đánh giá xếp loại thi đua cuối năm học). 
 Tại buổi làm việc:

 + Đoàn kiểm tra tiến hành trao đổi làm rõ những nội dung, kết quả công tác Đoàn, Đội phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015- 2016 của đơn vị trên cơ sở báo cáo đã gửi trước (Đơn vị không trình bày lại báo cáo).
 + Kiểm tra hệ thống văn bản chỉ đạo, hồ sơ, sổ sách của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành, Hội đồng Đội (Tại buổi làm việc yêu cầu đồng chí Bí thư Đoàn trườngTHPT, TTGDTX và Bí thư đoàn trường Đại học, Cao đẳng mang theo toàn bộ sổ đoàn viên, Giáo viên tổng phụ trách Đội mang theo toàn bộ sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên).
 + Nghe ý kiến đánh giá của đồng chí đại diện cấp uỷ về công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học của đơn vị;

 + Đoàn kiểm tra đánh giá khái quát kết quả công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015- 2016 của đơn vị. (Sau đợt kiểm tra sẽ có thông báo cụ thể bằng văn bản).

2. Cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn các trường Đại học, Cao Đẳng,
- Xây dựng Kế hoạch, thành lập các đoàn kiểm tra và tiến hành kiểm tra chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Đội tự kiểm tra 100% các chi đoàn, chi đội đánh giá kết quả công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015- 2016 của đơn vị.
Trên đây là Kế hoạch kiểm tra công tác Đoàn, Đội và phong trào thanh, thiếu nhi trường học năm học 2015- 2016, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn, Hội đồng Đội tỉnh yêu cầu Ban Thường vụ các huyện, thành Đoàn, Hội đồng Đội các huyện, thành phố và Đoàn các trường Đại học, Cao đẳng chủ động chuẩn bị các nội dung theo yêu cầu, tích cực triển khai thực hiện để đợt kiểm tra đạt kết quả cao.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn; 

- HĐĐTW;                                  (để báo cáo)

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;     
- Các đ/c UV BTV tỉnh Đoàn;
- Hội đồng Đội các huyện, thành phố;
- Các đ/c cán bộ theo dõi đơn vị;

- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn các trường ĐH, CĐ;                

- Lưu: VP, TTN-TH.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 
(Đã ký)
Bùi Huy Cường
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