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	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

***

Số: 178 - KH/TĐTN- TG

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    Hưng Yên, ngày 04 tháng 03 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức ngày hội tuổi trẻ “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” 
Chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh
 (26/3/1931-26/3/2016)
-----------
Thực hiện Kế hoạch số 415-KH/TWĐTN - BTG, ngày 19 tháng 10 năm 2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh “Về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016)”; Kế hoạch số 165B - KH/TĐTN - TG, ngày 27 tháng 11năm 2015 của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn “Về việc Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày  thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016)”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức đồng loạt ngày hội tuổi trẻ với chủ đề: “Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016), với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:


1. Tuyên truyền sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, qua đó tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng, bồi dưỡng niềm tin và đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước trong ĐVTN, thể hiện vai trò xung kích, sáng tạo của thế hệ trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Tạo không khí vui tươi phấn khởi của các cấp bộ Đoàn, cán bộ, ĐVTTN toàn tỉnh chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, là ngày hội lớn chào mừng 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng, xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

3. Ngày hội phải được tổ chức đồng loạt ở các cấp bộ Đoàn với những hoạt động, nội dung, hình thức trang trọng, sáng tạo, tiết kiệm, an toàn tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh và thu hút được sự tham gia hưởng ứng của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và quần chúng nhân dân.

II. HÌNH THỨC, NỘI DUNG

1. Hình thức:
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc, các cơ sở Đoàn tùy theo điều kiện cụ thể, số lượng đoàn viên, thanh niên của đơn vị để tổ chức “Ngày hội tuổi trẻ”, có thể tổ chức ở cấp Đoàn cơ sở; có thể liên kết các cụm, các đơn vị trên địa bàn, có thể lồng ghép của cấp cơ sở vào cấp huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc để tổ chức Ngày hội.
- Chú ý vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng trang phục áo xanh Thanh niên Việt Nam khi tham gia các hoạt động diễu hành biểu dương lực lượng, có băng rôn và khẩu hiệu cổ động cho ngày hội. 
- Các đơn vị tùy theo thực tế có thể thiết kế tổ chức chương trình cho phù hợp, nhưng cần huy động và phát huy đông đảo ĐVTN tham gia.

2. Nội dung:
Tùy theo thực tế các đơn vị có thể tổ chức theo nội dung sau:
- Chương trình văn nghệ 

- Tuyên bố lý do - Giới thiệu đại biểu

- Phát biểu khai mạc “Ngày hội tuổi trẻ” và ôn truyền thống kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Xem trính đoạn phim “Bản hùng ca tuổi trẻ”
- Tuyên dương cán bộ, đoàn viên tiêu biểu
- Phát biểu động viên của lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và đoàn cấp trên
- Chương trình văn nghệ, giao lưu, thi đấu thể thao với các môn thi đấu như: bóng chuyền, bóng đá, cầu lông, bóng bàn, kéo co, đi bộ đồng hành, giải việt dã, bơi lội…, các trò chơi dân gian, lửa trại, nhảy dân vũ, vẽ tranh, biểu diễn âm nhạc…
3. Thời gian tổ chức:
Các cấp bộ Đoàn, cơ sở Đoàn đồng loạt tổ chức “Ngày hội tuổi trẻ” vào ngày 25/3/2015; cấp tỉnh tổ chức vào ngày 24/3/2016 nhân kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/03/2015) 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:     
1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày hội tuổi trẻ” với chủ đề: “Tự hào Tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” triển khai tới các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Ban Thường vụ tỉnh Đoàn phối hợp với các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc tổ chức “Ngày hội tuổi trẻ” và tuyên dương bí thư chi đoàn giỏi tại thành phố Hưng Yên (có kế hoạch tổ chức riêng)
2. Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc:

- Căn cứ vào Kế hoạch của Ban Thường vụ tỉnh Đoàn và tình hình thực tế, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng Kế hoạch tổ chức “Ngày hội tuổi trẻ” ở cấp mình và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Ngày hội phù hợp với từng địa phương, đơn vị; 

- Trong quá trình thực hiện, các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc thông tin, trao đổi, báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường vụ tỉnh Đoàn qua Tuyên giáo tỉnh Đoàn ĐT: 03213.550.264. để theo dõi, tổng hợp;
Đây là một trong những hoạt động có ý nghĩa thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/03/2015), Ban Thường vụ tỉnh Đoàn yêu cầu các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư  TƯ Đoàn;             

- Ban Tuyên giáo TƯ Đoàn;        
- Ban TNTH TƯ Đoàn;                        

- Văn Phòng TƯ Đoàn;                  
- Thường trực Tỉnh ủy; 
- Thường trực HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo UBND tỉnh; 
                  (Để B/c)
- Ban DV, TG Tỉnh ủy;

- Báo Hưng Yên;                                       (Để P/h)

- Đài PT&TH tỉnh;                                    (Để P/h)
- BTV tỉnh Đoàn;                                       (Để T/h)
- Các huyện, thành Đoàn &

Đoàn trực thuộc;                                        (Để T/h) 

- Lưu VP, Ban TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
Đỗ Minh Trí
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