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Số:  17-KH/HSV 

	Hưng Yên, ngày 01 tháng 6 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2016
-----------
Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-TWHSV ngày 04/5/2016 của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam "V/v Tổ chức chương trình Tiếp sức mùa thi năm 2016”. Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh triển khai Kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Hướng dẫn, hỗ trợ, giúp đỡ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi Trung học phổ thông quốc gia và tuyển sinh Đại học, Cao đẳng năm 2016, góp phần đảm bảo cho kỳ thi diễn ra một cách an toàn, thuận lợi, tâm lý tốt cho thí sinh để đạt kết quả cao nhất.
- Thông qua hoạt động “Tiếp sức mùa thi” tạo môi trường để sinh viên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, tinh thần tương thân tương ái, ý thức trách nhiệm đối với cộng đồng. Góp phần đảm bảo an toàn giao thông cho kỳ thi, giảm thiểu tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông, phục vụ việc đi lại thuận tiện, an toàn của phụ huynh, học sinh khi tham gia giao thông trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu

- Chương trình được tổ chức đảm bảo tiết kiệm, thiết thực, an toàn, đạt hiệu quả cao; đảm bảo sự phối hợp giữa Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng, các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, thu hút đông đảo sinh viên, đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội tham gia.
- Đảm bảo các điểm thi, các khu vực tập trung thí sinh và người nhà thí sinh đều có các đội hình tình nguyện hỗ trợ; các thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, thí sinh đi lại khó khăn được hỗ trợ.

II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG


1. Thời gian, địa điểm


* Trong kỳ thi THPT Quốc gia năm 2016 diễn ra từ ngày 01/7 đến ngày 04/7/2016 trên địa bàn tỉnh gồm: 


- Cụm thi cho thí sinh dự thi để xét công nhận tốt nghiệp THPT do Sở Giáo dục và Đào tạo chủ trì, phối hợp với trường Đại học Kinh doanh và Công nghệ Hà Nội (gọi tắt là cụm thi Tốt nghiệp); 


- Cụm thi cho thí sinh dự thi để xét công nhận tốt nghiệp THPT và xét tuyển sinh Đại học, Cao đẳng do trường Đại học Sư phạm kỹ thuật Hưng Yên chủ trì, phối hợp với trường Cao đẳng Sư phạm Hưng Yên (gọi tắt là cụm thi Đại học).
2. Đối tượng tham gia: Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đang học tập tại các trường Đại học, Cao đẳng trong tỉnh.


III. NỘI DUNG
1. Các hoạt động thông tin, tuyên truyền
- Thành lập các đội hình thông tin, tuyên truyền, đưa tin về chương trình trên các trang điện tử, các phương tiện thông tin tại các trường Đại học, Cao đẳng.

- Tổ chức các hoạt động truyền thông xã hội đa dạng, trọng tâm đưa thông tin đến thí sinh và người nhà thí sinh tham gia dự kỳ thi THPT quốc gia năm 2016. Thiết kế các sản phẩm tuyên truyền: Tờ rơi, cẩm nang, tranh cổ động... 
2. Các hoạt động tư vấn, hỗ trợ
- Thành lập các đội sinh viên tình nguyện đưa, đón thí sinh tại các địa điểm tập trung đông thí sinh và người nhà thí sinh, phát các vật dụng hỗ trợ như: Thông tin hướng dẫn, nước uống, đồ ăn nhẹ...

- Thành lập đội hình sinh viên tình nguyện tìm kiếm giới thiệu nhà trọ miễn phí, nhà trọ giá rẻ, giới thiệu các địa điểm ăn uống giá rẻ, đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm cho thí sinh và người nhà thí sinh; vận động nhà hảo tâm, mạnh thường quân cung cấp chỗ trọ miễn phí, giá rẻ cho các thí sinh trong thời gian dự thi.

- Thành lập đội sinh viên tình nguyện trên các xe buýt: Hỗ trợ, hướng dẫn thí sinh tại các trạm và trên các tuyến xe.

 - Tổ chức các buổi tư vấn, trao đổi kinh nghiệm, giúp học sinh tự tin khi tham dự kỳ thi.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ thí sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn: Lựa chọn các thí sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh ở xa địa điểm thi để hỗ trợ đưa đón thí sinh đi thi, hỗ trợ địa điểm ăn, nghỉ; tổ chức tư vấn, trao đổi kinh nghiệm ôn thi và làm bài thi...
3. Các hoạt động đảm bảo trật tự, an toàn ở các điểm thi
- Thành lập đội hình tình nguyện tăng cường tại các khu vực cao điểm về an ninh trật tự, an toàn giao thông, hướng dẫn, phân luồng đảm bảo giao thông tại khu vực các điểm thi THPT quốc gia năm 2016, các điểm có mật độ giao thông cao gắn với khu vực xung quanh các điểm thi.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng kịp thời ngăn chặn các hiện tượng tiêu cực lợi dụng kỳ thi ảnh hưởng đến thí sinh và người nhà thí sinh như: Nâng giá, gây mất an ninh, trật tự, trộm cắp...
- Phối hợp cùng với địa phương, các đơn vị chức năng khi có sự cố bất thường về thời tiết, tai nạn...

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Sinh viên tỉnh
- Xây dựng, ban hành Kế hoạch triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2016. Tổng hợp thông tin, báo cáo tổng kết về Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam. 
- Chỉ đạo, hướng dẫn Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng triển khai thực hiện.
2. Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng


- Xây dựng kế hoạch triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2016. 


- Thành lập và cử đội sinh viên tình nguyện hỗ trợ thí sinh làm thủ tục thi và trong suốt quá trình diễn ra kỳ thi THPT quốc gia.
- Tham gia cùng các đơn vị chức năng hướng dẫn, phân luồng giao thông, tránh ùn tắc và đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên các địa điểm diễn ra kỳ thi trung học phổ thông quốc gia năm 2016. 

 3. Công tác thông tin, báo cáo
- Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng gửi Kế hoạch tổ chức chương trình “Tiếp sức mùa thi” năm 2016 trước ngày 07/6/2016, gửi báo cáo nhanh và đề xuất khen thưởng đợt hoạt động hỗ trợ kỳ thi THPT quốc gia trước ngày 05/7/2016.

Nhận được Kế hoạch, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh đề nghị Ban Thư ký Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- Văn phòng Trung ương HSV;
- HSV các trường Đại học, Cao đẳng;
- Lưu HSV tỉnh.
	TM. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TỈNH
CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Bùi Huy Cường
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