	HỘI SINH VIÊN VIỆT NAM
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Số:  86     KH/ HSV

	Hưng Yên, ngày  9  tháng 11 năm 2016


KẾ HOẠCH
Tổ chức triển khai Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên
“Start-up Student Ideas” lần I- 2016
--------------------
Thực hiện Kế hoạch số 09 KH/TWHSV ngày 15/10/2016 của Trung ương  Hội Sinh viên Việt Nam "V/v tổ chức Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên “Start-up Student Ideas” lần I- 2016". Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai chương trình “Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên “Start-up Student Ideas” lần I- 2016”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Góp phần triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ”. Thúc đẩy, hỗ trợ các hoạt động sáng tạo, khởi nghiệp trong sinh viên.

- Lan tỏa tinh thần khởi nghiệp, cung cấp kiến thức khởi nghiệp, tìm kiếm, tôn vinh những ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của sinh viên.

- Thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của nhà trường, xã hội đối với các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của sinh viên.
2. Yêu cầu
- Cuộc thi thu hút đông đảo sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng trong toàn tỉnh hưởng ứng, tham gia.

- Công tác tổ chức triển khai chu đáo, đảm bảo phát huy các hoạt động kết nối, hỗ trợ sinh viên trong quá trình diễn ra cuộc thi.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
Sinh viên Việt Nam đang học tập tại các trường Đại học, Cao đẳng trong toàn tỉnh. Đăng ký dự thi theo cá nhận hoặc nhóm (mỗi nhóm không quá 3 thành viên, có thể là sinh viên ở cùng trường hoặc ở các trường khác nhau).
III. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC


1. Nhóm ngành dự thi: không giới hạn ngành dự thi.


2. Các vòng thi


Cuộc thi gồm có 3 vòng thi, cụ thể như sau:

2.1. Vòng sơ khảo

- Thời gian: Từ ngày 16/10/2016 đến ngày 15/12/2016

- Hình thức thi:

+ Tác giả, nhóm tác giả gửi đề xuất ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp dự thi trong đó có phần thuyết minh tại wesbsite: startupnation.vn. Bản chính thức các ý tưởng điền theo mẫu trong Thể lệ và gửi về:

Trung tâm Hỗ trợ và Phát triển Sinh viên Việt Nam

64 Bà Triệu, Hoàn Kiếm, Hà Nội

Điện thoại: 04 6263 1831

+ Ban Tổ chức thẩm định, công bố kết quả các ý tưởng được tham gia vòng 2 ngày 20/12/2016 trên website Cuộc thi.
- Hoạt động hỗ trợ: Tổ chức 03 buổi tọa đàm quảng bá về cuộc thi và các tấm gương khởi nghiệp với sự tham gia của đại diện Ban Tổ chức, đại sứ truyền thông, các chuyên gia tại 3 thành phố: thành phố Hà Nội, thành phố Hồ Chí Minh và thành phố Đà Nẵng. Thông qua tọa đàm nhằm giới thiệu về cuộc thi và thúc đẩy tinh thần sáng tạo khởi nghiệp trong sinh viên. Thời gian từ 01/11/2016 đến 05/12/2016.
2.2 Vòng Chung khảo khu vực

- Thời gian: Từ ngày 20/12/2016 đến ngày 09/01/2017.

- Địa điểm thi: Tổ chức thi tại 3 khu vực: Thành phố Hà Nội, Thành phố Hồ Chí Minh, Thành phố Đà Nẵng.

- Hình thức thi: Tác giả, nhóm tác giả trình bày trước hội đồng giám khảo về ý tưởng tối đa 05 phút, trả lời câu hỏi của Hội đồng giám khảo tối đa 03 phút.

- Số lượng bài dự thi được chọn: Mỗi khu vực chọn 05 ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp xuất sắc nhất tham gia vòng Chung kết toàn quốc. Tổng số sáng kiến, ý tưởng tham gia vòng chung kết toàn quốc là 15. Các tác giả, nhóm tác giả có ý tưởng được chọn vào vòng Chung kết toàn quốc bổ sung, hoàn thiện ý tưởng và gửi lại Ban Tổ chức trước ngày 20/01/2017.
- Các hoạt động hỗ trợ:

+ Tập huấn kiến thức, kỹ năng cần thiết cho hoạt động khởi nghiệp thông qua website startupnation.vn : Đăng tải các bài viết về gương sáng tạo khởi nghiệp; các bài viết, bài chia sẻ về kiến thức cần có để khởi nghiệp, kỹ năng khởi nghiệp, kinh nghiệm khởi nghiệp. Mời các đại sứ truyền thông, các doanh nhân, chuyên gia đối thoại trực tuyến với sinh viên một tuần một lần.

+ Tổ chức giao lưu giữa thí sinh tham gia vòng chung khảo khu vực với các nhà tài trợ, chuyên gia kinh tế, luật sư, đại sứ truyền thông giải đáp các thắc mắc liên quan đến cuộc thi và các vấn đề liên quan khởi nghiệp.

2.3. Vòng chung kết toàn quốc

- Thời gian: Từ 06/02/2016 đến ngày 25/3/2017

- Địa điểm: Thành phố Hà Nội

- Hình thức thi:

+ Từ 06/02/2016 đến 20/3/2017: Các ý tham gia Vòng thi chung kết toàn quốc được đăng lên website: startupnation.vn để thu hút sự đánh giá của nhà đầu tư và nhận bình chọn từ xã hội. Kết quả bình chọn được dùng để tham khảo trong quá trình đánh giá, chấm giải ý tưởng.

+ Từ 23/3/2017 đến 23/3/2017: Tác giả, nhóm tác giả trình bày ý tưởng trước hội đồng giám khảo tối đa 07 phút, trả lời câu hỏi của Hội đồng giám khảo tối đa 05 phút. Kết quả Cuộc thi được công bố trong Đêm tổng kết trao giải dự kiến ngày 25/3/2017, 03 ý tưởng xuất sắc nhất được trình bày trong đêm tổng kết, trao giải.

- Các hoạt động hỗ trợ:

+ Tổ chức cho thí sinh tham gia một số mô hình, doanh nghiệp khởi nghiệp thành công.

+ Tổ chức tọa đàm “StartUp- từ ý tưởng đến hiện thực” với sự tham gia của lãnh đạo các Bộ, nghành, cơ quan Trung ương, đại diện các Qũy đầu tư, các Tập đoàn kinh tế và các Startup trẻ, các sinh viên dự thi vòng chung kết toàn quốc.
IV. GIẢI THƯỞNG
- 01 giải Nhất bao gồm: Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, tiền giải thưởng 50 triệu đồng và kinh phí hỗ trợ triển khai dự án tối đá 500 triệu đồng (tùy theo mô hình của ý tưởng khởi nghiệp trong 01 năm sau khi trao giải. Tổ chức đánh giá hiệu quả của dự án khởi nghiệp trước thời điểm tổ chức cuộc thi lần tiếp theo.
- 02 giải Nhì, mỗi giải bao gồm: Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, tiền giải thưởng: 30 triệu đồng/ giải.

- 03 giải Ba, mỗi giải bao gồm Bằng khen của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam và tiền giải thưởng: 20 triệu đồng/ giải.

Ngoài ra, các ý tưởng tham dự vòng Chung kết toàn quốc được Ban Tổ chức giới thiệu với các doanh nghiệp đầu tư, hỗ trợ, tư vấn triển khai thực tế đề tài phù hợp với nhu cầu của doanh nghiệp.


V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Hội Sinh viên tỉnh


- Xây dựng kế hoạch, kiểm tra, theo dõi và đôn đốc Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng triển khai Kế hoạch Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên “Start-up Student Ideas” lần I- 2016.

2. Ban Thường vụ Đoàn, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng
- Xây dựng kế hoạch Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên “Start-up Student Ideas” lần I- 2016.

- Tuyên truyền trên các thông tin đại chúng, mạng xã hội facebook, website của Hội…
Trên đây là kế hoạch Cuộc thi ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp sinh viên “Start-up Student Ideas” lần I- 2016. Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh yêu cầu Ban Thường vụ Đoàn, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- BTK TW HSV Việt Nam

- BTV Đoàn, Hội Sinh viên các trường ĐH, CĐ
- Lưu Ban TTN-TH.
	TM. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TỈNH
CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Bùi Huy Cường
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