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	 BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

***

Số: 74 - HD/TĐTN - BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
          Hưng Yên, ngày 12 tháng 02 năm 2017


HƯỚNG DẪN
Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, 
nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách quan trọng 
về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế
---------------

Thực hiện Hướng dẫn số 15-HD/BTGTU, ngày 19/01/2017 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về “Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế”. Ban Thường vụ tỉnh Đoàn hướng dẫn tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Giúp cán bộ, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân trong tỉnh nhận thức được bối cảnh trong nước và thế giới; nắm vững các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tạo sự đồng thuận nhất trí cao về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế năm 2017;

- Nâng cao nhận thức của ĐVTN về lộ trình, những thuật lợi, thách thức, khó khăn của hội nhập quốc tế trong bối cảnh tình hình mới năm 2017;
- Tạo sự phấn khởi trong cán bộ, ĐVTN trong tỉnh trước những thành tựu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, của đất nước trong năm 2016; củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, sự điều hành, quản lý của Nhà nước; cổ vũ hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân phát huy nội lực, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, nỗ lực vượt qua khó khăn, quyết tâm thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 của tỉnh đã đề ra;
- Công tác tuyên truyền kinh tế - xã hội cần triển khai tích cực với nhiều hình thức linh hoạt, sáng tạo; bám sát sự lãnh đạo của Đảng, Nhà nước, tổ chức thực hiện của các cấp, các ngành; kết hợp lồng ghép với tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, triển khai thực hiện các nhiệm vụ chính trị của đất nước, của tỉnh theo tinh thần đổi mới, thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017
1.1. Kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 của đất nước: Tuyên truyền Kết luận số 09 – KL/TW ngày 19/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, kỳ họp thứ 4; kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017.
- Làm rõ kết quả đạt được trên các mặt (kinh tế vĩ mô cơ bản ổn định; lạm phát được kiểm soát; các cân đối lớn của nền kinh tế cơ bản được bảo đảm; môi trường đầu tư, kinh doanh được cải thiện; thực hiện 3 khâu đột phá chiến lược và cơ cấu lại nền kinh tế đạt được một số kết quả; văn hóa, xã hội có tiến bộ; đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân tiếp tục được cải thiện; quốc phòng, an ninh được tăng cường, chủ quyền quốc gia được giữ vững; công tác đối ngoại và hội nhập quốc tế đạt được nhiều kết quả tích cực, góp phần nâng cao uy tín và vị thế của nước ta trên trường quốc tế…); trong bối cảnh tình hình năm 2016 có những thuận lợi nhưng cũng xuất hiện những khó khăn, thách thức;
- Khẳng định kết quả đạt được là do có vai trò lãnh đạo của Đảng, sự điều hành của Chính phủ và sự nỗ lực của các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân;

- Phân tích tình hình bối cảnh trong nước và thế giới trong năm 2017, những thuận lợi và khó khăn tác động trước mắt và lâu dài đến nền kinh tế nước ta;

- Mục tiêu, các chỉ tiêu chủ yếu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội (đã nêu trong Kết luận số 09-KL/TW, Nghị quyết số 23/2016/QH14 của Quốc hội và Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ).

1.2. Kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 của tỉnh

a. Tình hình phát triển kinh tế - xã hội năm 2016

Trong bối cảnh kinh tế thế giới và trong nước vừa có những thuận lợi, nhưng cũng không ít khó khăn thách thức, tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp và diễn biến khó lường; tuy nhiên, dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng; sự chỉ đạo, điều hành của Ủy ban nhân dân các cấp; sự nỗ lực của các cấp, các ngành và nhân dân trong tỉnh đã thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội: Tổng sản phẩm (GRDP) tăng 8,1%. Giá trị sản xuất: Nông nghiệp, thủy sản tăng 2,53%; thương mại và dịch vụ tăng 9,54%; công nghiệp tăng 8,5%. Tổng sản phẩm bình quân đầu người đạt 44,5 triệu đồng; cơ cấu kinh tế: Nông nghiệp, thủy sản 13,2% - công nghiệp, xây dựng 49,7% - dịch vụ 37,1%; kim ngạch xuất khẩu đạt 3.197 triệu USD, tăng 27%; kim ngạch nhập khẩu đạt 3.578 triệu USD, tăng 15,5%; chỉ số giá tiêu dùng bình quân tăng 2,6%; thu ngân sách đạt 9.458 tỷ đồng; Chương trình xây dựng nông thôn mới tiếp tục được quan tâm chỉ đạo và triển khai tích cực, đã có 44 xã được công nhận đạt tiêu chí nông thôn mới, bình quân toàn tỉnh đạt 16,1 tiêu chí/xã, tăng 1,4 tiêu chí/xã so với năm 2015, có 60 xã cơ bản đạt 19 tiêu chí, đạt 41,38%; cơ bản hoàn thành Chương trình hỗ trợ người có công về nhà ở; thu hút đầu tư 194 dự án mới, trong đó có 152 dự án trong nước (tăng 71 dự án) so với số vốn đăng ký trên 13 tỷ đồng (tăng 26,64%), 42 dự án nước ngoài (tăng 10 dự án) với số vốn đăng ký 334,55 triệu USD (tăng 24,72%). Đưa tổng số dự án đầu tư trên địa bàn tỉnh lên 1.463 dự án (1.097 dự án trong nước, 366 dự án nước ngoài), tổng vốn đăng ký gần 99 nghìn tỷ đồng và 3,5 tỷ USD. Có thêm 75 dự án đi vào hoạt động (tăng 05 dự án), đưa tổng số dự án đi vào hoạt động lên 885 dự án; giải quyết việc làm thường xuyên cho trên 14,8 vạn lao động…; có thêm 25 trường đạt chuẩn quốc gia, nâng tổng số trường đạt chuẩn quốc gia toàn tỉnh lên 288 trường. Tiếp tục triển khai mô hình trường học mới (VNEN) tại 116/170 trường tiểu học; tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học phổ thông, trung học cơ sở duy trì ở mức cao, đạt 97%; tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 56%, trong đó tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 41%; các chỉ tiêu y tế đạt khá, bình quân 01 vạn dân có 23,9 giường bệnh, 6,5 bác sỹ; tỷ lệ xã, phường, thị trấn có bác sỹ làm việc, đạt 93,6%; tỷ lệ xã đạt tiêu chí quốc gia về y tế 76,6%; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế 76,2%; công suất giường bệnh đạt 98,25%; tỷ lệ tăng dân số tự nhiên 0,92%...; thực hiện tốt chính sách, chế độ đối với người có công; tiếp tục thực hiện có hiệu quả chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững, tỷ lệ hộ nghèo giảm còn 5%.
Trong năm đã tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của tỉnh, các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thức XII, tuyên truyền, cổ động cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016 – 2021; tổ chức thành công các hoạt động Kỷ niệm 185 năm thành lập tỉnh, 75 năm thành lập Đảng bộ tỉnh, 20 năm tái lập tỉnh Hưng Yên. Công tác xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở có nhiều tiến bộ; tỷ lệ làng, khu phố văn hóa 86%, tỷ lệ gia đình văn hóa 89%; phong trào thể dục thể thao đạt những kết quả tích cực. Tiếp tục triển khai quy hoạch tổng thể phát triển du lịch tỉnh Hưng Yên đến năm 2025, tầm nhìn đến 2030. Năm 2016, số lượt khách du lịch đến thăm Hưng Yên đạt 420 nghìn lượt người; mạng lưới và dịch vụ bưu chính, viễn thông, internet toàn tỉnh phát triển mạnh, nhất là viễn thông và internet, đáp ứng nhu cầu tăng cao về sử dụng dịch vụ của nhân dân. Thực hiện có hiệu quả Chương trình tổng thể cải cách hành chính nhà nước tỉnh giai đoạn 2016 – 2020; cơ chế một cửa, một cửa liên thông được triển khai sâu rộng, có 94,11% cơ quan chuyên môn cấp tỉnh và 100% đơn vị hành chính cấp huyện, xã triển khai thực hiện; tỷ lệ thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa tại các cơ quan chuyên môn cấp tỉnh, UBND cấp huyện và cấp xã đạt 85,65%...
Công tác quân sự, quốc phòng được chú trọng, lực lượng vũ trang duy trì nghiêm chế độ sẵn sàng chiến đấu. Công tác đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội được tăng cường; các biện pháp đảm bảo an ninh chính trị nội bộ, an ninh kinh tế được tăng cường; an ninh mạng, an ninh thông tin, bảo vệ bí mật Nhà nước được bảo đảm… Công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo tiếp tục được đẩy mạnh. Công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí được tăng cường. 

b. Một số chỉ tiêu chủ yếu năm 2017

- Mục tiêu tổng quát: Tiếp tục ổn định kinh tế, kiểm soát giá cả, nâng cao chất lượng tăng trưởng kinh tế. Tập trung thu hút đầu tư, phát triển công nghiệp công nghệ hiện đại có giá trị gia tăng cao, thân thiện với môi trường; huy động mọi nguồn lực cho xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội và đô thị, nhất là xây dựng hạ tầng giao thông. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, cải thiện đời sống nhân dân. Đẩy mạnh hơn nữa cải cách hành chính và công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; đảm bảo quốc phòng, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội;
- Các chỉ tiêu chủ yếu: Tổng sản phẩm (GRDP) tăng 8%. Giá trị sản xuất nông nghiệp – thủy sản tăng 2,6%, chỉ số sản xuất công nghiệp tăng 9%, giá trị sản xuất thương mại, dịch vụ tăng 9,5%. Cơ cấu kinh tế: Nông nghiệp 12,2% - Công nghiệp, xây dựng 50% - Dịch vụ 37,8%. GRDP bình quân đầu người đạt 48 triệu đồng. Kim ngạch xuất khẩu đạt 3,68% tỷ USD. Tổng mức bán lẻ hàng hóa dịch vụ 26.300 tỷ đồng. Thu ngân sách trên địa bàn 10.650 tỷ đồng, trong đó: Thu nội địa 7.850 tỷ đồng (tăng 60 tỷ đồng so với Trung ương giao), thu từ hoạt động xuất nhập khẩu 2.800 tỷ đồng. Tổng chi ngân sách địa phương 7.616,2 tỷ đồng; trong đó, chi đầu tư phát triển 1.783,5 tỷ đồng, chi thường xuyên 5.623,1 tỷ đồng.
Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, nâng cao chất lượng các hoạt động y tế, giáo dục và đào tạo, duy trì tỷ lệ phát triển dân số tự nhiên dưới 1%; tỷ lệ hộ nghèo giảm 1,5%; tạo thêm việc làm mới cho 2,2 vạn lao động; tỷ lệ lao động qua đào tạo 57%; trong đó tỷ lệ lao động qua đào tạo nghề đạt 42%; tỷ lệ xã được công nhận đạt chuẩn quốc gia về y tế đạt 82,2%; tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế đạt 80,4%; tỷ lệ làng, khu phố văn hóa 87%; tỷ lệ gia đình văn hóa 90%.

2. Tuyên truyền một số chủ trương, chính sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế

2.1. Tuyên truyền Nghị quyết số 05 – NQ/TW ngày 01/11/2016 về một số chủ trương, chính sách lớn nhằm tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế.
- Tuyên truyền kết quả đạt được về đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế (kết quả đạt được các mặt thị trường tài chính, xử lý nợ xấu, quản trị doanh nghiệp nhà nước và quản lý vốn đầu tư nhà nước tại doanh nghiệp; quá trình cổ phần hóa, khu vực nông nghiệp, hội nhập quốc tế…). Phản ảnh những hạn chế trên các mặt (thực hiện ba khâu đột phá chưa đạt mục tiêu đề ra, cơ cấu lại nền kinh tế triển khai chậm, thiếu đồng bộ, chưa thật sự gắn với đổi mới mô hình tăng trưởng; chưa gắn kết tổng thể với trọng tâm; cơ cấu lại nông nghiệp chưa thực sự gắn với xây dựng nông thôn mới; cơ chế, chính sách điều phối phát triển ngành chưa đủ mạnh…) làm rõ nguyên nhân của hạn chế, yếu kém trong đó làm rõ nguyên nhân chủ quan là việc tổ chức thực hiện chủ trương của Đảng về đổi mới mô hình tăng trưởng, cơ cấu lại nền kinh tế ở các cấp, các ngành và địa phương còn thụ động, chậm trễ…

- Tuyên truyền bốn quan điểm, định hướng đổi mới mô hình tăng trưởng:

+ Đổi mới mô hình tăng trưởng là để nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động và sức cạnh tranh của nền kinh tế, phát triển nhanh và bền vững toàn diện về cả kinh tế, xã hội và môi trường. Không thúc đẩy tăng trưởng bằng mọi giá, gây tác động xấu đến ổn định kinh tế vĩ mô, bảo đảm quốc phòng, an ninh, tiến bộ, công bằng xã hội, giữ gìn môi trường sinh thái.

+ Đổi mới mô hình tăng trưởng theo hướng chú trọng và ngày càng dựa nhiều hơn vào các nhân tố thúc đẩy tăng năng suất lao động, sử dụng hiệu quả các nguồn lực, đặc biệt là phát huy tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc, trí sáng tạo của con người Việt Nam và thành tựu khoa học - công nghệ của nhân loại, phát huy mọi tiềm năng, lợi thế của các ngành, lĩnh vực, các địa phương và cả nước.

+ Đổi mới mô hình tăng trưởng gắn kết chặt chẽ với thực hiện ba đột phá chiến lược, cơ cấu lại nền kinh tế với trọng tâm ưu tiên là: Hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, bảo đảm ổn định kinh tế vĩ mô và các cân đối lớn của nền kinh tế; cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh hấp dẫn, thuận lợi cho khởi nghiệp và đổi mới, sáng tạo, nghiên cứu và triển khai ứng dụng khoa học - công nghệ, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, trọng dụng nhân tài.

+ Đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động và sức mạnh cạnh tranh của nền kinh tế là nhiệm vụ cơ bản, trọng yếu, có ý nghĩa quyết định đối với việc thực hiện mục tiêu phát triển nhanh và bền vững đất nước trong giai đoạn hiện nay. Các cấp ủy Đảng, chính quyền, từ Trung ương đến địa phương phải kiên trì, kiên quyết lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện. Toàn hệ thống chính trị và toàn dân, nhất là đội ngũ trí thức, các doanh nhân, doanh nghiệp cần chủ động, sáng tạo, tích cực tham gia và có đóng góp to lớn trong việc thực hiện nhiệm vụ này.
- Tuyên truyền một số mục tiêu cụ thể và chủ trương chính sách lớn nhằm tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế như: Nâng cao hiệu lực, hiệu quả điều hành kinh tế vĩ mô; ưu tiên phát triển và chuyển giao khoa học - công nghệ, nhất là khoa học công nghệ hiện đại, coi đây là yếu tố trọng yếu nâng cao năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của nền kinh tế; đẩy mạnh cơ cấu lại tổng thể các ngành, lĩnh vực kinh tế trên phạm vi cả nước và từng địa phương, doanh nghiệp với tầm nhìn dài hạn, có lộ trình cụ thể; gắn kết chặt chẽ giữa cơ cấu lại tổng thể nền kinh tế với cơ cấu lại các ngành, lĩnh vực trọng tâm; phát triển mạnh khu vực kinh tế tư nhân Việt Nam cả về số lượng, chất lượng, thực sự là một động lực quan trọng trong phát triển kinh tế; đổi mới cách thức thực hiện liên kết, phối hợp giữa các địa phương trong phát triển kinh tế vùng; thực hiện có hiệu quả quá trình đô thị hóa; đổi mới mô hình tăng trưởng gắn với bảo đảm quốc phòng, an ninh; đổi mới phương thức, nâng cao năng lực, hiệu lực và hiệu quả quản lý nhà nước.

2.2 Tuyên truyền Nghị quyết số 06 – NQ/TW ngày 05/11/2016 về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới.
- Tuyên truyền những kết quả đạt được khi Việt Nam hội nhập quốc tế; những hạn chế, yếu kém; bối cảnh mới của năm 2017 tác động đến quá trình hội nhập của Việt Nam.

- Tuyên truyền mục tiêu, quan điểm chỉ đạo

+ Mục tiêu: Thực hiện tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội, nhằm tăng cường khả năng tự chủ của nền kinh tế, mở rộng thị trường, tranh thủ thêm vốn, công nghệ, tri thức, kinh nghiệm quản lý, bảo đảm phát triển nhanh và bền vững, nâng cao đời sống nhân dân; bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc; giữ vững độc lập, chủ quyền, thống nhất và toàn vẹn lãnh thổ; nâng cao uy tín và vị thế của Việt Nam trên trường quốc tế.

+ Quan điểm chỉ đạo

Kiên định đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ; đa dạng hóa, đa phương hóa quan hệ quốc tế; chủ động và tích cực hội nhập kinh tế vì lợi ích quốc gia – dân tộc là định hướng chiến lược lớn để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Vận dụng sáng tạo các bài học kinh nghiệm và giải quyết tốt các mối quan hệ lớn, nhất là mối quan hệ giữa tính độc lập, tự chủ của nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế ngày càng sâu rộng.

Hội nhập kinh tế là trọng tâm của hội nhập quốc tế; hội nhập trong các lĩnh vực khác phải tạo thuận lợi cho hội nhập kinh tế quốc tế. Hội nhập kinh tế quốc tế là sự nghiệp của toàn dân; doanh nhân, doanh nghiệp, đội ngũ trí thức là lực lượng đi đầu. Nhà nước cần tập trung khuyến khích, tạo điều kiện cho sự phát triển, nâng cao năng lực cạnh tranh của quốc gia, doanh nghiệp và sản phẩm Việt Nam, nâng cao trình độ phát triển của nền kinh tế.

Bảo đảm đồng bộ giữa đổi mới và hội nhập kinh tế quốc tế. Đẩy mạnh việc đổi mới, hoàn thiện hệ thống pháp luật, cơ chế, chính sách; chủ động xử lý các vấn đề nảy sinh; giám sát chặt chẽ và quản lý hiệu quả quá trình thực hiện cam kết trong các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới, nhất là trong lĩnh vực, vấn đề liên quan đến ổn định chính trị - xã hội.

Bảo đảm sự lãnh đạo tuyệt đối của Đảng đối với tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới. Nâng cao hiệu quả quản lý của Nhà nước, phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội; tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân, tăng cường sức mạnh của khối đại đoàn kết toàn dân tộc trong tiến trình hội nhập quốc tế. Đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với các tổ chức chính trị - xã hội, đặc biệt là công đoàn, phù hợp với yêu cầu của tình hình mới.

- Một số chủ trương chính sách mới

+ Chủ trương chính sách chung
Xử lý thỏa đáng mối quan hệ giữa độc lập, tự chủ và hội nhập kinh tế quốc tế, xây dựng nền kinh tế có khả năng tự chủ cao, ứng phó được với những biến động kinh tế quốc tế; giữ vững ổn định kinh tế vĩ mô, an ninh kinh tế.

Thực hiện đổi mới mô hình tăng trưởng gắn với cơ cấu lại nền kinh tế, coi đây vừa là tiền đề, vừa là hệ quả của hội nhập kinh tế quốc tế, là giải pháp có tính quyết định để nâng cao nội lực nhằm tận dụng cơ hội, vượt qua thách thức của giai đoạn hội nhập kinh tế quốc tế mới, bảo đảm nền kinh tế phát triển nhanh và bền vững. Xác định gia tăng xuất khẩu, số lượng và chất lượng thu hút đầu tư nước ngoài, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế là các tiêu chí kinh tế trực tiếp để đánh giá kết quả hội nhập quốc tế về kinh tế.

Tiếp tục thực hiện ba đột phá chiến lược, tạo môi trường đầu tư, kinh doanh thuận lợi cho phát triển nhanh và bền vững; thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị trong tình hình mới và thực thi các cam kết quốc tế. Tập trung nghiên cứu, triển khai thực hiện các giải pháp mới có hiệu quả để phát huy sức mạnh tổng hợp và sự sáng tạo của cộng đồng doanh nghiệp, doanh nhân; huy động mạnh mẽ mọi nguồn lực trong và ngoài nước cho đầu tư phát triển.

Trong 5 – 10 năm tới, tập trung khai thác hiệu quả các cam kết quốc tế, xây dựng các cơ chế, chính sách phòng vệ thương mại, phòng ngừa và giải quyết tranh chấp quốc tế; có chính sách phù hợp hỗ trợ các lĩnh vực có năng lực cạnh tranh thấp vươn lên; tăng cường đào tạo, nâng cao năng lực cán bộ, trình độ pháp luật quốc tế, xây dựng hàng rào kỹ thuật, biện pháp phòng vệ chủ động phù hợp.
+ Các chủ trương, chính sách cụ thể: Tăng cường công tác tư tưởng, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và mọi tầng lớp nhân dân về hội nhập kinh tế quốc tế nói riêng và hội nhập quốc tế nói chung; hoàn thiện hệ thống pháp luật và nâng cao năng lực thực thi pháp luật; nâng cao năng lực cạnh tranh; tập trung ưu tiên phát triển nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; tăng cường quốc phòng, an ninh; nâng cao và phát huy hiệu quả uy tín và vị thế quốc tế; bảo vệ và phát huy những giá trị văn hóa dân tộc; giải quyết tốt các vấn đề xã hội; giải quyết tốt các vấn đề môi trường; đổi mới tổ chức, hoạt động của tổ chức công đoàn và quản lý tốt sự ra đời, hoạt động của các tổ chức của người lao động tại doanh nghiệp.
2.3. Tuyên truyền nội dung các kỳ họp của Quốc hội khóa XIV và nội dung các nghị quyết, luật về lĩnh vực kinh tế - xã hội đã được Quốc hội thông qua.

2.4. Tuyên truyền về các hoạt động đối ngoại Nhà nước và ngoại giao Nhân dân, các hoạt động của Việt Nam đăng cai tổ chức Hội nghị cấp cao APEC năm 2017, về Cộng đồng ASEAN, trách nhiệm thực hiện các cam kết quốc tế và các hiệp định thương mại tự do mà Việt Nam đã ký kết.

2.5. Đẩy mạnh tuyên truyền phong trào thi đua yêu nước. Phát hiện, cổ vũ, biểu dương nhân tố mới và nhân rộng mô hình mới, cách làm hay, điển hình tiên tiến trong lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội.

2.6. Đấu tranh phản bác các luận điểm sai trái, thù địch xuyên tạc về tình hình kinh tế - xã hội nước ta, xuyên tạc quan điểm, đường lối phát triển kinh tế - xã hội của Đảng, Nhà nước ta.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh Đoàn

- Xây dựng hướng dẫn “Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế” triển khai tới các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Đẩy mạnh “Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế” trên các kênh thông tin của Đoàn như: Bản tin "Tuổi trẻ Hưng Yên”, Trang thông tin điện tử tinhdoanhungyen.org.vn; 
- Giao cho Ban Tuyên giáo tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực giúp Ban Thường vụ tỉnh Đoàn theo dõi, hướng dẫn tuyên truyền.
2. Các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng kế hoạch “Tuyên truyền kết quả phát triển kinh tế - xã hội năm 2016; mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm 2017 và một số chủ trương, chính sách sách quan trọng về phát triển nền kinh tế và hội nhập kinh tế quốc tế”, cụ thể triển khai tới 100% các cơ sở Đoàn.
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua tham gia phát triển kinh tế - xã hội năm 2017; tuyên truyền, vận động cán bộ, ĐV, TTN vượt qua khó khăn, tích cực học tập, lao động góp phần thực hiện tốt các nhiệm vụ của địa phương, tổ chức, đơn vị. Có hình thức phù hợp động viên, chăm lo, quan tâm tới đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, hội viên, thanh niên, đặc biệt là ĐVTN trong các khu công nghiệp, chế xuất, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài. Biểu dương các tập thể Đoàn, cá nhân điển hình, tiên tiến trong lao động sản xuất, phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn cơ sở; cổ vũ động viên các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện có hiệu quả đề án, chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2017 của tỉnh. Chủ động trong thông tin, bảo vệ lợi ích quốc gia, dân tộc, doanh nghiệp, người tiêu dùng và góp phần định hướng tư tưởng, dư luận xã hội trước các tình huống kinh tế - xã hội phức tạp, nhạy cảm. 
Nhận được hướng dẫn, Ban Thường vụ tỉnh Đoàn đề nghị các huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;
- Ban TG, TNTH TW Đoàn;         (để b/c)
- Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ;    
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ;
- Các huyện, thành Đoàn,              (để t/h)

Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, BTG.
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