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	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

                         ***

Số: 229 -KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hưng Yên, ngày  9  tháng 3  năm 2017


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật
trong cán bộ, đoàn viên thanh niên năm 2017
----------
Thực hiện Kế hoạch số 43/KH-UBND, ngày 16/2/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên về “Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật, xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước năm 2017 trên địa bàn tỉnh Hưng Yên”. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong cán bộ, đoàn viên thanh niên năm 2017, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Chỉ thị số 32-CT/TW, ngày 09/12/2003, Chỉ thị 36 –CT/TƯ ngày 26/12/2003 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật cho cán bộ, đoàn viên thanh niên, Luật phổ biến, giáo dục pháp luật, Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành; các Quyết định của Thủ tướng Chính phủ về phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), các Đề án về PBGDPL, các văn bản pháp luật mới được ban hành có liên quan thiết thực đến đối tượng là đoàn viên, thanh thiếu niên (ĐV, TTN) trên địa bàn toàn tỉnh. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động nhằm nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong ĐV, TTN góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, đơn vị.
- Tạo chuyển biến căn bản trong nhận thức và hành động của cán bộ, ĐV, TTN về tầm quan trọng của công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, qua đó nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, ĐV, TTN góp phần ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại các địa phương, đơn vị.
2. Yêu cầu.
- Việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật phải kịp thời, có trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương; đáp ứng nhu cầu tìm hiểu pháp luật của cán bộ, ĐV, TTN phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương.
- Nội dung tuyên truyền sát thực, ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ; hình thức tuyên truyền đa dạng, phong phú, hiệu quả tránh phô trương, hình thức.  
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật
- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền, phổ biến cho ĐV, TTN quy định của Hiến pháp năm 2013, các luật, pháp lệnh mới được ban hành năm 2016, 2017, tập trung vào Bộ luật Dân sự; Bộ luật tố tụng Hình sự; Luật hôn nhân và gia đình, Luật hộ tịch; Luật trẻ em; Luật tín ngưỡng; tôn giáo; Luật đất đai; Luật trách nhiệm bồi thường của nhà nước; Luật Nghĩa vụ quân sự; các văn bản pháp luật về phòng chống ma túy; cải cách hành chính; Luật ban hành các quy phạm pháp luật năm 2015 và các văn bản quy phạm pháp luật do Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành.
- Triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2017 bằng nhiều hình thức, phương pháp phù hợp, phổ biến những văn bản quy phạm pháp luật mới được ban hành, tập trung vào những văn bản pháp luật có liên quan đến quyền, lợi ích của cán bộ, ĐV, TTN trong đợt sinh hoạt Ngày pháp luật tại cơ quan, địa phương, đơn vị; Thực hiện việc xây dựng, quản lý, khai thác Tủ sách pháp luật theo Quyết định số 06/2010/QĐ-TTg ngày 25/01/2010 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, quản lý, khai thác Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị, địa phương; rà soát bổ sung đầu sách, đáp ứng kịp thời nhu cầu nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật của cán bộ và ĐV, TTN.
- Đoàn các cấp thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật cấp tỉnh, huyện, xã đồng thời hàng năm tổ chức các lớp bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn làm công tác tuyên truyền, PBGDPL.

2. Hình thức tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật

- Tổ chức tuyên truyền PBGDPL qua các kênh thông tin của Đoàn như: Website Tỉnh đoàn (tinhdoanhungyen.org.vn), Bản tin Tuổi trẻ Hưng Yên, phối hợp tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh tại cơ sở;
- Thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp, các buổi toạ đàm, hội thảo, diễn đàn thanh niên, các hội nghị chuyên đề về công tác PBGDPL hoặc hội nghị lồng ghép, giao ban, buổi nói chuyện chuyên đề, sinh hoạt ngoại khoá về pháp luật. Đưa các nội dung tuyên truyền PBGDPL vào các buổi sinh hoạt Đoàn, Đội; 
- Tổ chức các hội thi, cuộc thi tìm hiểu pháp luật dưới nhiều hình thức phù hợp với đối tượng ĐV,TTN như: thi viết, thi sân khấu hóa... 
- Tuyên truyền PBGDPL trên băng zôn, panô, áp phích và các ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyên truyền. Chuyển tải kịp thời các tài liệu tuyên truyền, tờ rơi, các loại sách pháp luật đến ĐV,TTN.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh

- Xây dựng Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật triển khai tới các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Tổ chức lớp tập huấn tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ Đoàn, ĐVTN, học sinh, sinh viên trong tỉnh, hỗ trợ tài liệu cho tủ sách pháp luật; 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn làm bộ phận Thưòng trực giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo dõi, kiểm tra và đôn đốc các đơn vị triển khai thực hiện kế hoạch;

- Đẩy mạnh tuyên truyền trên các tài liệu sinh hoạt của Đoàn, Hội như: Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, trang Website Tỉnh đoàn: tinhdoanhungyen.org.vn.


2. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc
- Xây dựng Kế hoạch đẩy mạnh công tác phổ biến giáo dục pháp luật phù hợp với điều kiện của cấp mình và triển khai tới các cơ sở Đoàn của địa phương, đơn vị;
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động theo kế hoạch của đơn vị mình. Trong đó, tập trung tuyên truyền PBGDPL vào các đợt cao điểm, tháng cao điểm như: “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”, "Tháng thanh niên", "Chiến dịch thanh niên tình nguyện - hè"; "Tháng an toàn giao thông"; "Tháng hành động phòng, chống ma tuý"; …
- Phối hợp với các ngành chức năng tích cực tổ chức các hoạt phổ biến giáo dục pháp luật trong các câu lạc bộ "Pháp luật tuổi trẻ".
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TG, TNTH, VP TW Đoàn;    (để bc);
- VP UBND tỉnh;

- Sở Tư pháp;

- Các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban TG.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ

Doãn Thế Dương
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