PAGE  
3

	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

                        ***

Số:231-KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 

Hưng Yên, ngày  10   tháng 3 năm 2017


 
KẾ HOẠCH

Triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng
đời sống văn hóa” năm 2017

-------
Thực hiện Kế hoạch số 01-KH-BCĐ ngày 28/02/2017 của Ban Chỉ đạo Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” (TDĐKXDĐSVH) về “Triển khai phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh Hưng Yên năm 2017”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2017 với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tiếp tục quán triệt, nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên về chủ trương, mục đích, ý nghĩa, yêu cầu, nội dung và giá trị to lớn của phong trào TDĐKXDĐSVH. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng và số lượng trong phong trào xây dựng "Gia đình văn hoá", “Làng văn hóa”, "Cơ quan đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá", "Tổ dân phố văn hoá", bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa dân tộc, góp phần đẩy lùi các tệ nạn xã hội.
- Đưa phong trào đi vào chiều sâu, có nội dung thiết thực, có tác động tích cực đến tất cả cán bộ, đoàn viên thanh thiếu niên. Thúc đẩy thi đua thực hiện phong trào “Gương người tốt việc tốt”, phát hiện biểu dương kịp thời gương điển hình tiên tiến trong phong trào TDĐKXDĐSVH.

- Gắn kết và phát huy vai trò của phong trào TDĐKXDĐSVH với chương trình xây dựng nông thôn mới; tuyên truyền trong cán bộ, ĐV, TTN thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.

- Các hoạt động cần bám sát sự chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền địa phương phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị, đảm bảo chất lượng và hiệu quả.

II. NỘI DUNG 
1. Tiếp tục tuyên truyền trong cán bộ, ĐVTN thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển nền văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững của đất nước”. Tập trung chỉ đạo thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội trong đó cán bộ, đoàn viên thanh niên cần gương mẫu thực hiện và vận động nhân dân làm theo.

2. Tiếp tục triển khai tới các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh thực hiện và duy trì mô hình“Cưới vui tiết kiệm”; đồng thời phối hợp triển khai các phong trào xây dựng "Gia đình văn hoá", “Làng văn hóa”, "Cơ quan đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hoá", "Tổ dân phố văn hoá", phong trào "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại".
3. Gắn phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” với việc tiếp tục "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", xem đây là nội dung quan trọng để xây dựng con người có văn hoá, làm nhân tố để hình thành gia đình văn hoá và cộng đồng văn hoá một cách bền vững.

4. Xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh, đẩy lùi các tệ nạn xã hội, tạo chuyển biến cơ bản về thực hiện nếp sống văn minh, thực hành tiết kiệm trong việc cưới, việc tang và lễ hội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh
- Xây dựng Kế hoạch triển khai tới các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc thực hiện, đẩy mạnh công tác tuyên truyền thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH trong cán bộ, ĐV, TTN.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nhân rộng các mô hình tiêu biểu về thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH của tổ chức Đoàn, Hội trên Bản tin “Tuổi trẻ Hưng Yên”, Website Tỉnh đoàn và mạng xã hội Tỉnh đoàn.
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn có trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ tỉnh Đoàn chỉ đạo cơ sở triển khai, thực hiện và theo dõi, xây dựng báo cáo gửi Ban chỉ đạo phong trào TDĐKXDĐSVH tỉnh và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về kết quả triển khai của các đơn vị. 

2. Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào Kế hoạch của Tỉnh đoàn chủ động tham mưu cho cấp ủy, Chính quyền thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân thực hiện phong trào TDĐKXDĐSVH.

- Chỉ đạo, hướng dẫn các tổ chức Đoàn cơ sở gắn thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” với các phong trào của tổ chức đoàn Thanh niên.
- Tổng hợp, báo cáo kết quả triển khai thực hiện và gửi báo cáo hàng quý, 6 tháng và báo cáo năm gửi về Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn. ĐT: 03213.550.264. Email: bantuyengiaotinhdoanhy@gmail.com).

Căn cứ Kế hoạch, đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện đạt hiệu quả thiết thực.
	Nơi nhận:
- Sở VHTT & DL tỉnh;                                                                          

- Các Huyện, Thành đoàn và Đoàn trực thuộc.
- Lưu VP, Ban TG.

	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 
Doãn Thế Dương    


