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	BCH ĐOÀN TỈNH HƯNG YÊN

***

Số:  77B -HD/TĐTN-BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Hưng Yên, ngày 10 tháng 3  năm 2017


HƯỚNG DẪN
Một số quy định xây dựng lề lối, tác phong của người cán bộ Đoàn 
tỉnh Hưng Yên năm 2017 
-------

Thực hiện Kế hoạch số 527-KH/TWĐTN-BTG ngày 29/9/2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, giai đoạn 2016 – 2021”; Kế hoạch số 214-KH/TĐTN-TG ngày 24/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hưng Yên về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2016 - 2021”; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Hướng dẫn một số quy định xây dựng lề lối, tác phong cán bộ Đoàn tỉnh Hưng Yên với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Việc xây dựng lề lối, tác phong cán bộ Đoàn cần cụ thể và gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh nhằm góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và tiêu cực khác trong nội bộ; Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” trong đó tập trung vào thực hiện nội dung“8 điều nên làm” và “8 điều không nên làm” của người cán bộ Đoàn.
- Tạo sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng, phát huy mạnh mẽ tinh thần xung kích, tình nguyện của cán bộ, đoàn viên thanh niên; chú trọng việc làm theo bằng những hành động và việc làm cụ thể trong đời sống hàng ngày, coi đây là việc làm thường xuyên, liên tục, là trách nhiệm của mỗi cán bộ, đoàn viên thanh niên.   
- Việc xây dựng lề lối, tác phong cán bộ Đoàn cần đảm bảo tính thiết thực, phù hợp với từng đối tượng, điều kiện cụ thể của mỗi cơ quan, đơn vị và xác định đó là một trong những tiêu chí đánh giá chất lượng cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên hàng năm.
II. NỘI DUNG, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung: Việc xây dựng lề lối, phong cách cán bộ Đoàn phải được cụ thể hóa, cần tập trung các việc sau:
- Tập trung chấn chỉnh phong cách, lề lối làm việc của cán bộ, đoàn viên trọng tâm là: nâng cao tinh thần trách nhiệm, quyết liệt trong công việc, nói - viết ngắn gọn, rõ ràng, nói đi đôi với làm; gương mẫu thực hiện chức trách, nhiệm vụ, thực hiện nghiêm quy chế, quy định.


- Đổi mới nội dung và phương thức làm việc, gần dân, sát cơ sở, thường xuyên tiếp xúc, đối thoại, hướng dẫn, giải thích với đoàn viên và nhân dân để giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh, bức xúc đặt ra.

- Chọn xây dựng hình ảnh người cán bộ đoàn trách nhiệm, gương mẫu, trung thực làm nội dung đột phá, tạo chuyển biến rõ rệt trong thực hiện về lề lối, tác phong của cán bộ Đoàn.
2. Một số quy định chung
2.1. Trong công việc



- Có tinh thần trách nhiệm, quyết liệt trong công việc, nói - viết ngắn gọn, rõ ràng, nói đi đôi với làm.

- Có tinh thần học tập nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận và kỹ năng nghiệp vụ công tác.

- Có tinh thần lao động sáng tạo, tích cực phát huy, đề xuất các sáng kiến, cải tiến quy trình, kỹ thuật, các giải pháp đột phá để triển khai công việc đảm bảo chất lượng tốt nhất.

2.2. Trong cuộc sống

- Cần gương mẫu thực hiện chức trách, nhiệm vụ, thực hiện nghiêm quy chế, quy định, toàn tâm toàn ý, hết lòng phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân.

- Cần trách nhiệm, gương mẫu, trung thực làm nội dung đột phá, tạo chuyển biến rõ rệt lề lối, tác phong cán bộ Đoàn.

- Cần thường xuyên tiếp xúc, đối thoại, hướng dẫn, giải thích với nhân dân để giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh, bức xúc đặt ra.
- Cần phải học tập và thực hiện tốt “Phong cách ứng xử của Bác”, như: Tôn trọng, lễ phép với nhân dân; khiêm tốn, nhã nhặn, lịch thiệp; chân tình, nồng hậu, tự nhiên; linh hoạt, chủ động và biến hóa.

- Cần phải học tập và thực hiện tốt “Phong cách sống của Bác”, như giữ vững tác phong “cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư” của người cán bộ cách mạng, người công bộc, người đầy tớ trung thành của nhân dân.
3. Một số biện pháp triển khai thực hiện cụ thể
3.1. Tại cơ quan huyện, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, văn phòng Đoàn cơ sở
- Rà soát việc xây dựng các quy định tiêu chuẩn trong việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ chí Minh; “8 điều nên làm” và “8 điều không nên làm” đối với người cán bộ Đoàn theo Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn treo tại cơ quan, đơn vị đảm bảo cho cán bộ cơ quan và khách đến công tác có thể nhìn thấy và thực hiện. Việc bố trí phù hợp, bảo đảm mỹ quan, tiết kiệm có thể đặt chung với nội quy làm việc của cơ quan.

- Đưa nội dung “8 điều nên làm” và “8 điều không nên làm” vào các tài liệu sinh hoạt như: Thông tin sinh hoạt chi đoàn, Bản tin nội bộ, trang thông tin điện tử của địa phương, đơn vị… 

3.2. Đối với cán bộ Đoàn chuyên trách, cán bộ có chức vụ từ Bí thư Đoàn cơ sở trở lên
- Mỗi tuần thêm ít nhất 01 giờ làm việc tình nguyện cho công việc của Đoàn (ngoài giờ hành chính).
- Mỗi tháng tham dự ít nhất 01 hoạt động tình nguyện của thanh niên.

- Trong năm có ít nhất 01 sáng kiến đổi mới hoạt động công tác Đoàn được ghi nhận ở cấp cơ sở.

- Mặc áo đồng phục Thanh niên Việt Nam vào ngày thứ hai hằng tuần và trong các hoạt động tập thể, hoạt động phong trào của Đoàn - Hội - Đội (Theo quy định của Ban tổ chức hoạt động đó).

- Dự họp đầy đủ, đúng giờ, đúng thành phần triệu tập và tích cực đóng góp ý kiến xây dựng tổ chức Đoàn và phong trào thanh niên ngày càng vững mạnh.

- Hạn chế uống rượu, bia, thuốc lá và không uống rượu, bia trong giờ làm việc và vào buổi trưa các ngày làm việc.

- Thực hiện nếp sống văn hóa mới, nhất là trong việc cưới, việc tang, tổ chức và tham gia lễ hội.

3.3.  Đối với cán bộ Đoàn không chuyên trách, ủy viên BCH Đoàn cơ sở, Chi đoàn
- Mỗi tháng tổ chức hoặc tham gia ít nhất 01 hoạt động tình nguyện.

- Biết ít nhất 01 bài hát hoặc 01 điệu nhảy tập thể, hoạc 01 môn thể thao phù hợp trong hoạt động thanh thiếu nhi.

- Mặc áo Đoàn hoặc đồng phục trong các hoạt động tập thể của Đoàn - Hội - Đội hoặc phong trào thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị (Theo quy định của Ban tổ chức hoạt động đó).

- Hạn chế uống rượu, bia, thuốc lá và không uống rượu, bia trong giờ làm việc và vào buổi trưa các ngày làm việc.

- Thực hiện nếp sống văn hóa mới, nhất là trong việc cưới, việc tang, tổ chức và tham gia lễ hội.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn

- Xây dựng Hướng dẫn một số quy định thực hiện lề lối, tác phong cán bộ Đoàn triển khai tới các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn là bộ phận thường trực tham mưu về công tác chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc quá trình triển khai, thực hiện cuộc vận động của các đơn vị.

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, tăng cường tuyên truyền trên Website Tỉnh đoàn, Fanpage Tỉnh Đoàn Hưng Yên; Bản tin “tuổi trẻ Hưng Yên”.

2. Các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc
- Căn cứ Hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thường vụ các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc xây dựng và triển khai hướng dẫn cụ thể về nội dung các quy định; 
- Xây dựng và cụ thể hóa các các tiêu chí sáng tạo, trách nhiệm, gương mẫu, sâu sát cơ sở làm nội dung đột phá, phù hợp với đặc điểm của địa phương, đơn vị nhằm định hướng thanh niên ở địa phương, đơn vị mình phấn đấu rèn luyện và thực hiện theo và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (Qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn) trước ngày 15/9/2017. 

- Hằng năm, báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ  Tỉnh đoàn (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn) trước ngày 30/11.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị các Huyện, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn
- Ban TG, Ban TN-TH TW Đoàn             (để b/c);
- Ban Dân vận, Ban TG Tỉnh ủy
- Các Ban, Bộ phận Tỉnh đoàn
- Các huyện, thành Đoàn, Đoàn trực thuộc (để t/h);
- Lưu: VP, ban TG.                                 


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 

Doãn Thế Dương


