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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên 
và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2018)

--------------
Thực hiện Kế hoạch số 25 - KH/TWHSV ngày 06 tháng 11 năm 2017 của Ban Thư ký Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam “V/v tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68  năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2018”, Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh triển khai nội dung các hoạt động tới Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tuyên truyền sâu rộng trong hội viên, sinh viên về lịch sử, truyền thống của sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam trong 68 năm qua.

- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của sinh viên về vai trò đặc biệt của sinh viên trong sự nghiệp cách mạng của dân tộc và trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
- Thông qua các hoạt động, đẩy mạnh việc triển khai phong trào “Sinh viên 5 tốt”; phát huy tinh thần đoàn kết, xung kích, sáng tạo, tình nguyện của hội viên, sinh viên trong học tập, rèn luyện, góp phần giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa, trang bị kỹ năng thực hành xã hội cần thiết cho sinh viên.
2. Yêu cầu
- Các hoạt động phải được triển khai rộng khắp ở các cấp Hội, chú trọng các hoạt động tại cơ sở; đảm bảo tính thiết thực, sáng tạo, hiệu quả, an toàn và tiết kiệm.

- Đảm bảo công tác tuyên truyền trong suốt thời gian diễn ra các hoạt động; thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo.
II. NỘI DUNG

1. Công tác tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống của sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam
* Hội sinh viên Việt Nam tỉnh:

- Tuyên truyền qua các tài liệu của Trung ương Hội Sinh viên Việt Nam, Báo Sinh viên Việt Nam, đề cương tuyên truyền kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.
- Đăng tin, bài và các nội dung tuyên truyền trên các cơ quan báo chí của Tỉnh; Website tỉnh Đoàn; chỉ đạo Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng treo các băng zôn, áp phích, panô tại trường và ký túc xá sinh viên.
- Tổ chức kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam và tuyên dương “Sinh viên 5 tốt” cấp tỉnh.

* Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng:
- Tổ chức tuyên truyền trực quan thông qua bảng tin, băng zôn, áp phích, panô tại các trường và khu ký túc xá sinh viên; Tích cực viết tin bài về các gương sinh viên tiêu biểu, các chi hội có cách làm hay, sáng tạo để tuyên truyền trên các cơ quan báo chí Trung ương, Tỉnh, của Đoàn, Hội Sinh viên; Tổ chức sinh hoạt chi hội, tọa đàm, giao lưu, nói chuyện chuyên đề...về lịch sử, truyền thống, các phong trào học sinh, sinh viên Việt Nam; lồng ghép tuyên truyền trong quá trình tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.
- Tổ chức bình chọn, trao tặng danh hiệu “Sinh viên 5 tốt” cấp trường.
- Tổ chức kết nạp Hội viên mới nhân dịp kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam.
2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo, tình nguyện của sinh viên
* Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh:

Hưởng ứng chiến dịch “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”; các hoạt động an sinh xã hội, hiến máu tình nguyện...
* Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng:

- Phát động trong hội viên, sinh viên thi đua học tập tốt, tích cực nghiên cứu khoa học, tham gia tích cực các hoạt động của Đoàn, Hội. 
- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, văn minh học đường như: Giảng đường không thuốc lá; phòng ở kiểu mẫu; ký túc xá xanh, sạch, đẹp; khu trọ tự quản...
- Tổ chức các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, hiến máu tình nguyện, chương trình “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”... 
3. Tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ sinh viên

* Hội sinh viên Việt Nam tỉnh:
Tổ chức “Ngày hội thể thao học sinh, sinh viên” chào mừng kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950- 09/01/2018).
* Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng:

- Trao học bổng, thăm hỏi, động viên hội viên, sinh viên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, vượt khó vươn lên trong học tập, rèn luyện, tích cực tham gia các hoạt động của Đoàn - Hội.  
- Tổ chức các hoạt động chăm lo Tết Nguyên đán cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn: Vận động vé xe miễn phí, tổ chức chuyến xe miễn phí cho sinh viên về quê ăn tết, tặng quà, giới thiệu việc làm thêm trong dịp tết...
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tạo môi trường vui chơi, giải trí lành mạnh cho sinh viên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội sinh viên Việt Nam tỉnh

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950- 09/01/2018), dự kiến các hoạt động như sau:

+ Lễ kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950- 09/01/2018);

+ Tuyên dương Sinh viên 5 tốt cấp tỉnh;

+ Ngày hội thể thao học sinh, sinh viên;

+ Giao ban công tác Đoàn, Hội khối các trường Đại học, Cao đẳng tỉnh Hưng Yên.

(Có nội dung, phân công chi tiết gửi sau).
- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc triển khai, thực hiện kế hoạch của Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng.
2. Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2018).

- Giao Đoàn Thanh niên trường Cao đẳng Y tế Hưng Yên báo cáo Đảng ủy, Ban Giám hiệu Nhà trường và phối hợp với Ban Thanh thiếu nhi trường học tỉnh Đoàn tổ chức Lễ kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950- 09/01/2018); Tuyên dương Sinh viên 5 tốt cấp tỉnh; Ngày hội thể thao học sinh, sinh viên và Giao ban Công tác Đoàn, Hội khối các trường Đại học, Cao đẳng tỉnh Hưng Yên.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin, báo cáo.
Ban Thư ký Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh yêu cầu Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng chủ động, nghiêm túc thực hiện các nội dung theo Kế hoạch.
	Nơi nhận:

- Ban Thư ký Trung ương HSVVN;

- Ban Thanh niên trường học TWĐ;

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Đoàn TN, Hội SV các trường ĐH, CĐ;                  

- Lưu VP, Ban TTN- TH.
	TM. BAN THƯ KÝ HỘI SINH VIÊN TỈNH
CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Bùi Huy Cường
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