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Số:   01 KH/HĐĐ
	  Hưng Yên, ngày 27 tháng 02 năm 2018


KẾ HOẠCH 
Tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp tỉnh Hưng Yên
năm học 2017 - 2018
--------
Thực hiện Hướng dẫn số 22 HD/HĐĐTW, ngày 24/01/2018 của Hội đồng Đội Trung ương “V/v Hướng dẫn tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi các cấp năm 2018”; thiết thực chào mừng kỷ niệm 77 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941- 15/5/2018), Hội đồng Đội tỉnh Hưng Yên xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi các cấp tỉnh Hưng Yên năm học 2017 - 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tạo sân chơi thiết thực, bổ ích, đồng thời là dịp để đội ngũ Chỉ huy Đội giao lưu, sinh hoạt, vui chơi, rèn luyện tính tập thể, tính tổ chức kỷ luật của Đội; đồng thời tuyên dương đội ngũ cán bộ Chỉ huy Đội xuất sắc đạt thành tích cao trong hội thi.

- Thông qua Hội thi nhằm góp phần giáo dục truyền thống và rèn luyện kỹ năng, đồng thời kiểm tra, đánh giá trình độ, khả năng tổ chức các hoạt động Đội tại các Liên đội của đội ngũ Chỉ huy Đội trong toàn tỉnh.
- Hội thi là diễn đàn để cán bộ chỉ huy Đội được giao lưu, học hỏi, trao đổi kinh nghiệm, nâng cao kỹ năng tổ chức hoạt động Đội, Sao nhi đồng và hướng dẫn đội viên thực hiện tốt Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh.
2. Yêu cầu

- Hội thi được tổ chức rộng khắp từ cấp Liên đội tới cấp tỉnh, đa dạng về nội dung, phong phú về hình thức bảo đảm vui tươi, tiết kiệm.
- Tham gia đúng thành phần, đảm bảo tính thiết thực, bổ ích, an toàn.
II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN, SỐ LƯỢNG 
1. Đối tượng, tiêu chuẩn 

1.1. Đối tượng
- Là cán bộ Chỉ huy Đội TNTP Hồ Chí Minh hiện đang học tập sinh hoạt tại các Liên đội trường Tiểu học, Trung học cơ sở trong toàn tỉnh.
1.2. Tiêu chuẩn 
- Thí sinh tham gia Hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp tỉnh phải đảm bảo các tiêu chuẩn sau:

- Cán bộ Chỉ huy Đội tham gia hội thi phải đạt kết quả học tập từ khá trở lên, xếp loại đạo đức tốt; là hạt nhân nòng cốt, tiêu biểu trong các hoạt động của nhà trường và phong trào do Đội TNTP Hồ Chí Minh tổ chức; nắm vững nghiệp vụ và kỹ năng công tác Đội; có khả năng điều hành, tổ chức các hoạt động tập thể và giải quyết các tình huống trong sinh hoạt Đội; có sức khỏe tốt, không bị các bệnh nguy hiểm khi tham gia các hoạt động và vận động mạnh.
- Là những cán bộ Chỉ huy Đội đã tham gia và đạt kết quả xuất sắc từ giải 3 trở lên tại hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp Huyện, Thành phố hoặc tham gia Hội thi Giáo viên - Tổng phụ trách Đội đạt từ giải 3 trở lên.
Nếu không đảm bảo các tiêu chuẩn trên, thí sinh sẽ không đủ điều kiện tham dự hội thi cấp tỉnh. Kết quả tổ chức hội thi cấp Huyện, Thành phố và trích ngang thí sinh tham gia hội thi cấp tỉnh gửi về Tỉnh đoàn (qua Ban TTN-TH).
2. Số lượng
- Mỗi Huyện, Thành phố cử 01 cán bộ Chỉ huy Đội giỏi (Khối Trung học cơ sở hoặc Tiểu học) tham gia hội thi cấp tỉnh.


*Ghi chú:
- Mỗi đơn vị có thí sinh dự thi chọn, cử tối thiểu 09 đội viên, mặc trang phục theo nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh để tham gia các nội dung thi cùng chỉ huy Đội.
III. THỜI GIAN 
- Cấp cơ sở: Căn cứ vào điều kiện thức tế của các Liên đội chủ động tổ chức hội thi cho phù hợp. 

- Cấp Huyện, Thành phố tổ chức trước 30/4/2018.
- Cấp tỉnh dự kiến tổ chức trong tháng 5/2018. 
(Có triệu tập, thể lệ cụ thể gửi các đơn vị sau).
IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung
1.1. Kiến thức: Hiểu biết về truyền thống, lịch sử của đất nước, Đảng Cộng sản Việt Nam, Bác Hồ kính yêu, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh; Luật Trẻ em và Công ước quốc tế và quyền trẻ em; truyền thống của thiếu nhi Việt Nam, hoạt động nhi đồng, chương trình Rèn luyện Đội viên, các ngày Lễ kỷ niệm trong năm, gương các anh hùng liệt sỹ, những phong trào và cuộc vận động lớn của Đội…
1.2. Kỹ năng: Thực hiện được các kỹ năng hướng dẫn thực hành Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh, kỹ năng dã ngoại, kỹ năng truyền tin, kỹ năng trại, kỹ năng tổ chức các hoạt động tập thể, kỹ năng xử lý các tình huống trong hoạt động Đội.

2. Hình thức

2.1 Thi lý thuyết
- Thi trắc nghiệm các câu hỏi xoay quay nội dung kiến thức theo hướng dẫn. Các em sẽ chọn câu trả lời đúng nhất cho nội dung câu hỏi của Ban Tổ chức đặt ra bằng cách chọn phương án theo hình thức A, B, C, D.

- Thí sinh tham dự phải trả lời 5 câu hỏi trắc nghiệm (thi trắc nghiệm trên màn hình máy chiếu). Mỗi câu hỏi thí sinh được suy nghĩ trong khoảng thời gian 5 giây sau đó đưa ra câu trả lời.
+ Thời gian: 5 phút

2.2 Thi kỹ năng
Bốc thăm câu hỏi gồm các nội dung: 

- Điều hành, thực hiện 7 yêu cầu của đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Kỹ năng: Kỹ năng truyền tin(Nhận và phát Morse, Semapore, Mật thư, Dấu đường), Kỹ năng hoạt động trại (Nút dây, dựng lều tốc độ), kỹ năng dã ngoại (Quan sát, Thám du), Kỹ năng tổ chức các hoạt động tập thể: Tổ chức trò chơi, hướng dẫn múa hát tập thể, nhảy múa cộng đồng.

- Xử lý tình huống: Trình bày và phản biện một tình huống trong điều hành và tổ chức hoạt động của Đội.

+Thời gian: 10 phút

2.3. Thi thuyết trình

- Mỗi thí sinh tham gia liên hoan thực hiện một bài thuyết trình về một trong các chủ đề: Môi trường, An toàn giao thông, Bạo lực học đường, Xâm hại trẻ em, Tai nạn đuối nước, Xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh, Các phong trào của Đội, Hoạt động vui chơi giải trí cho thiếu nhi. 
+Thời gian: 05 phút

V. KINH PHÍ
1. Cấp tỉnh

- Chuẩn bị kinh phí tổ chức Hội thi cấp tỉnh.
2. Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố
- Phối hợp với Ban Thường vụ Huyện, Thành đoàn, báo cáo cấp uỷ, quan tâm tạo điều kiện kinh phí tổ chức cấp huyện và kinh phí cho đại biểu tham gia hội thi cấp tỉnh.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi các cấp triển khai tới Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố ; thành lập Ban Tổ chức, Ban giám khảo hội thi, chuẩn bị kinh phí, các điều kiện cơ sở vật chất tổ chức Hội thi cấp tỉnh. 
- Chỉ đạo Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố tổ chức hội thi theo đúng nội dung, thời gian quy định.

- Giao Ban Thanh, thiếu nhi- Trường học Tỉnh đoàn là Thường trực của Hội thi.
2. Cấp Huyện, Thành phố
- Căn cứ Kế hoạch, Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố phối hợp với Ban Thường vụ Huyện, Thành đoàn báo cáo cấp Uỷ, chính quyền xây dựng kế hoạch chỉ đạo tổ chức hội thi cấp Liên đội, cấp Huyện, Thành phố  phù hợp với điều kiện thực tế của đơn vị và tham gia cấp tỉnh đảm bảo đúng các nội dung của kế hoạch.
Hội thi Chỉ huy Đội giỏi tỉnh Hưng Yên là một hoạt động trọng tâm trong chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2017 - 2018. Hội đồng Đội tỉnh đề nghị Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện và báo cáo tiến độ tổ chức Hội thi về Hội đồng Đội tỉnh (qua Ban Thanh, thiếu nhi- Trường học trước ngày 30/4/2018).
	Nơi nhận:

- Hội đồng Đội Trung ương;
- Thường trực Tỉnh đoàn;
- Hội đồng Đội các Huyện, Thành phố;
- Lưu VP,TTN-TH 
	TM. HỘI ĐỒNG ĐỘI TỈNH

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Vũ Hồng Luyến




PAGE  
4

