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	BAN CHẤP HÀNH TRUNG ƯƠNG
***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Hà Nội, ngày 24 tháng 5 năm 2022





THỂ LỆ
Cuộc thi tương tác trực tuyến 
“Thanh niên chuẩn – nói không với định kiến giới”
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số 515 - KH/TWĐTN-BTG 
ngày 24/5/2022 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)
------------

[bookmark: _Hlk22890411]1. Tên gọi Cuộc thi: Cuộc thi tương tác trực tuyến “Thanh niên chuẩn – nói không với định kiến giới”.
2. Thời gian tổ chức Cuộc thi: 
- Cuộc thi gồm 04 số trực tuyến vào 20h00 các ngày 1/6, 3/6, 8/6, 10/6 (Thứ tư và thứ sáu hàng tuần)
3. Đối tượng dự thi: Công dân Việt Nam trong nước và nước ngoài.
4. Nội dung Cuộc thi:
Các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về bình đẳng giới, hôn nhân và gia đình; kiến thức, kỹ năng về bình đẳng giới, xây dựng gia đình văn minh, bình đẳng, hạnh phúc.
5. Hình thức tổ chức Cuộc thi
Thi trắc nghiệm tương tác trực tuyến
[bookmark: _GoBack]- Cách thức dự thi: Ban Tổ chức Cuộc thi phát sóng trực tiếp (livestream) trên trang mạng cộng đồng Facebook “Thanh niên chuẩn” và “Ban Tuyên giáo TW Đoàn”; người chơi tương tác với người dẫn chương trình và trả lời câu hỏi trực tiếp trong buổi livestream dưới dạng bình luận chọn phương án đúng.
- Quy định về cách thi: 
+ Mỗi chủ đề sẽ thi trong 01 buổi livestream, Mỗi buổi livestream thi 10 câu hỏi. Người dẫn chương trình đọc câu hỏi và 04 phương án trả lời. Sau khi người dẫn chương trình tuyên bố “Thời gian trả lời bắt đầu”, người chơi có 15 giây để chọn 01 đáp án đúng bằng cách bình luận trực tiếp trên các trang tổ chức livestream (không được trả lời khi người dẫn chương trình chưa tuyên bố “thời gian trả lời bắt đầu”).
+ Hết 15 giây, người dẫn chương trình tự thông báo phương án đúng, cung cấp thông tin liên quan đến câu hỏi và công bố người thắng trong câu hỏi (là người có câu trả lời đúng và nhanh nhất).
+ Người thắng câu hỏi nhiều nhất và nhanh nhất là người nhận được giải thưởng chung cuộc của buổi thi.
6. Cơ cấu giải thưởng: 
- Giải thưởng cho người chiến thắng trong mỗi câu hỏi: 300.000 VND
- Giải thưởng cho người chiến thắng buổi livestream: 3.000.000 VND
7. Tổng kết trao giải: 
- Lễ Tổng kết và trao giải cuộc thi dự kiến tổ chức ngày 12/6/2022 tại Hà Nội. Sự kiện kết hợp cùng các hoạt động tuyên truyền về bình đẳng giới, xây dựng gia đình hạnh phúc nhân nhân kỷ niệm 21 năm ngày Gia đình Việt Nam (28/6/2001 – 28/6/2022); ra mắt MV ca khúc chủ đề dự án “Thanh Niên Chuẩn – Nói không với định kiến giới”.
8. Các quy định khác cho tất cả các hình thức thi
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Soạn thảo câu hỏi, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký, cơ quan thường trực tổ chức Cuộc thi không được tham gia thi;
- Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi;
- Trong quá trình tổ chức Cuộc thi, nếu có những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sẽ quyết định, điều chỉnh phù hợp với tình hình thực tiễn.
Mọi thông tin chi tiết về Cuộc thi, xin vui lòng liên hệ bộ phận thường trực: 
- Đ/c Lưu Lan Phương, Chuyên viên Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn, điện thoại: 0392407180
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